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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIO

Model: PV001G

Maximum capacities Wool pad 180 mm
Wool bonnet 180 mm

Spindle thread European countries M14

Countries other than Europe
(country specific)

15.88 mm (5/8") / M16 / M14

Rated speed (n) / No load speed (no) 2,200 min™
Overall length (with battery cartridge BL4040) 531 mm
Rated voltage D.C. 36 V-40V max
Net weight 3.0-4.4kg

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combinations, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: Recommended battery

Charger

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

residence.

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of

and chargers may cause injury and/or fire.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges

Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

©
@O
@

Maintain a firm grip with both hands on the
@ power tool.

Read instruction manual.

Wear safety glasses.

Only for EU countries

Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household
waste!

In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries
and waste accumulators and batteries,

as well as their adaptation to national law,
waste electrical equipment, batteries and
accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.

This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

Intended use

The tool is intended for polishing.

Ni-MH
Li-ion
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Noise

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN62841-2-3:

Sound pressure level (L,) : 80 dB(A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

The noise level under working may exceed 80 dB (A).

NOTE: The declared noise emission value(s) has
been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared noise emission value(s)
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN62841-2-3:

Work mode: polishing

Vibration emission (a, p) : 2.5 m/s® or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

General power tool safety warnings

AWARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided
with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless polisher safety warnings

Safety Warnings for Polishing Operations:

1.  This power tool is intended to function as a pol-

isher. Read all safety warnings, instructions, illus-

trations and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed below may
result in electric shock, fire and/or serious injury.

Operations such as grinding, sanding, wire

brushing, hole cutting or cutting-off are not to

be performed with this power tool. Operations
for which the power tool was not designed may
create a hazard and cause personal injury.

Do not convert this power tool to operate in

a way which is not specifically designed and

specified by the tool manufacturer. Such a con-

version may result in a loss of control and cause
serious personal injury.

Do not use accessories which are not specifically

designed and specified by the tool manufacturer.

Just because the accessory can be attached to your

power tool, it does not assure safe operation.

The rated speed of the accessory must be at

least equal to the maximum speed marked on

the power tool. Accessories running faster than
their rated speed can break and fly apart.

The outside diameter and the thickness of your

accessory must be within the capacity rating

of your power tool. Incorrectly sized accessories
cannot be adequately guarded or controlled.

7.  The dimensions of the accessory mounting must
fit the dimensions of the mounting hardware of the
power tool. Accessories that do not match the mount-
ing hardware of the power tool will run out of balance,
vibrate excessively and may cause loss of control.

8. Do not use a damaged accessory. Before each
use inspect the accessory such as abrasive
wheels for chips and cracks, backing pad for
cracks, tear or excess wear, wire brush for loose
or cracked wires. If power tool or accessory
is dropped, inspect for damage or install an
undamaged accessory. After inspecting and
installing an accessory, position yourself and
bystanders away from the plane of the rotating
accessory and run the power tool at maximum
no-load speed for one minute. Damaged acces-
sories will normally break apart during this test time.
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9.  Wear personal protective equipment. Depending
on application, use face shield, safety goggles
or safety glasses. As appropriate, wear dust
mask, hearing protectors, gloves and workshop
apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must
be capable of stopping flying debris generated by
various applications. The dust mask or respirator
must be capable of filtrating particles generated by
the particular application. Prolonged exposure to
high intensity noise may cause hearing loss.

10. Keep bystanders a safe distance away from
work area. Anyone entering the work area
must wear personal protective equipment.
Fragments of workpiece or of a broken accessory
may fly away and cause injury beyond immediate
area of operation.

11. Never lay the power tool down until the acces-
sory has come to a complete stop. The spinning
accessory may grab the surface and pull the
power tool out of your control.

12. Do not run the power tool while carrying it at
your side. Accidental contact with the spinning
accessory could snag your clothing, pulling the
accessory into your body.

13. Regularly clean the power tool’s air vents. The
motor’s fan will draw the dust inside the housing
and excessive accumulation of powdered metal
may cause electrical hazards.

14. Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.

15. Do not use accessories that require liquid
coolants. Using water or other liquid coolants
may result in electrocution or shock.

16. Do not allow any loose portion of the polish-
ing bonnet or its attachment strings to spin
freely. Tuck away or trim any loose attach-
ment strings. Loose and spinning attachment
strings can entangle your fingers or snag on the
workpiece.

Kickback and Related Warnings
Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged
rotating wheel, backing pad, brush or any other acces-
sory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the
rotating accessory which in turn causes the uncon-
trolled power tool to be forced in the direction opposite
of the accessory'’s rotation at the point of the binding.
For example, if an abrasive wheel is snagged or
pinched by the workpiece, the edge of the wheel that is
entering into the pinch point can dig into the surface of
the material causing the wheel to climb out or kick out.
The wheel may either jump toward or away from the
operator, depending on direction of the wheel's move-
ment at the point of pinching. Abrasive wheels may also
break under these conditions.
Kickback is the result of power tool misuse and/or
incorrect operating procedures or conditions and can be
avoided by taking proper precautions as given below.
1. Maintain a firm grip with both hands on the
power tool and position your body and arms
to allow you to resist kickback forces. Always
use auxiliary handle, if provided, for maxi-
mum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque
reactions or kickback forces, if proper precautions
are taken.

2. Never place your hand near the rotating acces-
sory. Accessory may kickback over your hand.

3. Do not position your body in the area where
power tool will move if kickback occurs.
Kickback will propel the tool in direction opposite
to the wheel’'s movement at the point of snagging.

4. Use special care when working corners, sharp
edges, etc. Avoid bouncing and snagging the
accessory. Corners, sharp edges or bouncing
have a tendency to snhag the rotating accessory
and cause loss of control or kickback.

5. Do not attach a saw chain woodcarving blade,
segmented diamond wheel with a peripheral
gap greater than 10 mm or toothed saw blade.
Such blades create frequent kickback and loss of
control.

Additional Safety Warnings:

1. Be careful not to damage the spindle, the
flange (especially the installing surface) or the
lock nut. Damage to these parts could result in
wheel breakage.

2. Make sure the wheel is not contacting the
workpiece before the switch is turned on.

3. Before using the tool on an actual workpiece,
let it run for a while. Watch for vibration or
wobbling that could indicate poor installation
or a poorly balanced wheel.

4.  Use the specified surface of the wheel to per-
form polishing.

5. Do not leave the tool running. Operate the tool
only when hand-held.

6. Do not touch the workpiece immediately after
operation; it may be extremely hot and could
burn your skin.

7. Do not touch accessories immediately after
operation; it may be extremely hot and could
burn your skin.

8. Observe the instructions of the manufacturer
for correct mounting and use of wheels.
Handle and store wheels with care.

9.  For tools intended to be fitted with threaded
hole wheel, ensure that the thread in the wheel
is long enough to accept the spindle length.

10. Check that the workpiece is properly
supported.

11. Pay attention that the wheel continues to
rotate after the tool is switched off.

12. Do not use the tool on any materials contain-
ing asbestos.

13. Do not use cloth work gloves during operation.
Fibers from cloth gloves may enter the tool, which
causes tool breakage.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

AWARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause

serious personal injury.
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A H 14. During and after use, the battery cartridge may
Important sa_fety instructions for take on heat which can cause burns or low
battery cartrldge temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

1. Before using battery cartridge, read all instruc- 15. Do not touch the terminal of the tool imme-
tions and cautionary markings on (1) battery diately after use as it may get hot enough to
charger, (2) battery, and (3) product using cause burns.
battery. . . 16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the

2. Do not disassemble or tamper with the battery terminals, holes, and grooves of the battery
cartridge_. It may result in a fire, excessive heat, cartridge. It may cause heating, catching fire,
or explosion. burst and malfunction of the tool or battery car-

3. If operating time has become excessively tridge, resulting in burns or personal injury.
shorter, stop operating immediately. It may 17. Unless the tool supports the use near
result in a risk of overheating, possible burns high-voltage electrical power lines, do not use
and even an explosion. the battery cartridge near a high-voltage elec-

4. If electrolyte gets into your eyes, rinse them trical power lines. It may result in a malfunction
out with clear water and seek medical atten- or breakdown of the tool or battery cartridge.
tion r-igr?tt away. It may result in loss of your 18. Keep the battery away from children.
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge: SAVE THESE INSTRUCTIONS.

(1 BSCT;\)ILt?nua(;:rtira‘f terminals with any con- ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
N i ) i i Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
(2) Avoid storing battery cartridge in a con- have been altered, may result in the battery bursting
tainer with other metal objects such as causing fires, personal injury and damage. It will
nails, coins, etc. also void the Makita warranty for the Makita tool and
(3) Do not expose battery cartridge to water charger.
or rain.
A battery short can cause a large current Tlps for maintaining maximum
flow, overheating, possible burns and even a
breakdown. battery life

6. Do not store and use the tool and battery car- Charge the battery cartridge before completely
tridge in locations where the temperature may discharged. Always stop tool operation and
reach or exceed 50 °C (122 °F). charge the battery cartridge when you notice

7. Do notincinerate the battery cartridge even if less tool power.
itis severely damaged or is completely worn 2. Never recharge a fully charged battery car-
out. The battery cartridge can explode in a fire. tridge. Overcharging shortens the battery

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery service life.
cartridge, or hit against a hard object to the 3. Charge the battery cartridge with room tem-
battery cartridge. Such conduct may result in a perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
fire, excessive heat, or explosion. a hot battery cartridge cool down before

9. Do not use a damaged battery. charging it.

10. The contained lithium-ion batteries are subject 4. When not using the battery cartridge, remove
to the Dangerous Goods Legislation require- it from the tool or the charger.
ments. 5. Charge the battery cartridge if you do not use
For commercial transports e.g. by third parties, it for a long period (more than six months).
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11. When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,

the battery must be removed from the tool.
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FUNCTIONAL DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery cartridge

ACAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A\ CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.1: 1.Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator as
shown in the figure, it is not locked completely.

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Indicating the remaining battery capacity

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

» Fig.2: 1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps Remaining
I D n capacity
Lighted Off Blinking
I I I I 75% to 100%
I I I D 50% to 75%
I I |:| D 25% to 50%
I |:| |:| D 0% to 25%
ﬂ |:| |:| D Charge the
battery.

The battery
may have
t malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions:

Overload protection

When the tool/battery is operated in a manner that
causes it to draw an abnormally high current, the tool
automatically stops. In this situation, turn the tool off
and stop the application that caused the tool to become
overloaded. Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool/battery is overheated, the tool stops
automatically. In this situation, let the tool/battery cool
before turning the tool on again.

Overdischarge protection

When the battery capacity is not enough, the tool stops
automatically. In this case, remove the battery from the
tool and charge the battery.

Protections against other causes

Protection system is also designed for other causes

that could damage the tool and allows the tool to stop

automatically. Take all the following steps to clear the

causes, when the tool has been brought to a temporary

halt or stop in operation.

1. Turn the tool off, and then turn it on again to
restart.

2. Charge the battery(ies) or replace it/them with
recharged battery(ies).

3. Let the tool and battery(ies) cool down.

If no improvement can be found by restoring protection
system, then contact your local Makita Service Center.

Switch action

ACAUTION: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

A CAUTION: Switch can be locked in "ON" posi-
tion for ease of operator comfort during extended
use. Apply caution when locking tool in "ON"
position and maintain firm grasp on tool.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
with the lock button engaged.

A CAUTION: When not operating the tool,

depress the trigger-lock button from @ side to
lock the switch trigger in the OFF position.
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» Fig.3: 1. Trigger-lock button

» Fig.4: 1. Switch trigger 2. Lock button 3. Trigger-
lock button

To prevent the switch trigger from accidentally pulled, the
trigger-lock button is provided. To start the tool, depress the
trigger-lock button from A (Qﬂ) side and pull the switch trigger.
Tool speed is increased by increasing pressure on the switch
trigger. Release the switch trigger to stop. After use, depress
the trigger-lock button from B (@1) side.

For continuous operation, depress the lock button while pull-
ing the switch trigger, and then release the switch trigger. To
stop the tool, pull the switch trigger fully, then release it.

Speed adjusting dial

The rotating speed can be changed by using the speed
adjusting dial on top of the switch handle. Turn the
speed adjusting dial to align the pointers with your
desired rotating speed indicated on the speed scale.
The rotating speed can be adjusted from 600 (RPM) to
2,200 (RPM), and a target speed can be obtained when
the switch trigger is fully squeezed.
» Fig.5: 1. Speed adjusting dial 2. Pointer 3. Speed
scale

NOTICE: If the tool is operated continuously
at low speeds for a long time, the motor will get
overloaded, resulting in tool malfunction.

NOTICE: The speed adjusting dial turns between
600 and 2,200 on the speed scale. Avoid turning
the dial back and forwards further as it may cause
damage to the tool.

NOTE: Be sure to read numbers on the scale as an
indicator since the actual speed may fluctuate slightly.

ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Installing loop handle

ACAUTION: Be sure to hold the tool firmly with
both hands, positioning one hand on the switch
handle and the other on the loop handle, side grip
or tool head.

ACAUTION: Make sure that the loop handle is
installed securely before operation.

1.  Place the loop handle over the tool head by pass-
ing the tool head through the loop of the handle.
» Fig.7: 1. Loop handle 2. Tool head

2. Attach the straight end of the loop handle over the
mounting hole on side of the tool head, fitting the guide
ridges on the handle end well into the guide grooves
around the mounting hole.
» Fig.8: 1. Straight end of loop handle 2. Spindle
3. Mounting hole 4. Guide ridge 5. Guide
groove

3. Hold the loop handle and pull the loop end over
the mounting hole on the other side of the tool head,
refining angles to engage the handle position.

4. Install and tighten the hex bolts into the mounting
holes on both sides of the tool head to secure the loop
handle in place.

» Fig.9: 1. Loop end of loop handle 2. Mounting hole

Press the shaft lock to prevent spindle rotation when
installing and removing accessories.
» Fig.6: 1. Shaftlock

NOTICE: Never actuate the shaft lock while the
spindle is moving. The tool may be damaged.

Accidental restart preventive function

If you install the battery cartridge while pulling the
switch trigger or locking the switch trigger, the tool does
not start. To start the tool, release the switch trigger, and
then pull the switch trigger.

Electronic function

The tool is equipped with the following electronic func-
tions for easy operation.

Constant speed control

Possible to get fine finish, because the rotating speed is
kept constant even under the loaded condition.

Soft start feature

The soft-start function minimizes start-up shock, and
makes the tool start smoothly.

11

NOTE: The loop handle has an asymmetric shape
that can be applied for left or right hand, making

it more comfortable for you to grip and easy for
polishing.

» Fig.10: 1. Loop handle 2. Tool head 3. Hex bolt
4. Hex wrench

NOTE: The loop handle can be laid down back and
forwards according to your preferred position. Loosen
the hex bolts, move the handle to your desired angle
and then refasten the bolts to lock the angle.

» Fig.11: 1. Loop handle 2. Hex bolt

Installing side grip

ACAUTION: Be sure to hold the tool firmly with
both hands, positioning one hand on the switch
handle and the other on the loop handle, side grip
or tool head.

A CAUTION: Make sure that the side grip is
installed securely before operation.

Screw the side grip tightly into the mounting hole on
either side of the tool head.
» Fig.12: 1. Mounting hole 2. Side grip
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Installing and removing wool pad

Optional accessory

A\CAUTION: Make sure that the backing pad is
secured properly. Loose attachment will run out of
balance and cause an excessive vibration which may
cause loss of control.

A CAUTION: Make sure that the wool pad and
backing pad are aligned and securely attached.
Otherwise the wool pad will cause an excessive vibra-
tion which may cause loss of control or the wool pad
may be thrown out from the tool.

ACAUTION: Only use the hook-and-loop sys-
tem wool pads for polishing.

NOTICE: Never actuate the shaft lock when the
spindle is moving. The tool may be damaged.

NOTICE: Regularly clean accessories and spindle to

remove dust and debris. Wipe the components clean with
a cloth dampened in soapy water if necessary.

» Fig.13: 1. Wool pad 2. Sleeve 18 3. Backing pad
4. Spindle

Installing wool pad

1.  Press in the shaft lock to prevent spindle rotation,
and thread the backing pad into the spindle.

2. Hand tighten the backing pad securely.
» Fig.14: 1. Shaftlock 2. Backing pad 3. Spindle
3. Insertthe sleeve 18 into the center hole of the backing pad.

4. Install the wool pad over the backing pad, passing
the sleeve 18 through the center hole of the wool pad.
Use the sleeve 18 as a positioning guide to align the
wool pad accurately along the backing pad.

5.  Pull the sleeve 18 out of the center hole of the
backing pad.
» Fig.15: 1. Sleeve 18 2. Backing pad 3. Wool pad

Removing wool pad

1.  Gently peel the wool pad off the backing pad.

2. Unscrew the backing pad while pressing in the
shaft lock.

Installing and removing wool bonnet

Optional accessory

A CAUTION: Make sure that the rubber pad is
secured properly. Loose attachment will run out of
balance and cause an excessive vibration which may
cause loss of control.

NOTICE: Never actuate the shaft lock when the
spindle is moving. The tool may be damaged.

NOTICE: Regularly clean accessories and spin-
dle to remove dust and debris. Wipe the compo-
nents clean with a cloth dampened in soapy water if
necessary.

» Fig.16: 1. Wool bonnet 2. Lock nut 3. Rubber pad
4. Spindle

Installing wool bonnet

1. Pressin the shaft lock to prevent spindle rotation.

2. Place the rubber pad over the spindle, passing
the spindle thread through the center hole of the rubber
pad.

3. Install the lock nut onto the spindle, and then
tighten it clockwise using the lock nut wrench to secure
the rubber pad firmly in place.
» Fig.17: 1. Shaftlock 2. Rubber pad 3. Lock nut

4. Lock nut wrench

4.  Lay the wool bonnet down over the rubber pad
and cover up completely.

5. Turn the tool upside down. Pull the strings tight
and tie a bow knot. Then tuck the knot and any loose
strings between the wool bonnet and the rubber pad.
» Fig.18: 1. Wool bonnet 2. Rubber pad 3. Strings

Removing wool bonnet

1. Untie the bow knot and gently remove the wool
bonnet from the rubber pad.

2. Loosen the lock nut counterclockwise with the lock
nut wrench while pressing in the shaft lock. Pull the lock
nut and rubber pad off the spindle.

OPERATION

: Only use Makita genuine pads for
ACAUTION: onl Makit ine pads f
polishing (optional accessories).

ACAUTION: Be sure to hold the tool firmly with
both hands, positioning one hand on the switch
handle and the other on the loop handle, side grip
or tool head.

ACAUTION: Make sure that the loop handle or
side grip is installed securely before operation.
A CAUTION: Make sure the work material is
secured and stable. Falling object may cause
personal injury.

ACAUTION: Do not run the tool at high load
over an extended time period. It may result in tool
malfunction which causes electric shock, fire and/or
serious injury.

ACAUTION: Be careful not to touch the rotating
part.

NOTICE: Never force the tool. Excessive pressure
may lead to decreased polishing efficiency, damaged
pad, or shorten tool life.

NOTICE: Continuous operation at high speed
may damage work surface.
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Polishing basics

ACAUTION: Always wear safety glasses or a
face shield during operation.

NOTICE: It is recommended that you have a trial
run over an inconspicuous spot to find an appro-
priate workload.

> Fig.19

1.  Make sure that the workpiece is properly sup-
ported and both hands are free to control the tool.

2. Hold the tool firmly with one hand on the switch
handle and the other hand on the loop handle, side grip
or tool head.

3. Turn the tool on, letting the polishing wheel reach
full speed. Then carefully enter into operation moving
the tool back and forth with steady pressure over the
workpiece surface.

NOTE: Keep the wool pad/bonnet at an angle of
about 15 degrees to the workpiece surface.

NOTE: Apply an even amount of gentle pressure over
the polishing wheel. Excessive pressure will result in
poor performance and premature wear to wool pad/
bonnet.

4. Having finished, switch the tool off and wait until
the wheel has come to a complete stop before putting
the tool down.

Polishing operations

Surface treatment

Use a wool pad for rough finishing, then use a sponge
pad (optional accessory) for fine finishing.
» Fig.20

Applying wax

Apply wax to the sponge pad (optional accessory) or
work surface. Run the tool at low speed to smooth out
wax.

» Fig.21

A.CAUTION: Do not apply excessive wax or
polishing agent. It will generate more dust and may
cause eye or respiratory diseases.

NOTE: First, perform a test waxing on an inconspic-
uous portion of the work surface. Make sure that the
tool will not scratch the surface, or it may result in
uneven waxing.

Removing wax

Apply with a clean sponge pad (optional accessory).
Run the tool to remove wax.
» Fig.22

MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Cleaning dust covers

» Fig.23: 1. Dust cover

Regularly clean the dust covers on the inhalation vents
for smooth air circulation. Remove the dust covers and
clean the mesh.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Lock nut 48

. Lock nut wrench 28

. Sponge pad (Hook & loop)

. Wool pad 180 (Hook & loop)

. Wool bonnet 180

. Backing pad 165 (Hook & loop)
. Rubber pad 170

. Sleeve 18

. Side grip (auxiliary handle)

. Loop handle

. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: PV001G

Najvecje zmogljivosti Volnena blazinica 180 mm
Volnena prevleka 180 mm

Navoj vretena Evropske drzave M14

Drzave zunaj Evrope (odvisno

15,88 mm (5/8")/M16/M14

od drzave)
Nazivna hitrost (n)/hitrost brez obremenitve (no) 2.200 min™
Celotna dolZina (z akumulatorsko baterijo BL4040) 531 mm
Nazivna napetost D.C. najve¢ 36 V—-40V
Neto teza 3,0-4,4kg

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu

spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki in baterijski vloZki se lahko razlikujejo glede na drzavo uporabe izdelka.

. Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke, vklju¢no z akumulatorsko baterijo. Najlazja in najteZja kombinacija v
skladu s postopkom EPTA 01/2014 sta prikazani v preglednici.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski viozek

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
* : Priporo¢eni akumulator

Polnilnik

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali$¢a niso na voljo.

AOPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne poskodbe in/ali pozar.

Naslednji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

@@ Nosite zas¢itna ocala.
¢

@ Trdno drzite elektricno orodje z obema

Preberite navodila za uporabo.

rokama.

Ni-MH Samo za drzave EU
E Li-ion Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v

opremi imajo lahko uporabljena elektricna
in elektronska oprema, akumulatorji in
baterije negativen vpliv na okolje in zdravje
ljudi.

Elektricnih in elektronskih naprav ali baterij
ne odlagajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektriéni in elektronski opremi, o akumula-
torjih in baterijah ter odpadnih akumulator-
jih in baterijah ter njeno uporabo v drzavnih
zakonih morate rabljeno elektri¢no in
elektronsko opremo, baterije in akumula-
torje zbirati loceno ter dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za zasc¢ito okolja.
To nakazuje simbol pre¢rtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno za poliranje.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
EN62841-2-3:

Raven zvocnega tlaka (L,): 80 dB (A)
Odstopanje (K): 3 dB (A)

Nivo hrupa med delom lahko preseze 80 dB (A).
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OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa
se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Uporabljajte zas¢ito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s ¢asom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN62841-2-3:

Delovni nacin: poliranje

Oddajanje tresljajev (an p): 2,5 m/s’ ali manj
Odstopanije (K): 1,5 m/s®

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi
metodami testiranja in se lahko uporabljajo za primer-
javo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med
dejansko uporabo elektricnega orodja se lahko
razlikuje od navedenih vrednosti, odvisno

od nacina uporabe orodja in predvsem vrste
obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s ¢asom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).

Izjava o skladnosti ES

Samo za evropske drzave

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je
prilozen tem navodilom za uporabo.

VARNOSTNA OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za

elektriéno orodje

A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opo-
zorila in navodila s slikami in tehniénimi podatki,
ki so dobavljeni skupaj z elektricnim orodjem.
Ob neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja
nevarnost elektri¢nega udara, pozara in/ali hudih
telesnih po$kodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznej$o uporabo.

Izraz ,elektricno orodje” v opozorilih se nanasa na vase
elektriéno orodje (s kablom) ali baterijsko elektricno
orodje (brez kabla).

Varnostna opozorila za baterijski

polirnik

Varnostna opozorila za poliranje:

1.  To elektriéno orodje je zasnovano, da deluje kot
polirnik. Preberite vsa varnostna opozorila ter navo-
dila s slikami in tehni¢nimi podatki, ki so priloZeni
temu elektriénemu orodju. Ob neupostevanju spodaj
navedenih navodil obstaja nevarnost elektricnega
udara, pozara in/ali hudih telesnih poskodb.

2.  To elektriéno orodje ni primerno za izvajanje
delovnih opravil kot so brusenje, peskanje,
ziéno brusenje, rezanje lukenj ali rezanje.
Izvajanje del, za katera elektri¢no orodje ni bilo
zasnovano, je nevarno in lahko povzro¢i hude
telesne poskodbe.

3. Ne spreminjajte elektricnega orodja in ga upo-
rabljajte na nacine, ki jih ni zasnoval in dologil proi-
zvajalec orodja. TakSno spreminjanje lahko privede do
izgube nadzora in hudih telesnih poskodb.

4.  Uporabljajte le nastavke, ki jih je posebej za to
orodje zasnoval in dologil proizvajalec. Ce je
nastavek mogoce pritrditi na elektri€no orodje, to
Se ne pomeni, da je uporaba tega nastavka varna.

5.  Nazivno Stevilo vrtljajev nastavka mora ustre-
zati vsaj najvecjemu Stevilu vrtljajev, ki je
oznaceno na elektricnem orodju. Nastavek,
ki se vrti hitreje od nazivnega Stevila vrtljajev, se
lahko zlomi in razleti.

6.  Zunanji premer in debelina nastavka morata
ustrezati nazivni moci elektricnega orodja.
Nastavka neustrezne velikosti ni mogoce pravilno
zavarovati s $¢itniki ali ga povsem nadzorovati.

7. Dimenzije nastavka se morajo prilegati dimen-
zijam strojne opreme za namestitev elektric-
nega orodja. Nastavkov, ki se ne ujemajo, ni
mogoce ustrezno namestiti na elektri¢no orodje,
kar lahko povzro&i neuravnotezenost, ¢ezmerno
vibriranje in izgubo nadzora.

8. Ne uporabljajte poSkodovanih nastavkov.
Pred vsako uporabo preverite nastavke (npr.
plosce), ¢e se morda niso odkrusile, ¢e bru-
silni krozniki niso poceni, pretrgani ali cez-
merno obrabljeni ali ¢e so na zi¢nih $¢etkah
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ohlapne ali poéene zice. Ce pade elektriéno
orodje ali nastavek na tla, preverite, ¢e so
nastale poskodbe, in po potrebi namestite
neposkodovani nastavek. Po pregledu in
namestitvi nastavka se postavite izven ravnine
vrtenja nastavka in opozorite osebe v vasi bli-
Zini, naj se oddaljijo, ter vkljucite orodje in ga
pustite teci eno minuto brez obremenitve. Med
tem preizkusom poSkodovani nastavki obi¢ajno
pocijo.

9. Uporabljajte osebna zas¢itna sredstva.
Odvisno od dela, ki ga opravljate, uporabljajte
zascitno masko za obraz in o¢i ali zas¢itna
ocala. Ce je potrebno, uporabljajte zaséitno
masko proti prahu, glusnike, rokavice ali pred-
pasnik za zascito pred drobci materiala. Zascita
za o€i mora zadrzati leteCe drobce, ki so prisotni
pri razliénih nacinih uporabe. ProtipraSna maska
ali maska za za$¢ito dihal mora zadrzati prah, ki
nastaja med dolo¢eno uporabo. Izpostavljanje
zelo intenzivnemu hrupu lahko povzrogi izgubo
sluha.

10. Pridelu poskrbite, da bodo druge osebe varno
oddaljene od delovnega obmog¢ja. V delovno
obmocje lahko vstopajo samo osebe z ustre-
zno osebno zascitno opremo. Leteci drobci
materiala obdelovanca ali po¢enega nastavka so
nevarni in lahko povzrogijo poskodbe tudi izven
delovnega obmogja.

11. Ne odlagajte elektricnega orodja iz rok, dok-
ler se namesc¢eni nastavek ne neha vrteti.
Nastavek, ki se e vedno vrti, lahko pride v stik
z odlagalno povrsino in povzro¢i izgubo nadzora
nad elektri¢nim orodjem.

12. Ne puscaijte elektricnega orodja vkljuéenega
brez nadzora. Vrteci se nastavek se lahko nepri-
¢akovano zaplete v vaso obleko in vas poskoduje.

13. Redno cistite hladilne reze elektri¢nega orodja.
Ventilator motorja vsesava v ohisje prah, ki
povzro¢a Skodljivo kopi¢enje prahu in s tem nevar-
nost elektricne okvare.

14. Ne uporabljajte elektricnega orodja v blizini
gorljivih snovi. Gorljive snovi se lahko vnamejo
zaradi iskrenja.

15. Ne uporabljajte nastavkov, ki so predvideni
za uporabo s teko¢im hladilnim sredstvom.
Uporaba vode ali drugih tekogin za hlajenje lahko
povzrogi elektriéni udar.

16. Ne dovolite, da bi se ohlapni deli polirnega
nastavka ali vrvice njegovega prikljucka
prosto vrteli. Pospravite ali odrezite ohlapne
vrvice nastavka. Ohlapne in vrteCe se vrvice
nastavka se lahko zamotajo v va$e prste ali opri-
mejo obdelovanca.

Opozorila v zvezi s povratnim udarcem

Povratni udarec je nenadna reakcija, ¢e se stisne ali
zagozdi vrteca se plosca, brusilni kroznik, S¢etka ali
drug nastavek. Blokada ali zagozdenje namre¢ povzroci
hitro zaustavitev vrtec¢ih se delov orodja, pri éemer
elektricno orodje sune v obratno smer od smeri gibanja
vrtecih se delov.

Ce pride na primer do blokade abrazivne plo$ée v
obdelovancu, lahko rob v to€ki zagozdenja zareze v
povrsino, pri tem pa nastala sila rezalno plos¢o odbije
od materiala. Rezalna plo$¢a lahko odsko¢i bodisi
proti vam ali v nasprotni smeri, kar je odvisno od smeri
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vodenja rezalne ploSc¢e v tocki zagozdenja. Abrazivna

ploS¢a se lahko pod temi pogoji tudi zlomi.

Povratni udarec je posledica nestrokovnega ravnanja z

elektriénim orodjem ali neugodnih okoli$¢in. Prepredite

ga lahko z upostevanjem spodaj navedenih opozoril.

1.  Elektriéno orodje trdno drzite z obema rokama,
svoje telo in roke pa postavite v tak$en polo-
Zaj, da lahko prestrezete sile povratnega
udarca. Med zagonom vedno uporabite
pomozne rocaje, ¢e so dobavljeni z orodjem,
da zagotovite najvecji nadzor nad povratnim
udarcem ali reakcijsko silo navora. Upravljavec
lahko reakcijske sile navora ali povratne udarce
ucinkovito prepreci z upo$tevanjem previdnostnih
ukrepov.

2. Ne priblizujte rok vrte¢im se delom elektric-
nega orodja. Namesceni nastavek lahko udari
nazaj prek vase roke.

3. S telesom se postavite stran od smeri, v katero
orodje lahko sko€i v primeru, da pride do
povratnega udarca. Povratni udarec sunkovito
potisne orodje v nasprotni smeri vrtenja rezalne
ploS¢e v tocki zagozdenja.

4.  Priobdelavi vogalov, ostrih robov ipd. je
potrebna vecja previdnost. Izogibajte se
polozajem, v katerih lahko nastavek odskoci
iz obdelovanca ali se zagozdi. V vogalih in
na ostrih robovih obstaja pove¢ana nevarnost
poskakovanja ali zagozdenja nastavka, kar lahko
povzrogi izgubo nadzora in povratni udarec.

5.  Ne prikljucite verizne zage, rezil za izrezovanje
lesa, segmentiranih diamantnih rezalnih plos¢
z boénim robom, vecjim od 10 mm ali nazobéa-
nih rezil Zage. Tovrstna rezila pogosto povzroéijo
povratni udarec ali izgubo nadzora.

Dodatna varnostna opozorila:

1. Pazite, da ne poskodujete vretena, prirobnice
(Se posebej na delu, kjer se stika z orodjem) ali
zaskoc€ne matice. Poskodba teh delov lahko
povzroci zlom plosce.

2. Ko zazenete napravo, brusni nastavek ne sme
biti v stiku z obdelovancem.

3. Pred zacetkom dela na obdelovancu pustite
orodje delovati nekaj ¢éasa v prostem teku.
Bodite pozorni na morebitne vibracije ali
tresljaje, ki bi lahko nakazovali na nepravilno
namesceno oziroma slabo centrirano plosco.

4.  Za poliranje uporabljajte plo$¢o z ustrezno
povrsino.

5.  Orodja ne pustite delovati brez nadzora.
Dovoljeno ga je uporabljati samo ro¢no.

6. Takoj po koncani obdelavi se ne dotikajte
obdelovanca; ta je lahko zelo vro¢ in lahko
povzroci opekline koze.

7. Ne dotikajte se dodatne opreme takoj po koncu
obdelave, saj je lahko zelo vro¢a in vas lahko
opece.

8.  Za pravilno namestitev in uporabo plos¢ sle-
dite navodilom proizvajalca. Skrbno ravnajte s
plos¢ami in jih pravilno shranjujte.

9.  Priorodjih z navojem preverite, e je navoj
plosce primerno dolg, da zajame celotno dol-
Zino vretena.

10. Poskrbite za ustrezno podporo obdelovanca.
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11. Preverite, Ce se plosca vrti tudi potem, ko ste
orodje ze izklopili.

12. Orodja ne uporabljajte na materialih, ki vsebu-
jejo azbest.

13. Pridelu ne uporabljajte tekstilnih delovnih
rokavic. Vlakna iz tekstilnih rokavic lahko prodrejo
v orodje, zaradi ¢esar se lahko orodje poskoduje.

SHRANITE TA NAVODILA.

A OPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z veckratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroci resne telesne poskodbe.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega viozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte ali spreminjajte akumulatorske
baterije. S tem lahko povzrogite pozar, preko-
merno vroc€ino ali eksplozijo.

3. Ce se je éas delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4.  Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
¢isto vodo in takoj pois¢ite zdravniSko pomog¢.
Posledica je lahko izguba vida.

5. Ne povzrocite kratkega stika baterijskega vlozka:
(1) Ne dotikajte se prikljuckov s kakr$nim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega viozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroéi velik

elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6. Ne shranjujte in uporabljajte orodja in akumu-
latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera-
tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F).

7.  Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8.  Ne pribijajte, rezite, drobite, mecite, spuscajte
akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte
z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu.
Tak$no ravnanje lahko povzro¢i pozar, preko-
merno vrocino ali eksplozijo.

9.  Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.
Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo
tretje stranke in carinski posredniki, je treba upo-
Stevati posebne zahteve v zvezi z embalazo in
oznacevanjem.

Med postopkom priprave na odpremo izdelka se
je treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne
snovi. Pri tem upos$tevajte tudi podrobnejse nacio-
nalne predpise.

Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-
gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v
embalazi ne more premikati.

11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte
lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dolo¢i
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,
lahko pride do pozara, pregrevanja, eksplozije ali
puscanja elektrolita.

13. Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-
latorska baterija postane vro¢a in povzro¢i
opekline. Z vro€imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.

15. Ne dotikajte se prikljucka orodja takoj po upo-
rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzroci
opekline.

16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in
utore akumulatorske baterije zlepili ostruzki,
prah ali zemlja. To lahko povzroci pregrevanje,
pozar, razpocenje in okvaro orodja ali akumula-
torske baterije ter privede do opeklin ali drugih
telesnih poskodb.

17. Razen ¢e orodje podpira uporabo v bliZini
visokonapetostnih elektri¢nih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v blizini visoko-
napetostnih elektriénih vodov. TakSna uporaba
lahko povzroc¢i motnje v delovanju ali okvaro
orodja oziroma akumulatorske baterije.

18. Baterijo hranite izven dosega otrok.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do poZzara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in

polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje
zmogljivosti akumulatorja

1. Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
moc¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skraj$a zivljenjsko dobo akumulatorja.

3.  Baterijski vloZzek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakaijte, da se vro¢ baterijski viozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
odstranite iz orodja ali polnilnika.

5. Ce baterijskega viozka ne uporabljate dalj éasa
(ve€ kot 6 mesecev), ga napolnite.
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OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izklju€eno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

APOZOR: Kadar namescate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

» Sl.1: 1. Rdediindikator 2. Gumb 3. Baterijski viozek

Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite
iz orodja, pri tem pa pomikajte gumb na sprednji strani
vloZka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate
jeziCek na bateriji z utorom na ohis$ju in jo potisnete v
leziSCe. Potisnite jo do konca, da se zaskodi. Ce vidite
rdeci indikator, kot je prikazano na sliki, se akumulator-

ska baterija ni ustrezno zaskocila.

APOZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rdeéi indikator ni veé viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni bliZini.

APOZOR: Ne namescajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zasko¢i
zlahka, ni pravilno vstavljena.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lu¢ke na kratko zasvetijo.

» SI.2: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje

Indikatorske lucke

i i

Sveti Ne sveti
od 75 % do

i1ikl oo
I I I D od 50 % do
75 %
I I |:| D od 25 % do
50 %
I |:| |:| D od 0 % do
25%

Prikaz pre-
n ostale ravni

napolnjenosti

Utripa

Napolnite
akumulator.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I:I I:I Akumulator
je morda
tl okvarjen.

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za zas$¢ito akumulatorja deluje.

Zascitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas¢itnim sistemom za orodje/
akumulator. Sistem samodejno prekine napajanje
orodja, da podalj$a Zivljenjsko dobo orodja in akumula-
torja. Orodje se samodejno zaustavi med delovanjem,
Ce orodje ali akumulator delujeta pod naslednjimi
pogoji:

Zasgcita pred preobremenitvijo

Kadar orodje/akumulator uporabljate na nacin, ki
povzro¢a uporabo neobi¢ajno visokega toka, se orodje
samodejno ustavi. V tem primeru izklopite orodje in
prekinite delo, ki je povzro€ilo preobremenitev orodja.
Nato vklopite orodje, da ga znova zazZenete.

Zascita pred pregrevanjem

Ce se orodje/akumulator pregreje, se orodje samodejno
ustavi. V tem primeru pustite, da se orodje/akumulator
ohladi, preden orodje znova vklopite.

Zasgita pred izpraznjenjem

Ko je zmogljivost akumulatorja prenizka, se orodje
samodejno ustavi. V tem primeru odstranite akumulator
iz orodja in ga napolnite.

Zascita pred drugimi vzroki

Sistem za$cite je zasnovan tudi za druge vzroke, ki bi
lahko povzro€ili poSkodbe orodja, in omogo¢a samo-
dejno ustavitev orodja. Kadar se orodje zacasno ustavi
ali preneha delovati, izvedite vse naslednje korake, da
odpravite vzroke.

1. lzklopite orodje in ga nato vklopite, da ga znova
zazenete.

2. Napolnite baterijo ali jo zamenjajte z napolnjeno
baterijo (po potrebi ponovite postopek $e za drugo
baterijo).

3. Pocakajte, da se orodje in baterija ohladita.

Ce z obnovitvijo sistema za$¢&ite ne odpravite tezave, se
obrnite na lokalni servisni center Makita.
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Delovanje stikala

A\POZOR: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepricajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vra€a v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.

APOZOR: stikalo lahko zaklenete v polozaju za
vklop ,,ON“ za lazje upravljanje med podaljSano
uporabo. Bodite previdni pri zaklepanju orodja v
polozaju za vklop ,,ON* in dobro drzite orodje.

APOZOR: Ne nameséajte akumulatorske bate-
rije, ko je gumb za zaklep aktiviran.
APOZOR: Kadar orodja ne uporabljate, pri-

tisnite gumb za zaklep sprozilca s strani (1], da
zaklenete sprozilec v polozaju OFF (izklopljeno).

» SI.3: 1. Gumb za zaklep sprozilca

» Sl.4: 1. Sprozilno stikalo 2. Gumb za zaklep
3. Gumb za zaklep sprozilca

Za prepreCevanje nenamernega aktiviranja sprozilca

je namescen gumb za zaklep sprozilnega stikala. Za
zagon orodja pritisnite gumb za zaklep sprozilnega sti-
kala s strani A (QD) in sprozilec. Z mo¢nejSim pritiskom
na sprozilec se poveéa hitrost orodja. Ce Zelite ustaviti
orodje, spustite sprozilec. Po uporabi pritisnite gumb za
zaklep sprozilnega stikala s strani B (é).

Za neprekinjeno delovanje pritisnite gumb za zaklep
in hkrati sprozilec ter nato spustite sprozilec. Za zau-
stavitev orodja pritisnite sprozilec do konca in ga nato
spustite.

Gumb za nastavitev hitrosti

Hitrost vrtenja lahko spremenite s Stevilénico za izbiro
hitrosti na vrhu preti¢nega rocaja. Zavrtite $tevilénico za
izbiro hitrosti, da poravnate kazalnik z Zeleno hitrostjo
vrtenja, oznaceno na lestvici hitrosti. Hitrost vrtenja
lahko prilagodite od 600 (vrt/min) do 2.200 (vrt/min),
ciljno hitrost pa lahko pridobite, ko je sprozilec do konca
pritisnjen.
» SI.5: 1. Gumb za nastavitev hitrosti 2. Kazalnik

3. Lestvica hitrosti

OBVESTILO: Ce stroj dalj éasa neprekinjeno
deluje z nizkim Stevilom vrtljajev, pride do ¢ez-
merne obremenitve motorja in morebitne okvare
stroja.

OBVESTILO: Stevilénica za izbiro hitrosti se vrti
med 600 in 2.200 na lestvici hitrosti. Ne obracajte
Stevilénice dlje nazaj in naprej, saj se lahko orodje
poskoduje.

OPOMBA: Stevilke na lestvici berite kot indikator, saj
lahko dejanska hitrost nekoliko niha.

Zapora vretena

Pritisnite zaporo vretena, da prepredite vrtenje vretena
med namescanjem in odstranjevanjem nastavka.
» SlI.6: 1.Zapora vretena

OBVESTILO: Zapore vretena nikoli ne aktivi-
rajte, ko se vreteno vrti. Orodje se lahko poskoduje.

Funkcija za preprecevanje

nenamernega ponovnega zagona

Ce names&ate akumulatorsko baterijo, medtem ko pri-
tiskate sprozilec ali ga zaklepate, se orodje ne zaZene.
Za vklop orodja sprostite sproZilec in ga pritisnite.

Elektronska funkcija

Orodje je opremljeno z naslednjimi elektronskimi funkci-
jami za enostavno delovanje.

Uravnavanje konstantnega Stevila
vrtljajev

Moznost fine konéne obdelave, ker hitrost ostane
nespremenjena kljub pove&ani obremenitvi med delom.
Funkcija mehkega zagona

Funkcija mehkega zagona zmanj$a sunek ob zagonu in
omogoci gladek zagon orodja.

MONTAZA

APOZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuceno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Namescéanje zankastega drzala

APOZOR: Orodje trdno drzite z obema rokama,
z eno roko drzite preti¢ni rocaj, z drugo pa zan-
kasto drzalo, stranski rocaj ali glavo orodja.
APOZOR: Pred uporabo se prepricajte, da je
zankasto drzalo varno namesceno.

1. Namestite zankasto drzalo ¢ez glavo orodja, tako
da jo speljete skozi zanko drzala na glavi orodja.
» SI.7: 1. Zankasto drzalo 2. Glava orodja

2. Ravni konec zankastega drzala pritrdite ¢ez odpr-
tino v nosilcu na strani glave orodja, pri tem pa vodilne
izbokline na konec drzala trdno namestite v vodilne
utore okoli odprtine v nosilcu.
» S1.8: 1. Ravni konec zankastega drzala 2. Vreteno
3. Odprtina v nosilcu 4. Vodilna izboklina
5. Vodilni utor

3.  Drzite zankasto drzalo in povlecite zankasti konec
¢ez odprtino v nosilcu na drugi strani glave orodja, pri
tem pa prilagodite kote, da aktivirate polozaj drzala.

4.  Namestite in zategnite Sestrobe vijake v odprtine v
nosilcu na obeh straneh glave orodja ter trdno pritrdite
zankasto drzalo.
» SI.9: 1. Zankasti konec zankastega drzala

2. Odprtina v nosilcu

OPOMBA: Zankasto drzalo ima asimetri¢no obliko,
ki jo je mogoce prilagoditi za levo ali desno roko, kar
zagotavlja bolj udoben oprijem in enostavno poliranje.

» SI.10: 1. Zankasto drzalo 2. Glava orodja
3. Sestrobi vijak 4. Imbusni klju&
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OPOMBA: Zankasto drzalo je mogoce odloziti obr-
njeno nazaj in naprej odvisno od vasega Zelenega
polozZaja. Razrahljajte Sestrobe vijake, premaknite
drzalo pod Zelenim kotom in znova privijte vijake, da
zaklenete drzalo v Zelenem poloZzaju.

» SI.11: 1. Zankasto drzalo 2. Sestrobi vijak

Namesc¢anje stranskega roc¢aja

APOZOR: Orodje trdno drzite z obema rokama,
z eno roko drzite pretiéni rocaj, z drugo pa zan-
kasto drzalo, stranski rocaj ali glavo orodja.

APOZOR: Pred uporabo se prepriéajte, da je

stranski ro€aj varno namescen.

Trdno privijte stranski ro¢aj na odprtino v nosilcu na
obeh straneh glave orodja.
» SI.12: 1. Odprtina v nosilcu 2. Stranski ro¢aj

Namesc¢anje in odstranjevanje

volnene blazinice

Dodatna oprema

APOZOR: Preverite, ali je pomozna ploséa
ustrezno namesééena. Ce blazinica ni ustrezno
nameséena, lahko pride do neravnovesja in preko-
mernih tresljajev, zaradi €esar lahko izgubite nadzor
nad orodjem.

A\POZOR: Volnena blazinica in pomozna ploséa
morata biti poravnani in trdno pritrjeni. V naspro-
tnem primeru bo volnena blazinica povzro¢ala preko-
merne tresljaje, zaradi ¢esar lahko izgubite nadzor, ali
pa lahko volneno blazinico sila vrze z orodja.

APOZOR: za poliranje uporabljajte le volnene
blazinice s sistemom kavlja in zanke.

OBVESTILO: Zapore vretena nikoli ne aktivi-
rajte, ko se vreteno vrti. Orodje se lahko poskoduje.

OBVESTILO: Dodatke in vreteno redno éistite,
da odstranite prah in ostanke. Sestavne dele po

potrebi obrisite s krpo, namoceno v milnico.

» SI.13: 1. Volnena blazinica 2. Adapter 18
3. Pomozna plos¢a 4. Vreteno

Names¢&anje volnene blazinice

1.  Pritisnite zaporo vretena, da preprecite vrtenje
vretena, in privijte pomozno plo$¢o na vreteno.

2. Zroko trdno zategnite pomozno plo$¢o.
» Sl.14: 1. Zapora vretena 2. Pomozna plos$¢a
3. Vreteno

3.  Vstavite adapter 18 v sredi$¢no luknjo pomozne

plosce.

4. Namestite volneno blazinico na pomozno plo$¢o, tako

da gre adapter 18 skozi sredi$¢no luknjo volnene blazinice.

Uporabite adapter 18 kot vodilo poloZaja in natan¢no porav-

najte volneno blazinico vzdolZ pomozne plosce.

5.  lzvlecite adapter 18 iz sredi$¢ne luknje pomoZzne plosce.

» SI.15: 1. Adapter 18 2. Pomozna plo$¢a 3. Volnena
blazinica
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Odstranjevanje volnene blazinice
1. Nezno odlepite volneno blazinico s pomozne
plosce.

2. Odvijte pomozno plos¢o, medtem ko pritiskate
zaporo vretena.

Names¢éanje in odstranjevanje

volnene prevleke

Dodatna oprema

APOZOR: Preverite, ali je gumijasti nastavek
ustrezno nameséen. Ce nastavek ni ustrezno
namescéena, lahko pride do neravnovesja in preko-
mernih tresljajev, zaradi Eesar lahko izgubite nadzor
nad orodjem.

OBVESTILO: Zapore vretena nikoli ne aktivi-
rajte, ko se vreteno vrti. Orodje se lahko poskoduje.

OBVESTILO: Dodatke in vreteno redno &istite,
da odstranite prah in ostanke. Sestavne dele po
potrebi obriSite s krpo, namoceno v milnico.

» SI.16: 1. Volnena prevleka 2. Zasko¢na matica
3. Gumijasti nastavek 4. Vreteno

Namesc¢anje volnene previeke

1.  Pritisnite zaporno vreteno, da preprecite vrtenje
vretena.

2. Namestite gumijasti nastavek na vreteno, tako da
navoj vretena vstavite skozi sredi$¢no luknjo gumijas-
tega nastavka.

3. Namestite zasko€no matico na vreteno in jo

privijte v smeri urnega kazalca z uporabo klju¢a za

zaskoc€no matico ter tako trdno pritrdite gumijasti

nastavek.

» SI.17: 1. Zapora vretena 2. Gumijasti nastavek
3. Zasko€na matica 4. Klju¢ za zasko¢no
matico

4. Volneno prevleko namestite ez gumijasti nasta-

vek in ga popolnoma prekrijte.

5.  Obrnite orodje na glavo. Zategnite vrvico in nare-

dite vozel. Nato vtaknite vozel ter vse ohlapne vrvice

med volneno prevleko in gumijasti nastavek.

» SI.18: 1. Volnena prevleka 2. Gumijasti nastavek
3. Vrvice

Odstranjevanje volnene previeke

1.  Odvezite vozel in nezno odstranite volneno
prevlieko z gumijastega nastavka.

2. Razrahljajte zasko€no matico v nasprotni smeri
urinega kazalca s kljuéem za zasko¢no matico, medtem
pa pritiskajte zaporo vretena. Zasko¢no matico in gumi-
jasti nastavek povlecite z vretena.
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UPRAVLJANJE

APOZOR: za poliranje uporabljajte le pristne
blazinice Makita (izbirna dodatna oprema).

APOZOR: Orodje trdno drzite z obema rokama,
z eno roko drzite preti€ni ro¢aj, z drugo pa zan-
kasto drzalo, stranski rocaj ali glavo orodja.

APOZOR: Pred uporabo se prepricajte, da
sta zankasto drzalo ali stranski ro¢aj varno
namescena.

APOZOR: Obdelovani material mora biti trdno
pritrjen in stabilen. Padajo¢ predmet lahko
povzroci telesne poskodbe.

APOZOR: Orodja ne uporabljajte dlje ¢asa pri
visoki obremenitvi. To lahko povzroci okvaro orodja,
ki posledi¢no povzrogi elektriéni udar, pozar in/ali
hude poskodbe.

APOZOR: Ne dotikajte se vrtljivega dela.

OBVESTILO: Nikoli ne preobremenjujte orodja.
Preobremenitev lahko povzro¢i manj$o ucinkovitost
poliranja, poSkodbe blazinice ali krajSo Zivljenjsko
dobo orodja.

OBVESTILO: Neprekinjeno delovanje pri visoki
hitrosti lahko poskoduje delovno povrsino.

Osnove poliranja

APOZOR: Pri delu vedno uporabljajte zasgitna
ocala ali zas¢itno masko.

OBVESTILO: Priporoéamo, da najprej opravite
poskusno delovanje na stranskem mestu, da
najdete ustrezno koli¢ino dela.

» SI.19

1.  Prepri¢ajte se, da je obdelovanec dobro podprt in
da imate obe roki prosti za nadzor orodja.

2. Orodje trdno drzite z eno roko na preticnem rocaju
in z drugo na zankastem drzalu, stranskem rocaju ali
glavi orodja.

3. Vklopite orodje in pustite, da polirna plos¢a
doseze polno Stevilo vrtljajev. Potem previdno pomak-
nite orodje nazaj in naprej ter pri tem uporabljajte ena-
komeren pritisk na povrsino obdelovanca.

OPOMBA: Volnena blazinica/volnena prevleka naj bo
nagnjena glede na povrsino obdelovanca pod kotom
priblizno 15 stopin;.

OPOMBA: Enakomerno nezno pritiskajte na polirno
plos¢o. Cezmeren pritisk poslabsa uginkovitost, vol-
nena blazinica/volnena prevleka pa se hitreje obrabi.

4. Ko koncate, izklopite orodje in po¢akajte, da se
plos$¢a popolnoma ustavi, preden orodje odloZite.

Obdelovanje povrsine

Za grob zaklju€ek uporabite volneno blazinico, nato pa
za fin zakljuek uporabite gobasto blazinico (dodatna
oprema).

» SI.20

Nanasanje voska

Na gobasto blazinico (dodatna oprema) ali delovno
povrsino nanesite vosek. Orodje naj deluje pri nizki
hitrosti, da zgladi vosek.

» Sl.21

APOZOR: Ne nanesite preveé voska ali
sredstva za poliranje. Tako bi namre¢ nastalo ve¢
prahu, kar bi lahko povzrogilo bolezni o¢i ali dihal.

OPOMBA: Najprej izvedite poskusno voskanje na
stranskem delu delovne povrsine. Prepricajte se, da
orodje ne bo opraskalo povrsine, saj lahko pride do
neenakomernega voskanja.

Odstranjevanje voska

Nanesite s ¢isto gobasto blazinico (dodatna oprema).
Orodje naj deluje, da se odstrani vosek.
» SI.22

VZDRZEVANJE

APOZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrZevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredgcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblas¢enemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.

Ciséenje protiprasnih pokrovov

» SI.23: 1. Protiprasni pokrov

Redno distite protiprasne pokrove na prezracevalnih
odprtinah za gladko kroZenje zraka. Odstranite protipra-
Sne pokrove in ocistite mrezico.
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DODATNA OPREMA

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomocki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poSkodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatnem priboru in opremi se
obrnite na najblizji pooblasceni Makita servis.

. Zasko€na matica 48

. Klju¢€ za zasko€no matico 28

. Spuzvasta plo$ca (samolepilni jezek)

. Volnena blazinica 180 (samolepljiv jezek)
. Volnena previeka 180

. Pogonska plos¢a 165 (samolepilni jezek)
. Gumijasti nastavek 170

. Adapter 18

. Stranski ro¢aj (dodatni ro¢aj)

. Zankasti rocaj

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: PV001G

Kapacitetet maksimale Pllaké me lesh 180 mm
Kapug leshi 180 mm

Filetimi i boshtit Vendet evropiane M14

Vendet ndryshe nga Evropa
(sipas shtetit)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

Shpejtésia nominale (n)/Shpejtésia pa ngarkesé (n,) 2200 min™
Gjatésia e pérgjithshme (me kutiné e baterisé BL4040) 531 mm
Tensioni nominal D.C. 36V -40V maks.
Pesha neto 3,0-4,4kg

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet gé jepen kétu mund té

ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet dhe kutia e baterisé mund té ndryshojné sipas shtetit.

. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve), pérfshiré kutiné e baterisé. Kombinimi mé i lehté dhe mé
i réndé, sipas Procedurés EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: Bateria e rekomanduar

Karikuesi

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

zonés ku ju banoni.

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té& mos jené té disponueshme né varési té

APARALAIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. P&rdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé 1éndim dhe/ose zjarr.

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

Lexoni manualin e pérdorimit.

Mbani syze mbrojtése.

Mbajeni fort veglén elektrike me té dyja
@ duart.

Vetém pér shtetet e BE-sé

Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, mbetjet e pajisjeve
elektronike dhe elektrike, akumulatorét dhe
baterité, mund té kené ndikim negativ né
mjedis dhe né shéndetin e njerézve.

Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe elektronike
ose baterité me mbetjet shtépiake!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatorét dhe baterité, dhe
mbetjet e akumulatoréve dhe baterive, si
dhe pérfshirjen e saj né ligjin kombétar,
mbetjet e pajisjeve elektrike dhe elektronike,
akumulatoréve dhe baterive, duhet té
mbahen vegmas dhe té dorézohen né njé
piké grumbullimi té& veganté pér mbetjet
komunale, duke vepruar né pérputhje me
rregulloret e mbrojtjes sé mjedisit.

Kjo tregohet nga simboli i koshit té
plehrave me kryq, té vendosur mbi pajisje.

érdorimi i synuar

Vegla éshté synuar pér polirim.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN62841-2-3:
Niveli i presionit t& zhurmés (L) : 80 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

Niveli i zhurmés mund té tejkalojé 80 dB (A).

Ni-MH
Li-ion
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SHENIM: Vlerat e deklaruar totale té emetimeve

té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara t&€ emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Dridhja
Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN62841-2-3:
Regjimi i punés: Lémimi
Emetimi i dridhjeve (a, ») : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s”

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés gé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni gé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér

siguriné e veglés

APARALAIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose |éndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.
Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet

veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérimet e sigurisé té

poliruesit me bateri

Paralajmérimet e sigurisé pér veprimet e polirimit:

1.  Kjo vegél elektrike éshté synuar qé té
funksionojé si polirues. Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet,
ilustrimet dhe specifikimet e dhéna me
kété vegél elektrike. Mosndjekja e té gjitha
udhézimeve té renditura mé poshté mund té
shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/ose Iéndim té
réndé.

2. Veprimet si lémimi, smerilimi, pastrimi me
furgé me spica teli, prerja e vrimave ose prerja
nuk rekomandohen pér t’u kryer me kété vegél
elektrike. Veprimet pér té cilat pajisja elektrike
nuk éshté e pérshtatshme mund té krijojné rrezik
dhe té shkaktojné démtime personale.

3. Mos e konvertoni kété vegél elektrike qé té
punojé né ményré qé nuk éshté projektuar
specifikisht dhe nuk éshté specifikuar nga
prodhuesi i veglés. Njé konvertim i tillé mund té
rezultojé né humbjen e kontrollit dhe té shkaktojé
léndim té réndé personal.

4.  Mos pérdorni aksesoré qé nuk jané projektuar
dhe specifikuar nga prodhuesi i veglés. Fakti
qé njé aksesor mund t& montohet né veglén tuaj
elektrike, nuk garanton njé funksionim té sigurt.

5. Shpejtésia e matur e aksesorit duhet té jeté
minimalisht e barabarté me shpejtésiné
maksimale té caktuar né veglén elektrike.
Aksesorét gé e kalojné shpejtésiné e matur mund
té thyhen dhe té ndahen né copa.

6. Diametriijashtém dhe trashésia e aksesorit
tuaj duhet té jeté brenda kapacitetit té matur
té veglés elektrike. Aksesorét me pérmasa té
gabuara nuk mund té€ mbrohen ose té kontrollohen
si¢ duhet.

7. Pérmasat e pjesés sé montimit té aksesorit
duhet té pérshtaten me pérmasat e pjesés sé
montimit té veglés elektrike. Aksesorét qé nuk
pérputhen me pjesén montuese té veglés elektrike
do té humbasin ekuilibrin, do té Iékunden jashté
mase dhe mund té shkaktojné humbjen e kontrollit.
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8.  Mos pérdorni aksesoré té démtuar. Pérpara ¢do
pérdorimi kontrolloni aksesorét si p.sh. disget
abrazive pér ciflosje dhe krisje, mbéshtetéset
e disgeve pér krisje, gérvishtje ose konsumim,
furgén me tela pér lirim ose thyerje té telave.
Nése pajisja elektrike ose aksesori bie,
kontrolloni pér démtime ose instaloni njé
aksesor té padémtuar. Pas inspektimit dhe
instalimit té aksesoréve, géndroni me personat
e tjeré larg trajektores sé rrotullimit té aksesorit
dhe Iéreni pajisjen elektrike té punojé me
shpejtési maksimale pa ngarkesé pér njé
minuté. Aksesorét e démtuar zakonisht do té
shképuten nga pajisja gjaté kétij testi.

9.  Mbani pajisje mbrojtése personale. Né varési
té pérdorimit, pérdorni mbrojtése pér fytyrén
ose syze sigurie té médha ose té vogla.

Sipas rastit, mbani maské kundér pluhurit,
mbrojtése pér dégjimin, doreza dhe njé
pérparése mbrojtése té géndrueshme ndaj
copézave abrazive ose té materialit té punés.
Mbrojtésja e syve duhet té keté aftési té ndalojé
copat fluturuese qé prodhohen nga zbatimet e
ndryshme. Maska kundér pluhurit ose respiratore
duhet té jeté né gjendje té filtrojé grimcat e
prodhuara nga zbatimi pérkatés. Ekspozimi pér
njé kohé té gjaté ndaj zhurmave té forta mund té
shkaktojé humbjen e dégjimit.

10. Mos i lejoni personat té afrohen né zonén e
punés. Kushdo qé hyn né zonén e punés duhet
té mbajé veshur mjetet mbrojtése personale.
Copézat e materialit t& punés ose té njé aksesori
té thyer mund té fluturojné larg dhe té shkaktojné
démtime pértej zonés ku punohet.

11. Mos e lIéshoni veglén elektrike nga dora deri sa
aksesori té keté ndaluar plotésisht. Aksesori qé
rrotullohet mund té preké sipérfagen dhe mund ta
nxjerré veglén elektrike jashté kontrollit.

12. Mos e ndizni veglén elektrike kur jeni duke e
mbajtur anash trupit tuaj. Kontakti aksidental me
aksesorin rrotullues mund ta ngecé até né rrobat
tuaja, duke e térhequr aksesorin drejt trupit tuaj.

13. Pastroni rregullisht vrimat e ajrosjes sé veglés
elektrike. Ventilatori i motorit do ta térhegé
pluhurin brenda folesé dhe akumulimi i tepért
i pluhurit t& metalit mund té shkaktojé rrezige
elektrike.

14. Mos e pérdorni veglén elektrike prané
materialeve té ndezshme. Shkéndijat mund t'i
ndezin kéto materiale.

15. Mos pérdorni aksesoré qé kérkojné ftohés té
léngshém. Pérdorimi i ujit ose i ftohésve té tjeré
té [éngshém mund té rezultojné né goditje ose né
goditje elektrike.

16. Mos lejoni pjesé té lira té kapugit polirues ose fijet
e tij lidhése té lévizin lirshém. Palosni ose prisni
fijet e Iéshuara lidhése. Fijet e Iéshuara mund tju
ngatérrojné gishtat ose té ngecin né materialin e punés.

Kundérveprimi dhe paralajmérimet lidhur me té
Zmbrapsja éshté njé reagim i shpejté qé ndodh kur
disku prerés, mbéshtetésja e rrotés, furca ose ¢do
aksesor tjetér bllokohet ose ngec. Bllokimi ose ngecja
shkaktojné ndalesé té€ menjéhershme té aksesorit
rrotullues, i cili si pasojé bén qé pajisja elektrike e
pakontrolluar té shtyhet né drejtimin e kundért té
rrotullimit t& aksesorit deri né pikén e lidhjes.

Pér shembull, nése disku abrazive ngec ose bllokohet
nga materiali i punés, tehu i diskut qé hyn né vendin e
bllokimit mund té godasé sipérfagen e materialit duke
shkaktuar daljen ose kércimin e diskut nga vendi. Disku
mund té kércejé né drejtim té punétorit ose larg tij, né
varési té drejtimit té |évizjes sé diskut né momentin e
bllokimit. Disget abrazive mund té thyhen né té tilla
kushte.

Kundérveprimi éshté rezultat i kegpérdorimit té veglés

elektrike dhe/ose procedurave ose kushteve té pasakta

té pérdorimit dhe mund té shmanget duke marré masat

e méposhtme parandaluese.

1.  Mbajeni veglén elektrike fort me té dyja
duart dhe vendosni trupin dhe krahét né
ményré qé té pengoni forcat zmbrapése.
Pérdorni gjithmoné dorezén ndihmése, nése
mundésohet, pér njé kontroll maksimal mbi
zmbrapsjen ose reagimin rrotullues gjaté
ndezjes. Pérdoruesi mund té kontrollojé reagimet
rrotulluese ose forcat zmbrapése, nése merren
masa parandaluese.

2. Mos e vini kurré dorén prané aksesorit
rrotullues. Aksesori mund té kundérveprojé mbi
dorén tuaj.

3. Mos e poziciononi trupin tuaj né zonén ku
vegla elektrike do té lévizé nése ndodh
kundérveprimi. Kundérveprimi do ta dérgojé
veglén né drejtimin e kundért té 1évizjes sé diskut
né pikén e ngecjes.

4.  Tregoni kujdes té vecanté kur té punoni né
cepa, ané té mprehta etj. Shmangni kércimet
dhe ngecjen e aksesorit. Cepat, anét e mprehta
ose kércimet kané njé tendencé pér té shkaktuar
ngecjen e aksesorit rrotullues qé shkakton
humbjen e kontrollit ose zmbrapsjen.

5.  Mos montoni zinxhir sharre, disk pér prerjen
e druve, disk té segmentuar diamanti me
hapésiré anésore mé té madhe se 10 mm ose
teh sharre té dhémbézuar. Disqe té tilla krijojné
zmbrapsje té shpeshta dhe humbje té kontrollit.

Paralajmérime shtesé mbi siguriné:

1. Tregoni kujdes se mos démtoni boshtin,
flanxhén (sidomos sipérfaqen e instalueshme)
ose dadon e bllokimit. Démtimi i kétyre pjeséve
mund té shkaktojé thyerjen e diskut.

2. Sigurohuni gé disku nuk e prek materialin e
punés pérpara se té ndizet gelési.

3.  Pérpara se té pérdorni veglén mbi njé
material aktual, Iéreni té€ punojé pér ca kohé.
Tregoni kujdes pér dridhjet ose Iékundjet gé
déshmojné pér njé instalim té gabuar ose njé
disk jo né ekuilibér.

4.  Pérdorni sipérfagen e specifikuar té diskut pér
té kryer polirimin.

5. Mos e lini veglén té ndezur. Pérdoreni veglén
vetém duke e mbajtur né doré.

6. Mos e prekni materialin e punés menjéheré
pas punés; mund té jeté shumé i nxehté dhe
mund t’ju djegé Iékurén.

7. Mosiprekni aksesorét menjéheré pas punés;
mund té jené shumé té nxehté dhe mund t’ju
djegin Iékurén.

8.  Shihni udhézimet e prodhuesit pér montimin
dhe pérdorimin e sakté té disgeve. Trajtojini
dhe ruajini disget me kujdes.
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9. Pérveglat qé do té punojné me disqe gé kané
vrimé té filetuar, sigurohuni qé fileta né disk té
jeté aq e gjaté sa té pranojé té gjithé boshtin.

10. Kontrolloni qé materiali i punés éshté
mbéshtetur si¢ duhet.

11. Tregoni kujdes, sepse disku vazhdon
rrotullimin edhe pasi té jeté fikur vegla.

12. Mos e pérdorni veglén mbi materiale qé
pérmbajné asbest.

13. Mos pérdorni doreza pune prej lecke gjaté
punés. Fibrat e dorezave prej lecke mund té futen
te vegla, gjé e cila shkakton prishjen e veglés.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

APARALAIMERIM: MOS lejoni qé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné
démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

1. Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

2. Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé. Kjo
mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose shpérthim.

3. Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

4.  Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini
syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé
mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té
rezultojé né humbje té shikimit.

5.  Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e baterisé:
(1) Mos i prekni terminalet me materiale

pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike, mbinxehje,

djegie té mundshme dhe madje prishje.

6. Mos eruani dhe mos e pérdorni pajisjen dhe
kutiné e baterisé né vende ku temperatura
mund t€ arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).

7. Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése éshté
shumé e démtuar ose éshté konsumuar plotésisht.
Kutia e baterisé mund té shpérthejé né zjarr.

8.  Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo
rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné
e baterisé me njé objekt té forté. Njé sjellje e
tillé mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
shpérthim.

9. Mos pérdorni bateri té démtuar.

10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
kérkesave té legjislacionit pér mallrat e rrezikshme.
Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,
agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa
specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i
nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale
té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.
Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e
zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té
tillé qé té mos Iévizé né paketim.

11. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né zjarr,
nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje té elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gjaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé mund
té nxehet, gjé qé mund té shkaktojé djegie ose
djegie né temperaturé té ulét. Tregoni kujdes gjaté
manovrimit té kutive té nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet aq shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni gé grumbullimin e ashklave, pluhurave
ose papastértive né terminalet, vrimat ose kanalet e
kutisé sé baterisé. Mund té shkaktojé ngrohje, marrje
flaké, plasje dhe avari té veglés ose té kutisé sé baterisé,
duke rezultuar né djegie ose léndime personale.

17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin prané
linjave elektrike me voltazh té larté, mos e pérdorni
kutiné e baterisé prané linjave elektrike me voltazh
té larté. Kjo mund té shkaktojé njé defekt ose démtim té
veglés ose té kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUJIDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita ose
baterive gé mund té jené modifikuar, mund té rezultojé
né marrjen flaké té baterisé, Iéndime personale apo
démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu edhe garanciné
e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur jetégjatésiné
maksimale té baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné& ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqgisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos eringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4. Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

26 SHQIP



PERSHKRIMI | PUNES

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé

AKUJIDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose higni kutiné e baterisé.

AKUJIDES: Mbajeni fort veglén dhe kuting e
baterisé kur montoni ose higni kutiné e baterisé.
Mosmbaitja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé mund té
béjé gé tju rréshgasin nga duart dhe té shkaktojé démtim té
veglés dhe té kutisé sé baterisé, si dhe Iéndim personal.

» Fig.1: 1. Treguesiikug 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té hequr kutiné e baterisg, rréshgiteni até nga vegla
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té
kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérendisni
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe
rréshgqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa té
kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni treguesin e
kuq sic tregohet né figuré, nuk éshté e bllokuar plotésisht.

AKUJIDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

AKUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢
duhet.

Treguesi i kapacitetit té mbetur té

baterive

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

» Fig.2: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Llambat treguese
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SHENIM: Né varési té kushteve t& pérdorimit dhe

té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
do té pulsojé kur sistemi i mbrojtjes sé baterisé éshté
né puné.

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/

baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té mbrojtjes sé
veglés/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés
dhe baterisé. Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté
punés nése vegla ose bateria jané vendosur sipas njé
prej kushteve té& méposhtme:

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur vegla/bateria vihet né puné né njé ményré qé e
bén até té térheqé njé korrent mé té larté nga normalja,
vegla fiket automatikisht. Né kété situaté, fikeni veglén
dhe ndaloni punén qé shkaktoi mbingarkesén e veglés.
Pastaj ndizeni veglén pér té rinisur punén.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla/bateria mbinxehet, vegla ndalon
automatikisht. Né kété rast, léreni veglén/bateriné té
ftohet pérpara se ta ndizni sérish.

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé nuk éshté i mjaftueshém, vegla
ndalon automatikisht. Né kété rast, higeni bateriné nga
vegla dhe ngarkojeni.

Mbrojtjet nga shkaqge té tjera

Sistemi i mbrojtjes &shté menduar edhe pér shkaqge té

tjera gé mund ta démtojné veglén dhe i lejon veglés

té ndalojé automatikisht. Ndérmerrni té gjitha hapat e

méposhtém pér té zgjidhur rastet, kur vegla ka arritur né

ndalim té pérkohshém apo ndérprerje té punés.

1. Fikeni veglén dhe pastaj rindizeni pér té rifilluar.

2. Karikoni baterité ose ndérrojini me bateri té
karikuara.

3. Léreniveglén dhe baterité té ftohen.

Nése nuk vini re ndonjé pérmirésim me rivendosjen e
sistemit t& mbrojtjes, kontaktoni gendrén vendore té
shérbimit té Makita.
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Veprimi i ndérrimit

AKUJIDES: Pérpara se ta vendosni kutiné e
baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné nése
celési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur Iéshohet.

AKUJIDES: Celési mund té bllokohet né
pozicionin “NDEZUR” pér lehtési té pérdoruesit
gjaté pérdorimit té zgjatur. Béni kujdes kur
bllokoni veglén né pozicionin “NDEZUR” dhe
shtréngojeni miré veglén.

A\KUJIDES: Mos e instaloni kutiné e baterisé me
butonin e kycjes té aktivizuar.

AKUJIDES: Kur nuk e pérdorni veglén, shtypni
butonin e bllokimit té kémbézés nga krahu @ pér

té bllokuar kémbézén e gelésit né pozicionin
FIKUR.

» Fig.3: 1. Butoni i bllokimit t&é kémbézés

» Fig.4: 1.Kémbéza e celésit 2. Butoni bllokues
3. Butoni i bllokimit t& kémbézés

Pér té parandaluar térhegjen aksidentale té€ kémbézés
sé celésit, jepet butoni i bllokimit t&€ kémbézés sé
celésit. Pér té ndezur veglén, shtypni lart butonin e
bllokimit t& kémbézés nga krahu A (") dhe térhigni
kémbézén e gelésit. Shpejtésia e veglés rritet me rritjen
e trysnisé né kémbézén e celésit. Léshoni kémbézén

e gelésit pér ta ndaluar. Pas pérdorimit, shtypni lart
btonin e bllokimit té kémbézés sé celésit nga krahu B
().

Pér pérdorim té vazhdueshém, shtypni lart butonin e
bllokimit ndérsa térhigni kémbézén e celésit, dhe mé
pas Iéshoni kémbézén e celésit. Pér ta ndaluar veglén,
térhigni plotésisht kémbézén e cgelésit, pastaj Iéshojeni.

Disku i rregullimit té shpejtésisé

Shpejtésia e rrotullimit mund té ndryshohet duke
pérdorur diskun e rregullimit mbi dorezén e celésit.
Rrotulloni diskun e rregullimit té& shpejtésisé pér té
drejtuar treguesit me shpejtésiné tuaj té& déshiruar té
treguar né nivelin e shpejtésisé. Shpejtésia e rrotullimit
mund té rregullohet nga 600 (RPM) né 2 200 (RPM)
dhe mund té arrihet njé shpejtési e synuar kur kémbéza
e celésit shtypet plotésisht.
» Fig.5: 1. Disku i rregullimit t& shpejtésisé

2. Treguesi 3. Niveli i shpejtésisé

VINI RE: Nése vegla pérdoret vazhdimisht
me shpejtési té vogél pér njé kohé té gjate,
motori do té mbingarkohet, duke shkaktuar
kegfunksionimin e veglés.

VINI RE: Disku i rregullimit té shpejtésisé
kthehet midis 600 dhe 2 200 né nivelin e
shpejtésisé. Shmangni kthimin e diskut mé tej
para-mbrapa, pasi mund té démtoni veglén.

SHENIM: Sigurohuni té lexoni numrat e nivelit si
tregues, duke gené se shpejtésia aktuale mund té
luhatet disi.

Bllokuesi i boshtit

Shtypni bllokuesin e boshtit pér té parandaluar
rrotullimin e boshtit gjaté instalimit dhe hegjes sé
aksesoréve.

» Fig.6: 1. Bllokuesi i boshtit

VINI RE: Mos e aktivizoni kurré bllokuesin e
boshtit ndérsa boshti &shté né rrotullim. Vegla
mund té démtohet.

Funksioni parandalues pér rindezjen

e pagéllimshme

Vegla nuk ndizet nése kutia e baterisé montohet gjaté
térhegjes sé levés sé celésit ose bllokimit t& kémbézés
sé celésit. Pér ta ndezur veglén, Iéshoni kémbézén e
celésit dhe mé pas térhigni kémbézén e celésit.

Funksioni elektronik

Mijeti éshté i pajisur me funksionet e méposhtme
elektronike pér t'u pérdorur me lehtési.
Kontrolli i shpejtésisé konstante

E mundur pér té marré rezultate té mira, sepse
shpejtésia e rrotullimit mbahet konstante, madje edhe
né kushte kur vegla éshté e ngarkuar.

Tipari i ndezjes sé ngadalté

Funksioni i nisjes sé buté minimizon tronditjen gjaté
nisjes dhe bén qé vegla té niset pa probleme.

MONTIMI

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Instalimi i dorezés né formé laku

AKUIDES: Sigurohuni ta mbani veglén miré
me té dyja duart, duke vendosur njé doré mbi
dorezén e gelésit dhe tjetrén né dorezén né formé
laku, mbajtésen anésore ose kokén e veglés.

AKUIDES: Sigurohuni gé doreza né formé laku
éshté instaluar si¢ duhet pérpara pérdorimit.

1. Vendosenidorezén né formé laku mbi kokén e
veglés duke e kaluar kokén e veglés pérmes lakut té
dorezés.

» Fig.7: 1. Doreza né formé laku 2. Koka e veglés

2. Vendosni anén e drejté té dorezés né formé laku
mbi vrimén e montimit né anén e kokés sé veglés,
duke pérshtatur miré té ngriturat e udhézuesit né anén
e dorezés né brazdat e udhézuesit rreth vrimés sé
montimit.
» Fig.8: 1.Ana e drejté e dorezés né formé laku
2. Boshti 3. Vrima e montimit 4. Buza
orientuese 5. Kanali orientues
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3. Mbajeni dorezén né formé laku dhe térhigeni anén
me lak mbi vrimén e montimit né anén tjetér té kokés sé
veglés, duke rafinuar kéndet pér té aktivizuar pozicionin
e dorezés.

4. Instaloni dhe shtréngoni bulonat gjashtékéndoré
né vrimat e montimit né té dy anét e kokés sé veglés
pér ta siguruar né vend dorezén né formé laku.
» Fig.9: 1.Aname lak e dorezés né formé laku

2. Vrima e montimit

SHENIM: Doreza né formé laku ka njé formé
josimetrike qé& mund té zbatohet pér dorén e majté e
ose té djathté, duke e béré mé komode né kapje dhe
té lehté né polirim.

» Fig.10: 1. Doreza né formé laku 2. Koka e veglés
3. Buloni hekzagonal 4. Celési fiso
hekzagonal

SHENIM: Doreza né formé laku mund té shtrihet
mbrapsht dhe pérpara sipas pozicionit tuaj té
preferuar. Lironi bulonat gjashtékéndoré, Iévizeni
dorezén né kéndin tuaj té déshiruar dhe rishtréngojini
bulonat pér té bllokuar kéndin.

» Fig.11: 1. Doreza né formé laku 2. Buloni
hekzagonal

Instalimi i mbajtéses anésore

AKUJIDES: Sigurohuni ta mbani veglén miré
me té dyja duart, duke vendosur njé doré mbi
dorezén e gelésit dhe tjetrén né dorezén né formé
laku, mbajtésen anésore ose kokén e veglés.

AKUJIDES: Sigurohuni gé mbajtésja anésore

VINI RE: Mos e aktivizoni kurré bllokimin e
boshtit kur boshti éshté né rrotullim. Vegla mund
té démtohet.

VINI RE: Pastrojini rregullisht aksesorét dhe
boshtin pér té hequr pluhurat dhe papastértité.
Fshijini komponentét pér t'i pastruar me njé leck té

lagur me ujé me sapun nése éshté nevoja.

éshté instaluar si¢ duhet pérpara pérdorimit.

Vidhoseni mbajtésen anésore miré né vrimén e
montimit né secilén ané té kokés sé veglés.
» Fig.12: 1. Vrima e montimit 2. Mbajtésja anésore

Instalimi dhe hegja e pllakés prej

leshi

Aksesor opsional

AKUIDES: Sigurohuni qé pllakéza
mbéshtetése té jeté siguruar miré. Aksesorét e liré
dalin nga ekuilibri dhe shkaktojné dridhje t& médha qé
mund té shkaktojné humbje té kontrollit.

AKUJIDES: Sigurohuni gé pllaka prej leshi
dhe pllaka mbéshtetése té puthiten dhe té jené
bashkuar miré. Ndryshe, pllaka prej leshi do té
shkaktojé dridhje t&¢ médha gé mund té shkaktojné
humbje té kontrollit ose pllaka prej leshi mund té
shképutet nga vegla.

AKUJIDES: Pérdorni vetém pllaka prej leshi

sistemi me kapje pér polirim.

» Fig.13: 1. Pllaké me lesh 2. Bokulla 18 3. Pllaka
mbéshtetése 4. Boshti

Instalimi i pllakés prej leshi

1. Shtypni bllokuesin e boshtit t& parandaluar
rrotullimin e boshtit dhe vidhoseni pllakén mbéshtetése
né bosht.

2. Shtréngojeni me doré né ményré té sigurt pllakén

mbéshtetése.

» Fig.14: 1. Bllokuesiiboshtit 2. Pllaka mbéshtetése
3. Boshti

3. Futeni bokullén 18 né vrimén né gendér té pllakés
mbéshtetése.

4. Instaloni pllakén prej leshi mbi pllakén
mbéshtetése, duke kaluar bokullén 18 pérmes vrimés
né gendér té pllakés prej leshi. Pérdorni bokullén 18 si
udhézuesi pozicionimi pér ta drejtuar pllakén prej leshi
sakté pérgjaté pllakés mbéshtetése.

5.  Térhigeni 18 jashté vrimés sé gendrés té pllakés
mbéshtetése.
» Fig.15: 1. Bokulla 18 2. Pllaka mbéshtetése

3. Pllaké me lesh

Hegja e pllakés prej leshi
1.  Shaqiteni me kujdes pllakén prej leshi nga pllaka
mbéshtetése.

2. Zhvidhosni pllakén mbéshtetése ndérkohé qé
mbani shtypur bllokuesin e boshtit.

Instalimi dhe hegqja e kapugit prej

leshi

Aksesor opsional

AKUIDES: Sigurohuni qé pllaka prej gome

té jeté siguruar miré. Aksesorét e liré dalin nga
ekuilibri dhe shkaktojné dridhje t€ médha gé mund té
shkaktojné humbje té kontrollit.

VINI RE: Mos e aktivizoni kurré bllokimin e
boshtit kur boshti éshté né rrotullim. Vegla mund
té démtohet.

VINI RE: Pastrojini rregullisht aksesorét dhe
boshtin pér té hequr pluhurat dhe papastértité.
Fshijini komponentét pér t'i pastruar me njé leck té
lagur me ujé me sapun nése éshté nevoja.

» Fig.16: 1. Kapug leshi 2. Dadoja e kygjes 3. Blloku
prej gome 4. Boshti
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Instalimi i kapugit prej leshi

1. Shtypni brenda bllokuesin e boshtit pér té
parandaluar rrotullimin e boshtit.

2. Vendosni pllakén prej gome mbi bosh, duke kaluar
fijen e boshtit pérmes vrimés né gendér té pllakés prej
gome.

3. Instaloni dadon e kygjes né bosh dhe pastaj
shtréngojeni né drejtim orar duke pérdorur celésin e
dados sé kycjes pér ta siguruar pllakén prej gome miré
né vend.
» Fig.17: 1. Bllokuesii boshtit 2. Blloku prej gome
3. Dadoja e kygjes 4. Celési i dados sé
bllokimit

4.  Shtrojeni kapugin prej leshi poshté mbi pllakén
prej gome dhe mbulojeni plotésisht.

5.  Kthejeni veglén me koké poshté. Térhiqini fijet fort
dhe lidhini fiongo. Pastaj futeni fiongon dhe té gjitha fijet
e lira midis kapucit té leshit dhe pllakés prej gome.

» Fig.18: 1. Kapug leshi 2. Blloku prej gome 3. Fijet

Heqja e kapugit prej leshi

1.  Zgjidheni fjongon dhe higeni me kujdes kapugin
prej leshi nga pllaka prej gome.

2. Lironi dadon e kycjes né drejtim kundérorar

me celésin pér dadon sé kycjes ndérkohé gé shtypni
bllokuesin e boshtit. Térhigini dadon e kygjes dhe
pllakén prej gome pér t’ hequr nga boshti.

PERDORIMI

AKUJIDES: Pérdorni vetém pllaka origjinale
Makita pér polirim (aksesoré opsionalé).

AKUIDES: Sigurohuni ta mbani veglén miré
me té dyja duart, duke vendosur njé doré mbi
dorezén e gelésit dhe tjetrén né dorezén né formé
laku, mbajtésen anésore ose kokén e veglés.

AKUIDES: Sigurohuni qé doreza né formé laku
ose mbajtésja anésore éshté instaluar si¢ duhet
pérpara pérdorimit.

AKUJIDES: Sigurohuni qé materiali i punés té
jeté i fiksuar dhe i g¢ndrueshém. Objektet gé bien
mund té shkaktojné Iéndim personal.

AKUJIDES: Mos e pérdorni veglén me ngarkesé
té larté gjaté njé periudhe té gjaté kohore. Kjo
mund té rezultojé né kegfunksionim té veglés qé
shkakton goditje elektrike, zjarr dhe/ose 1€ndim
serioz.

AKUJIDES: Kini kujdes té mos prekni pjesén
rrotulluese.

VINI RE: Asnjéheré mos ushtroni forcé té tepért
né vegél. Trysnia e tepért mund té sjellé humbje té
efikasitetit t€ polirimit, démtim té pllakés ose shkurtim
té jetégjatésisé sé veglés.

VINI RE: Puna e vazhdueshme né shpejtési té

larté mund té démtojé sipérfagen e punés.

Bazat e polirimit

AKUIDES: Vendosni gjithmoné syzet e sigurisé
ose mbrojtése fytyre gjaté punés.

VINI RE: Rekomandohet gé té kryeni njé prové
mbi njé piké té fshehur pér té gjetur njé ngarkesé
té pérshtatshme pune.

> Fig.19

1.  Sigurohuni gé materiali i punés té jeté mbéshtetur
miré dhe té dyja duart té jené té lira pér kontrollin e
veglés.

2. Mbajeni veglén miré me njérén doré né dorezén
mbi dorezén e gelésit dhe tjetrén né dorezén né formé
laku, mbajtésen anésore ose kokén e veglés.

3. Ndizeni veglén, duke e I&né rrotén e polirimit

té arrijé shpejtésiné e ploté. Pastaj filloni me kujdes
punén duke e l8vizur veglén para-mbrapa me presion té
géndrueshém mbi sipérfagen e materialit t& punés.

SHENIM: Mbajeni pllakén/kapugin prej leshi né kénd
prej rreth 15 gradésh me sipérfagen e materialit té
punés.

SHENIM: Zbatoni presion t& lehté té njétrajtshém mbi
rrotén e polirimit. Presioni i tepért do té rezultojé né
performancé té dobét dhe konsumim té parakohshém
té kapugit/pllakés prej leshi.

4.  Pasi té keni pérfunduar, fikeni veglén dhe prisni
derisa disku té ndalojé térésisht pérpara se ta vendosni
veglén diku.

Punimet e polirimit

Trajtimi i sipérfaqes

Pérdorni njé pllaké prej leshi pér sipérfage té ashpér,
mé pas pérdorni njé pllaké prej sfungjeri (aksesor
opsional) pér sipérfage té imét.

» Fig.20

Aplikimi i dyllit

Aplikoni dyllé né pllakén e sfungjerit (aksesor opsional)
ose né sipérfagen e punés. Vegla duhet té punojé né
shpejtési té ulét pér té shpérndaré dyllin.

» Fig.21

AKUIDES: Mos aplikoni me tepri dyllé ose
agjent polirimi. Kjo do té krijojé mé shumé pluhur
dhe mund té shkaktojé sémundje té syve ose té
rrugéve té frymémarrjes.

SHENIM: S& pari, kryeni njé aplikim testues me dyllé
né njé pjesé gé nuk duket té sipérfages sé punés.
Sigurohuni qé vegla té mos gérvishté sipérfagen,
pérndryshe mund té rezultojé né shpérndarje
jouniforme té dyllit.

Heqja e dyllit

Aplikoni me njé pllaké té pastér prej sfungjeri (aksesor
opsional). Vini veglén né puné pér té hequr dyllin.

» Fig.22
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MIREMBAJTJA

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbaijtjen.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

Pastrimi i kapakéve té pluhurave

» Fig.23: 1. Kapaku pér pluhurin

Pastroni rregullisht kapakét e pluhurave né vrimat e
ajrosjes pér qarkullim té lehté té ajrit. Higni kapakét e
pluhurit dhe pastroni rrietén.

AKSESORE OPSIONALE

MAKUJIDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit t&
Makita-s.

. Dadoja bllokuese 48

. Celési i dados bllokuese 28

. Bllok sfungjeri (me kapje dhe lak)

. Pllaka prej leshi 180 (kapje dhe lak)

. Kapugci i leshit 180

. Pllaké mbéshtetése 165 (me kapje dhe lak)

. Pllaka e gomés 170

. Bokulla 18

. Mbaijtése anésore (dorezé ndihmése)

. Doreza né formé laku

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikyj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

NELUNDOUKALNA

Mopgen: PV001G
Makcumannu pasmepw npu BbnHena nognoxka 180 Mm
obpaboTka

BbnHeHa nonupalya warnka 180 Mm
Pe3b6a Ha Bana EBponericku cTpanu M14

CTtpaHu n3ebH EBpona (3aBucu
oT AbpxaBaTa)

15,88 mm (5/8")/M16/M14

HomwuHanHu o6opotu (n)/O6opoTun 6e3 ToBap (No)

2200 muH™

O6wa abmkuHa (¢ akymynatopHa 6atepus BL4040)

531 Mm

HomuHanHo HanpexeHue

MocTosiHHO Hanpexenune 36 V — 40 V makc.

HetHo Terno

3,0-4,4«r

. I'Iopa,qvl Hallata HenpekbCHaTa HayuHo-paaBoﬁHa ,Clel;IHOCT noco4eHnTe TyK CI'IeLlI/ICbI/IKaLlMI/I morart ga 61=,an

npomMmeHeHu 6e3 npeamsBecTue.

. Cneuudukaummute n akymynatopHute batepum Moxe Aa ca pasnuyHu B pasnnyHUTe AbpXasu.
. Ternoto Moxe fa ce pa3nuyasa B 3aBUCUMOCT OT NPUHAANEXHOCTTa(MTe), BKNIOYUTENHO akymynaTopHaTa
6aTepusi. Han-nekarta n Hai-Texkata kombuHaumsi B CboTBETCTBME C Npoueaypata Ha EPTA 01/2014 ca noka-

3aHK B TabnuuaTa.

MNpunoxuma akyMmynatopHa 6arepus U 3apsiGHO YCTPOMCTBO

AkymynaTtopHa batepust

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: MpenopbyutenHa Gatepus

3apsiHO YyCTPOMCTBO

DC40RA/DC40RB / DC40RC

3aBUCUMOCT OT pernoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

. Hsikoun ot aKymynatopHute 6aTep|/w| Wn 3apagHuTe yCTpOI;ICTBa, nocoYeHu no-rope, MoXe a He ca HalrmiM4yHn B

BaHe n/unu noxap.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: W3non3BaiiTe caMo NOCOYEHUTE NO-rope akymynaTopHu 6aTepum n 3apsaaHu
ycTpomncTBa. M3nonssaHeTo Ha Apyrv akyMynaTopHu 6atepu 1 3apsaHu YCTPOMCTBA MOXe [a NPUYMHU HapaHs-

CumBonu

Mo-gony ca onncaHu CUMBONUTE, KOUTO MOXeE Aa Ce
M3Mon3Bar 3a Tasn MalinHa. 3aabIHKUTENHO e Aa ce
3ano3HaerTe ¢ TEXHWUTe 3Ha4YeHusl, Npeam aa NpUcTbLNuTe
KbM paboTa.

)

@©

@ [lpbXTe 30paBO €NeKTPUHECKUS UHCTPY-

MpoyeTeTe pLKOBOACTBOTO 3a
ekcnioatauma.

Hocete npeanasHu o4una.

MEHT C ABE pblie.

Camo 3a cTpaHu oT EC

Mopaan HanMyMeTo Ha onacHU Kommo-
HeHTK B o6opyaBaHeTo oTnagbLuTe OT
eneKTPUYECKO 1 eNekTpoHHO oGopyABaHe,
aKkymynatopu u 6atepumn Moxe ga umat
OTpULIATENHO Bb3/ie/ICTBINE BbPXY OKOI-
HaTa cpefia U YOBELLKOTO 3ApaBe.

He n3xBbpnisiiTe enekTpu4ecky u enek-
TPOHHU ypeaw unu 6atepum ¢ GutouTe
otnagbum!

CwrnacHo EBponeiickata avpekTusa 3a
oTnagbLuTe OT ENeKTPUYECKO U enek-
TPOHHO 0BopyABaHe 1 akymynaTopm u
6aTepun 1 oTNaABLLM OT aKymynaTopm

1 6aTepumn 1 HEMHOTO apanTpaHe KbM
HaLMOHaNHOTO 3aKOHOAATENCTBO, OTna-
AbLWTE OT eNeKTPUYECKO W ENEeKTPOHHO
obopyasaHe, 6atepuu 1 akymynaropu
TpsibBa Aa ce cbbMpaT OTAENHO U Ja ce
[OCTaBsAT 0 OTAEMNeH CboupaTeneH nyHKT
3a oTnagbLu, YHKUMOHMPALL, CbIMacHO
HapenbuTe 3a onasBaHe Ha okonHaTa
cpepa.

ToBa e yka3aHo Ype3 CYMBOJIT Ha 3a4epTaHa
C KPBLCT Kocha Ha Konenua, nocTaBeH BbpXy
o6opyasaHeTo.

Ni-MH
Li-ion

lNMpeaHa3HavyeHue

MHCTPYMEHTBT e NpeaHa3HayeH 3a nonvpaxe.
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Lym

O6u1YaiHOTO HMBO Ha LUyMa C TEermnoBeH KoeuumeHT A,
onpegeneHo cbrnacHo EN62841-2-3:

HuBo Ha 3ByKoBO HansraHe (Lys) : 80 dB(A)
KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 3 dB(A)

[Mpu paboTa HMBOTO Ha Wyma Moxe Aa npesuiwn 80 dB (A).
3ABENEXKA: O6aBeHaTa(ute) CTOMHOCT(M) Ha
LLYMOBUTE eMUCKM e(ca) u3mepeHa(n) B CbOTBET-
CTBME CbC CTaHAAPTHY METOAM 3a U3NUTBaHe N MOXe
[a ce 13non3ea(T) 3a CpaBHSBaHe Ha MHCTPYMEHTH.
3ABENEXKA: O6sBeHOTO(MTE) CTOMHOCT(M) Ha

LUIYMOBM EMUCUM MOXE Aa Ce 13MoN3ea(T) Cbllyo 1 3a
npeaBapuTenHa oLueHka Ha BPeAHOTO Bb3feicTBue.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: W3nonsgaiite npea-
nasHu cpepacTBa 3a cryxa.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: HuBoTo Ha Wwyma npu
paGoTa C enekTpUYeCKUsi UHCTPYMEHT MOXe Aa
ce pa3nuyaBa oT obsiBeHaTa(uTe) CTOMHOCT(M)

B 3aBUCUMOCT OT Ha4MHa Ha U3non3BaHe Ha
MHCTPYMeHTa, No-cneunanHo KakbB AeTann ce
obpaborBa.

AI'IPEH.VI'IPE)K,QEHME: 3agbLkuTenHo onpe-
AeneTte npeanasHy MepKM 3a 3aliuTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLieHKa Ha pUcKa B pearnHu
paboTHM ycnoBus (kaTo ce B3emaTt npeasug
BCMYKM eTanu Ha paboTHUA LMKBLI, KaTo Hanpw-
Mep MOMEHTa Ha U3KIoYBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
pa6oTtaTa Ha npa3eH xof, KaKkTo U BpeMeTo Ha
3apencTBaHe).

O6LwaTta CTOMHOCT Ha BUGpaumnTe (Cyma oT Tpy OCOBHU
BekTopa), onpeageneHa cbrnacHo EN62841-2-3:
PaboteH pexuM: nonvpaHe

HuBo Ha Bubpauuute (ap p) : 2,5 M/C? MY NO-Masnko
KoeduumneHT Ha HeonpeneneHocT (K): 1,5 m/c?

3ABENEXKA: ObsBeHaTa(ute) obLa(un) cToHocT(u1)
Ha BMbpauunTe e(ca) namepeHa(u) B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAAPTHY METOAM 3a U3NWUTBaHE 1 MOXe Aa ce
13non3sa(T) 3a CpaBHsABaHE Ha UHCTPYMEHTH.
3ABENEXKA: O6sseHata(ute) obLia(n) cton-
HOCT(1) Ha BUGpaumnTe Moxe Aa ce 13nonasa(T)
CbLLO ¥ 33 NpeABapuTeriHa oLeHka Ha BPeHOTO
Bb34elcTBMe.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: HusoTo Ha BUGpa-
uuuTe Npu paboTta ¢ eNeKTPUYECKUA NHCTPYMEHT
MOXe Aa ce pa3nuyaBa oT o6sBeHaTa(uTe) CTon-
HOCT(M) B 3aBMCUMOCT OT Ha4yMHa Ha M3non3BaHe
Ha UHCTPYMEHTA, No-crneunanHo KakbB AeTann ce
obpaborBa.

AI'IPE,H.VI'IPE)KHEHME: 3aabKUTenHo onpe-
AerneTe npeanasHy MepKu 3a 3alMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLieHKa Ha pUCKa B peariHn
paboTHM ycnoBusA (kaTo ce B3emaT npeaBug
BCMYKM eTanu Ha paGoTHUA LMKBI, KaTo Hanpum-
Mep MOMEHTa Ha U3KIoYBaHe Ha UHCTPYMEHTA,
pa6oTaTa Ha npa3eH xof, KakTo U BPeMeTo Ha
3apecTBaHe).

EO peknapauusi 3a CbOTBETCTBUE

Camo 3a espornelickume cmpaHu

EO peknapauusita 3a CbOTBETCTBME € BKItOYEHa KaTo
AHekc A KbM Ta3n MHCTPYKUMS 3a ynoTpeba.

NPEAYNPEXOEHUA 3A
BE3OIMNACHOCT

O6wWmM npeaynpexaeHuns 3a

6e3onacHocT npu pabota c
€eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHTHU

AHPEHYHPE)KHEHME: MpoueTeTe BCUYKM
npeaynpexaeHUsi, UHCTPYKLUU, UMIOCTPaLUK U
cneuudmkaumm 3a 6e3onacHOCTTa, NPeAoCTaBeHU
C TO3U eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT. Mpu Hecnas-
BaHe Ha N3bpoeHUTe No-4osy UHCTPYKLMM MMa onac-
HOCT OT TOKOB yZap, Noxap W/unm TeXKo HapaHsiBaHe.

3anaseTte BCUYKU N peaynpexae-
HUA U MHCTPYKUUUN 3a cnpaBkKa B

obaelle.

TepMUHBT "enekTpruYeckn MHCTPYMEHT" B Mpeaynpex-

[eHusiTa ce OTHacs 3a BalUMsA MHCTPYMEHT (C kaben

3a BKIlOYBaHe B Mpexara) unv pabortely Ha 6atepun
(6e3xmnYeH) enekTpUYeckn UHCTPYMEHT.

MpenynpexneHns 3a 6esonacHocT

npu paboTta ¢ akymyrnaropHara
nonavpmaLuimHa

MpeaynpexaeHus 3a 6e3onacHOCT 3a onepauuu no

nonupaxe:

1. To3u enekTpMYECKM UHCTPYMEHT e NpeJHa3Ha4yeH aa
paboTu kaTo nonupalya malwmHa. lMpoyetere BCMYKU
npeaynpexaeHus, UHCTPYKLMMU, UNOCTPaLUK U
cneundmkaymm 3a 6e30NacHoOCT, NPefoCTaBeHu ¢
TO3M eNeKTPMYECKN MHCTPYMEHT. [1pu HecnassaHe
Ha 13bpoeHNTE NO-A0MY MHCTPYKLUM IMa ONacHoOCT OT
TOKOB yAap, Noxap W/Wnu TeXKo HapaHsiBaHe.

2. CTO3M enekTpUYECKN MHCTPYMEHT He Tps6Ba Aa
ce M3BbPLUIBAT onepaLum kato wnavdaxe, Wnu-
coBaHe, YeTKaHe C TeneHa YyeTka, NnpobuBaHe Ha
oTBOpPM Unu psAsaHe. Onepauun, 3a KOUTO ernekTpuye-
CKWST MHCTPYMEHT He € npeAHasHayeH, Morat fja 6baar
onacH v ja joBeaaT A0 HapaHsiBaHe.

3. He npeo6pa3yBaiiTe TO31 €NEKTPUYECKN UHCTPY-
MEHT, 3a /1a Fo M3NoN3BaTe Mo Ha4MH, 3a KOWTO
CbLUUSA He e CneLmanHo npejHasHa4yeH 1 He e Noco-
YeH OT NPOU3BOAUTENS HAa MHCTPYMeHTa. TakoBa
npeobpasyBaHe Moxe fa fjoBefe A0 3ary6a Ha KOHTpon
1 i@ MPUYMHU CEPUO3HM TENECHN HapaHsiBaHUS.

4.  He u3nonssaiTte NpMHaANeXHOCTH, KOUTO He ca
crneuuanHo npeaHa3HaYeHN U NOCOYEHU OT NPOm3-
BOAMTENS Ha MHCTPYMeHTa. ToBa, Ye fafeHa npuHag-
NeXHOCT Moxe Aa 6b/e 3akpeneHa KbM UHCTPYMEHTa,
He ocurypsiea besonacHara My pabora.
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10.

11.

HoMuHanHaTa cKOpocCT Ha NpUHaaneXxHocTuTe
TpsiGBa Aa e Han-Manko paBHa Ha Makcuman-
HaTa CKOPOCT, 03Ha4YeHa Ha UHCTPYMEHTa.
MpuHaANexHOCTH, KOUTO Ce BbPTSAT CbC CKOPOCT,
no-BI1COKa OT HOMWHaNHaTa, MoraT Aa ce CHynsT v
[a ce pa3neTsaT Ha napyeTa.

BBHWHMUAT AnameTbp 1 AebGenuHaTta Ha
BaluUTe NPUHaANEXHOCTU TPsAGBa Aa oTro-
BapAT Ha HOMUHANHUA KanauuTeT Ha BaluA
eNeKTPUYECKU UHCTPYMEHT. HenpaBunHo opas-
MepeHWUTe NPUHAANEXHOCTM He MoraT Ja Gbaat
nobpe 3alyUTEHN UNW KOHTPONMPaHU.
Pa3mepuTe Ha MOHTaXHUTe OTBOPU Ha NPUHAA-
nexHocTuTe TpAGBa Aa OTroBapsT Ha pa3Me-
puUTEe Ha MOHTaXHUTE eNeMEHTU Ha eneKkTpuye-
CKUSl UHCTPYMEHT. Te3n NpuHaanexHoCcTH, KoUTo
He OTroBapsiT HA MOHTAXXHUTE efleMeHTH Ha enek-
TPUYECKUS UHCTPYMEHT, Le paboTaT gebanaHcu-
paHo 1 MoraT a NpUYMHAT 3aryba Ha KOHTPOr.
He nsnonssaiite noBpeaeHn npuHagnex-
HocTu. Mpeaun BcAKo M3nonsBaHe NnpoBeps-
BaiTe NPUHaANEeXHOCTUTe, Hanpumep abpa-
3MBHUTE WaKWGK 3a OTYYNBAHUA U MYKHATUHM,
OMOPHWUTE NOANOXKMN 32 NYKHaTUHU, CKbCBaHe
VN NPEeKOMepHO U3HOCBaHe, a TeneHuTe
YyeTKM — 3a xnabaBu unu HavyneHu Tenose. B
cry4ai Ha u3nyckaHe Ha UHCTPyMeHTa unm

Ha HAKOSI NPUHAANEXHOCT r'M NnpoBepeTe 3a
noBpeAa Unv MOHTUpaNTe NPUHAANEXHOCT,
KOSITO He e noBpeAeHa. Cnep kaTo ornepare

M nocTaBuTe NPUHAANEXHOCTTA, 3acTaHeTe
3ae[HO C xopaTa OKONo Bac U3BbH paBHUWHaTa
Ha BbpTSALWaTa ce NPUHAANEKHOCT U BKINIO-
YeTe MHCTPYMeHTa Ha MaKCUMarnHu o6opoTu
6e3 HaToBapBaHe B NpoAbIXeHWe Ha eaHa
MUHYTa. AKO NPUHAANEXHOCTTa € NOBpPeAeHa, TS
LLie Ce CYYMU MO BPpEME Ha TOBa M3NUTaHWE.
W3non3BaiTe NMYHU Npeana3Hu cpeacTBa.

B 3aBMCUMOCT OT BuAa Ha NPUNoOXeHNeTo
M3non3BsaiTe Macka 3a nuie Unu npeanasHu
oyuna. Npu Heob6xoAMMOCT UsnonspBanTe
Macka 3a npax, aHTMoHU, pbKaBULU 1
paboTHa npecTunka, KOUTO Aa MoraT Aa Bu
npeanassAT oT Manku abpasuBHU YacTULIU

Wnu napyeHua otT o6paboTBaHuA AeTann.
MpennasHuTe cpefcTea 3a ouute Tpsibsa Aa
Morart Aa cnpat neTswy oTnagbLmn, OTAENsSHN Npy
pasnuuHmn npunoxeHus. MpaxosalwmTHata macka
UNW AuxaTenHusaT anapatT Tpsbsa Aa morat Aa
unTpupaT YactTuum, obpasyBaHun Npu KOHKpeT-
HOTO Npunoxexue. MpoabIHKUTENHOTO U3naraHe
Ha CUIEH LLIYM MOXe Ja NpuynHuM 3ary6a Ha
cnyxa.

CTpaHU4HUTe NUua TpsaGBa ga CTOAT Ha
6e3onacHo pa3cTosiHMe oT paboTHaTa 30Ha.
Bceku, koiTo BNu3a B paboTHaTa 30Ha, TpsibBa
Aa U3non3ea JIMYHM NpeanasHu cpeacTsa.
MapyeTa oT 06paboTBaHMs 4eTann Unu ot c4y-
neHa NpUHaAnNexHoCT MoraT Ja U3xebpyat v aa
NPUYMHAT HapaHsiBaHUS U3BbH HENOCpeacTBe-
HaTa 30Ha Ha paborTa.

He ocTaBsnTe enekTpMyeckmst UHCTPYMEHT Ha
3eMsiTa, AOKaTO NPMHAAMNEXHOCTTA He crpe
HanbLITHO Aa ce BbPTU. BbpTslarta ce npuHaa-
NeXHOCT MOXe /ia 3axane NoBbpxHOCTTa U Aa
n3gbpna MHCTpPyMeHTa OT pbLeTe Bu.

12. He paboteTe C eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT,
KaTo ro AbpXXuUTe OTCTPaHU A0 TANoTo cu. MNpu
cryyaeH [onup C BbpTsLlaTa ce NpuHaaiexHocT
[pexuTe BU MOXe Aa ce paskbecar 1 Aa npuabpnat
NPUHaANEXHOCTTa KbM BaLLeTo TANO.

13. PepoBHO nouyncTBaniTe BEHTUNALMOHHUTE
OTBOPM Ha MHCTPYMeHTa. BeHTunaTopbT Ha ABY-
raTensi 3acMykBa npax B Koprnyca Ha UHCTPyMeHTa,
a HaTpynBaHeTo Ha MeTarleH Npax Moxe Aa AoBeae
[0 OMacHOCT OT eNnekTpuyecka nospesa.

14. He uanonsBanTe eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT
B 6NMM30CT A0 NecHo3ananMMy MaTtepuanu.
WckpuTe morat fa 3ananat Tesn matepuanm.

15. He uanonsBaiTe NPUHAANEXHOCTH, 32 KOUTO
ce U3nckBa BOAHO oxnaxaaHe. /13nonssaHeTo
Ha BoAa vnu Apyrv oxnaxgaliy TEYHOCTU MoXe
[a fosefe [0 TOKOB yaap v 40Py A0 CMbPT.

16. He ponyckaiiTe HUKoOsA pa3xnabeHa YacT Ha nonu-
palyaTa Wwanka unm Ha Npy>XMHUTe Ha HelHaTa
npucTaBka Aa ce BbPTAT cBo6oaHo. Npubepete
VNN HamecTeTe NPYXUHUTe Ha pa3xnabeHaTa
npucTtaBeka. PasxnabeHunTe n BbPTALLM CE NPYXUHN
Ha npucTaBkaTa MoraT a ce 3annetar B npbCTuTte
BM UNK Aa ce 3akavat 3a obpaboTBaHus geTann.

OGpaTeH yaap u cboTBeTHU NpeaynpexaeHns

OO6paTHUSIT yaap e BHe3anHa peakuys Ha npuimnaH

Unu HawbpOeH BbPTSLL Ce AMCK, ONopHa Noanoxka,

yeTka Unu apyra npuHaanexHocT. MpuwmneaHeTo

Unu HawbP6BaHETO NpUYMHABA 6BP30 cnupaHe Ha

BbpTSLLaTa Ce NPUHAANENKHOCT, KOSITO OT CBOSI CTpaHa

3aBbpTa HEKOHTPONMPYEMO EMEKTPUYECKUSI UHCTPY-

MEHT B ocoka, obpaTHa Ha BbPTEHETO Ha NPUHAANEex-

HOCTTa, B TOuYKaTa Ha 3axBallaHe.

Hanpumep, ako abpasvBHaTa waiba e HawbpbeHa unm

npeLumnaHa ot obpaboTBaHus AeTaisn, pbobT, KOUTO

BMU3a B TOYKaTa Ha NpuLLMNBaHe, MOXe [a HaBrnese

B MOBbPXHOCTTa Ha MaTtepuana, oT KoeTo LwaitbaTta

[la U3CKOYM Harope unu ga ce nony4u obpateH yaap.

LLlanbGata Moxe Aa OTCKOYM KbM onepaTtopa unu

BCTPaHMW OT HEro B 3aBUCUMOCT OT MocokaTa Ha ABiKe-

HUWe Ha WwanbaTa B ToukaTa Ha npuwmneaHe. B TakaBa

cuTyaumsi abpasuBHata wainba Moxe 1 fja ce cuynu.

OO6paTHUST yaap e cneacTBue OT HenpaBunHaTta yno-

Tpeba Ha enekTpUYECKUs UHCTPYMEHT n/unu Hecnas-

BaHe Ha pefa U ycrioBusita 3a pabota u moxe ga 6bae

n3GerHar npu cna3saHe Ha MOCOYEHWUTE NO-A0MNY Npea-

nasHU MEPKU.

1. [OpbxTe 34paBO eNeKTPUYECKUSA UHCTPYMEHT
C ABe pbLe 1 pa3nonoxeTe TANOTO M pbLeTe
CU Taka, Ye fla MOXeTe [ja yCToUTe Ha cunurte
Ha o6paTHMA yaap. AKo MMa AoNbNHUTENHA
pbKOXBaTKa, i U3NON3BanTe 3aAbINKUTENHO,
3a Aa oBnageeTe MakCMManHo obpaTHusa yaap
W“nu 3aBbPTaHETO Npu nyckaHe. OnepaTopbT
MOXe [a OBnajee 3aBbpTaAHETO UMW CUNWUTE Ha
obpaTeH yaap, ako B3eMe noaxonsaiwuTe npea-
nasHu MepKu.

2. He nocraBsiiTe pbkarTa cu 6nM3o 1o BbLPTA-
waTta ce NpUHaANEXHOCT. Bb3MOXHO e Aa Bb3-
HWKHe obpaTeH yaap Ha NPUHaANEXHOCTTa KbM
pbkaTa Bu.

3. He pasnonaraiTe TANOTO CK B 30HaTa, KbM
KOAITO MHCTPYMEHTBT Lile OTCKOYM B criyyan
Ha o6paTteH yaap. O6GpaTHUST yaap Usxebpnsi
MHCTPYMeHTa B NOCOKa, o6paTHa Ha Ta3un Ha Bbp-
TEHETO Ha [MCKa, B ToYKaTa Ha HalbpbBaHe.
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Pa6oteTe ¢ noBULEHO BHUMaHue Npu o6paboTBaHe
Ha brnu, ocTpu pbOoBe U Ap. noao6HU. He no3Bons-
BaWTe Ha NPUHAANEXHOCTTa Aa NoAckKaYa unu ga ce
Hawbp6Ba. brnute, ocTpuTe pOOBE 1 NOLACKAYAHETO
ca npeanocTaBky 3a HalbpbBaHe Ha BbpTALLaTa ce
NpUHALNEXHOCT W 3aryba Ha KoHTpon unu obpateH yaap.
He MoHTUMpaiiTe Bepura Ha TPUOH, HOX 3a
AbpBope36a, cerMeHTUpPaH AnaMaHTeH AUCK C
oTcTosiHue Hag 10 MM MNKU UMPKYNAPeH ANCK
cbC 3b0K. TakMBa AMCKOBE YECTO BOAST A0 06pa-
TeH yaap v 3aryba Ha KOHTpor.

[onbnHuTEeNnHU NnpeaynpexaeHus 3a 6e30nNacHoCT:

1.

10.

11.

12.

13.

BHumaBawTe ga He noBpeauTe Bana, conaHeua
(oco6eHO MOHTaXXHaTa MOBBbPXHOCT) UNn
cmukcupaluara ravika. MoBpexaaHeTo Ha Te3un
YacTu MoXe Aa AoBeAe A0 CUynBaHe Ha AUCKa.
YBepeTe ce, Ye AUCKBLT He AOKOCBa AeTaina
3a o6paboTBaHe, NnpeAun Aa BKNouYUTe
WHCTPYMEHTa.

Mpeavn aa npucTbNUTEe KbM 06paboTka Ha AeTaun,
ocTaBeTe MHCTPYMeHTa Aa nopaboTu M3BECTHO
Bpeme. Cnepgete 3a BUGpaumm unu TpenteHus,
KOUTO MOXe Aia covart, Ye AMCKBT He e fobpe nocTa-
BEH UK e HenpaBUNHO 6anaHcupaH.
W3non3BsaiTe ykasaHaTa NOBbPXHOCT Ha
AuCKa, 3a Aa nonupare.

He ocTaBsiiiTe uHcTpyMeHTa Aa pa6oTtu Ge3
Haa3op. MHCTpyMeHTHLT TpsAGBa Aa pabotun
caMmo KoraTto ro AbpXxuTe ¢ pbLe.

He pokocBaiTe AeTaitna HenocpeacTBEHO
cnep o6paboTka, 3all0To MOXe Aa € MHOro
ropeLy ¥ 4a M3ropm Koxarta Bu.

He pokocBaiTe akcecoapuTe HenocpeacTBEHO
cnep o6paboTka, 3allo0To MoXe Aa ca MHOro
ropeLuy 1 Aa U3ropsiT koxarta Bu.

CnasBaiTe MHCTPYKLMUTE Ha NPpou3BOAUTENS
3a NpaBuUIieH MOHTaX U U3NoN3BaHe Ha AUCKO-
BeTe. PaGoTteTe c AuckoBeTe M rn CbXpaHsi-
BaWTe BHUMATENHO.

Mpu MHCTPyMeHTH, NpeAHa3HayeHu 3a paboTa ¢
AVCKoBe C OTBOP C pe36a, npoBepeTe Aanu pe3darta
Ha AMcKa e 4OCTaTbYHa, 3a Aa Bne3e Lenus Ban.
MpoBepeTe Aanu geTannbT 3a 06paboTBaHe e
3aKperneH cTabunHo.

BHumaBaiiTe, 3al0TO AUCKBLT NPOALITKaABa Aa ce
BBbPTU CrieA U3KIIOYBAHETO Ha MHCTPYMEHTA.

He usnon3sgaiiTe MHCTpyMeHTa BbpPXY MaTepu-
anu, cbabpXKawm a3éecT.

He n3nonssaiite nnaTtHeHN paGoTHU pbKaBULIU
no BpeMe Ha pa6ora. B nHctpymenTa morat aa
BNS3aT BNakHa OT NMaTHeHUTe pbKaBuULM, KOETO
[a fosefe [0 NoBpeaa Ha MHCTPYMeHTa.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKLMN.

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: HE nosBsonsgaiite
KomdpopTa OT No3HaBaHeTo Ha NpoAyKTa (MpuaoGUT
npu Abnrata My ynotpe6a) Aa 3aMeHu CTPUKTHOTO
cnasBaHe Ha npaBunarta 3a 6e3onacHOCT 3a BbMNPOCHUS
npoaykt. HEMPABUITHATA YIOTPEBA v Hecna3BaHeTo
Ha npaBunarta 3a 6e30MacHOCT, NOCOYEHMU B HAacTo-
ALLOTO PLKOBOACTBO 3a eKcroaraums, MoraT aa JoBe-

AaT A0 TeXKU HapaHABaHUA.

BaxkHu MHCTPyKLMK 3a 6e3onacHocT

3a akyMmynaTtopHarta 6arepusi

10.

11.

MNpeau aa nsnonsBarte akyMynaTopHara 6are-
pusi, npoyeTeTe BCUUYKN UHCTPYKLUMN U Npeay-
npeauTenHu MapkupoBku Ha (1) 3apsaaHoTo
ycTpoMCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6atepuunte n
(3) 3a u3nonsBawma 6aTtepunTe NPOAYKT.

He pa3rno6siBaiTe n He NPOMEHANTE aKyMmy-

naropHara 6atepus. ToBa Moxe Aa npeanssuka

noxap, nperpsisaHe v B3puB.

AKO MOLLHOCTTA Ha MalLMHaTa Hamaree MHOro,

BeAHara cnpete Aa pa6orute. ToBa moxe Aa

poBefe A0 PUCK OT NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU

WU3rapsiHus U gaxe A0 eKCnio3um.

AKO B 04MTe BU NonagHe eneKkTposnuT, snnak-

HeTe N'M ¢ YucTa BoAa 1 BegHara norbpcerte

nekapcka nomMoly. ToBa Moxe Aa foBeae A0

3ary6a Ha 3peHueTo BU.

He paBaiiTe Ha KbCO akymynaTopHuTe 6aTtepuu:

(1) He pokocBaiTe knemuTe ¢ NPOBOANMM
matepuanm.

(2) MWs3bsreante cbxpaHABaHeTO Ha akyMyna-
TOpHUTE 6aTepun B KOHTENHEp C APYTrU
MeTariHu NpeAMeTHU KaTo NMPOHU, MOHETH
W Apyrv noaoGHu.

(3) He usnaranTe akymynatopHute 6atepun
Ha BOAa UIu AbXA,.

3akbcsAiBaHeTo Ha akyMynaTopHa 6atepus

MoXe Aa aoBeAe A0 NPoTUYaHe Ha MHOro

CUneH ToK, A0 NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHMU u3ra-

PAHUA 1 Aaxe Ao pa3nagaHe Ha 6aTepusATa.

He cbxpaHsiBaiTe U He U3Non3BanTe UHCTPY-

MeHTa U aKkymyrnaTopHuUTe 6aTepum Ha MecTa,

KbAeTo TeMnepaTypaTa Moxe Aa [OCTUTHe Unu

HagmuHe 50 °C (122 °F).

He usrapsiTe akymynatopHuTte 6atepumn

[aXe U ako Te ca CEpMO3HO NOBPeAEeHU Unu

HanmbIIHO M3HOCEeHU. AKymynaTopHaTa 6aTtepusi

MoXe Aia eKcnnoaupa B OrbH.

He 3abuBaiiTe NMPOHM, He pexeTe, He CMaYKBaunTe,

He XBbPNAUTe, He U3NycKaliTe U He yApANTe B TBBLPA

npeaMeT akymynatopHarta 6atepus. Tosa noBeseHve

MOXe [ja NPean3BiKa noxap, NperpsiBaHe uim B3pus.

He usnonseaiiTe noBpeAeHN akyMynaTopHu

6atepum.

CbAabpxXalmTe ce NMTUeBO-MOHHM aKymyna-

TOpHU GaTepun ca 06eKT Ha U3UCKBAHMATA Ha

3aKOHOAATesICTBOTO 3a ONAacHU CTOKK.

Mpw Tbproecku NPeBo3n, Hanp. OT TPETK CTPaHMU,

cneguTopu, TpsibBa Aa ce cnaseat cneumanHim

M3UCKBaHWSA 3a ONakoBaHe N eTMKeTUpaHe.

3a noaroToBka Ha apTukyna, KonUTo Tpsibea Aa 6bae

u3npateH, € HeobxoAMMa KOHCYNTaLus ¢ eKCrepT no

onacHuTe matepuani. Morsi, cnassaiite n eBeHTyanHo
no-nofpoGHUTe HaLMOHamHK pasnopenou.

3arnenete C NeHTa UK NOKPUIATE OTKPUTUTE KOHTAKTM 1

onakoBaiiTe akymynartopHata 6atepusi o TakbB HauuH,

Ye Aia He MOXe Aa ce NPeMecTBa B onakoBKara.

Mpu n3xBbLpPNsAHe Ha akyMynaTopHaTa 6arepus

Al U3BageTe OT MHCTPYMEHTa U A U3XBbpreTte

Ha nogxoasiwo MacTto. CnasBanTe MeCTHUTe

pasnopea6u 3a UIXBBLPIAHE Ha aKyMyrnaToOpHU

6atepum.
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12. WUsnonsBainTe 6aTepuuTe camMo C NPOAYKTUTe, onpe-
Aenenu ot Makita. MocTassHeTo Ha 6aTepunTe KbM 0 n M CAH M E HA

HeopoGpeH NPoaYKTU MOXe fja NPean3BuKa noxap,
nperpsiBaxe, B3pWB UMK U3TUYAHE Ha ENEKTPONUT. CDYH KLIM MTE
13. AKO MHCTPYMEHTBLT HsIMa Aia ce u3nonssa
NpoAnLKkKTeNHO Bpeme, GaTepusTa TpAGEa Aa ABHUMAHUE: Bunarn npoBepsiBainTe ganu
ce U3Bagm oT Hero.
A VMHCTPYMEHTBT € U3KIIOYEH U KaceTaTa ¢ akyMmy-
14. Mo Bpeme Ha n cnep ynotpe6a akymynarop- naTtopHata 6aTepus e U3BaAeHa, npeam Aa pery-
HaTa 6aTepusi MOXe Aa noeme TOMANHA, KOSITO nupaTe UK npoBepsiBaTe AafeHa dyHKUMA Ha
MOXe Aa MPUYNHU U3FapPSHUSA UM HUCKOTEM- MHCTPYMeHTa.

nepatypHu usrapsinus. BHumaBawre, korato
GopaBuTe C ropelyuTe akymynaTopHu 6atepuu.

’ MocTaBsAHe U n3BaxgaHe Ha
15. He AOKOCBauUTe KnemaTta Ha UHCTPYMeHTa BeAgHara

cnep ynotpeba, Thii KaTo € Bb3MOXHO Aa e AoCTa- adaKyMmyraTtopHaTa 6aTePV|ﬂ
TBYHO HarpsTa, 3a Aa NPeaU3BMKa U3rapsiHUS.

16. He nossonsBanTe CTPYXKM, Npax unu noysa ABHUMAHUE: Bunary nskmousaiite VHCTPY-
Aa nonensar no knemure, OTBOpUTE U KaHa- MeHTa npeau NocTaBsiHe UNV U3BaxaaHe Ha aKy-
nuTe Ha akyMynaropHara 6atepus. ToBa Moxe MynaTopHata 6aTepusi.

[ia NpuYuHK 3arpsiBaHe, Bb3HUKBaHe Ha noxap, A .

136yxBaHe 1 NoBpeaa Ha UHCTPYMEHTA MU aKy- BHUMAHMUE: Korato uictanupate unu
mynaTopHaTa 6aTtepusi, KOeTo Aa AoBeae Ao uara- u3BaxpaTe akymynatopHara 6atepus, ApbKTe
PSAHUA UMW TENEeCHN HapaHABaHUS. 3ApaBo MHCTPYMEHTa 1 akymynaTopHarta 6aTepus.

17. OcCBeH aKo MHCTPYMEHTBLT NOAABLPXKA U3NOMN3BaHETO AKO He IbPXWTE 3APAB0 MHCTPYMEHTA U aKymynaTop-
B 6NM30CT A0 BUCOKOBOATOBM NEKTPONPOBOAN, HaTa 6atepus, Te MOraT ja ce U3MITb3HaT OT pbLeTe
He U3non3sBanTe akymynatopHara 6atepus 6nmso BV 1 la ROBEAAT 10 NOBPEXAAHE Ha MHCTPYMEHTa !
10 BUCOKOBONTOBU €NleKTPONpoBoAu. Tosa Moxe aKymynaTopHaTa batepus Ui HapaxssaHe.

fla fnoBefie A0 HeW3npaBHOCT UMK NOBpeaa Ha MHCTPY- » ®ur.1: 1. YepseH nHaukatop 2. ByToH
MeHTa unu akymynatopHata 6atepus. 3. AkymynaTopHa 6atepus

18. MNasete 6aTepusTa OT Aeua.
3a ga usBaguTte akymynaTtopHata 6atepusi, s Nib3-

3AI-IA3 ETE HACToﬂ LI.lMTE HeTe N3BbH MHCTPYMEHTAa, nb3araku ChbLleBpeMEHHO

7] HCTPyKuM n. 6yToHa B npeaHaTa YacT Ha akymynaTtopHata 6atepusi.
3a fa noctaBuTe akymynatopHaTa 6atepusi, uspas-
A BHUMAHMUE: Wanonssaiite camo opuru- HeTe e3nyeTo Ha akymynaTopHaTa 6atepus ¢ xneba B
HanHu akyMynaTopHu 6aTepum Ha Makita. Mpu Koprnyca v ro Nb3HeTe Ha MACTOTO My. [MpuaBmxBaiiTe
13Mon3BaHe Ha pasnny4Hn OT akyMmynatopHuTe bare- £ N0 NPOTEXeHUeTO Ha xneba, AoKaTo He ce HamecTu
pun Ha Makita unu ctapu akymynatopHu 6atepum C neko LpaksaHe. B cnyvaii ve Buxaare YepeeHust
MOXe [a ce Nnonyyv npbckaHe Ha akymynatopHaTa VHAMKATOP, KaKTO € NoKasaHo Ha durypara, Ts He e
BaTtepusi, KOETO Aa AoBeAe A0 Nnoxap, HapaHsiBaHe (prkcupaHa HambIHO Ha MACTOTO CU.
1nu nospeaa. ToBa CbLLUO LLie aHynmpa rapaHuusTa N
Ha Makita 3a MHCTpyMeHTa 1 3apsAAHOTO YCTPONCTBO A BHUMAHME: Bunarv emuksaiite akymyna-
Makita. TopHaTa 6aTepus AoKpaK, Taka Ye YepBEeHUAT

vHAuKaTop Aa ce ckpue. B npoTtuseH cnyyan T
MOXe HEeBOJIHO [ia U3najgHe OT MHCTPYMEHTa, KOeTo

C.bBeTM 3a noAA.bp)KaHe Ha Mak- MOXe [a HapaHW Bac U HAKOro OKoso Bac.

CUMalHoO OAbIblr XXMBOT Ha aKy- ABHUMAHMUE: He MHCTanupaimTe akymy-

MyriaTopHuTe Ga-rep" n natopHara 6atepus cbe cuna. Ako Gatepusita
1.” 3apewaaiiTe akymynaTopHuTe 6atepum, npeau He ce ABMXM cBOOOAHO, TA He e Buna noctaBeHa
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e- npasunHo.
NexuTe, Ye MOLHOCTTa Ha MHCTPYMeHTa HaMa-
nsABa, BUHAru cnupanTte paborata ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apeeTe akyMyrnaTopHaTa 6atepus.
2. Hwukora He npe3apexpaaiiTe HanbNHO 3apeAeHa
akymynaTtopHa 6aTtepwus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKcnnoaTauuoHHUs XMUBOT Ha 6aTepusTa.
3.  3apexpaiiTe akymynaTopHaTa 6aTepus npu
cTaniHa Temneparypa ot 10 °C — 40 °C (50 °F - 104
°F). OcTaBeTe 3arpeTute akymynaTtopHu 6atepuu
fa ce oXNafAT, Npeau Aa rv 3apexaare.
4. KoraTo He nsnonsparte akymynaTtopHara 6ate-
pus, u3BageTe A OT UHCTPYMEHTa UNu 3apsaa-
HOTO YCTPOMCTBO.
5. 3apepeTe akymynaTtopHaTa 6aTtepusi, ako He
cTe ro U3nonsBanu Abblr Nepuos ot Bpeme
(noBeye oT WwecT mecewa).
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MHankaumua Ha ocTaBawums

KanauuTeT Ha aKkymynaTopHaTta
6aTtepus

HatucHete ByToHa 3a npoBepka Ha akymynatopHaTta

6aTepus 3a noka3BaHe Ha ocTaBalLuMsi 3apsf Ha

6aTepusita. CBETNMHHUTE MHAMKATOPY LLe CBETHAT 3a

HSIKOINKO CeKyHAW.

» ®ur.2: 1. CeBeTnuHHM nHaukatopm 2. byToH 3a
npoBsepka

CBeTNVHHU UHAUKaTOPU OcTaBauy

3apsp Ha
I D n GatepusaTa

Ceetun WU3kn. Mwura

75% po 100%

I I I |:| 50% no 75%
I I |:| D 25% po 50%
I |:| |:| D 0% Ao 25%
ﬂ I:I I:I |:| 3apenete
GatepusiTa.

I I |:| D Batepuata
Moxe fa

1 He pa6botun
npasuHo.

3ABENEXKA: B 3aB/CMMOCT OT ycrnoBusiTa Ha yno-
Tpeba v okonHaTa Temnepatypa e Bb3MOXHO Noka-
3aHusATa NIeKO Aa Ce pasnuyaear oT AelCTBUTENHNUS
KanauuTer.

3ABEJEXKA: [MbpBusT (kpaeH nsB) CBETNVHEH
MHAMKATOP LLie Mura, korato cuctemara 3a 3alumta Ha

Bartepusita pyHKLMOHMUPA.

Cuctema 3a 3alymMTa Ha MHCTPYMEHTa

lakymynaTtopHata 6aTepus

MHCTpyMeHTBT e o6opyABaH CbC cUCTeMa 3a 3almTa
Ha MHCTpyMeHTa/akymynaTopHata 6atepus. Tasu cuc-
Tema aBTOMaTu4yHO NPEKbCBA 3aXPaHBaHETO KbM ernek-
TPOMOTOpA, 3@ A2 OCUTYPU MO-AbITbI KUBOT HA MHCTPY-
MEHTa 1 akymynartopHata 6atepusi. VIHCTpyMeHTbT

LLie Cripe aBTOMaTWYHO Mo BpeMe Ha paboTa, ako
MHCTPYMEHTBT unu 6atepusita ce HaMmupar B €4HO OT
criefHUTe yCroBus:

3awmra cpelly npetoBapBaHe

KoraTo MHCTpymMeHTBT/6aTepusita ce M3nonaeat no
HauuH, KOMTO BOAM A0 HEOBMYaHO BUCOKa KOHCYMaLms
Ha TOK, UHCTPYMEHTBbT Civpa aBToMaTu4Ho. B TakbB
cryyaii U3KINoYETE MHCTPYMEHTA U MpekpaTeTe U3rnons-
BaHeTO My MO Ha4yuHa, KOWTO ro npeToBapsa. Creq ToBa
BKIIOYETE MHCTPYMEHTA 32 MOBTOPHO CTapTUpaHe.

3awumTa cpelly nperpsisaHe

KoraTo MHCTpyMeHTBbT/akymynartopHata 6atepus
nperpee, MHCTPYMEHTBLT Cnvpa aBToMaTnyHo. MNpy ToBa
NONOXeHNe OCTaBETE MHCTPYMEHTa/akyMynaTopHaTa
GaTepusi fa M3CTVHE, NPEAM Aa BKIIOYNTE MHCTPYMEHTa
OTHOBO.

3awumTa cpelly npekoMepHo
paspexpgaHe

KoraTo kanauuteTsT Ha akymynartopHaTta 6atepusi He
€ JocTarbyeH, MHCTPYMEHTBLT Cnivpa aBToMaTuyHo. B
TO3K crnyyaii n3BafeTe Gatepusita OT UHCTPYMEHTA U 5
3apegeTe.

3awmTy cpeLly Apyru NPUUYnHU

MpepnasHaTa cucTema e npeaHasHaveHa u 3a apyru

NPUYUHK, KOUTO MOXE Aa NOBPEAST UHCTPYMEHTA, N

Nno3BorsiBa aBTOMaTUYHOTO CMUPaHe Ha MHCTPYMEeHTa.

M3nbnHeTe BCUYKM CrieABaLLm CTbIKY, 3a Aa OTCTpa-

HWTE NPUYKHUTE, KOTaTo MHCTPYMEHTBT € NpekbcHarn

BPEMEHHO 1Ny crpe no Bpeme Ha paborta.

1. WsknioyeTe MHCTPYMEHTa 1 crieg ToBa OTHOBO 1O
BKIIOYETE.

2. 3apepete batepusiTa(ute) unu s/rv 3ameHeTe CbC
3apepneHa(v) 6atepus(n).

3.  OcraBete UHCTpyMeHTa 1 6aTepusita(ute) aa
N3CTUHAT.

Ako He 6bAe nocTurHato nogobpeHue Ypes BpbLiaHe
Ha npejnasHarta cuctema B U3XO4HO NOMoXeHue, ce
CBbPXETE C MECTHMA CepBu3eH LieHTbp Ha Makita.

BknrouBaHe

ABHUMAHUE: Mpeau aa noctaBuTe 6atepu-
SiTa B MHCTPYMEHTa, BUHAru npoeepsisante aanu
NYCKOBUAT NpeKbcBay paboTn HopMariHo u ce
BpbLla B nonoxexnue "OFF" (U3KIJ1.) npu oTnyc-
KaHeTo My.

ABHUMAHME: MpeBKnoYBaTenaT MOXe Aa ce
3akntouBa B nonoxeHue “ON” (Bkn.) 3a yno6cTBO
Ha onepaTopa 1 kKomopT NPU NPOALIIKUTENHA
pa6oTta. BHumMaBaiiTe, KoraTto 3akno4BaTe MHCTPY-
MeHTa B nonoxeHue “ON” (Bkn.) n npoabnxa-
BaWTe Aa ro AbPXUTE 34paBo.

A BHUMAHME: He nocrassiite aKymynartop-
HaTa 6aTepus, AoKaTo GYTOHBLT 3a GrnokupaHe e
HaTUCHaT.

A BHUMAHMUE: Korato ne paboTuTe C UHCTPY-
MeHTa, HaTUCHeTe GyToHa 3a GnokupaHe Ha cny-

s
CbKa OT cTpaHa , 3a ga 6nokuparte nyckoBus
npekbcBay B no3umumsa OFF (U3kn.).
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» ®dur.3: 1. byToH 3a GnokupaHe Ha crycbka

» ®urd: 1. MyckoB npekbesay 2. byToH 3a 6noku-
paHe 3. ByToH 3a briokupaHe Ha crycbka

3a npepoTBpaTsBaHe Ha HEBOMHO HaTWCKaHe Ha MycKo-
BUWSI MPekbCBay e npeasuaeH 6yToH 3a 6riokupaHe Ha
cnycbka. 3a Bkro4BaHe Ha MHCTPYMeHTa HaTUcHeTe
ByToHa 3a GriokmMpaHe Ha crycbka OT cTpaHa A (Qﬂ)

1 n3gbpnaTe nyckoBus npekbeasad. ObopoTute Ha
MHCTPYMeHTa ce yBenuyaeart ¢ yBennyaBaHe Ha HaTu-
cka BbpXy NycKoBWsi NpekbcBay. 3a crnvpaHe oTnycHeTe
nyckoBusi npekbceay. Cnea ynotpeba HatucHeTe
6yToHa 3a 6riokMpaHe Ha cnycbka OTKbM cTpaHa B (@).

3a HenpekbcHaTa pabota HaTucHeTe ByToHa 3a 6roku-
paHe, okaTo U3gbpnBaTe NyckoBUsi NPeKbCBaY, U crnep
ToBa ocBoGoaeTe NycKoBYWs NpekbeBad. 3a Aa crnperte
MHCTpYMeHTa, ApbMHETE MyCKOBMS NpekbcBay AoKpan,
cnep KoeTo ro ocsobogeTe.

MpbCcTeH 3a perynupaHe Ha

obopotute

CkopocTTa Ha BbpTEHE MOXe [ia ce perynunpa karto ce
3aBbPTM NPBLCTEHBLT 3a perynupaHe Ha obopoTute,
KOMTO Ce Hammpa BbpXy NpeBKIoYBaLLaTa PbKOXBaTKa.
3aBbpTeTe NpbCTEHa 3a perynvpaHe Ha oGopoTuTe
1 NoApaBHeTE fnokasanuuTe CkenaHaTta CKopocT Ha
BbpTEHe Ha ckanaTta 3a o6opotute. CKOpoCcTTa Ha Bbp-
HeTe Moxe Aa ce perynupa ot 600 (06./MuH.) go 2 200
(06./MuH.). LieneBnTte 060poTn MoraT Aa ce AOCTUrHaT,
KoraTo nycKoBUSIT NpekbCBaYy ce HaTUCHe [oKpail.
» ®dur.5: 1.MpbcTeH 3a perynupaHe Ha o6opoTuTe
2. Mokasaneuy 3. Ckana Ha o6opoTuTe

BEJIEXXKA: Ako pa6oTuTe NpoabiHKUTENHO
BpeMe Ha HUCKU 06OPOTH, ABUraTensT Wwe ce
npeToBapw, a TOBa lie AoBeAe A0 HapylaBaHe Ha
paboTraTta Ha UHCTPyMeHTa.

BEJIEXXKA: NpbcTeHbT 3a perynupaHe Ha 060-
poTtute ce BbpTU Mexay 600 n 2 200 Ha ckanaTta
Ha o6opoTuTe. U36sirBaniTe BbpTeHe Ha NpbCTeHa
Hasag u Hanpep U3BbH NOCOYEHUTE CTOMHOCTH,
Tbil KaTo TOBa MOXe Aa NOBpeAu UHCTPYMEeHTa.

3ABENEXKA: 3agbmkutenHo cnegete yicnara Ha
ckanara KaTo MHAMKaTop, Thil KaTo AENCTBUTENHUTE
o6opoTun Moxe cnabo fa ce konebas.

yiey 3a 6n0KV|pa|-|e Ha Ba

HatucHeTe naneua 3a 6nokupaHe Ha Bana, 3a aa
Bb3MNpenaTcTBaTe BbPTEHETO My, KOraTo NnoctassiTe 1
cBansite NpUHaanexHoCTU.

» ®ur.6: 1.Maney 3a 6noknpaHe Ha Bana

BEJIEXXKA: Hukora He 3apeicTBanTe naneua
3a 6rnokupaHe Ha Bana, 4OKaTo BanbT ce BbPTU.
MHCTPYMEHTBLT MOXe [a ce NMoBpeay.

DyHKUUA 3a NpeaoTBpaTABaHe Ha

cny4yanHo BKJloYBaHe

AKO MOHTMpaTe akymynaTopHaTta 6atepusi foKaTo
n3gbpnBaTe NyckoBWs NpekbeBaYy Unu Griokuparte
NYyCKOBWS NPEKbCBaY, UHCTPYMEHTLT He Ce BKIoYBa.
3a fa BKMoYnTe MHCTPYMeHTa, ocBoGoAeTe NycKOBHS
npekbCBaY 1 crief ToBa ro usgbpnaiTe.

EnekTpoHHa ¢yHKLUMUA

3a NnecHo ynpasrieHe MHCTPYMEHTbT € 06opyaBaH CbC
crefHVTe enekTPOHHU (OYHKLMUN.

anaBneHMe 3a NOCTOAHHA CKOPOCT

Bb3MOXHO e nonyyaBaHe Ha h1Ha NOBbPXHOCT,
MOHeXe CKOPOCTTa Ha BbPTEHE ce NofAbpa NocTo-
SIHHa [OPU B YCNOBUS Ha HaToBapBaHe.

‘DyHKLlMﬂ 3a nfiaBHO NyCKaHe

(DyHKLI,I/IFITa 3a NnaBHO NMyckaHe Hamansasa 40 MUHU-
MYM TriacbKa npu nyckaHe v npasu CTapTUpaHETO Ha
WHCTPpyMEHTa no-nnaBHo.

CIrMOBSABAHE

ABHUMAHUE: Mpeau Aa M3BbLpPLUIMTE HAKAKBU
AEHOCTU MO UHCTPYMEHTA, 3a84bIKUTENHO NPo-
BepeTe Aanv TOMN e U3KIIOYEH 1 aKyMyrnaTopHaTta
6aTepus e nsBageHa.

MOHTVIpaHe Ha Kpbrnata pbKoXBaTKa

ABHUMAHUE: Tps6Ba Aa AbpXUTE 3apaBo
MHCTPYMEHTa C ABe pble, KaTo NoCcTaBuTe eaHaTa
CV1 pbKa Ha NpeBKMoYBalLaTa pbKoXBaTka, a
Apyrata — Ha KpbrnaTa pbKoxBaTka, CTpaHMYHaTta
OPBXKKa UK Ha rnaBaTa Ha MHCTPYMeHTa.

ABHUMAHMUE: Mpeau aa sanouHete pa6ota, ce
yBepsiBanTe, Ye Kpbrnata pbLKoxBaTka e 34paBo
MOHTMpaHa.

1. TocTaBeTe kpbrnaTta pbkoxsaTka BbpXy rnasara

Ha MHCTPYMEeHTa, KaTo NpoMyLUMTE rnaBaTa Ha UHCTPY-

MeHTa rnpea pbkoxBaTkaTa.

» ®ur.7: 1. Kpbrna pbkoxsatka 2. [naea Ha
VNHCTPYMEeHTa

2. TpwvkpeneTe npaBus Kpaw Ha KpbrnaTa pbKoX-
BaTKa BbpPXY MOHTaXHWS OTBOP OTCTPAHW Ha IMaBaTa Ha
VHCTPYMeHTa, KaTo Aobpe HanacHeTe HanpaenaBalmTe
M3MbKHANOCTX Ha Kpasi Ha pbKoxBaTkaTta C Hanpaens-
BaLuTe xneboBe 0KOO MOHTaXHWUSI OTBOP.
» ®ur.8: 1.[lpas kpai Ha Kpbrnata pbKox-

BaTka 2. Ban 3. MoHTaxeH oTBOp

4. HanpaBnsiBaly U3nbKHanocTu

5. HanpaensBauy xne6

3.  XBaHeTe KpbrnaTta pbkoxsaTtka u narernere 3asu-
TUSA N Kpal BbPXY MOHTaXHWSA OTBOP Ha Apyrarta cTpaHa
Ha rmaBaTta Ha UHCTPYMeHTa, perynvpanTe puHo
BINTE, 3a Ja 3aemMe pbkoxBaTkara nosvumsita cu.
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4.  MoHTupanTe u 3aTerHete GONTOBETE C BbTPELLEH
LLIECTOCTEH B MOHTaXHWTE OTBOPU OT [ABETE CTPaHU Ha
rmaBaTa Ha MHCTPYMeHTa, 3a Ja ce 3acTonopu Kpbriara
pbKOXBaTKa Ha MSCTOTO CU.
» ®dur.9: 1. Kpbren kpai Ha kpbrnaTta pbkoxaaTka

2. MoHTaxeH oteop

3ABENEXKA: Kpbrnata ppkoxsaTka uma acvme-
TpW4YHa hopMa, KOSITO MOXe 4a Ce MOHTVPa Taka, Ye
fa ce gbpxu yaobHo 1 Aa ce nonvpa NecHo KakTo 3a
neBuYapw, Taka v 3a AecHu4apu.

» ®dur.10: 1. Kpbrna pbkoxsaTka 2. [naBa Ha MHCTPY-
MeHTa 3. BonT ¢ BbTpeLLEH LIecToCTEH
4. IMByceH kntoy

3ABENEXKA: KpbrnaTta pbkoxsaTka Moxe Aa ce
HaKMoHW Ha3aj 1 Hanpea B 3aBUCKUMOCT OT Npeano-
YyuTaHaTta oT Bac nosuuusi. Passuitte 6ontoseTe ¢
BbTpeLUeH LIeCTOCTEH, MpeMecTeTe pbkoxBaTkaTa B
)KenaHusi OT Bac bIbi U Clef, ToBa CTErHeTe OTHOBO
6onToBeTe, 3a ia Ce 3acTONOPK pbKkoxBaTkaTa B
KenaHusi bros.

» ®dur.11: 1. Kpbrna prkoxsatka 2. bonT ¢ BbTpelueH
LIeCTOCTeH

MoHTMpaHe Ha cTpaHu4yHaTa

pbKoXBaTKa

ABHUMAHME: Tpa6Ba Aa AbPXKUTE 34pPaBO
MHCTPYMEHTa C ABe pble, KaTo NocTaBuTe egHaTa
CVv pbKa Ha NpeBKIoYBalaTa pbKoxBaTka, a
apyrata — Ha Kpbrnata pbKoxBaTka, CTpaHMuYHaTa
OPBLXKa UM Ha rmaBaTa Ha MHCTPYMeHTa.

MABHUMAHME: MNpeawm aa sanoyHeTte pa6oTa, ce
yBepsiBaiiTe, Ye CTPaHWYHaTa APbXKKA e 34paBo

MOHTUPaHa.

HaBwiiTe NbTHO CTpaHUYHATA APbXKA B MOHTaXHUS

OTBOp OT eAHaTa CTpaHa Ha rmaBaTta Ha MHCTPYMEHTa.

» ®ur.12: 1. MoHTaxeH oTBop 2. CTpaHuyHa
pbKoxBaTKa

MoHTaX n AeMOHTaX Ha BbJIHEHA

nopnoxka

HonbnHumenHa npuHadnexHocm

MABHUMAHME: MorpuxeTe ce 3a 3ApPaBoOTO 3akK-
penBaHe Ha onopHaTa noanoxka. Pasxnabexara
npucTaBka e ce gebanaHcupa v e NpuymHn
npekoMepHY BUBpaLmu, KOUTO MoraT Aa Aoseaar 40
3ary6a Ha KOHTpOr.

MABHUMAHME: MorpuxeTe ce BbnHeHaTa noa-
FloXKaTa U onopHaTa NnoAnoxka Aga 6baar noa-
paBHEHM 1 3aKpeneHu 3apaBo. B npotuseH cryyai
BbIIHEHATa NOANOXKKATA LLE NPULNHU NPEKOMEpPHU
BUBPaLMM, KOUTO MOraT a NPUYUHAT 3aryba Ha
KOHTPOM UMK BbIIHEHaTa Nofanoxkata Moxe fa 6bae
M3XBbPEHa oT MHCTPYMEHTa.

A BHUMAHME: Nanonseaiire 3a nonupaHe
camo BbIIHEeHU NOAMNOXKM OT cMcTemarta TMn

,»BEIKpO““.

BEJIE)XXKA: Hukora He 3apeicTBaiiTe naneua
3a 6riokMpaHe Ha Bana, KoraTo BanbT ce BbPTU.
MHCTpYMeHTBT MOXe [a ce NoBpeaMu.

BEJIEXXKA: Nouncteante peaoBHO NpuHaa-
NeXHOCTUTe M Bana, 3a Aa NpemaxHeTe npaxa u
ocTaTbuuTe. AKO € HeOBXOAMMO, NOYNCTETE KOMMO-
HEHTUTE, KaTo M1 n3bbpLueTe C Kbpra, HaBnaXxHeHa
CbC CanyHeHa Bofa.

» ®ur.13: 1. BbnHeHa nognoxka 2. Brynka 18
3. OnopHa nognoxka 4. Ban

MoHTMpaHe Ha BbJIHEHa NOANOXKKa

1. HaTtucHete naneua 3a GHOKVIpaHe Ha Bana, 3a ga
npenoTepaTtuTe BbPTEHETO Ha Bana, U 3aBUHTETE ONnop-
HaTa noAJioXKka KbM Bana.

2. 3aterHete Job6pe Ha pbka onopHaTa Noanoxka.
» ®ur.14: 1. Maney 3a 6nokupaHe Ha Bana
2. OnopHa noanoxka 3. Ban

3.  BkapaiTe BTynKkaTa 18 B LeHTpanHus oTBoOp Ha
onopHaTa noasioxka.

4. TlocTaBeTe BblHeHaTa NOANOXKa BbPXY onopHaTa
noasnoxka, kato npekapate BTynkata 18 npes LeH-
TpanHusi OTBOP Ha BblHeHaTa NoAnoxka. ManonasanTte
BTynka 18 kaTo BoAad 3a no3vunoHnpaHe, 3a aa nog-
paBHUTE BbIIHEHATA NOAJIOXKKA TOYHO MO OMopHaTa
noasoxka.

5. Warternete BTynkara 18 ot ueHTpanHusi oTBOp Ha
onopHaTa noasioxka.
» ®ur.15: 1. Brynka 18 2. OnopHa nognoxka

3. BenHeHa nognoxka

OTcTpaHsiBaHe Ha BbJIHEHA
noasioxka

1. BHMMaTenHo oTneneTe BbiHeHaTa NOAMOoXKa OT
ornopHaTa noanoxka.

2. Pa3BuiiTe onopHaTta noanoxka, kato CblyeBpe-
MEHHO HaTucKaTe naneua 3a 6rnokupaHe Ha Bana.

MoHTaX n AeMOHTaX Ha BbJ/IHEHa

nonupatLia wanka

MonbnHumenua npuHadnexHocm

ABHUMAHUE: MorpuxeTe ce 3a 3APaBOTO 3aK-
penBaHe Ha ryMmeHaTa nogsnoxka. PasxnabeHara
npucTaBka Le ce AebanaHcypa u we npuymnHu
npekoMepHy BUBpaLmm, KOMTO MOraT 4a AoBeaar Ao
3ary6a Ha KOHTpon.

BEJIE)XXKA: Hukora He 3apeicTBaiTe naneua
3a GnokmpaHe Ha Bana, KoraTo BanbT Ce BLPTU.
MHCTPYMEHTBLT MoXe Aa ce NoBpeau.

BEJIEXXKA: Nouncteante peaoBHO NpuHaa-
NeXHOCTUTe M Bana, 3a Aa NpemMaxHeTe npaxa u
ocTaTbuuTe. AKO € HeOBXOAMMO, NOYNCTETE KOMMO-
HEHTUTE, KaTo M1 n3bbpLueTe C Kbpna, HaBnaXxHeHa
CbC canyHeHa Bofa.

» ®ur.16: 1. BbnHeHa nonupatya wanka
2. dukempalya ravika 3. l'ymeHa nognoxka
4. Ban
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MoHTupaHe Ha BbiHeHa nonupaiwa
wanka

1. HaTucHeTe HaBbTpe Naneua 3a GnokvpaHe Ha
Basa, 3a la Bb3npenaTcTBaTe BbPTEHETO My.

2. MocTaBete rymeHata noAlioXka BbpXy Bana, Kato
npekaparte pea6aTa Ha Bara npes ueHTpalriHua oTBop
Ha rymeHata nosnoxka.

3. [NocTaBeTe dumKkcMpallyaTa ranka Ha Bana u cneg

TOBa 51 3aBbpTETE NO YaCOBHWKOBATa CTPenka, kato

n3nonasare Kno4a 3a duKeupalyara ranka, 3a ga 3ak-

penuTe gobpe rymeHata noanoxka Ha MsicToTo n.

» ®ur.17: 1.[Naney 3a 6nokupaHe Ha Bana 2. l'ymeHa
noanoxka 3. Pukcupalua ravika 4. Knioy 3a
dmkcmupalla rarika

4. TocTaBeTe BbMHEHATA NONMpalLa Luanka Bbpxy
rymeHarta nosioxka v s NoKpUMTE HambIHO.

5.  O6bpHeTe MHCTpyMeHTa obpaTHo. V3Ternete BpbakuTe

[10Kpal 1 v 3aBbpXKeTe ,Ha naHgenka“. Cnes ToBa nognbx-

HeTe Bb3ena W BCUYKM BUCSLLM YaCcTW Ha BPBb3KUTE MeXay

BbIIHEHATa nonupalua Lwarka u rymeHata noasnoxka.

» ®dur.18: 1. BbnHeHa nonupatiya wanka 2. lymeHa
noanoxka 3. Bpbaku

OTCTpaHﬂBaHe Ha BbJIHEHa
nonuvpatlla wanka

1. PasBbpxeTe Bb3ena v BHUMATENHO OTCTpaHeTe
Bb/IHeHaTa nonupalla Wwanka oT rymeHarta nofnoxka.

2. PasBuitTe chukcupallaTta ravika B nocoka, obpatHa
Ha YacoBHWKOBATa CTperka, kaTo n3nonaeare Kkro4ya 3a
dukcupallarta ravika, Kato CblLeBPEMEHHO NpuTHUCKaTe
naneua 3a 6nokupaHe Ha Bana. OTcTpaHeTe umKkcupa-

LaTa raiika u rymeHaTta nofnoxka ot Bana.

Exkcnnoarauus

A BHUMAHME: snonasaiite camo opuru-
HarHW NOAJIOXKM 3a nonupaHe Ha Makita (qonbn-
HUTENHU akcecoapm).

MABHUMAHME: Tpa6Ba Aa AbLPXUTE 34paBo
MHCTPYMEeHTa C ABe pble, KaTo NocTaBuUTe egHaTa
CU pbKa Ha NpeBKIYBalaTa pLKoXBaTka, a
Apyrata — Ha Kpbrnata pbKoxBaTka, CTpaHMyHaTta
OPBLXKa UMM Ha rnaBaTa Ha MHCTPYMeHTa.

ABHUMAHME: Mpeau aa sanouHete pa6oTa,
ce yBepsiBaiiTe, Ye KpbriaTta pbKoxBaTka unm
CTpaHMYHaTa ApbXKKa ca 34paBO MOHTUPaHMW.

MABHUMAHME: MorpuxeTe ce o6pa6oTBa-
HUAT MaTepuan Aa 6bAae 3akpeneH u cTabu-
neH. Magawm o6ekTu moraTt Aa npeansBuKaT
HapaHsiBaHe.

ABHUMAHME: He paboTeTe C UHCTPyMeHTa
NpoALIKXUTENHO BpeMe Npu rofisiMo HaToBap-
BaHe. ToBa MOXe A [JOBEA€e [0 NOBPEeAa Ha UHCTPY-
MEHTa, KOSITO NMPeAN3BIKBa yaap OT eNeKTPUYecKy
TOK, NOXap W/unm TEXKO HapaHsiBaHe.

A BHUMAHWE: Bunwvasaiite Aa He fOKOCHeTe
BbPTSALLATA Ce YacT.

BEJIEXKKA: Hukora He ynpaxHsiBaiiTe npekome-
PEH HaTUCK BbPXY UHCTPYMEHTa. [peKoMepHHUST
HaTUCK MOXe [a [ioBe/e fa HamarneHa eqekTUBHOCT
Ha nornupaHeTo, A0 NoBpexAaHe Ha MoAnoxkara
UMV [0 CbKpaluasaHe Ha cpoka Ha ekcrnnoaraums Ha
MHCTPYMEHTa.

BEJIEXKA: HenpekbcHaTa paboTa ¢ BUCOKa
CKOPOCT MOXe Aa noepeau paboTHaTa
NOBBHPXHOCT.

OcHoOBM Ha nonupaHeTo

ABHUMAHME: o Bpeme Ha paboTa 3agbn-
XUTENHO HOceTe NpeAnasHM 0YMna UM Macka 3a
nuvuero.

BEJIEXXKA: NpenopbyBa ce Aa U3BbLpLLIATE
npo6Ho nonupaHe BbLPXY He3abenexmumo MscTo,
3a Aa onpegenuTe NoAXoAsALWOTO PaboTHO
HaToBapBaHe.

» dur.19

1. YBeperTe ce, Ye 06paboTBaHUAT AeTaiin e npa-
BWJTHO 3aKperneH 1 ABeTe BU pbLie ca cCBOGOAHM 3a
ynpaerneHue Ha MHCTpyMeHTa.

2. [ipbXTe 34paBo UHCTPYMEHTA C eAHaTa Cu pbka
Ha npeBkmoYBaLLaTa pbKkoxsaTka, a Apyrata — Ha
KpbrraTa pbkoxeaTka, CTpaHuyHaTa ApbxKa unu Ha
rnaBata Ha UHCTPYMeHTa.

3. Bknioyere MHCTpyMeEHTa 1 n3vakanTte nonupa-
LMAT ANCK Ja AOCTUTHE MbJHKM o6opoTun. Crep ToBa
BHVMaTEIHO 3aroyHeTe ornepauusita, kato ABUXUTe
VHCTPYMEHTa Ha3az v Hanpes ¢ NOCTOSIHEH HaTUCK
BBbPXY NOBbPXHOCTTa Ha 0bpaboTBaHusA Aetann.

3ABENEXKA: [IpbxTe BbrHeHaTa nognoxka/nonu-
palia wanka nog brbn ot okono 15 rpagyca cnpsimo
NOBbPXHOCTTA Ha 06paboTBaHWsA geTann.

3ABENEXKA: MNpunaraiiTe paBHOMEpEH Nek HaTUCK
BbpXy nonupaLuus Auck. NMpekomMepHUST HaTuCk

LLe BoLwwu pesynTaTa oT pabotara v Lie AoBeae A0
npexaeBpemMeHHO U3HOCBaHe Ha BbIHeHaTa nog-
noxka/nonupatya anka.

4. Cnep npukrioyBaHe Ha paboTa uskrodeTe
VHCTPYMEHTa 1 n34akanTe QUCKbT a Crpe HambIiHoO,
npeav 4a OCTaBuUTe UHCTPYMEHTA Ha 3eMsiTa.

Onepauum ,,lMonupaHe

O6paboTka Ha MOBBLPXHOCTHU

M3non3BaiTe BbHeHa noanoxka 3a rpyba o6paboTka
1 crieq ToBa m3nonseavite r6ecta noanoxka (qonsin-
HWUTeNHa NpYHaANexXHocT) 3a huHa AOBbPLUMTENHA
obpaboTka.

» ®dur.20

I'IaCTMpaHe C BaKca

HaHeceTe Bakca Bbpxy rbbecTata noanoxka (4onbn-
HWUTENHa NpuHaanexHocT) unu obpaboTeaHaTa NOBbLPX-
HOCT. BkrtoueTe MHCTpyMeHTa Ha HUCKa CKopoCT, 3a Aa
3arnaguTe BakcaTa.

» dwur.21
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A BHUMAHME: He nanacsiite Bakca nnu
nonupawy areHT noseye oT HeobxogumoTo. Te Le
cb3fagar noseye npax U Morat Aa NpUYMHAT 3abons-
BaHMSA Ha O4YMTE UMK Ha AnxaTenHaTa cuctema.

3ABEJEXKA: [MbpB0 HanpaseTe TeCT Ha nactupa-
HeTo Bbpxy Hesabenexvma Yact oT obpaboTBaHaTa
NOBBPXHOCT. YBepeTe ce, Ye NHCTPYMEHTBT He
Happacksa NOBbPXHOCTTA, B NMPOTUBEH Cryyai Moxe

Aa fosefe o HepaBHOMEPHO nonunpaHe.

I'IpemaXBaHe Ha BaKca

MoctaBete uncta rbbecta nognoxka (AoNbAHUTENHa
npuHagnexHocT). Bknoyete HCTpyMeHTa, 3a Aa npe-
MaxHeTe Bakcara.

» dwur.22

NOAAPBXKA

ABHUMAHME: Mpeav aa nposepsiBaTe Unm
M3BBLPLIBaTe NOAAPBKKA HA MHCTPYMEHTa, ce
yBepeTe, 4e TOi € U3KIIOYEeH U aKyMynaTopHaTta
6aTepus e U3BageHa.

BEJIEXKA: He nsnonssante 6eH3uH, HadTa,
paspeauTen, cnupT u Ap. noao6HU. ToBa Moxe
Aa npuunHu obesuBeTsaBaHe, AeoOpMaLVsa Unu
NyKHaTUHW.

3a pa ce nogabpxka BESOMNACHOCTTA n
HAOEXOHOCTTA Ha npoaykTa, peMOHTUTE, NoaapbX-
KaTa unu perynmpaHeTo TpsibBa Aa ce M3BbpLIBaT OT
YMbIHOMOLLEH CepBU3 Unn habpryHN CepBU3HN LiEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHarv TpsibBa Aa n3nonssare
pesepBHU YacTu ot Makita.

MouyuncTBaHe Ha npaxo3awjuTHUTe

Kanaum

» ®ur.23: 1. [Mpaxo3awuTteH kanak

[MouncTBanTe pegoBHO Npaxo3alnTHUTE Kanaum Ha
BEHTUMALWOHHWUTE OTBOPM 3a paBHOMEPHA LMpKyria-
uusi Ha Bb3ayxa. MaxHeTe npaxo3aluTHUTe Kanaum n
noyncTeTe Mpexara.

AOMBbINHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHUE: MpenopbuBa ce U3non3BaHeTo
Ha Te3u aKkcecoapu UNu HaKpanHULM ¢ BalLmnA
UHcTpyMeHT Makita, onucaH B HacTosiLOTO
pbKOBOACTBO. /13non3BaHeTo Ha Apyru akcecoapu
WY HaKpaHWLM MOXe Aa AoBefe A0 ONacHOCT OT
TenecHu nopeau. Manonaeaiite CbOTBETHUS aKce-
coap UM HaKpanHWK camo Mo nNpegHasHaveHue.

AKO “MaTe Hyxza oT noMoLl 3a noseye nogpobHocTH
OTHOCHO Te3u akcecoapy, ce 06bpHeTe KbM MECTHUS
cepBuM3eH LeHTbp Ha Makita.

. 3akpenBalla ravika 48

. Kntoy 3a 3akpenBaluara ravika 28

. MopecTa noanoxka (¢ BENKpo)

. BbnHeHa nognoxka 180 (¢ Benkpo)
. BbnHeHa nonupatua wanka 180

. MoanoxHa waiiba 165 (c Benkpo)

. l'ymeHa nognoxka 170

. PbkaB 18

. CTpaHuyHa pbkoxBaTka (AonbrHUTENHa
pbKoxBaTka)

. Kpbrna pbkoxeaTka

. OpurrHanHa akymynatopHa 6atepust v 3apsgHo
ycTporcTeo Ha Makita

3ABENEXKA: Hsikon apTukynm oT cnncbka Moxe
[la ca BKIYEHW B KOMMINEKTa Ha MHCTPYMeHTa, KaTo
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MOXe Aa ca pasfnyHn B

pasnuYHUTE AbpPXKaBy.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: PV001G
Maksimalni kapaciteti Vuneni podlozak 180 mm
Vuneni poklopac 180 mm
Navoj vretena Europske zemlje M14
Zemlje koje nisu Europa (ovi- 15,88 mm (5/8")/M16/M14
sno o zemlji)
Nazivna brzina (n)/brzina bez opterecenja (n,) 2.200 min™
Ukupna duzina (s baterijskim uloSkom BL4040) 531 mm
Nazivni napon DC 36 V —40 V maks.
Neto tezina 3,0-4,4kg

. Zahvaljuju¢i nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZzne su promjenama
bez obavijesti.

. Specifikacije i baterije mogu se razlikovati medu drzavama.

. TeZina se moze razlikovati ovisno o opremi, ukljuujuéi baterijski uloZzak. Najlak$a i najteza kombinacija,
sukladno postupku EPTA 01/2014, prikazane su u nastavku.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punja¢

Baterija BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
* : preporucena baterija
Punjaé DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Neki od navedenih baterijskih uloZzaka i punjata mozda neée biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih ulozaka i punjaa moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

. 2 Ni-MH Samo za drzave EU
Simboli E Li-ion Zbog prisutnosti opasnih komponenti u

opremi, otpadna elektricna i elektronicka

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju oprema, akumulatori i baterije i mogu imati
za opremu. Prije koristenja provjerite jeste li razumjeli negativan ucinak na okoli§ i ljudsko zdravlje.
njihovo znacenije. Nemo_jte_ _odlaga_ﬁ elektrié_ne i elgktropiéke
uredaje ili baterije s ostalim ku¢anskim
Progitajte priruénik s uputama. otpadom! o
U skladu s Europskom direktivom o otpad-
noj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi, o

N — - akumulatorima i baterijama te o otpadnim
Nosite zastitne naocale. akumulatorima i baterijama, i njenoj pri-
lagodbi nacionalnim zakonima, otpadna
elektri¢na oprema, baterije i akumulatori
G @ trebali bi se pohranjivati zasebno i ispo-
ru€ivati u odvojena sabirna mjesta za
@ Elektri&ni alat vrsto drzite s obje ruke. komunalni otpad, koja postupaju u skladu s

uredbama o zastiti okoli$a.

To je naznaceno simbolom prekrizene
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-
liena na opremi.

Alat je namijenjen za poliranje.

Tipi¢na ja¢ina buke oznacena s A, odredena sukladno
EN62841-2-3:

Razina tlaka zvuka (L,4) : 80 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

Razina buke u radu moze prelaziti 80 dB (A).
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NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
mozZe se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

AUPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvar-
nog koristenja elektricnog ruénog alata se moze
razlikovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovi-
sno o nacinu na koji se alat rabi, posebice ovisno
o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koris$tenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Vibracija

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraCunata u skladu s EN62841-2-3:

Nacin rada: poliranje

Emisija vibracija (a, p): 2,5 m/s” ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s®

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moZe se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija takoder se mozZe rabiti za preliminarnu procjenu
izloZenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog koristenja elektricnog ruénog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koriStenja (uzimajucéi u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drzave ¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA

UPOZORENJA

Opca sigurnosna upozorenja za

elektriéne rucne alate

AUPOZORENJE: Progéitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektri¢ni ruéni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na bezi¢ne
elektriéne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za

akumulatorski uredaj za poliranje

Sigurnosna upozorenja za zahvate poliranja:

1.  Ovaj je elektri€ni rucni alat namijenjen
radu kao uredaj za poliranje. Procitajte sva
sigurnosna upozorenja, upute, ilustracije i
specifikacije prilozene uz ovaj elektri¢ni alat.
Nepridrzavanje svih uputa navedenih u nastavku
moze rezultirati strujnim udarom, pozarom i/ili
ozbiljnim ozljedama.

2.  Operacija poput brusenja, pjeskarenja, cetka-
nja zicom, rezanja otvora ili rezanja ne smiju
se obavljati ovim elektriénim ruénim alatom.
Radnje za koje elektricni alat nije namijenjen
mogu stvoriti opasnost i prouzrociti tjelesne
ozljede.

3. Ovaj elektriéni alat nemojte mijenjati tako da
radi na nacin za koji nije namijenjen i kako to
ne navodi proizvoda¢ alata. Takva bi preinaka
mogla dovesti do gubitka kontrole i mogla bi iza-
zvati teSke osobne ozljede.

4.  Nemojte upotrebljavati dodatke koji nisu
posebno napravljeni i koje ne navodi proizvo-
dac. Samo zato $to se dodatak moze montirati na
vas$ elektri¢ni ruéni alat ne znadi da je zajamc¢en
siguran rad.

5. Nazivna brzina dodatka mora biti najmanje
jednaka maksimalnoj brzini navednoj na elek-
tricnom ruénom alatu. Dodaci koji rade brze od
nazivne brzine mogu se slomiti i dijelovi se mogu
razletjeti naokolo.

6. Vanjski promjer i debljina dodataka mora
odgovarati nazivnom kapacitetu elektri¢nog
alata. Neispravni dodaci ne mogu se primjereno
zastititi ni kontrolirati.

7. Dimenzije nosaca pribora moraju odgovarati
dimenzijama pribora za montazu elektricnog
alata. Dodaci koji ne odgovaraju priboru za mon-
tazu elektricnog ru¢nog alata bit ¢e izbaceni iz
ravnoteze, previse ¢e vibrirati i mogu uzrokovati
gubitak kontrole.
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8. Ne rabite oSte¢ene dodatke. Prije svake upo-
rabe provjerite dodatke, primjerice ima li na
abrazivnim plo¢ama krhotina i pukotina, ima li
na podlosku pukotina, kidanja ili prekomjerne
istroSenosti, je li Zicana cetka te ima olabav-
ljene ili prekinute zice. Ako vam elektriéni ruéni
alat ili dodatak ispadne, provjerite ima li oste-
¢enja ili postavite neosteceni dodatak. Nakon
provjere i postavljanja dodatka odmaknite se
i udaljite promatrace od ravnine rotirajuceg
pribora i pustite elektri¢ni rucni alat da jednu
minutu radi bez optere¢enja pri maksimalnoj
brzini. Osteceni dodaci obi¢no se slome tijekom
ovog testa.

9. Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno o
primjeni, koristite se Stitnikom za lice, zastitom
za o€i ili zastitnim naocalama. Ako je potrebno,
nosite masku za prasinu, zastitu za usi, ruka-
vice i radioni¢ku pregacu koja moze zaustaviti
male abrazivne djeli¢e ili djelice komada.
Zastita za o¢i mora zaustaviti lete¢e krhotine koje
su moguce pri raznim nacinima primjene. Maska
za zastitu od prasine ili respirator mora filtrirati
Cestice nastale tijekom odredenog nacina pri-
mjene. Dulja izloZenost jakoj buci moZe prouzrogiti
gubitak sluha.

10. Drzite druge osobe na sigurnoj udaljenosti
od radnog podrucja. Svako tko ude u radno
podrucje mora nositi osobnu zastitnu opremu.
Djeli¢i izratka ili polomljenog dodatka mogu odle-
tjeti i prouzrogiti ozljede izvan neposrednog rad-
nog podrudja.

11. Nikada ne spustajte elektri¢ni rucni alat sve
dok se dodatak potpuno ne zaustavi. Rotirajuci
dodatak moze zahvatiti povrsinu i elektri¢ni ruéni
alat se moze oteti vadoj kontroli.

12. Nemojte ukljucivati elektriéni rucni alat dok ga
nosite pored sebe. Slu¢ajni dodir s rotiraju¢im
dodatkom moze zahvatiti vaSu odjecu, povlaceéi
dodatak prema vasem tijelu.

13. Redovito Cistite ventilacijske otvore elektri¢-
nog ruénog alata. Ventilator motora ¢e uvuci pra-
Sinu u kuciste, a prekomjerno nakupljanje metalne
prasine predstavlja opasnost od strujnog udara.

14. Ne radite s elektri¢cnim ruénim alatom u blizini
zapaljivih materijala. Iskre mogu zapaliti te
materijale.

15. Ne rabite dodatke koji zahtijevaju rashladne
tekucine. Koristenje vode ili drugih rashladnih
tekuc¢ina moze rezultirati smrcu ili Sokom uslijed
strujnog udara.

16. Ne dopustite da se slobodno okrece nijedan
nepri¢vrscéeni dio pokrova za poliranje ili nje-
gove priklju¢ne vrpce. Uvucite ili podrezite sve
nepriévrséene prikljuéne vrpce. Nepri¢vr§c¢ene
ili rotirajuce prikljuéne vrpce mogu vam se omotati
oko prstiju ili zaglaviti na izratku.

Povratni udar i povezana upozorenja

Povratni udar je trenutna reakcija na prikljestenu ili
zaglavljenu rotiraju¢u plo¢u, podlo$ku, ¢etku ili bilo koji
drugi dodatak. Prikljestenje ili zaglavljivanje uzrokuje
brzo zaustavljanje rotiraju¢eg dodatka, $to opet dovodi
do prinudnog okretanja elektricnog ru¢nog alata u
smjeru suprotnom od smjera okretanja dodatka u tocki
spajanja.

AKo je, primjerice, izradak zaglavio ili priklijestio abra-
zivnu plocu, rub ploce koji ulazi u tocku prikljestenja
moze se ukopati u povr§inu materijala, $to ¢e dovesti
do iskakanja ili izbacivanja ploce. Plo¢a moze skociti
prema rukovatelju ili odsko¢iti od njega, ovisno o smjeru
kretanja ploce u tocki prikljestenja. Abrazivne bi se
plo¢e pod tim okolnostima mogle i slomiti.

Povratni udar rezultat je pogresSne uporabe elektri¢nog

ruénog alata i/ili nepravilnih radnih postupaka ili uvjeta

i moze se sprijeciti poduzimanjem prikladnih mjera

opreza kao $to je navedeno u nastavku.

1. Cvrsto drzite elektriéni ruéni alat s obje ruke, a
svoje tijelo i ruke namjestite tako da mozete izdrzati
sile povratnog udara. Uvijek se koristite pomoénom
ru¢icom, ako postoji, radi maksimalne kontrole
povratnog udara ili reakcije na zakretni moment
tijekom pokretanja. Rukovatelj moze kontrolirati
reakcije na zakretni moment ili sile povratnog udara ako
poduzme prikladne mjere opreza.

2. Nikada ne stavljajte ruku blizu rotirajuceg
dodatka. MozZe do¢i do odbacaja dodatka unatrag
preko vase ruke.

3. Tijelo drzite podalje od podruéja gdje bi se
elektri¢ni ruéni alat mogao pomaknuti ako
dode do povratnog udara. Povratni udar gurnut
¢e alat u smjeru suprotnom od kretanja ploce u
tocki zaglavljivanja.

4. Budite posebno oprezni kada obradujete
kutove, ostre rubove itd. Sprijecite odskakanje
i zaglavljivanje dodatka. Kutovi, oStri rubovi ili
odskakanje mogu zaglaviti rotiraju¢i dodatak i
prouzrogiti gubitak kontrole ili povratni udar.

5. Nemojte pri¢vrstiti lanac pile, list za rezbarenje
drveta, segmentiranu dijamantnu plocu Sirine
reznog dijela preko 10 mm ili nazubljeni list
pile. Takvi listovi dovode do €estih povratnih udara
i gubitka kontrole.

Dodatna sigurnosna upozorenja:

1. Pazite da ne ostetite vreteno, prirubnicu
(posebno instalacijsku povrsinu) ili sigurno-
snu maticu. Ostecenje tih dijelova moze uzro-
kovati pucanje ploce.

2.  Prije ukljuéivanja sklopke provjerite dodiruje li
ploc¢a izradak.

3.  Prije nego $to upotrijebite alat na stvarnom
izratku, pustite ga da radi neko vrijeme.
Obratite paznju na vibraciju ili ljuljanje koje
bi moglo ukazivati na loSu instalaciju ili loSe
balansiranu plo¢u.

4.  Upotrijebite navedenu povrsinu plo¢e za obav-
ljanje poliranja.

5. Ne ostavljajte alat da radi. Alatom radite isklju-
€ivo drzeci ga u ruci.

6. Ne dodirujte izradak odmah nakon rada; moze
biti izuzetno vru¢ i mogao bi vas opec¢i.

7. Nedodirujte dodatni pribor odmah nakon rada;
moze biti izuzetno vrué i mogao bi vam opeci
kozu.

8.  Slijedite upute proizvodaca za pravilnu mon-
tazu i uporabu plo¢a. Pozorno rukujte i skladi-
Stite ploce.

9.  Za alate koji trebaju biti opremljeni plocom s
navojnim otvorom provjerite je li navoj ploce
dovoljno dug za dotiéno vreteno.
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10. Provjerite je li izradak pravilno podlozen.

11. Imajte na umu da se plo¢a i dalje okrece nakon
isklju€ivanja alata.

12. Ne koristite alat na materijalima koji sadrze
azbest.

13. Nemojte nositi platnene rukavice tijekom rada.
Vlakna iz platnenih rukavica mogu u¢i u alat, $to
uzrokuje pucanje alata.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AUPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste€¢eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priru¢niku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.  Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.

2. Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do poZara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

3.  Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah
prestanite raditi. Moze doc¢i do pregrijavanja,
mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

4.  Ako vam elektrolit dospije u o€i, isperite ih
¢istom vodom i odmah se obratite lijeéniku.
Tako mozete izgubiti vid.

5. Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik
protok struje, pregrijavanje, moguce opekline
pa cak i kvar.

6. Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski
ulozak na mjestima gdje temperatura moze
premasiti 50 °C (122 °F).

7. Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istro$ena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

8. Nemojte zabijati €avle u baterijski ulozak,
rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim
predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

9.  Ne koristite oStec¢ene baterije.

10. Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odredbama
zakonskih propisa o opasnim tvarima.

Kada se radi o komercijalnom transportu koji obavljaju
npr. dobavljadi ili Spediteri, moraju se postovati posebni
zahtjevi na pakiranju i oznakama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite
savjet struénjaka za opasne tvari. Pogledajte i
moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati
u pakiranju.
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11. Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moZze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

14. Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzrociti opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vrué¢im baterij-
skim uloScima.

15. Nemojte dirati priklju¢ak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroci opekline.

16. Nemojte dopustiti da krhotine, prasinaiili
zemlja zapnu u prikljuécima, otvorima i uto-
rima baterijskog uloska. To moze dovesti do
pregrijavanja, zapaljenja, eksplozije ili kvara na
uredaju ili baterijskom ulo$ku, $to moze prouzrogiti
opekline ili osobne ozljede.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektriénih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektri¢énih vodova. To moze dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

18. Bateriju cuvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3. Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4.  Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).
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FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podesavanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljuéite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

AOPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite Evrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te oStetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» Sl.1: 1. Crvena oznaka 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.

Za umetanje baterijskog uloska poravnajte jezi¢ac na
baterijskom uloSku s utorom na kucistu i gurnite ga na
mjesto. Umetnite bateriju skroz do kraja dok ne sjedne
na svoje mjesto uz mali klik. Ako moZete vidjeti crvenu
oznaku kao $to je prikazano na slici, ona nije do kraja
sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite baterijski uloZzak do
kraja tako da ne mozete vidjeti crvenu oznaku. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

AOPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

» SI.2: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Zaruljice indikatora Preostali

I D n kapacitet

Svijetli Iskljuceno Treperi

i1kl
11l
100
_jap

75 % do
100 %

50 % do 75 %

25 % do 50 %

0% do 25 %

ﬂ I:I I:I |:| Napunite
bateriju.

I I |:| D Baterija
je mozda

} neispravna.

il T

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) Zaruljica indikatora
treperit ¢e dok radi sustav za zastitu baterije.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio vijek
trajanja alata i baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedec¢ih uvjeta:

Zastita od preopterecenja

Ako se alatom/baterijom rukuje na nacin koji dovodi do
neuobicajeno velike potrosnje struje, alat se automatski
zaustavlja. U tom slucaju iskljucite alat i prestanite ga
upotrebljavati na nacin koji je izazvao preopterecenje.
Zatim ukljucite alat kako biste ga ponovno pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja
Kad se alat/baterija pregrije, automatski se zaustavlja.

U toj situaciji pustite da se alat/baterija ohladi, a tek
onda opet ukljucite alat.

Zastita od prekomjernog praznjenja
Ako kapacitet baterije nije dovoljan, alat se automatski

zaustavlja. U tom slucaju izvadite baterijski ulozak iz
alata i napunite ga.

Zastita od ostalih uzroka

Sustav zastite napravljen je i za ostale uzroke koji bi mogli

oStetiti alat i omoguéuje automatsko zaustavljanje alata.

Poduzmite sve sljede¢e korake da biste otklonili uzroke

kada je alat privremeno zaustavljen ili prestao s radom.

1. Iskljucite alat pa ga ponovno ukljucite da biste ga
pokrenuli.

2. Napunite jednu ili viSe baterija ili ih zamijenite
napunjenim baterijama.

3. Pustite da se alat i jedna ili viSe baterija ohlade.

Ako obnavljanje sustava zastite nije dovelo do pobolj$anja,
obratite se lokalnom servisnom centru tvrtke Makita.

Uklju€ivanje i iskljuéivanje

AOPREZ: Prije umetanja baterije u alat pro-
vjerite radi li uklju¢nol/iskljuéna sklopka i vraca

li se u polozaj za iskljucivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

AOPREZ: Sklopka se moze zakljuéati u polozaj
,»ON” da bi korisniku bilo udobnije koristiti alat
tijekom duljeg vremena. Budite oprezni kada
zakljucavate alat u polozaj ,,ON” i cijelo ga vrijeme
Evrsto drzite.

AOPREZ: Nemojte umetati baterijski ulozak dok
je gumb za blokadu aktiviran.

AOPREZ: Kad ne upotrebljavate alat, pritisnite
gumb za blokadu sklopke prema & kako biste
pomakli ukljuénol/iskljuénu sklopku u iskljuc¢eni
polozaj.
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» SI.3: 1. Gumb za blokadu sklopke

» Sl.4: 1. Ukljuénoliskljuéna sklopka 2. Gumb za
blokadu 3. Gumb za blokadu sklopke

Kako bi se sprijecilo slu¢ajno povlac¢enje uklju¢no/
isklju¢ne sklopke, na alat je montiran gumb za zaklju-
Cavanje sklopke. Za pokretanje alata pritisnite gumb za
blokadu sklopke prema strani A (") i povucite ukljuéno/
iskljuénu sklopku. Brzina alata poveéava se poveca-
njem pritiska na ukljuéno/isklju¢nu sklopku. Za zau-
stavljanje otpustite uklju¢no/iskljuénu sklopku. Nakon
upotrebe pritisnite gumb za blokadu sklopke prema
strani B ().

Za kontinuiran rad pritisnite gumb za blokadu dok
povlacite uklju¢nol/isklju¢nu sklopku, a zatim otpustite
ukljuénof/iskljuénu sklopku. Da biste zaustavili alat,
povucite ukljuénol/iskljuénu sklopku do kraja, a zatim je
otpustite.

Regulator brzine

Brzina okretanja mozZe se promijeniti primjenom regu-

latora za pode$avanje brzine na vrhu rucke prekidaca.

Okrec¢ite regulator za podeSavanje brzine tako da

se poravna s pokazivac¢ima Zeljene brzine okretanja

navedene na ljestvici brzine. Brzina okretanja moze

se podesiti od 600 (o/min) do 2.200 (o/min) i ciljna se

brzina moZze postic¢i kad se uklju¢no/isklju¢na sklopka

do kraja pritisne.

» SI.5: 1. Regulator brzine 2. Pokaziva¢ 3. Ljestvica
brzine

NAPOMENA: Ako alat kontinuirano radi pri
niskim brzinama dugo vremena, motor ¢e postati
preopterecen, $to ¢e dovesti do kvara alata.

NAPOMENA: Regulator za pode$avanje brzine
moze se okretati izmedu 600 i 2.200 na ljestvici
brzine. Regulator nemojte dodatno pomicati una-
trag i prema naprijed jer bi to moglo dovesti do
ostecenja alata.

NAPOMENA: Obavezno o¢itajte brojke na lje-
stvici kao indikator jer stvarna brzina moze znatno
odstupati.

Blokada vretena

Pritisnite blokadu vretena da biste sprijecili okretanje
vretena kada postavljate i skidate dodatnu opremu.
» SI.6: 1. Blokada vretena

NAPOMENA: Nikada nemojte aktivirati blokadu

vretena dok vreteno radi. MoZe se ostetiti alat.

Funkcija za spre¢avanje slué¢ajnog

pokretanja

Ako umecete baterijski ulozak dok povlacite ukljuéno/
iskljuénu sklopku ili dok je blokirate, alat se ne pokrece.
Kako biste pokrenuli alat, otpustite uklju¢no/isklju¢nu
sklopku, a zatim je povucite.

Elektronicke funkcije

Alat je opremljen sljedeéim elektroni¢kim funkcijama za
laksi rad.

Konstantna kontrola brzine

Moguce je posti¢i finu zavrSnu obradu jer se odrzava
ista brzina okretanja ¢ak i u uvjetima opterecenja.
Znacajka mekog pokretanja
(soft-start)

Meki start smanjuje pocetni Sok i omogucuje lako
pokretanje alata.

MONTAZA

AOPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljuéen i
baterija uklonjena.

Postavljanje polukruzne rucke

A OPREZ: Alat obavezno évrsto drzite s obje
ruke tako da jednu ruku postavite na ru¢ku preki-
daca, a drugu ruku na polukruznu ru¢ku, bo¢nu
rucku ili glavu alata.

AOPREZ: Prije rada provijerite je li polukruzna
rucka sigurno postavljena.

1. Polukruznu ru¢ku postavite preko glave alata tako
da glavu alata provucete kroz petlju rucke.
» SI.7: 1. Polukruzna rucka 2. Glava alata

2. Ravni kraj polukruzne rucke pri¢vrstite preko
otvora za postavljanje na strani glave alate tako da
dobro namjestite brazde vodilice na kraju ru¢ke u utore
vodilice oko otvora za postavljanje.
» SI.8: 1. Ravni kraj polukruzne ru¢ke 2. Vreteno

3. Otvor za postavljanje 4. Brazda vodilice

5. Utor vodilice

3. Uhvatite polukruznu ru¢ku i povucite kraj petlje
preko otvora za postavljanje na drugom kraju glave
alata namjestajuci pri tom kutove da biste dobili polozaj
rucke.

4. Ugradite i pritegnite Sesterokutne vijke u otvo-

rima za postavljanje s obje strane glave alata da biste

polukruznu ru¢ku uévrstili na mjestu.

» S1.9: 1. Kraj s petljom polukruzne rucke 2. Otvor za
postavljanje

NAPOMENA: Polukruzna je ru¢ka asimetri¢nog
oblika koje se moze primijeniti s lijeve ili desne strane
tako da se udobno hvata i jednostavno se njome
polira.

» SI.10: 1. Polukruzna rucka 2. Glava alata
3. Sesterokutni vijak 4. Imbus klju¢
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NAPOMENA: Polukruzna se ru¢ka u polozenom
poloZaju mozZe pomicati unatrag i prema naprijed,
ovisno o vaSem Zeljenom polozaju. Otpustite Seste-
rokutne vijke, ru¢ku pomaknite pod Zeljenim kutom i
zatim vijke ponovno pritegnite da biste blokirali kut.

» SI.11: 1. Polukruzna ru¢ka 2. Sesterokutni vijak

Instaliranje bo€nog rukohvata

A\OPREZ: Alat obavezno évrsto drite s obje
ruke tako da jednu ruku postavite na rucku preki-
daca, a drugu ruku na polukruznu rucku, boénu
rucku ili glavu alata.

AOPREZ: Prije rada provjerite je li boéna rucka
sigurno postavljena.

Cvrsto zavijte bo&nu rugku u otvor za postavljanje s bilo
koje strane glave alata.
» Sl.12: 1. Otvor za postavljanje 2. Bo¢na ru¢ka

Umetanje i vadenje vunenog

podloska

Opcionalni dodatni pribor

AOPREZ: Provijerite je li potporna podloga
ispravno postavljena. Nepri¢vrséeni prikljucak bit ¢e
izbacen iz ravnoteze i uzrokovat ée pretjerane vibra-
cije, Sto moze rezultirati gubitkom kontrole.

AOPREZ: Provijerite jesu li vuneni podlozak i
potporna podloga poravnati i dobro priévrsceni.
U protivnom ¢e vuneno podlozak uzrokovati preko-
mjerne vibracije, Sto moze dovesti do gubitka kontrole
ili izbacivanja vunenog podlo$ka iz alata.

AOPREZ: za poliranje upotrebljavajte isklju¢ivo
vunene podloske sa spajanjem na ¢ic¢ak.

NAPOMENA: Nikada nemojte aktivirati blokadu
vretena dok vreteno radi. MoZe se ostetiti alat.

NAPOMENA: Redovito éistite dodatke i vreteno
da biste uklonili prasinu i ostatke. Ako je potrebno,
komponente obriSite krpom navlazenom u vodi sa
sapunicom.

5.  Povucite rukavac 18 iz rupe u sredistu potporne

podloge.

» SI.15: 1. Rukavac 18 2. Potporna podloga 3. Vuneni
podlozak

Skidanje vunenog podloska

1. Vuneni podlozak lagano skinite s potporne
podloge.

2. Potpornu podlogu odvijte dok pritiS¢ete gumb za
blokadu vretena.

Umetanje i skidanje vunenog

poklopca

Opcionalni dodatni pribor

AOPREZ: Provijerite je li gumeni podlozak
ispravno postavljen. Nepriévr§céeni prikljucak bit ¢e
izbacen iz ravnoteZe i uzrokovat ¢e pretjerane vibra-
cije, $to moze rezultirati gubitkom kontrole.

NAPOMENA: Nikada nemojte aktivirati blokadu
vretena dok vreteno radi. MoZe se ostetiti alat.

NAPOMENA: Redovito &istite dodatke i vreteno
da biste uklonili prasinu i ostatke. Ako je potrebno,
komponente obriSite krpom navlazenom u vodi sa

sapunicom.

» SI.13: 1. Vuneni podlozak 2. Rukavac 18
3. Potporna podloga 4. Vreteno

Postavljanje vunenog podloska

1.  Pritisnite blokadu vretena za spre€avanje okreta-
nja vretena i pri¢vrstite potpornu podlogu na vreteno.

2. Potpornu podlogu &vrsto pritegnite rukom.
» Sl.14: 1. Blokada vretena 2. Potporna podloga
3. Vreteno

3. Umetnite rukavac 18 u rupu u sredistu podloska
odbojnika.

4.  Postavite vuneni podlozak preko potporne pod-
loge tako da je rukavac 18 provedete kroz rupu u sre-
distu vunenog podloska. Rukavac 18 upotrijebite kao
vodilicu za postavljanje za to¢no poravnavanje vunenog
podloska uz potpornu podlogu.
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» SI.16: 1. Vuneni poklopac 2. Sigurnosna matica
3. Gumena podloska 4. Vreteno

Postavljanje vunenog poklopca

1.  Pritisnite blokadu osovine da biste sprijecili okreta-
nje vretena.

2. Postavite gumeni podlozak preko vretena tako da
navoj vretena provedete kroz rupu u sredi$tu gumenog
podloska.

3.  Postavite sigurnosnu maticu na vreteno i zatim je
pritegnite u smjeru kazaljke na satu s pomocu klju¢a za
sigurnosne matice da biste u gumenu podlosku ¢vrsto
ucvrstili na mjestu.
» SI.17: 1. Blokada vretena 2. Gumena podloska
3. Sigurnosna matica 4. Klju¢ za sigurnosnu
maticu

4.  Postavite vuneni poklopac u potpunosti preko
gumenog podloska i potpuno prekrijte.

5.  Alat okrenite naopacke. Cvrsto povucite trake i

vezite Evor. Zatim uvucite ¢vor i niti koje vise izmedu

vunenog poklopca i gumenog podloska.

» SI.18: 1. Vuneni poklopac 2. Gumena podlo$ka
3. Niti

Skidanje vunenog poklopca

1. Odvezite ¢vor i lagano skinite vuneni poklopac s
gumenog podloska.

2. Sigurnosnu maticu otpustite u smjeru suprotnom
od smjera kazaljke na satu s pomocu klju¢a za sigur-
nosnu maticu dok pritiS¢ete blokadu vretena. Izvucite
sigurnosnu maticu i gumeni podlozak s vretena.
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AOPREZ: Upotrebljavajte samo originalne pod-
loSke tvrtke Makita za poliranje (dodatni pribor).

A OPREZ: Alat obavezno évrsto drite s obje
ruke tako da jednu ruku postavite na rucku preki-
dac¢a, a drugu ruku na polukruznu ru¢ku, boénu
rucku ili glavu alata.

AOPREZ: Prije rada provjerite jesu li
polukruzna rucka ili bo¢na ruc¢ka sigurno
postavljene.

AOPREZ: Provijerite je li radni materijal pri¢vr-
$éen i stabilan. Objekti u padu mogu uzrokovati
tjelesne ozljede.

AOPREZ: Nemojte pustiti alat da dugo radi pri
velikom opterecenju. To mozZe dovesti do kvara
alata, $to moze uzrokovati elektricni udar, pozar i/ili
ozbiljne ozljede.

AOPREZ: Ne dirajte rotirajuci dio.

NAPOMENA: Nikada nemojte upotrebljavati
prekomjernu silu na alatu. Prekomjerna sila moze
rezultirati smanjenom ucinkovito$¢u poliranja, ostece-
nim podloskom ili kra¢im radnim vijekom alata.
NAPOMENA: Kontinuiran rad pri velikoj brzini
moze ostetiti radnu povrsinu.

Osnove poliranja

AOPREZ: Uvijek nosite zastitne naocale ili
Stitnik za lice tijekom rada.

NAPOMENA: Preporuéuje se obaviti probu na
neupadljivom mjestu da bi se pronaslo odgovara-
ju€e radno opterecenje.

» SI.19

1.  Provjerite ima li izradak ispravnu potporu i jesu li
obje ruke slobodne za upravljanje alatom.

2. Alat évrsto drzite tako da jednu ruku postavite na
rucku prekidaca, a drugu ruku na polukruznu ruéku,
boénu rucku ili glavu alata.

3. Ukljucite alat i pustite da plo¢a za poliranje
postigne puni broj okretaja. Zatim oprezno zapoc¢nite
s radom pomicuci alat prema natrag i naprijed rav-
nomjerno pritiSéuci plo¢u izratka.

NAPOMENA: Vuneni podlozak/poklopac drzite pod
kutom od pribl. 15 stupnjeva prema povrsini izratka.

NAPOMENA: Ujednaceno lagano priti§¢ite plo¢u za
poliranje. Prekomjerni pritisak dovest ¢e do slabe
izvedbe i preuranjenog trosenja vunenog podloska/
pokrova.

4. Nakon $to zavrsite s radom, alat iskljucite i price-
kajte dok se plo¢a potpuno ne zaustavi prije nego Sto
ga odlozZite.

Obrada povrsine

Upotrijebite vuneni podloZak za grubu zavr$nu obradu,
a potom upotrijebite spuzvasti podlozak (opcionalni
dodatni pribor) za finu zavr$nu obradu.

» SI.20

NanosSenje voska

Vosak nanesite na spuzvasti podloZak (opcionalni
dodatni pribor) ili radnu povrsinu. Pokrenite alat pri
maloj brzini da bi se vosak zagladio.

» Sl.21

AOPREZ: Nemojte nanijeti previse voska ili
sredstva za poliranje. Tako ¢e nastati viSe prasine
koja moze uzrokovati bolesti ociju ili respiratornog
sustava.

NAPOMENA: Prvo provedite probno nanosenje
voska na neprimjetnom dijelu radne povrsine.
Provjerite da alat ne grebe povrs$inu jer bi moglo do¢i
do neravnomjernog nanos$enja voska.

Skidanje voska

Primijenite Cisti spuzvasti podloZak (opcionalni dodatni
pribor). Pokrenite alat da bi se vosak uklonio.
» Sl.22

(0]0]-¥4:\Y/\\N] 3

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljucili stroj i uklonili bateriju.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sli€no.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni¢kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Ciséenje zastitnih pokrova

» SI1.23: 1. Zastitni pokrov

Redovito Eistite zastitne pokrove na instalacijskim
otvorima za neometan protok zraka. Skinite zastitne
pokrove i oCistite mrezu.
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DODATNI PRIBOR

samo za njegovu navedenu svrhu.

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili prikljuéaka moze prouzro-
Citi ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak

Ako Vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu

ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. Sigurnosna matica 48

. Klju€ za sigurnosnu maticu 28

. Spuzvasti podlozak (kuka i petlja)

. Vuneni podlozak 180 (kuka i petlja)
. Vuneni poklopac 180

. PodloZak odbojnika 165 (kuka i petlja)
. Gumena podloska 170

. Rukavac 18

. Bocna rucka (dodatna rucka)

. Polukruzna rucka

. Izvorna Makita baterija i punja¢

Oni mogu biti razli€iti ovisno o zemlji.

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
Citi zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

NELUNDOUKALNA

Mopgen: PV001G

Makcumanuu kanauutetu BonHena nognora 180 mMm
BonHeHo nepHuye 180 Mm

HaBoj Ha BpeTeHoTO EBponcku 3emju M14

[pyrv apxasu oceeH EBpona
(3aBUCHO oA 3emjaTa)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

HomwuHanHa 6p3auHa (n)/bpaunHa 6e3 onToBapyBae (No) 2.200 MuH.™
BkynHa gomxuHa (co kaceTa 3a 6atepuja BL4040) 531 Mm
HomuHaneH HanoH D.C. 36 V-40V makc.
HeTo TexuHa 3,0-4,4kr

. I'Iopa,qvl HallaTta KOHTUHYUpaHa nporpamMa 3a UCTpaxysawe 1 pasBoj, C['IeLl.MCbI/IKaLLVII/ITe TyKa noanexart Ha

npomeHa 6e3 Hajaga.

. CneuundukaumnTe 1 kaceTaTa 3a 6atepujata MoXe a ce pasnukysaaT o4 Apxasa 40 ApXKasa.

. TexxunHaTa MoXe Aa ce pasnukyBa BO 3aBUCHOCT of AodatouunTe, BKIyYyBajku ja u kacetaTa 3a 6atepuja.
HajnecHata u HajTelukaTa kom6uHauuja, cornacHo npoueadypata Ha EMTA 01/2014 (EsponckaTa acouujauuja

3a enekTpUYHK anaTu), ce NpukaxaHu Bo Tabenara.

MpumeHnuBa Kaceta 3a 6aTepuja 1 nonHay

Kacerta 3a 6atepuja

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: MNpenopavaHa 6atepuja

MonHay

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

BO KOj XunBeeTe.

. Hekou oa kaceTuTe 3a 6atepmm 1 nonHa4yMTe HaBeAEeHN NOrope MoXe Aa He ce AoCTarnHu 3aBUCHO O PErMOHOT

noxap.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: KopucTeTe ru camo kaceTuTe 3a 6aTepum 1 NonHauMTe HaBefeHU norope.
KopucTerbeTo kaksy G1io NouHakem kacety 3a 6atepuu 1 MorHaum Moxe Aa Co3faje pusuk of nospeaa n/mnm

[onyHaBeaeHUTe v nNpukaxysaat cUMB0IUTE LUTO
MOXe [ja ce KopucTar kaj onpemara. MNpen ynotpebara,
npoBepeTe Aanw ro pasbupate HUBHOTO 3HAYEHE.

©

®®

LiBpcTO ApXeTe ro enekTpUYHKOT anar co
nsete paue.

MpounTajTe ro ynatcTBOTO 3@ KOPUCTEH-E.

Hocete 6e3beaHocHM oumnna.

Camo 3a 3emjute Ha EY

Mopaawn NpUcycTBO Ha OMacHN KOMMOHEHTU
BO ofpemara, oTnajHaTta enekTpuyHa u
eneKkTpoHcka onpema, akymynatopute u
GaTepumnTe MOXe [a Bnujaat HeraTvBHO
BP3 XMBOTHATa CpeAnHa 1 YOBEKOBOTO
3ppasje.

He cpnajte v enektpuyHute n
eneKTpoHck1Te anapaTu unu 6atepunte Bo
AomaiHnoT otnag!

Bo cornacHocT co EBpornckara gupektvisa
3a (pprarbe enekTpruiHa u enekTpoHcka
onpema, akymynaropu, 6atepum n
oTnajgHu akymynatopu u 6atepuu, kako

M HYBHATa afanTauuja Bo ApXaBHUOT
3aKOH, OTNafHaTa enekTpuyHa onpema,
GaTtepuute n akymynatopute Tpeba aa

ce YyBaaT oAJeriHo 1 Aa ce fJocTasar Ha
noce6Ho MecTo 3a cobuparbe OMLUTUHCKN
oTnaf, BO COTMacHOCT Co NponuncuTe 3a
3aliTWTa Ha XWBOTHATa CpeaunHa.

OBa e 03Ha4eHo co cMMBoroT Ha
npeykpTaHa koprna 3a oTnafoLy CTaBeH Ha
onpemara.

HameHeTa ynotpe6a

AnaTtoT e HaMeHeT [ia Ce KOPUCTU 3a Monuparse.

Ni-MH
Li-ion
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TunuyHa A-BpedHOCT 3a HUBO Ha OyyaBaTa oapeneHa
BO cornacHocT co EN62841-2-3:

HuBO Ha 3BY4HMOT NpUTUCOK (L) : 80 dB (A)
Otctanysatse (K): 3 dB (A)

HuBoTo Ha ByyaBa npu paboTta Moxe Aa HagmuHe 80
dB (A).

HAMOMEHA: HomuHanHata BpeaHoOCT(1) 3a
emucyja Ha ByyaBa e U3MepeHa BO COrnacHoCT co
CTaHAapAHV MeTOAM 3a UCMUTYBakE U MOXe Aa ce
KOpWCTY 3a cropeayBarbe anatu.

HAMOMEHA: HomuHanHaTta BpegHoCT(1) 3a
emucyja Ha ByyaBa MOXe [a ce KOPUCTM U Kako
npenvMuHapHa NpoLeHa 3a U3MNOXEHOCT.

AI'IPE,HYI'IPEHYBAI'bE: Hocerte 3awTuTa 3a
ywuTe.

AI'IPE,HYI'IPEHYBAI'bE: Emucujata Ha 6y4aBa
npu hakTUYKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT MOXe Aa ce
pasnukyBa ofi HOMMHanHaTa BpeAHOCT(M), 3aBUCHO of
HaYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTM anaToT, 0COGEHO oA Toa
Kako BUA paboTteH maTepujan ce o6paboTyBa.

AI'IPEH.VI'IPEH.VBAH:E: MorpuxeTe ce ga
v yTBpauTe 6e36eJHOCHMTE MepKM 3a 3alTuTa
Ha NnuLueTo Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa
Ha NpoLeHa Ha U3NOXeHOCTa Npu haKTUYKUTE
ycnoBu Ha ynotpe6a (3emajku rv npeaBua cute
AenoBMu Ha paGOTHUOT LIMKNYC, KaKo nepuoanTe
KOra eneKTPUYHUOT anat e UCKIyY4eH U Kora
paGoTu Bo Npa3eH of, He Camo Kora € aKTUBEH).

BkynHa BpeaHocT Ha BMGpauunTe (BeKTopcka cyma Ha
TPV OCkM) oapeaeHa Bo cornacHocT co EN62841-2-3:
PaboTteH pexuM: nonvpare

LLinpetbe BUBpaLMK (an, p): 2,5 M/C” Unu Momarnky
Ortcranysare (K): 1,5 m/c?

HAMOMEHA: BkynHaTta BpegHOCT(1) Ha
HOMUWHanHaTa jadmHa Ha BubpauuuTe e usmepeHa Bo
COrMacHOCT CO CTaHAapAHU METOAM 3a UCTMTYBake U
MOXe [ia Ce KOpWCTU 3a cropedyBaHe anaTu.

HAMNOMEHA: BkynHaTa BpegHoCT(M) Ha
HOMMWHanHaTa jauvHa Ha BubpauuuTe MoXxe aa
Ce KOpWCTY 1 Kako npenvMmnHapHa npoueHa 3a
N3MNOXEHOCT.

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: JauuHara Ha
BUGpauunnTe Nnpu pakTMUKOTO KOPUCTEH€ Ha
anaToT MoXe Aa ce pasnuKyBa off HOMUHanHaTa
BpeAHOCT(M), 3aBMCHO oA HAYMHOT Ha KOjLUTO
ce KOpUCTU anaToT, oco6eHo oA Toa Kako BUA,
paboTeH maTepujan ce obpaboTyBa.

AI'IPE,H.VI'IPEH.VBAI'bE: MorpuxeTe ce aa
v yTBpauTe 6e36eAHOCHUTE MEepPKM 3a 3awTuTta
Ha nuLeTo Koe paKyBa Co anaToT Bp3 OCHOBa
Ha NpoLeHa Ha U3NoXeHocTa Npu akTUyknTe
ycrnoBu Ha ynotpe6a (3emajku rv npeaBua cute
AEenoBU Ha paGOTHUOT LIMKIYC, KaKo nepuoauTe
Kora eneKTPUYHUOT anat e UCKNy4eH 1 Kora
paboTy Bo Npa3eH oA, He CamMo Kora € akTUBEH).

Heknapauuja 3a coobpasHocT og EY

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[Heknapaumjata 3a coobpasHocT og EY e BknyyeHa Bo
HopaTtok A og ynatcTeaTta 3a KOPUCHMKOT.

BE3BEAHOCHU

NMPEAYNPEAOYBAHA

OnwTK ynaTtcTBa 3a 6e36egHoOCT 3a

€JIeKTPU4HUTE anatun

AI'IPE,q.VI'IPE,q.VBAI'bE: MpouuTajte rn cute
6e36eQHOCHM NpeaynpenyBakba, ynaTcTBa,
unycTpauum 1 cneundmkaumn gageHu co
eneKkTPUYHUOT anart. AKo He ce NounTyBaaT cuTe
ynatcTBa HaBefieHV Nofony, Moxe Aa Aojae Ao
CTpyeH yaap, noxap wunu cepuosHu nospeau.

YyBajTe ru cute npegynpeayBatba U
ynaTcTBa 3a Aa MoXe NOBTOPHO Aa
rv npoumTare.

[Moa TepMUHOT ,.eneKkTpuyeH anat” Bo
npeaynpeaysakarta ce MACIU Ha BaLLMOT eneKTpuYeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha 6atepumn
(6e3KMYHO).

Be36eaHocHU npeaynpenyBakba 3a

MalluHaTa 3a nonupame Ha 6aTepvw|

Be36enHocHM npeaynpeayBaka 3a NONnMpawbeTo:

1.  OBoj enekTpuyeH anat e HameHeT aa pa6oTtn
KaKo MaLuMHa 3a nonupase. lMpouutajre ru cute
6e36eaHOCHU NpeaynpeayBakba, ynaTcTea,
MnycTpauum u cneumduKkaumum gaaeHn co
eneKTPUYHMOT anart. AKo He Ce NoYMTyBaaT cuTe
ynaTCTBa HaBELEHW NOAONY, MOXe Aa [ojae A0 CTPYeH
yaap, noxap u/mnm ceprosHn noBpeay.

2. He Tpe6a pa ce Bpwm bpycembe, cTpyrame,
YyeTKake CO Xuua, NpaBeke AYNKU U1
ceuyerse Co OBOj enekTpuyeH anar. OnepauunTe
3a KOW enekTPUYHMOT anaTt He € HaMeHeT Moxe fa
npeansBMKkaaT onacHoOCT U hUsnYKM NoBpeau.

3. He nperBopajte ro oBoj enekTpuyeH anart
Aa paboTy Ha Ha4YMH LITO He e Noce6HOo
[AW3ajHMpaH M HaBeAeH o4 NPOU3BOAUTENOT
Ha anarort. TakBOTO NpeTBOpake MOXe Aa
pesynTupa co rybere KOHTpora 1 Aa npeaussuka
cepvo3Ha TernecHa nospega.

4. He kopucTeTe foAaTOLM LITO He ce NOCeGHO
[AV3ajHMpaHn U HaBeAeHU of, NPOU3BOAUTENOT
Ha anaror. Toa WTo 40AaTOKOT MOXe fa ce
npuKaym Ha BaLIMOT ENEKTPUYEH anaT He 3Haun
neka e 6e3beneH 3a ynotpeba.

5. HomuHanHaTa 6p3uHa Ha [OAATOKOT Mopa
na 6uge 6apem egHakBa co MakCMMarnHarta
6p3vHa 03HaveHa Ha anaToT. [logaTouuTe WTO
ce BpTat nobp3o of HoMVHanHaTta 6p3vHa Moxe
[ia ce cKpLuaT 1 ja ce pacnpckaar.
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10.

11.

12.

13.

14.

HapaBopeluHMOT npeyHuk U aedenuHara

Ha AO0AaTOKOT MOpa Aia ce BO paMKUTe Ha
HOPMarnHWOT KanauuTeT Ha anaToT. [logatounTe
CO HenpaBWIHa ronemMnHa He MoXaT COOBETHO
[a ce 3aWTUTaT UNN KOHTpoNMpaar.
[nMeH3MUTe Ha AoAaToLUTE 3a MOHTUPaKEe
Mopa Aa MM oAroBapaart Ha AUMEeH3uuTe

Ha MOHTaXXHUOT XapABep Ha eNeKTPUYHUOT
anart. [lojatouuTe WTO He My ofroBapaar Ha
MOHTaXHWOT XapABep Ha anaToT ke pabortat 6e3
pamHoTexa, ke BuGpupaat npekymepHoO 1 Moxe
Aa npeamsBmkaart rybewe Ha KOHTponara.

He kopucTeTe owrteteHn aonartoum. MNMpen
cekoja ynoTpe6a, nposepeTe rv gogatouurte
KakKo WTo ce abpa3nBHUTe TpKana Aa He ce
CKPLUEHW UNW HanyKHaTW, NOANOLIKUTE Aa

He ce HanyKkHaTW, u3abeHu UNU UCTPOLLEHH,
YeTKUTE Aa HeMa OTKaYeHU I UCKMHATU
XuUumW. AKO anaToT Unu AoaaToKoT BU NagHe,
npoBepeTe Aanu UMma oluTeTyBaka Unu
cTaBeTe HeowTeTeH AoAaTok. OTKako ke ro
npoBepuTe U Ke ro HamecTuUTe A0AaTOKOT,
noctaBseTe ce cebGecu U OKONHUTE nnua
nopaaneky o paMHMHaTa Ha BPTIIMBUOT
AOAATOK U paKyBajTe CO anaroT npu
MaKcuMMarnHa HeonToBapeHa 6p3vHa egHa
MuHyTa. OwTteTeHute gogatoum obmyHo ce
pacnaraart 3a Bpeme Ha oBoj npobeH nepuog.
HoceTe onpema 3a nuyHa 3awTuta. 3aBUCHO
o/l NnpMMeHaTa, KopucTeTe 3aluTuTa 3a nuueTo,
6e306e4HOCHM 3aTEeMHETU OYUNa UMK 3aLUTUTHU
ouuna. 3aBucHO op paboTaTa, HoceTe Macka 3a
npalunHa, pakaBuLu u paboTHa npecTunka Wro
MOXe Aa conpe Manu otnagoum oa 6pycetse
unu cTpyrame. 3awtuTtarta 3a oun Tpeba Aa
conupa pasfneTtaH oTnaj WTo ce co3aasa co
pasnuuHuTe npumeHn. Mackata 3a npalumHa unm
pecnupaTtopoT Mopa Aa umaar cnocobHoCT Aa rn
UNTpUpaaT YeCTUUKMTE LUTO Ce COo3aaBaaT co
KOHKpeTHaTa npumeHa. Mogonro nsnoxysarbe

Ha ronema ByyaBa Moxe Ja npeaussuka
oLuTeTyBake Ha CryxoT.

MpucyTHuTe Nuua Tpeba Aa ce Ha 6e36eaHa
opaaneyeHocT o paboTHOTO noapayje.

Cekoj WwTo Bnerysa Bo paboTHOTO noapadje
Tpe6a Aa Hocu 3alITUTHA onpeMa. MNapuntba
o 06paboTyBaHNOT MaTepujan unu of CKpLUEH
[o4aTok MoXe Aa oanertaat v Aa npeanssukaaT
noBpeAav HaaBop of HenocpeaHoTo paboTHO
nogpavje.

He oanoxyBajTe ro anaToTt AoAeka AoAaTOKOT
He conpe cocema. BptnuBroT fogatok Moxe aa
ja 3achatn nosplHaTa u aa ro nseneye anaTot
o[, KOHTpona.

AnaToT He cMee Aa e BKIy4eH foAeka ro
npeHecyBate. CriyyaeH fonmp co BpTIUBMOT
[0[aTok MoXe Aa By ja 3achaTtu obnekarta u fa Be
noBpeaw.

PepoBHO uncTeTe rm oTBOpUTE 3a
npoBeTpyBake Ha anaToT. BeHTunaropot Ha
MOTOPOT NPUBMeEKyBa npatunHa Bo KyKULLTETO, @
npeKkymMepHOTO Hacobvpare MeTan BO NpaB MoXe
[a npeamsBuka onacHOCT Of, CTpyeH yaap.

He pakyBajTe co anaTtot 6nu3y Ao 3ananveu
Martepujanu. Vickpute Moxe Aa npeaunssvkaat
noxap.

15. He kopucTeTe AopaToLm 3a KOMLITO ce
noTpe6HM TeYHOCTU 3a Nageke. Kopucteweto
BOAa UNv Apyra TEYHOCT 3a fnagewe Moxe aa
npeausBsuka CTpyeH yaap.

16. He po3BonyBajTe HUTY efeH nabaB gen oa
NepHUYETO 3a NONMUpare NN HEroBMTE KOHLIU
3a npuKadvyBakbe Aa ce BpTaT cnob6ogHo.
OTcTpaHeTe I'v UNu oTceveTe rm cute na6asun
KOHLM 3a npuKayvyBakse. JlabaBnTe 1 BpTNnBM
KOHLM 3a NpukavyBare MoXe Aa rv 3annetkaat
BalLMTe NPCTM UK Aa ro notkavat paboTHMoT
maTtepwujan.

MoBpateH yaap v npeaynpeayBakba

MoBpateH yaap HacTaHyBa nNpu HeHaaejHoO

3arnaByBar-€ UNn NoTKayyBake Ha TpKano,

noasoLLKa, YeTka um Hekoj Apyr A4oAaTOK LWTO ce BPTY.

3arnaByBaH-€TO UM NOTKa4yBakETO NPean3BUKyBa

Harno conupare Ha BPTIMBKOT A0AATOK, LLITO

npean3BukyBa rybere KOHTpora Bp3 anaTtoT U HEeroBo

NpyABIKYBake BO HAaCOKa CNPOTVBHA Of BPTEHETO Ha

TPKanoTo Ha To4kaTa Ha 3arfiaByBaH-EeTO.

Ha npumep, ako abpa3mBHO TpKano ce 3arnasu BO

paboTHMOT MaTepujan, paboT Ha TPKanoTo LWTO Brerysa

BO TOYKaTa Ha 3arnaByBaH-€TO MOXe [a ce 3apue BO

noBpLUMHaTa Ha MaTepujasnoT, LWTOo ke NpeansBuka

TPKanoTo fa usnese Unm Aa oTckokHe. KameHOT Moxe

[la OTCKOKHe KOH OrepaTopoT MMM HacTpaHa of Hero,

3aBMCHO Of} HacokaTa Ha [ABWKeHe Ha kKaMeHOT BO

TouKaTa Ha 3arnaByBare. AGpa3nBHUTE kKamerba MoXe

MCTO Taka Aa ce CKpLUaT Noj BaksW YCIOBU.

MoBpaTHWOT yaap e pesynTaT o HenpasunHa ynotpeta

Ha anaToT W/unu HenpaewnHW PaboTHN NocTanku

1 YCroBW 1 MOXe fa ce n3berHe co npesemare

COOBETHWN MEPKW Ha NPeTNasnmnBOCT, KaKo LITO e

HaBe[eHO noaorny.

1. LBpcTo ApxeTe ro enekTPUYHNOT anaT co
ABeTe paLle M HamecTeTe I'v TeNoTo U paueTe
TaKa LITo Ke MoXe [a r'v usgpxar cunuTe oa
noepaTteH yaap. Cekoraw kopucteTe NOMOLUIHA
pauka, ako ja uma, 3a MakcumariHa KoHTpona
npuv NoBpaTeH yaap Unu Top3ucka peakuuja
3a BpeMe Ha cTapTyBaweTo. OnepaTopoT Moxe
[a Il KOHTPOnMpa TOP3NCKUTE peakLun 1 cunute
Ha NoBpaTHWOT yaap ako ce npeaeMaT COOABETHN
MepKW Ha NPeTnasnMBoCT.

2. He cTaBajte ja pakaTa 6nu3y Ao BpTIMBUOT
popaTok. [lonatokoT Moxe Aa ce oabue npeky
pakaTa.

3. He nocrtaByBajTe ro Tenoto Bo nogpavjeto
Kaje LITo anarToT Ke ce NpUABUXM BO CIly4aj
Ha noBpaTteH yaap. [oBpaTHUOT yaap Ke ro dopnu
anaTtoT BO Hacoka CNpOTUBHA Of] ABUXKEHETO Ha
TPKanoTo BO TOYKaTa Ha 3arnaByBatbe.

4. bwupete ocob6eHo BHUMaTenHu kora pa6oTture
Ha arnu, ocTpu paboBu u cn. U3berHysajre
OTCKOKHYBaH-€ U 3aBrneKyBate Ha A0AaTOKOT.
ArnuTe, ocTpuTe paboBM U OTCKOKHYBaHETO
MoXaT Aa ro 3arnasaT BPTNIMBMOT JOAATOK 1 Aa
npeaussukaaT rybere KOHTpona unu nospateH
yAap.

5. He nocraByBajTe CUHLUUP Ha Nunara, ce4ymno
3a ApBOpe3, CerMeHTUPaHO AnjaMaHTCKO
TpKano co nepudepHoO pacTojaHue noronemo
oa 10 MM unu HOX 3a nNuna. TakeuTe ceymna
4YecTo NpeAn3BrKyBaaT NoBpaTHN yaapu U rybewe
KOHTpona.
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[dononHutenHu 6e36eAHOCHMN NpeAynpeayBaksa:

1.

10.

11.

12.

13.

BHuMmaBajTe Aa He ru owTeTUTE BPETEHOTO,
¢naHwara (ocob6eHo noBpLlUMHaTa 3a
MOHTMpPaH€e) UNn HaBpTKaTa 3a cTerame.
OwTeTyBakeTO Ha TUE AEeNOBU MOXe Aa
AoBefe A0 Kpliele Ha TPKanoro.

BHumaBajTe kameHOT Aa He ro aonupa matepujanor
npepA Aa ce BKNy4u NPEeKUHYBaYoT.

Mpepn Aa ro kopucTuTe anaToT Bp3 paboTHMOT
MaTtepwujan, ocTaBeTe ro Aa nopaboTu manky
Hanpa3sHo. Bugete aanu uma BuGpauun unm
oCLMIaLUM LITO MOXe Aia yKaXyBaaT Ha oo
MOHTUMpPaKe UNu HensGanaHcupaH KaMeH.
KopucTeTe ja HasHayeHaTa NoOBpLUMHA HA
TpKanoTo 3a /ia ro ussefeTe NonmpameTo.

He ocTaBajte ro anarot Bkny4eH. Pabotete co
anaToT camo Kora ro Apxure B paue.

He pnonwupajte ro matepujanot BeaHaw no pa6orara,
MOXe Aia @ MHOTY JeXOK 1 ia BU ja M3ropu Koxara.
He ponupajte ru popatounTte BegHalw no
paboTaTta, MoOXe Aa ce MHOrY XeLllKU U Aa BYU ja
nU3ropu Koxara.

MouuTyBajTe rm ynatcTBaTa Ha NPOU3BOAUTENOT
3a NPaBMITHO MOHTUPake U KOPUCTEHE Ha
kameraTa. Bupgete BHMMaTenHu kora pakyBaTe
CO KameHbaTa M Kora rv oanoxysare.

3a anaTtuTte Ha Kou ce cTaBaaT TpKana co
OTBOP CO HaBOW, BHUMaBajTe HaBOjOT BO
TpKanoTo Aa e AOBOJHO AONT Aa ja NpUMU
AOMKMHATA Ha BPEeTEHOTO.

MpoBepeTe Aanu maTtepujanoT e Ao6po
NPULBPCTEH.

BHumaBajTe, TpkanoTo npoaonxysa ga ce
BPTU MO UCKIyYyBake Ha anaror.

He kopucTteTe ro anaTtot ako marepujanor
coapxwu a3bect.

He kopucTeTe nnaTHeHu paboTHU pakaBuLM
npu pabortara. TeKCTUNHUTE BnakHa of
nnaTHeHUTE pakaBuLM MOXe [a HaBnesaT BO
anaroT, LTO NPeAn3BMKYBa KpLUEHe Ha anaToT.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

AI'IPE,H.V TTPEJYBAHE: HE 0O3BOJTYBAJTE
yAOGHOCTa UM NO3HABaKETO Ha NMPOU3BOAOT
(cTekHaTu co nogonra ynotpe6a) aa Be HaBegaT
Aa He ce NpuapxyBaTe cTporo Ao 6e3begHocHUTe
npaBuna 3a oBoj npoussoa. 3IOYNOTPEBATA
WIN HeMoYMTYyBakeTo Ha 6e36eaHOCHUTE
npaBuna HaBeAeHW BO OBa ynaTcTBO MOXe Aa
npeav3BMUKaaT Tellka TenecHa nospeaa.

BaxHu 6e36eaHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTara 3a baTepmjaTa

Mpen kopucTewe Ha kKaceTaTa 3a 6aTepujara,
nNpoYnTajTe rm cuTe ynaTcTBa U 03HaKu

3a npeTnasnuBocT Ha (1) nonHayvoT 3a
6aTepujara, (2) 6aTepujaTa u (3) npoussoaoT
WTO ja KopucTu 6aTepumjaTa.

He packnonyBajte ja, HUTY ekcnepumMeHTUpajTe
co KaceTara 3a 6aTtepujara. Toa Mmoxe aa
pesynTupa co oraH, NpekyMmepHa TonnmHa unm
ekcnnosuja.

10.

11.

12.

AKo onepaTMBHOTO BPeMeTO CTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall co
pa6ota. Toa moxe Aa pe3ynTupa co pusuk og,
nperpesBake, MOXXHU U3ropeHuuu, na aypu n
ekcnnosuja.
AKO enekTponuT HaBne3e BO BalUUTe OYM,
n3MumjTe rM co YncTa Boaa u nobapajre
MeAWUMHCKa Hera BeAHal. Toa Moxe Aa
pe3ynTupa co ry6exe Ha BalumoT BuUA.
He npeausBukyBajTe cnoj Ha kaceTtaTta 3a
6artepujaTa.
(1) He ponupajte rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
NpoBOANUB MaTepujan.
(2) W3GerHyBajTe Aa ja yyBaTe KaceTtarta
3a 6aTepuja Bo cag co gpyru metanHu
npeAMeTH Kako LUTO ce LWajKu, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxyBajTe ja kacetaTa 3a
6aTepujaTta Ha BoAa Unu A0OXA.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta Mmoxe Aa
npeav3BUKa roriemM NPOTOK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpesate, MOXHMN U3ropeHULM, na
AYPV U Naj Ha HanojyBaHeTo.
He cknaaupajte 1 He kopucTeTe rm anaTor
M KaceTaTa 3a 6aTepmjaTta Ha mecTa kaae
WTo TemMneparyparta Moxe Aia AOCTUTHE UNun
HaamuHyBa 50 °C (122 °F).
He nanerte ja kaceTtarta 3a 6aTtepujata aypun
M KOra e MHOTY olITeTeHa UMK LeNoCcHO
noTtpoleHa. Kacerara 3a 6atepujaTta Moxe Aa
eKcnroaupa ako ce cTaBv BO OraH.
He 3akoByBajTe ja, cevete ja, ppnajte ja,
ucnylwTajTe ja kacetarta 3a 6arepuja, HUTY
yavpajTe ja on TBpA NpeaMeT KaceTaTta 3a
6aTepujarta. TakBOTO OAHECYBate MOXe Aa
pe3ynTupa co oraH, NpekymepHa TonnvHa unu
ekcnnoswja.
He kopucteTte owTeTeHa 6aTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepun co NMUTUYMOBM jOHU
ce NoAnoXHU Ha ycnoBuTe Bo MNpaBunara 3a
onacHu npeameTy.
3a komepuwujaneH TpaHCNopT Ha Np. o4 TpeTu
nvua v nocpeaHuLM, Mopa Aa ce criegat
nocebHMTe YCNOBM Ha NakyBakaTa Unm o3HakuTe.
Mpu nogrotoBka Ha NpeaMeToT koj Tpeba aa ce
ncnpaTtun, KOHCYNTUpajTe ce co eKcrnepT 3a onacHu
marepujanu. Victo Taka, cnefete rv noteHuujanHo
nogeTanHuTe HauMoHanHu npasuna.
3aneneTe rv co nennuea neHTa unu mackupajte
' OTBOPEHWTE KOHTaKTK, a 6aTepujata cnakyBsajte
ja, Taka WTO Hema Aa ce ABWXM croboaHo BO
nakyBar€eTo.
Kora ja dhpnate Bo oTnap kacerara 3a
6aTepwujaTa, u3aBageTe ja of anarToT u
cdpneTe ja Ha 6e36eaHo mecTo. MouunTyBajte
TV NOKanHuUTe 3aKOHCKM NPOMUCHU LITO
ce ogHecyBaaT Ha cppnate Bo oTnaj Ha
6artepujaTa.
KopucTeTe rn 6atepumute camo co
npousBoauTe Ha3Ha4vyeHu oa Makita.
MoHTuparseTo 6aTepumn Ha HeycornaceHuTe
npov3Boan MoXe Aa pesyntupa co noxap,
npekymepHa TOMnuHa, ekcnnosuja unm
NCTeKyBake Ha enieKkTposMToT.
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13. [dokonKy anaToT He ce KOPMCTU NoJonr
BpPeMeHCKM nepuop, 6atepujata mopa Aa ce
n3Baau op anator.

14. MNpea v no ynoTtpe6ara, kacerarta 3a
GarTepujata Moxe Aa NpUMM TONJIMHA
LWITO MOXe Aa NpeAn3BMKa M3ropeHnuum
VN1 U3ropeHnUM oA HUCKa Temneparypa.
BHumaBajTe kako paKkyBaTe CO XeLK1Te KaceTu
3a 6aTtepum.

15. He ponupajte ro TepMMHaNoT Ha anaToT
HenocpeaHo no ynotpebarta 6uaejkm moxe
Aa ce 3arpee AOBOIHO 3a Aa NpeAn3BuKa
WN3ropeHuLm.

16. He nosBonyBajTe AenaHku, NpaB Unu 3emja
Aa ce 3arnaBaT BO TepMUHanuTe, oTBOpUTE U
XneboBuTe Ha kaceTaTa 3a 6aTepuja. Toa Moxe
[a npeausBuKa rpeewse, 3ananyBawe, nykawe
1 aedeKT Ha anaToT unu KkacetaTa 3a 6aTtepuja,
LUTO Ke pe3ynTupa co U3ropeHuLu unu TenecHa
nospeaa.

17. OcBeH ako anaTkaTa He noaApXyBa ynorpeba
Ha eNleKTPUYHUTE [aNHOBOAU CO BUCOK
HanoH Bo 6nM3nHa, He KopucTeTe ja KaceTaTa
3a 6aTepuja Bo 6nM3MHa Ha eNeKTpU4HUTE
AanHoOBOAM CO BMCOK HamnoH. Toa Moxe Ja
pesynTupa co aedekT Unn naj Ha HanojyBakeTo
Ha anaToT unu kacetarta 3a batepuja.

18. [pxete ja 6aTepujaTa noganeky oa Aeua.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

ABHUMAHUE: KopucteTte camo opuruHanHu
6arepuu Ha Makita. Kopnuctereto HeopurmHantu
Batepun Ha Makita unu 6atepum WTO ce N3MeHeTU
MOXe [ia pe3ynTupa co pacnykysate Ha baTtepujaTa,
npean3BuKyBajku noxap, TenecHa nospeaa u
owTeTyBawe. Toa UCTO Taka Ke ja MOHULITH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT u nonHa4voT Ha
Makita.

CoBeTu 3a ogpXXyBak-€e
MakcumarneH paboTeH BeK Ha
6a'repvua'ra

3ameHerTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa npen
uenocHo Aa ce ucnpasHu. Cekoralu 3anupajre
ja paborarta co anaToT 1 3ameHeTe ja kaceTaTa
3a 6aTepwujaTa Kora Ke 3abenexute aeka
anaToT AaBa nomana MOKHOCT.

2. Hwukorauw HemojTe Aa NONMHUTE LIENOCHO NosHa
kaceTa 3a 6aTepumja. [[peKyMepHOTO NonHewe
ro ckpatyBa paGoTHMOT Bek Ha GaTepujaTa.

3. TlNonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujata Ha co6Ha
TemnepaTtypa og 10°C - 40°C. flo3BoneTe
3arpeaHarta kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onaau
npea Aa ja ctaBuTe Ha NOMHeHe.

4.  Kora He ja kopucTuTe Kacetarta 3a 6atepuja,
M3BajeTe ja anaTtoT UNK NOMHAYoT.

5. MonHerte ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa [OKOMKY He
ja kopucTuTe nogonro Bpeme (noseke oA WwecT
meceum).

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HarogyBake
VN1 NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
VcKny4eH u 6aTepujaTa e u3BageHa.

MoHTupake Unm oTcTpaHyBame Ha

KaceTarta 3a 6arepujaTa

A BHUMAHME: Cexoraw WCKny4vyBajTe ro
anaToT npej cTaBakeTO UMK BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjarTa.

ABHUMAHUE: [lpXeTe rv anaToT M Kacerarta
3a GaTepujaTa UBpCTO Kora ja MOHTMpaTe unu
BaguTe KaceTarta 3a 6aTepujara. AKo He M ApxuTe
LBPCTO anaToT u KaceTaTta 3a baTepujarta, TMe Moxe
[a ce N3HaT of BalumTe paue 1 Aa Aojae A0 HUBHO
owTeTyBake, Kako 1 4o TenecHa nospeaa.

» Cn.1:

1. UpeeH nugukartop 2. Konye 3. Kaceta 3a
6aTepuja

3apa ja nsBaguTe Kacerara 3a 6aTepMjaTa, noeneyete
ja op anatoT gogeka ro nuaraTte KONYeTo Ha npeaHaTa
CTpaHa Ha KaceTtara.

3a MoHTMpak-e Ha kaceTaTa 3a baTtepuja, nopamHeTe

ro jasnyeTo Ha kaceTaTa 3a batepuja co xnebot Bo
KYKMLLTETO M NN3HETe ro BO MecTo. BmeTHeTe ja fokpaj
fofeka He ce Briokupa Bo MECTO MpU LUTO Ke ce CryLUHe
3BYK. AKO MOXeTe [ja ro BUAWTE LIpBEHWOT UHAUKATOP
KaKko LUTO e NpuKaxaHo Ha crvkaTta, He e LienocHO
6rokupaHa Bo MecTo.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUMPpajTe ja
KaceTaTa 3a 6aTepujaTa LenocHoO Aoaeka
LPBEHNOT MHAMKATOP He ce u3racHe. Bo
CMPOTUBHO, MOX€ HeHaaejHO Aa ncnaaHe of anaTtot
npeansBuKyBajkn B NoBpeaa BaM Unu Ha HeKoj Apyr
okory Bac.

ABHUMAHUE: HemojTe Aa ja MoHTUpaTe KaceTaTa
3a 6aTepujaTa Ha cuna. AKo kaceTaTa He MOXe fa ce
NM3HE NeCHO, Toa 3HauM Jeka He e NocTaBeHa NPaBuUITHO.
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YKamyBaH:e Ha npeocTaHaTUoT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTta

MpuTUCHeTe ro konYeTo 3a NpoBepka Ha kaceTata

3a baTepujaTta 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTuoT
KanauuTeT Ha B6aTepujaTa. iHgukaTopckute nambuyku
CBETHyBaaT HEKOJIKY CeKyHAM.

» Cn.2: 1. NHpukaTopcku nambuyku 2. Konye 3a

npoeepka
WUHavkaTopcky namouykm MpeocTtaHat
I I:I n Kanauuret
3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

75% po 100%

I I I |:| 50% no 75%
I I |:| |:| 25% no 50%
0% no 25%

R000
PO00
Tl

HanonHeTe ja
GatepujaTa.

Batepujata
Moxebun e
HevcnpasHa.

HAMOMEHA: Bo 3aB1CHOCT 0 ycrnoBuUTe Ha
KopucTere 1 ambueHTanHara temneparypa,
MHAMKauMjaTa MoXe Aia ce pasfnvkysa Bo Mana Mepa
o[ peanHuoT KanauuTer.

HAMNOMEHA: lNpeata (HajneBo) nambuyka Ha
MHAWKATOPOT Ke Tpenka kora paboTu cuctemor 3a
3awTnTa Ha batepujaTa.

Cucrtem 3a 3awiTuTa Ha anaror/

b6atepujaTta

AnatoT e onpemeH co cucTeMm 3a 3awTuta Ha anatot/
6atepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKW O NPeKUHyBa
HarojyBameTo Ha MOTOPOT 3a [ia ro NPOAOMKU
paboTHNOT Bek Ha anaTtoT n Ha batepujaTa. AnatoT
aBTOMAaTCKM ke ce UCKIy4u 3a Bpeme Ha paboTereTo
ako Toj unu 6atepujaTa ce HajaaT noa eAeH of
cnefHvBe YCIoBu:

3awTuTta og npeontoBapyBaHe

Kora co anatot/6aTepujata ce paboTu Ha HauYWH LUTO
Npeav3BUKyBa NOBMEKYBak-e NPEKYMEPHO BUCOKA
CTpyja, anaToT aBTOMaTcku ce Uckny4vyea. Bo oBaa
cuTyauuja, UCKIy4eTe ro anaTtoT 1 NpeknHeTe ja
annvkauujata koja npeauaBukana npeonToBapyBake
Ha anartoT. NoToa, BKny4eTe ro anaToT 3a Aa ro
pecTapTupare.

3awTuKTa of nperpeBate

Kora anatot/6atepujata ce nperpeaHu, anatot
aBToMaTCcku 3anupa. Bo oBaa cuTyauuja, octasete anaTtot/
6aTepwujata fa ce onaau npeg noBTOPHO Aa ro BKIyYuTe.

3awTuTa og NpeKyMepHoO npasHeHe

Kora kanauuteToT Ha 6aTepujata Hema Aa buae JoBoneH,
anaToT aBTOMaTCKM ce Uckny4dyea. Bo oBoj cnyuaj,
n3Baperte ja 6atepujata of anatoT 1 HanornHeTe ja.

3awTuTa og Apyrv NpUYMHU

CucTemMoT 3a 3aluTuTa UCTO Taka e An3ajHupaH 3a

APYTV NPUYMHK LITO MOXe Aa ro owTeTaT anaToT u

OBO3MOXYyBa TOj ja 3anpe aBTomatcku. lNpesemete rv

cuTe CregHu Yekopu 3a fa rv OTCTpaHuTe NpUYnMHUTE

Kora anaToT e JoBeJeH [0 NPMBPEMEHO 3anuparbe Unm

npectaHyBake Ha paboraTta.

1. WcknydeTe ro anaTtoT 1 NoToa NOBTOPHO BKIy4eTe
ro 3a fja ce pectapTupa.

2. HanonHeTe ja 6atepwujata(ute) unu sameHete ja/
™ co HanonHeta 6atepuja(u).

3. OcraBerte rv anatot v 6atepujata(ute) oa ce
onagar.

[okonky He fojae Ao nogobpyBame Co Bpakake Ha
CUCTEMOT 3a 3aLUTUTa, KOHTaKTUpajTe Co NOKaHUOT
cepBUCeH LieHTap Ha Makita.

Buyaysame

ABHUMAHUE: MNpea aa ja craBute GaTtepujata
BO anartoT, NpoBepeTe ro NPeKMHYBa4oT Aanm
byHKLIMOHUPaA NpaBUITHO U Aanu ce Bpaka Bo
nonoxo6ara ,,OFF“ kora ke ce oTnywTu.
ABHUMAHUE: MpeknHyBa4oT Moxe Aa 6uae
6nokupaH Bo nonoxo6arta ,,ON“ 3a noronema
yAOGHOCT 3a NMLIETO LUTO paKyBa Co anarToT npu
nogonrorpajHa ynotpe6a. buaere BHumatenHm
Kora ro 6nokuparte anaTtoT Bo nonox6ara ,,ON“ n
oApXKyBajTe cTabuneH 3acat Ha anaToT.
ABHUMAHMUE: He MOHTMpajTe ja KaceTara 3a
6aTepujaTa.co akTUBUPaHO Konye 3a Gnokupate.
MABHUMAHME: Kora e pa6oTuTe co anaTor,
NPUTUCHETE ro KOMYeTo 3a Grnokupake Ha
NPeKNnHyBa4voT oA cTpaHaTa (U Bo no3uuuja OFF
(UCKIYYEHO) 3a pa ro 6nokuparte npekuHyBa4yoT
3a cTapTyBake.
» Cn.3:

» Cn.4:

1. Konye 3a 6nokvparbe Ha NpeknHyBayoT

1. NpekuHyBay 2. Konye 3a bnokmpatre
3. Konye 3a brnokupare Ha NpekMHyBayoT

3a fa ce cnpeun criyyajHo nosrekyBame Ha
NPEeKNHyBaYoT 3a cTapTyBake, 06e3beaeHo e konye
3a Briokupatrbe Ha npekMHyBaYoT. 3a Aa ro cTapTyBaTe
anaToT, NPUTUCHETE o KONYeTo 3a Brokupatrse Ha
npeknMHyBaYoT o/ cTpaHaTa A ('(D) n nosneyeTe ro
NpeKkMHyBaYoT 3a cTapTyBake. bpaunHarta Ha anaToT
ce 3ronemMyBa Co 3rofieMyBaHe Ha NpuTUCOKOT

BP3 NPeKNHYBaYoT 3a cTapTyBake. OTnywTeTe ro
NpekMHyBayoT 3a cTapTyBate 3a Aa conpe. o
ynotpebarta, NpUTUCHETE o Kon4eTo 3a Grokvpare Ha
NpeKnHyBa4oT oA cTpaHaTa B (@).

3a KOHTUHYMpaHo paboTewe, NPUTUCHETE O KOMYETO
3a Grnokupare fofeka ro 3BnekyBaTe NpekuHyBayoT
3a cTapTyBatse 1 NoToa OTMYLUTETE IO NPEeKUHyBayoT
3a cTapTyBatse. 3a fja ro sanpeTe anaroT, LLenocHO
noBneyYeTe ro NpekMHyBayoT 3a CTapTyBate, NoToa
oTnyLwiTeTe ro.
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Bupay 3a HarogyBaH-e Ha 6p3uHaTa

Bp3vHaTa Ha BpTere MoXe Aa ce MPOMEHU CO
6pojueHnKOT 3a HarogyBake Ha Gp3uHaTa Bo
rOPHWOT [ien oA paykaTa Ha NpekuHyBayoT. CBpTeTe
ro 6pojyYeHnKOT 3a HarogyBare Ha 6p3vHaTa 3a fa
ce U3paMHart rnokasaTenuTe co cakaHata 6p3uHa Ha
BpTEHE Ha ckanata 3a 6p3uHu. bpauHaTa Ha BpTere
Moxe Aa ce Harogu o 600 (BpT./mMuH.) o 2.200 (BpT./
MUH.), a uenHaTa 6pavHa moxe fa ce nobue kora
LIeNIOCHO € NPUTUCHAT NPEKVHYBAYOT 3a CTapTyBake.
» Cn.5: 1. Bbupay 3a HarogyBake Ha 6p3uHaTa

2. Mokaxysay 3. Ckana 3a 6panHa

3ABEJIELLIKA: Ako co anaToT ce paKyBa
KOHTUHYMPaHO NpPU HUCKW GP3MHM NOAONTO
Bpeme, MOTOPOT Ke Ce nperpee U Moxe faa
pesynTupa co AedekT Ha ypeaor.

3ABEJIELLIKA: BpojuyeHuKoT 3a HaroayBak€ Ha
6p3uHaTa BpTM 600 1 2.200 Ha ckanaTta 3a 6p3unHa.
U36erHyBajte BpTewe Ha 6pojueHUKOT HaHa3ag

M HaHanpen 6upaejku Toa Moxe Aa Npeau3BUKa
olwTeTyBake Ha anaTor.

HAMOMEHA: YuTajte rv 6poeBuTe Ha ckanarta kako
nHAavkaTop 6uaejku BUCTUHCKaTa 6p3nHa Moxe mMarnky
fa Bapvpa.

Bnokaga Ha ockaTa

MpuTncHeTe ja GnokagaTta Ha ockaTa 3a a crnpeunte
BpTEeH-E Ha BPETEHOTO Kora cTaBaTe 1 BaguTe
fofaTtoum.

» Cn.6: 1.Bbnokaga Ha ockarta

3ABEJIELLIKA: He 3aTerHyBajte ja 6nokagara Ha
ockaTa fofeka BPeTeHOTO ce ABWXM. AnaTtoT MoXe
[a ce owwTeTu.

dPyHKUMja 3a cnpevyBawe Crny4vajHoO

pecTapTupate

AnartoT He cTapTyBa [JOKOJIKY ja MOHTMpaTe KacetaTa
Ha GaTepwjaTa Jogeka ro noenekyBaTe NpeknuHyBavoT
3a cTapTyBakbe Unu ro 6riokmpate npekMHyBayoT 3a
cTapTyBawe. 3a Aa ro ctapTyBaTe anarort, oTnyLwTere
ro NPeKkMHyBaYoT 3a CTapTyBake 1 NoToa NoBreyerTe ro
NpeK1MHyBaYoT 3a CTapTyBae.

EnekTpoHcKa cpyHKLMja

AnaToT e onpemMeH Co cnegHnBe enekTPOHCKN PyHKLUK
3a necHo pa60TeH;e.

U36upare noctojaHa 6p3nHa

Moke fga ce nsBpLm chmHa obpaboTka, buaejku
6p3nHaTa Ha BpTeHe Ce OAPXKYBa KOHCTaHTHA Aypy 1
npvi NPEONTOBapPEHOCT.

Opnuka 3a MeKo 3anoYyHyBaHe

d)yHKLlI/IjaTa 3a MeKO CTapTyBaH-€ ro ceBejyBa no4eTHnoT
yAap Ha MMHUMYM 1 OBO3MOXYBa anaTtoT Aa ce
CTapTyBa rmartko.

COCTABYBAHE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe foTepyBawe Unm
npoBepka Ha anarort, cekorall npoeepyBajTe Aanu
e ucknyyeH u 6atepujaTa e usBageHa.

MoHTupaKe Ha Kpy>KHaTa gpLuka

ABHUMAHUE: [pXeTe ro anaToT UBPCTO
co ABeTe paue, CO NO3MLMOHNPaH-e Ha egHaTa
paka 3a paykaTta Ha NnpeKMHyBa4oT, a agpyrara
Ha KpY)XHaTa ApLuKa, CTPaHUYHMOT ApXKay Unm
rrmaBaTa Ha anaror.

ABHUMAHUE: OcurypeTe ce feka KpyxHaTa
ApLUKa e MOHTMpaHa LBpCTo npea Aa pabotute.

1. MocTaBeTe ja KpykHaTa ApLuKa Hafj rnaeata Ha
anaroT, co NPOTHyBak€e Ha rnaeata Ha anaToT Hu3
KpYroT Ha gpLukara.

» Cn.7: 1. KpyxHa agplwka 2. Mnasa Ha anaTtoT

2. TpukayeTe ro paMHUOT Kpaj Ha KpyxxHaTa apLika
Haj AyrnkaTa 3a MOHTVpake Ha CTpaHa Ha rnasaTa Ha
anaroT, NocTaByBajkn rn Haco4yBayuTe Ha BoAaukara
Ha KpajoT oA ApLukaTa o6po Bo xneboBute Ha
BOAMIKaTa OKony Ayrnkara 3a MOHTUpaHe.
» Cn.8: 1. PameH Kpaj Ha kpyxHaTa ApLuka

2. BpeteHo 3. [lynka 3a MOHTMpake

4. Haco4yBay Ha Bogunkara 5. XXneb Ha

BoAunkara

3. [ipxeTe ja kpyxHaTa ApLUKa U NoBreyveTe ro
KPY>XHUOT Kpaj Haj AynkaTa 3a MOHTMpatke Ha Apyrata
CTpaHa oA rnaBaTta Ha anaTor, CO HarofyBare Ha
arnuTe 3a fa ce akTvBMpa nosuuumjaTa Ha gpLukara.

4. MoHTUpajTe v 1 3aTerHeTe r LWecTaronHuTe 3aBpTkA

BO JynK1TE 3a MOHTUPak-e Ha ABETE CTPaHW Of rnasaTa Ha

anaroT 3a Aa Ce 3aUBPCTU KpyxHaTa ApLuka BO MeCTO.

» Cn.9: 1. KpyxeH Kpaj Ha KpyxHaTa gpuika 2. flynka
3a MOHTUpakbe

HAMNOMEHA: KpyxHaTa gpLuka MMa acuMeTpuyeH
06nUK LITO MOXeE Aa Ce NPMMEHW 3a nesaTta unu
[ecHara paka, npasejkv ja ga Bv 6uge noygobHa un
riecHa 3a nonupate.

» Cn.10: 1. KpyxHa gplika 2. [maBa Ha anatot
3. LlectaronHa 3aBptka 4. IMOyc-knyy

HAMOMEHA: KpyxHaTa gpLuka Moxe ga ce noctasu
HaHa3aj 1 HaHanpep criopes Ballarta npeTnoynTaHa
nosuuuja. OnabaseTe rv LWeCTaronHUTE 3aBPTKY,
nomecTeTe ja ApLukaTta fo CakaHWOoT aron u notoa
NOBTOPHO 3aLBpCTeTe IV 3aBpTKUTE 3a Aa ce bnokupa
aronor.

» Cn.11: 1. KpyxHa gpuweka 2. LLlectaronHa 3aBpTka
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MoHTUpaHe cTpaHU4YeH apxad

ABHUMAHME: [pxeTe ro anaToT UBPCTO
co ABeTe paue, Co N03MLMOHMpakse Ha egHaTa
paka 3a paykaTa Ha NPeKUHYBayoT, a ApyraTa
Ha Kpy>HaTa ApLUKa, CTPAHUYHUOT ApXKay Unu
rnasara Ha anaror.

ABHUMAHUE: OcuryperTe ce Aeka
CTPaHMYHMOT ApXKay € MOHTUPaH LBPCTO npea Aa
pa6oTuTe.

LiBpcTo 3alpacdeTe ro CTpaHUYHUOT Apxay Bo Aynkata

3a MOHTUpak-€e Ha ABETe CTPaHW Of rMasaTta Ha anaTor.

» Cn.12: 1. [ynka 3a MOHTUpae 2. CTpaHUyeH
apxady

MOHTVIpaI-be N OTCTpaHyBaHe Ha

BOJIHeHaTa noajnora

OnyuoHaneH dodamok

ABHUMAHME: OcurypeTe ce geka
noTnopHarta noasiora e NpaBUIHO NpULBpPCTEHa.
JlabaBuTe aenoBu ke GuAAaT HeypaMHOTEXKEHM U ke
npeav3BuKaaT npekyMmepHa Bubpaumja WTo Moxe Aa
npeav3Buka ryéewe Ha KoHTponara.

ABHUMAHME: OcurypeTe ce Aeka BorHeHara
nognora v NOTNopHara noasiora ce NopaMHeTH

1 fo6po NnpuuBpcTeHN. Bo CNpOTMBHO, BONHEHaTa
noanora ke npeau3Buka npekymepHa Bubpauuja, LUTO
MOXe Aia Npeanssuka rybere Ha KOHTpornara uim
ncpnarse Ha noarnorara of anaror.

ABHUMAHME: Kopuctete caMo BonHeHMn
noArnoru 3a nonupawe co cuctem ,,Benkpo*.

3ABEJIELLIKA: He 3aTerHyBajTe ja 6nokagara Ha
ocKaTa Kora HaBojoT ce ABMXU. ANatoT MoxXe Aa
ce owrTeTy.

3ABEJIELLIKA: PenosHo uncteTe rv gogatouurte
1 HaBOjOT 3a Aa ce OTCTpaHaT NpaBoT U
HeuncToTumTe. M36puiueTe rm KOMNOHEHTUTE CO
Kpna HaTorneHa Bo BOAAa CO caryH ako e noTpe6Ho.

» Cn.13: 1. BonHeHa nognora 2. Pakas 18
3. MNoTtnopHa nognora 4. BpeteHo

MoHTupame Ha BofiHeHaTa nognora

1. MputucHeTe ja Gnokagarta Ha ockaTta 3a ga ce
cnpeyr poTauuja Ha HaBojoT U 3aBpTeTE ja NnoTropHaTa
nognora Bo HaBOjOT.

2. 3auBpcTeTe ja noTnopHaTa noasora co paka.
» Cn.14: 1. Bbnokapa Ha ockaTa 2. lNoTnopHa nognora
3. BpeTeHo

3. BwmertHeTte ro pakaBoT 18 Bo cpeauiuHaTa aynka
Ha noTnopHaTa nogsnora.

4.  MoHTupajTe ja BonHeHaTa noarnora Ha notnopHarta
noanora co BMeTHyBak€e Ha pakaBoT 18 Hu3
cpeayvLwHaTa aynka Ha BonHeHata nognora. Kopucrete
ro pakaBoT 18 kako Bogwunka 3a no3uLnoHvpare 3a

[a ce npunaroaun BorHeHaTa nognora npeuusHo no
[OorKMHaTa Ha noTropHaTa nogsora.

5. [MoBneyete ro pakasoT 18 oa cpeguwwHarta aynka
Ha noTnopHaTa noanora.
» Cn.15: 1. PakaB 18 2. lNotnopHa nognora

3. BonHeHa noanora

OTcTpaHyBah€e Ha BOJIHeHaTa
noasora

1. HexHo oaneneTe ja of BonHeHaTa noasiora o
noTnopHara nogsora.

2. OpsprteTe ja notnopHara nogrora gogeka
nputuckaTe Ha Grnokagarta Ha ockara.

MoHTUpaH-e U oTCTpaHyBaH€ Ha

BOJIHEHOTO nNepHu4ye

OnyuoHaneH dodamok

ABHUMAHUE: OcurypeTe ce Aeka rymeHaTa
noasiora e NPaBMIIHO NPULBPCTeHa. Jlabasnte
[enoBu ke 6uaat HeypaMHOTEXEHN U ke
npeav3BuKaar npekymepHa suépaumja Wwro Moxe Aa
npeauv3euka ryberse Ha KoHTporara.

3ABEJIELLKA: He 3aTerHyBajTe ja 6nokagata Ha
ockaTa Kora HaBojoT ce ABWXU. ANaToT Moxe Aa
ce owTeTu.

3ABEJIELLIKA: PepoBHO uncTeTe rv goaatouuTe
1 HaBOjOT 3a Aa ce OTCTpaHaT NPaBoT n
HeunctoTumTe. M3bpuiueTe rm KOMNOHEHTUTE CO
Kpna HaTorneHa BO BOAA CO canyH ako e NoTpebHo.

» Cn.16: 1. BonHeHo nepHuye 2. HaBpTka 3a
6nokupatse 3. N'ymeHa nognora 4. BpeteHo

MOHTMpaH:e Ha BOJIHEHOTO NepHun4e

1. MputucHete Ha 6nokagaTta Ha ockaTta 3a Aa
cnpeyuTe potTupare Ha BpETEHOTO.

2. MoHTupajTe ja rymeHara nognora Hag BpETEHOTO
CO BMETHYBaH-€ Ha HaBOjOT Ha BPETEHOTO HM3
cpeavLHaTa Aynka Ha rymeHaTa noasora.

3. MoHTupajTe ja HaBpTKaTa 3a 6nokupame Ha

BPETEHOTO U NOTOAa 3aTerHeTe ro HaJecHoO CO KIy4oT 3a

HaBpTKaTa 3a bnokvpatbe 3a fa ce 3auUBpCTy rymeHata

noasora BoO MECTO.

» Cn.17: 1. Bnokaga Ha ockaTta 2. l'ymeHa nognora
3. HaBpTka 3a 6nokupatse 4. Knyy 3a
HaBpTkaTa 3a bnokvpatre

4.  TlocTaBeTe ro BOSIHEHOTO MepHUYE Haf rymMmeHaTa
noAsora u LENocHo 3aLBpcTeTe ro.

5.  CspTeTe ro anatot Haonaky. 3auBpcreTe rv

KOHLMTE 1 Bp3eTe ja3on kako maluHa. [oTtoa nukHete

ro ja3onoT u cuTte nabaBu KOHLM NOMEFY BONHEHOTO

nepHuYe 1 rymeHarta nognora.

» Cn.18: 1. BonHeHo nepHuye 2. NymeHa noagnora
3. KoHum
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OTcTpaHyBaH€e Ha BONTHEHOTO
nepHuye

1. O,quaeTe ro ja30J'IOT Kako MallHa 1 OTCTpaHeTe ro
BOJTHEHOTO NepHu4ye og rymeHarta nognora.

2. OnabaBeTe ja HaBpTKaTa 3a brnokupare BpTejkun
ja HaneBo Co KNy4oT 3a HaBpTkaTa 3a Grnokupate
pofeka nputrckarte Hagony Ha 6rokaaaTa Ha ockara.
MoeneyeTe rv HaBpTkaTa 3a Briokuparse 1 rymeHara
nogsora o BPeTeHOTO.

PABOTE

ABHUMAHME: Kopuctete caMo opuruHanHu
noanoru 3a nonupawe Ha Makita (onumMoHaneH
npu6op).

ABHUMAHME: [pxeTe ro anaToT UBPCTO
co ABeTe paue, CO N03MLMOHMpakse Ha egHaTa
paka 3a paukaTa Ha NPeKUHYBayoT, a ApyraTa
Ha KpyXXHaTa ApLUKa, CTPAHUYHUOT ApXay Unm
rnaeara Ha anaror.

ABHUMAHUE: OcurypeTe ce Aeka KpyxHaTa
OPLUKA UK CTPAHUYHUOT APXKay Ce MOHTUPaHU
uBpcTo nped fa paborure.

ABHUMAHWE: OcurypeTe ce Aeka paboTHMOT
MmaTepujan e NpULBPCTEH U cTabuneH.
MpeameTuTe WTO NaraaT MoXe Aa Nnpeau3BMKaaTt
TenecHa noepega.

A BHUMAHME: He paGoTeTe co anaror co
BUCOKO ONTOBapyBae BO TEKOT Ha nogonr
BpemeHcku nepuoa. Toa MoXe fja pesynTupa co
AedeKkT Ha anaroT WTo NPean3BuKyBa CTpyeH yaap,
noXap W/Unu cepuosHn NoBpeau.

MABHUMAHME: Bupaete BHMMaTENHU Oa He ro
JonpeTe AeroT WTO ce poTupa.

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He hopcupajte ro
anartor. [pekyMepHMOT NPUTUCOK MOXe fa AoBeae
[0 HamarneHa eUKacHOCT 3a Nonuparse, olTeTeHa
noanora Unu nak, 4a ro ckpaT paboTHNOT Bek Ha
anaTor.

3ABEJIELLIKA: KontuHyupaHata pa6ota Ha
BUCOKa 6p3uMHa Moxe Aa ja owTeTu paboTHaTa
noBpLUMHA.

2. [pxeTe ro anaTtoT LUBPCTO CO eAHaTa paka,

CO NO3ULMOHUPatLEe Ha eAHaTa paka 3a paykara Ha
NpekuHyBayoT, a Apyrata paka Ha KpyxHaTa ApLuka,
CTPaHWYHWOT ApXKay UMK rnaeaTa Ha anaror.

3. Bknyuete ro anatot, 0BO3MOXYBajKn TPKanoTo

3a nonupase Aa focTUrHe LenocHa 6pauHa. Motoa
BHUMAaTeNHO Briesete Bo paboTa nomecTyBajkv ro
anatoT HaHanpea W HaHa3aj Co NOCTojaH NPUTUCOK Hag,
noBpLUMHaTa Ha paboTHWOT MaTepujan.

HAMOMEHA: [pxeTe r1 BonHeHaTa nognora/
BOMHEHOTO NepHUYe NoA aron oa okosny 15 ctenexu
BO OHOC Ha paboTHMOT MaTepujasn.

HAMNOMEHA: MpumMeHeTe paMHOMepPHa KONMunHa
Of1 HEeXXeH NPUTUCOK HaZ TPKanoTo 3a nonvpae.
[MpekyMepHNOT NPUTUCOK ke pe3ynTupa co nowm
nepdgopmMaHcy 1 NnpefBpeMeHo TpoLLeHe Ha
BOJTHEHaTa noanora/BofIHEHOTO NEpHUYe.

4. OTKaKo Ke 3aBpLUMTE, UCKITyYeTe o anaTtoT 1
noyekajTe fJofeka TpKarnoTo He conpe cocema npeq aa
O OAOXMTE anaTtoT.

TpeTMaH Ha noBpLUMHaTa

KopucTeTe BonHeHa noarora 3a rpy6a 3aBpLuHa
obpaboTka, noToa kopucTeTe CyHrepecTa noanora
(onuuoHaneH goaaTok) 3a hmHa 3aBpLuHa obpaboTka.
» Cn.20

HaHecyBal-be BOCOK

HaHeceTe BOCOK Ha cyHfepecTaTa nognora
(onuuoHaneH JoaaTok) Unu Ha paboTHaTa NoBpLUMHA.
MywTeTe ro anatot Aa paboTn Ha mana 6p3vHa 3a ga
Ce 13pamH1 BOCOKOT.

» Cn.21

ABHUMAHMUE: He HaHecyBajTe NpemMHory
BOCOK MMM areHc 3a nonupasse. Toa ke nponssese
roBeke Npas 1 MOXe Aa npeauasuka 6onectv Ha
oYUTE UMM ANLIHWTE NaTULLTa.

HAMOMEHA: lNMpBo, n3BpLueTe TeCT-NoNMpame Ha
He3abenexuTeneH fen o paboTHaTa NoBpLUMHA.
OcurypeTe ce feka anaToT Hema Aa ja usrpebe
NoBpLUKMHAaTa UK Toa ke pe3ynTrpa co HeNpaBuITHO
nonviparse.

OcHoBu 3a nonupamwe

ABHUMAHME: Cexoraw HoceTe 3awTuTHu
ouyuna UM 3aWTMTHA Macka 3a nuue 3a BpeMe Ha
paborara.

3ABEJIELLIKA: Ce npenopauyBsa aa umate
nNpo6HO BKIyYyBate Haj He3abenexnmeo MecTo
3a Aa Hajae cOOABETHO ONTOBapyBakse.

» Cn.19

1. Ocurypete ce aeka paboTHWOT maTepujan
€ NpaBuUHO NoaapXKaH U Aeka ABeTe pale Bu ce
cnoGoaHu 3a KOHTPONMpake Ha anaTor.

OTCTpaHyBaI-be Ha BOCOKOT

HaHecerTe co uucTa cyHfepecTa noanora (onuyoHaneH
foaartok). MywTeTte ro anatoT 3a Aa ro oTcTpaHn
BOCOKOT.

» Cn.22
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OOPXYBAHE

ABHUMAHUE: Mpen cekoja npoBepka unu
ofpXyBatbe, CeKorall NpoBepyBajTe Aanu anaror
€ UCKIyYeH u KaceTara 3a 6aTepujaTta e usBaaeHa.

3ABEIJIELLIKA: 3a uncterbe, He KOpUcTeTe
HadpTa, 6eH3nH, paspeayBad, ankoxosn unu
cnuyHo. Tue cpepncTBa ja Bapat 6ojaTa n Moxe aa
npeausBuKaaT gedopMaLmmn Unu NyKHaTUHN.

3a pa ce ogpxu BESBE[JHOCTA n CU'YPHOCTA
Ha Npou3BOAOT, MONpPaBKUTE, OfApXyBarbaTa unu
noTepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBNACTEHU
cepBUCHM unu dabpuykm LeHTpu Ha Makita, cekoralu
CO pe3epBHYU Aenosu of Makita.

Yucrerw-e Ha KanauuTe 3a npaB

» Cn.23: 1. Kanak 3a npaBs

PenoBHO yMcTeTE 'Y KanauuTe 3a NpaB Ha OTBOpUTE
3a BeHTWNaumja 3a ga ce fobue gobpa uupkynauvja
Ha Bo3gyxoT. OTcTpaHeTe rv kanauuTe 3a npas v
necuucTeTe ja mpexarta.

ONMUUOHAIEH NPUBOP

MABHUMAHME: OBoj npu6op unu goaaToum

ce npenopayyBaaT 3a KOPUCTEHE CO anaToT oA
Makita necomHmnpaH Bo ynatctBoto. Co Kopucterwe
Apyr NnpuBop vunv foaaTouy Moxe Aa ce U3NOoXUTE Ha
pv3vK of TenecHu nospean. Kopucrete rn npubopot
1 poAaTouMTe camo 3a HUBHaTa HasHavyeHa HameHa.

Ako Bu Tpeba nomoLu 3a noBeke AeTanu 3a npubopor,
npatuajTe BO NTOKaNHMOT cepBuCceH LieHTap Ha Makita.
. HaBpTka 3a 6nokvpare 48

. Knyy 3a crerate 28

. CyHrepecTta noanoLuka (3aka4m n cBptu)

. BonHena nognora 180 (3akaun n cBpTH)

. BonHeHo nepHuye 180

. Mopnowka 165 (3akaun 1 cBpTH)

. l'ymena nognora 170

. PakaB 18

. CTpaHWyHa AapLika (MomMoLUHa ApLika)

. KpyxHa apLuka

. OpwuruHanHa 6atepuja n nonHay Ha Makita

HAMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTata Moxe aa ce
BKITy4eHM CO anatoT kako cTaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [ia ce pasnukyBaaT of ApxaBa [0 Apxasa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKU NOAA

Mopgen: PV001G

Makcumanan kanauyutet Mnoya o6noxeHa ByHOM 180 Mm
ByHeHwu Harnasak 180 Mm

HaBoj BpeTeHa EBponcke 3emrbe M14

3emrbe BaH EBpone (y
3aBWICHOCTM Of 3eMIbe)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

HomwuHanHa 6panHa (H)/BpaunHa 6e3 onTepehera (Ho) 2.200 mun™
YkynHa ayxwHa (ca ynowkom 6atepuje BL4040) 531 mm
HomwuHanHu HanoH DC 36 V —40 V makc.
Heto TexuHa 3,0-4,4«r

. Ha OCHOBY Haller HenpecTaHor UcTpaxuBakwa n paaBoja 3ajpxaBamo nNpaBo U3MeHa HaBeleHUX TEXHUYKNX

nopartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

. TexHWuKkM nofaum v ynoxak 6atepuje Mory a ce pasnukyjy y pasnmuutum 3emrbama.

. TexunHa MoXe Aia ce pasnukyje y 3aBUCHOCTU Of, HacTaBaka, ykiby4yjyhu u ynoxak 6atepuje. Hajnakwa n
HajTexxa koMmbuHauwja, npema npouenypu EMTA 01/2014, npuka3saHe cy y Tabenu.

MpuMeHILUB ynoxak 6atepuje 1 nywad

Ynoxak 6atepuje

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: Mpenopy4eHa batepuja

Myray

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

CTaHOBama.

. Heku ropeHaBefeHu ynowiuy 6atepuja v nywadu Moxaa Hehe 6UTU LOCTYNHU y 3aBUCHOCTM Of MECTa

AYN0O30PEHE: KopucTuTe camo ropeHaBegeHe ynoluke 6atepuje u nywade. Kopuwhere apyrux
ynoxaka 6atepuje 1 nyraya MOXe y3poKOBaTU NOBPEeAe U/Mnu noxap.

Y HacTaBKy Cy npuKasaHu cuMGonu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. MNpe ynotpebe ce o6aBe3HO yno3HajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

MpouuTajte ynyTcTBO 3@ ynotpeby.

HocwuTe 3awTnTHE Haovape.

YBpCTO ApXKUTE ENEKTPUYHM anaTt obema
pykama.

Camo 3a semmbe EY

36or npucycTsa LUTETHUX KOMMNOHEHaTa

y onpemu, oTnag o enekTpuyHe n
erneKTpoHCKe onpeme, akymynaropa u
BaTepuja, MOXe Aa UMa HeraTuBaH yTuuaj
Ha XWBOTHY CpefuHY U 3paBrbe Ibyau.
He opnaxwTe enekTpuyHe 1 enekTpoHcke
ypehaje unu 6atepuje ca kyhHum oTnagom!
Y cknafly ca eBponckoM AMPEKTUBOM O
oTnazy ofj eNnekTpuyHe 1 enekTPoHcke
ornpeme 1 0 akymynatopuma n
6aTepujama 1 oTnazly of akymynaropa n
BaTepuja, kao 1 keHoM npunarohasaky
HaLWOHaNHOM 3akoHy, oTnaz oA
eneKTPUYHE 1 eneKTPOoHcke onpeme,
6aTtepwja 1 akymynaropa Mopa Aa ce
NpVKynu OBOjEHO U [OCTaBM OBOjEHOM
cabupanuLuTy 3a KOMyHanHu oTnaa Koju
papw y cknagly ca nponucumMa o 3alTuTi
XVNBOTHe CpeauHe.

To o3Ha4aBa cmbon npeLpTaHe kaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

OBaj anart je HamMmeH€eH 3a nonupare.

Ni-MH
Li-ion

hi¢
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TunuyaH A-noHgepucanun H1Bo Byke ogpeheH je npema
ctaHaappy EN62841-2-3:

HwuBo 3By4Hor nputncka (Lya): 80 dB (A)

HecurypHocT (K): 3 dB (A)

HuBo Byke Tokom paga Mmoxe Aa npematuv 80 dB (A).

HAMOMEHA: [leknapvicaHe BpegHOCTU eMucuje
Oyke cy n3mMepeHe npema cTaHAapaAM30BaHOM
MEpPHOM MOCTYMKY U MOTy Ce KOPUCTUTY 3a
ynopehvBane anata.

HAMOMEHA: leknapvicaHa Bpe4HOCT emucuje

GyKe ce Takohje MOXe KOPUCTUTU 3a NPENUMUHAPHY
NpOoLeHy U3MNOXKEHOCTY.

A YMO30PEHE: Hocute 3awrtnTHe
cnywanuue.

AYNO30PEHE: Emucuje Gyke ToKkoMm

cTBapHe NpuUMeHe eNeKTPUYHOr anaTta mMory ce
pasnuKoBaTu oA AeknapucaHe BpeAHOCTU Y
3aBMCHOCTM Of HAYMHA Ha KOju ce KOPUCTU anar, a
noce6Ho Koja BpcTa npeameTa ce ob6pahyje.

A\ Y1030PEHE: Yeepure ce pa cre
naeHTudmnkoBanm 6e3begHOCHe Mepe 3a 3aWTUTy
pyKoBaoLia Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NpoLieHU
N3MOXEHOCTN Y CTBAaPHUM yCcrnoBUMa ynorpetbe
(y3aumajyhm y 063up cBe aenoBe pagHor umknyca,
Kao wTo je Bpeme papa ypehaja, anu n speme
Kaja je anaT UCKIbYYeH U Kaja paau y npasHoMm
xogay)-

Bubpaumje

YkynHa BpeaHocT Bubpauwja (BeKTopcku 36up no Tpu
oce) ofpeheHa je npema ctaHaapay EN62841-2-3:
Pexum papa: nonupame

BpeaHocT emucuje BuBpaumja (ay, p): 2,5 M/c nu Mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

HAMOMEHA: leknapvicaHe yKyrnHe BpeaHOCTH
Bubpauuja cy namepeHe npema ctaHaapan3oBaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOTY Ce KOPUCTUTU 3a
ynopehvBatse anara.

HAMNOMEHA: leknapvicaHe ykynHe BpegHoOCTH
Bubpauuja ce Takofje Mory KopucTuTu 3a
npenMMUHapHy NPOLIeHY U3MNOXEHOCTU.

A YINO30PEHE: BpeaHocT emucuje
BUGpaLMja TOKOM CTBapHe NpMMeHe eneKTPU4Hor
anarta Moxe ce pa3nMKoBaTu oA AeknapucaHe
BPEAHOCTU Y 3aBUCHOCTM Of, HauMHa Ha Koju ce
KOpUCTY anart, a noceGHO Koja BpcTa npeamMeTa ce
obpahyje.

A YNO30PEH-E: YBepuTe ce aa cte
naeHTUdkoBanu 6e3begHOCHe Mepe 3a 3alITUTY
pyKoBaoLla Koje cy 3acCHOBaHe Ha NpoLieHU
M3rOXEHOCTU Y CTBapHMUM YCrOBUMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe genoBe pagHor uuknyca,
Kao wTo je Bpeme papa ypehaja, anu u Bpeme
Kaja je anaT UCKIbyYeH U Kaja paam y npa3sHoMm
xoay).

E3 peknapaumja o ycarnaweHocTu1

Camo 3a €e8poriCcKe 3eM/be

E3 peknapauuja o ycarnaweHoctu geo je Jogatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY Ca YNyTCTBMMA.

BE3BEAHOCHA
YNO3O0PEHA

OnwTa 6e36eAHOCHa yno3opek-a 3a
erneKkTpuyHe anate

AYNo30PEHE: MNpouunTajTe cBa 6e36eaHOCHa
ynosopea, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuudmkalmje Koje cy ucrnopyyeHe y3 oBaj
enekTPUYHM anart. HenowToBake CBUX Jone
HaBedeHUx 6e36e4HOCHUX ynyTcTaBa MOXe 13asBaTu
eneKkTpUYHY yaap, noxap u/unu o3éursHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopera u
ynyTcTBa 3a oyayhe norpebe.

TepMuH ,enekTpuyHM anat”y yno3opexvmMa ogHoCH
Ce Ha eneKkTPUYHM anar Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3 kabna).

Be3b6eaHocHa ynosopera 3a

aKyMyraTopcKy 6pycunuiy 3a
nonupate

Be36eaHocHa yno3opeka 3a nonupate:

1.  OBaj eneKTPU4YHU anaT HaMeH:EH je 3a ynoTpeby
Ko nonupatba. MpounTtajte cBa 6e3beaHocHa
ynosopetba, ynyTcTBa, Unyctpaumje u
cneundmkaumje Koje cy ucnopyyeHe y3
0Baj enekTpUYHM anat. HenowToBare CBUX
[noneHaBefeHnx 6e36e4HOCHUX ynyTCTaBa MOXe
113a3BaTV €NEKTPUYHM yaap, noxap u/vnm 036urbHy
nospeay.

2. OBUM eneKTPUYHUM anaTom He cMejy Aa ce
o6aBrbajy papoBu Kao WTo cy 6pyluetse,
wMuprnate, 6pylieHe XUl oM, pesate
oTBOpa unu oaceuamwe. Obasrbarwe pagosa
3a Koje eneKkTPUYHM anar Huje HaMeHeH MoXxe
n3a3BaTi ONacHOCTU U TerlecHe nospese.

3.  Hemojte npenpaBrbatu oBaj enekTpUY4HM anat
3a HaYMH paja Koju Huje noce6HO npeaBuheH u
HaBefieH of cTpaHe npousBohaya anara. Takso
npenpaerbake MoXe AOBECTU A0 rybuTka KoHTpone n
NpOy3poKOBaTh 036UrbHE TENecHe NoBpese.

4.  He kopucTuTe goaaTHU npubop Koju Huje
cneumjanHo NpojekToBaH U HaBeAeH of cTpaHe
npousBohaya anara. AKo Hekv Npubop moxe
[a ce NPUKIbYYu Ha Balll eNeKTPUYHK anar, To He
3Ha4n Aa ocurypasa 6e3benaH paga.

5. HomunHanHa 6p3uHa npuGopa mopa aa 6yae

j e jeaHaka NHOj 6P3MHM 03HAYEHO]
Ha eneKkTpuU4HOM anary. [pubopu Koju ce kpehy Bpxe
Ofi H1XOBe HOMWHanNHe 6p3nHe Mory Aa ce nonome 1
pasneTe y komaguhuma.
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10.

11.

12.

13.

14.

CnorsHU NpeYHuK u AebrbuHa npubopa Mopajy
Aa oAroBapajy HOMUHaNHOM KanauuTeTy
BaLler enekTpu4Hor anarta. [JogatHu npubopu
HenpasuIHe BEMUYMHE He MOTy ce afjleKBaTHO
3aWTUTUTY UNN KOHTPONMCaTK.

[nmeH3uje 3a MOHTaXy AoaaTHor npubopa
Mopajy Aa oaroBapajy AMMeH3unjama
MOHTaXHOr fiena enekTpuyHor anara. [loaatHu
npubop Koju He oaroBapa MOHTaXHOM Aeny
enekTpuyHor anarta 6uhe nsdayeH U3 paBHoTEXeE,
jako he Bubpupatun 1 moxe ga gosefe fo rybutka
KOHTpone.

He kopuctute owreheHu goaatHu npubop.
Mpe cBake ynotpe6e npeKkoHTponuwmnTe
AoAaTHU Npubop, Ha npumep, 6pycHe nnoye
Ha nucTarbe 1 HanpcnuHe, NogMeTaye Ha
HanpcnuHe, xabawe UM NpeTepaHo Tpollekse,
XWUYaHy YeTKy Ha nabaBe unu Hanpcne
Yyekurse. AKO eneKTpU4Hu anat unu npubop
nagHy, npoBepuTe Aa nu cy owTteheHn unm
nHcTanupajte HeowTteheHnu npubop. MowTo
NpPeKoHTponuLLeTe U MHCTanupare npuéop,
NPUCYTHM NocMaTpayu U BU camm Tpeba na ce
CKIOHUTe of paBHU poTupajyher npubopa, a
eneKTPUYHM anaTt nNpBo NycTuTe Aa paau ca
MaKcVMManHoM 6p3MHOM npa3Hor xoaa oko
jenaH munyT. OwTeheHn npubop 6u ce obnuyHO
MOMOMMNO TOKOM OBOT BPEMEHA TeCTUpatba.
HocuTe 3awitutHy onpemy. Y 3aBUCHOCTH

o/l NpMMeHe, KOPUCTUTE LITUTHUK 3a nuLe,
3alITUTHY MacKy UNnu 3alWTUTHe Haovape.

Ako je noTpe6HO, HOCUTE MacKy 3a 3alWTUTY
oA npaluMHe, WTUTHUKE 3a CNyX, pyKkaBuue u
pagHy Keuerby Koja MoXe Aa 3aycTaBu mane
abpasuBHe YyecTuue unu gennhe npeamerta
obpape. 3awTnTa 3a o4m Mopa aa byae y cTarby
na 3aycTtaBu netehe onurbke Koju ce ctBapajy
npu pasHum npumeHama. Macka 3a 3awtuty

of NpalunHe Unu pecnupartop Mopajy aa byay y
cTawy Aa huntpupajy Yectuue Koje ce cteapajy
Tokom oapefeHe npumene. [lyxe nsnarare
BMCOKOM HUBOY Byke MOXe J0BeCcTv A0 rybuTka
cnyxa.

Yaarbute nocmaTtpaye Ha 6e36eaHy
yAarbeHocT oA, pagHor noapyyja. CBako ko
yrnasuy pagHo nogpyuje Mopa Aa HoCU NIUYHY
3aWTUTHY onpewmy. [lenuhun npegmeta obpaae
1M nonomrbeHor npubopa mory ce ogdaunTh 1
13a3BaTty noBpeay U U3BaH HenocpeaHor pagHor
nogpysja.

Hukap He oanaxuTe enekTpMYHM anaT Aok

ce Nnpubop NoTnyHo He 3aycTaBu. Potupajyhu
npubop Moxe Aa ce ykona y noBpLUMHY 1 n3bauu
eneKTPUYHW anat 13 Balle KOHTpore.

HemojTe pna ykrbyuyjete enekTpuyHu anart
AOK ra HocuTe nopen Tena. CryyajaH goamp ca
poTupajyhmum npubopom mMoxe Aa 3axsaTyv BalLy
oaehy 1 noByye npubop npema BaLuem Teny.
PepoBHO 4McTUTE BeHTUNaLMOHe OTBOpe
enekTpuyHor anara. Motop-BeHTnatop he
YBMaunTyW NpaLuvHy y kyhuliTe, a npesenunko
HaromunaBake MeTasiHe npaLunHe Moxe
13a3BaTy eNieKTpUYHE ONacHOCTU.

He ykrbyuyjTe enekTpuyHu anart 6nusy
3anarbMBuX Matepujana. BapHuue 6u morne ga
ynane Takee maTtepujane.

15. Hemojte Aa KopucTUTe NpPUGOP 3a Koju je
noTtpe6Ha pacxnagHa Te4HocT. Ynotpeba Boge
U Apyrux pacxniagHnx TeHYHOCTU MOXe [JOBECTU
[0 eneKTpuYHor ygapa.

16. HewmojTe na nosBonuTe cno6oaHO oKpeTawe
6uno Kor gena HarnaBKa 3a nonupare unu
HEeroBUX HUTK 3a NpuuBpwhnBake Koju ce
cno6opaHo kpehy. YByuute unm nceuure cee
HUTK 3a npuuspwhuBake Koje cy BULIAK.
OpgesaHe HUTK 3a NpuyBpLIhnBamEe Koje ce BpTe
Mory fa BaM ynneTy npcTe unu npeamet obpage.

MoBpaTHM yaap 1 noBe3aHa ynosopeta

MoBpaTH¥ yaap npeacraBrba U3HEHaAHy peakuujy Koja

ce jaBrba kafa ce potupajyha nnova, nogmeray, Yetka

Wnu apyru Nnpubop yknewute unum ykonajy. Yknewrexe

Unn ykonaeae n3asvsa 6p3o 6nokupane potvpajyher

npubopa koju ca cBoje cTpaHe [40BOAM A0 NPUHYAHOT

HEeKOHTPONMCaHOr KpeTakba anarta y cMepy CynpoTHOM

o[l cMepa poTauuje npubopa y TpeHyTKy ykneluTerba.

Ha npumep, ako ce 6pycHa nnoya ykona unv yknewtm

y npeamet obpage, nBMLA NnroYe Koja ynasu y Tauky

yKIeLwTela MoXe Aia 3apoHu y MOBPLUMHY MaTepujana

n3asviBajyhu nssnayerse unu ogckakame nnove. Mnova

MOXe [4a OCKOYM UM Ka PyKOBaOLly UKW of Hera,

LUTO 3aBWCK O CMepa KpeTaka Mnrove y TPeHyTKy

yknewTewa. Moa TakBuMm ycrnosuma, moxe Aohu oo

noma 6pycHux nnova.

[MoBpatHu yaap je pesyntart HenpasunHor kopuwhera

eneKkTPUYHOr anaTa U/unu HenpaBUITHNUX PagHNX

nocTynaka uim ycroBa u Moxe ce n3berHytv
npegy3vmMaremM ofroapajyhrx mepa onpesa koje cy

HaBefeHe Y HacTaBky.

1. YspcTo ApxuTe anaT ob6ema pykama, a Teno u
pyKe noctaBuTe Tako Aa MoOry Aia usapxe cune
noBpaTHor yaapa. YBek kopuctute noMmohHy
APLUKY, aKo MOCTOju, paAu MaKkcumarnHe
KOHTpoOre Haj NoBpPaTHUM yAapoM Unu
peakuuje Ha OGPTHM MOMEHT NPU NOKpeTakby.
PykoBanat, Moxe fia KOHTposuLe cune peakuuje
Ha 0BPTHU MOMEHT UK curne NoBpaTHor yaapa
ako npeny3me oaroeapajyhe mepe onpesa.

2. Hukapa He cTaBrbajTe pyKy 6nusy potupajyher
npubopa. MNprbop mMoxe ga Hanpasu NOBPaTHU
yAap npeko Balue pyke.

3.  He 3ay3umajte nonoxaj y noapyujy Kpetawa
eneKTPUYHOr anara y cry4ajy noBpaTHor
yaapa. [MNospatHu yaap he npuHyautu anar ga
ce kpehe y cmMepy Koju je cynpoTaH of cMepa
KpeTata nroye y TPeHyTKy yKrewTera.

4. ByauTe HapoO4YuTO NaXrbLMBU Kaga obpahyjete
yrnose, owTpe usuue uta. Usberapajte
oAcKakake U ykonaBake npubopa. Yrnosu,
oLITpe UBMULIE N OfCKakakwe UMajy TeHAeHUUjy
ykonaeawa potupajyher npuéopa u mory aa
n3a30By rybrbeme KOHTposie unm noBpaTHu yaap.

5. HemojTte npukrbyunBaTtu naHay tectepe, nuct
3a pe3atbe ApBeTa, CerMeHTUpaHy AnjaMaHTHY
nrnou4y ca nepucepHum pasmakom Behum og
10 MM UnNK NKUCT TecTepe ca 3ynuuma. Takse
TecTepe YecTo cTBapajy NoBpaTHW yaap U fosoae
[0 rybutka KoHTpone.
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HNopatHa 6e36eqHOCHA yno3opekba:

1.

10.

11.

12.

13.

Hewmojte aa owrtehyjete BpeTeHo, npupyGHULY
(noce6HO MOHTaXXHY NOBPLUMHY) UNU
CUrypHOCHe HaBpThe. OwTehewe TUX AenoBa
MOXe [a NPoy3poKyje pacnaaake 6pycHe
nnove.

YBepuTe ce Aa nnoua Huje y Aoaupy ca
npegMeTom o6paje npe Hero WTo YyKibyuuTe
npekuaav.

Mpe npuMeHe anata Ha CTBapHOM NpeaMeTy
obpapge, nycTuTe ra aa paau M3BecHoO

Bpeme. BoguTte pauyHa o BuGpauumjama unu
noApxTaBakby KOjU Cy 3HaK HenpaBunHe
MOHTaXe UIN HeypaBHOTEXeHe nroye.

3a nonupawe ynorpebrbaBajTe nponncaHy
NOBPLUMHY nnove.

HewmojTe aa octaBrbarte ykrbyyeH anart. Anat
YKIbyuuUTe camo Kaja ra ApxuTe pykama.
MpeameT o6pane He AoAMpyjTe oamax nocne
3aBplUeHor Gpyliesa, jep Moxe aa 6yae Bpno
Bpyh 1 moxeTe na ce onevere.

Mpu6op He AoAMpyjTe oaMax nocne
3aBplUeHor 6pyLwetsa, jep Moxe Aa 6yae Bpno
Bpyh 1 MoXeTe Aa ce onevere.

BopauTe pavyHa o ynyTcTBy npousBohayay
Be3M ca NPaBUITHOM MOHTAXOM U ynoTpeGom
OpycHux nnoya. Nnoyama pyKyjTe onpesHo n
OMNpe3Ho UX CKNaguLTUTe.

Kop anata ca HaBOjHMM OTBOpPOM niioye
noGpuHMUTe ce Aa AyXWUHa HaBoja Ha Nnoyn
oarosapa 3a NnpuxBaTakbe AYXWHe BpeTeHa.
MpoBepuTe Aa nu je npeameT obpane
npaBUIHO NoAynNpT.

Bopgute pauyHa o Tome ga ce nnoya okpehe jow
M3BECHO BpeMe Nocre UCKIby4MBaka anara.
Anart He ynoTtpe6rbaBajTe 3a obpaay
maTtepwujana Koju cagpxe a3becT.

HemojTe na KopucTuTe NNaTHeHe pykaBuLe
TokoMm papa. BnakHa ca nnaTHeHux pykasuua
Mory fa focrejy y anar, LuTo Moxe Ja AoBeae A0
KBapa Ha anary.

CAYYBAJTE OBO YIMNYTCTBO.

A YO30PEHE: HEMOJTE ce6u pa
[o3BONUTe Aa 3aHemapuTte ctpora 6e36egHocHa
npaBuna Koja ce ogHoce Ha oBaj Npou3Bop ycnen
YnkbeHULe Aa cTe NpousBop A06po yno3Hanm

M CTEKNN PYTUHY Y pyKoBaky Hume (ycnen
yecTtor kopuwhewa). HEHAMEHCKA YNOTPEBA
WNU HenowToBakwe 6e36ea4HOCHUX NpaBuna
HaBefeHUX Y OBOM ynyTCTBY MOTy AOBECTH A0
TeLKMUX TernecHuX noepeaa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCTBa Koja

ce ogHoCe Ha yroxak 6arepuje

Mpe ynotpe6e ynoluka 6arepuje, npountajre
cBa ynyTcTBa 1 6e36eHOCHe O3Hake Ha

(1) nywauy 6atepuje, (2) 6aTtepuju u (3)
npou3BoAy Koju Kopuctu 6atepujy.

He pacTtaBrbajte u He MmoaudukyjTe ynoxak
Garepuje. Tume MoxeTe Aa U3a3oBeTe Noxap,
NPEKOMEPHO 3arpeBa-e UM eKCnnosujy.

10.

11

12.

13.

14.

Ako ce BpeMe paja 3HaTHO CKpaTUno, ogMax
npecTtaHuTe ca kopuwherwem. To Moxe Aa
[oBefe A0 pU3MKa oA, nperpeBatba, Mmoryhux
OMeKOTHHa, Na Yak u eKkcnnosuje.

AKO eneKkTponuT gocne y o4un, ucnepure nx

YMCTOM BOAOM U oAMax 3aTpaxuTe nomoh

nekapa. To moxe Aa AoBeae Ao ry6utka Buaa.

HemojTe aa nsasmsare kpartak cnoj ynoiuka

6artepuje:

(1) Hemojte poanpuBaTh NpukIbyUKe 6uno
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) MWs3beraBajTe cknagullTeHe yroLlkKa
6aTepuje y KyTuju ca opyrum meTanHum
npeaMeTMMa Kao LITo eKkcepu, HoBYuhu
uTA.

(3) Hemojte pa nsnaxete ynoxak 6arepuje
BOAU UIM KULLN.

KpaTtak cnoj 6aTepuje moxe aa noseae

[0 BeNUKOr NPoToKa CTpyje, nperpeBatsa,

Moryhux onekoTuHa, na 4ak u nperopeBatba.

HemojTte aa cknaguwTute n KopucTute

anar u ynoxak 6atepuje Ha MecTMMa rae

TemnepaTtypa Moxe Aa AOCTUTHe UMK NpeMaLum

50 °C (122 °F).

HemojTe pna nanute ynoxak 6arepmje 4yak

HU Kaaa je 036urbHo owTteheH nnu NoTnyHo

noxa6aH. Ynoxak 6atepuje moxe ga

ekcnrnogupay BaTpu.

Hemojte na 3akuBarte, ceuete, nomuTe, 6auate

Wnu ucnywTtarte ynoxak 6arepuje, unu aa

HbUMe yaapaTte no YBpCTOj NoBpLWKNHKU. Ha Taj

HauvH MoXeTe [a n3a3oBeTe noxap, NPeKoMepHo

3arpeBate Unmu ekcnosujy.

HemojTte aa kopuctute owrteheny 6atepujy.

CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy

3akoHy 0 NpeBO3y ONacHMX MaTepuja.

Mpunykom KomepumjanHor NpeBo3a, HNp. of

cTpaHe Tpehux nvua 1 NpeBo3HuKa, Mopa ce

obpaTuti nocebHa naxwa Ha crneuvjanHe
3axTeBe NakoBaka 1 obenexasarba.

[Mpunukom npunpeme mMatepujana 3a npesos,

noTpebHO je caBeToBaTH Ce ca CTPYYH-akoM 3a

onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxby Ha
eBeHTyarnHe Aarbe HauvoHarnHe npornuce.

OMoTajTe Tpakom Unu NpekpujTe OTBOpeHe

KOHTaKTe 1 3anakyjTe 6atepujy Tako Aa ce He

MOXe NoMepaTu yHyTap nakosaka.

Kapa opnaxeTe ynoxak 6atepuje Ha oTnag,

vu3BaguTe ra U3 anarta v OANoXuUTe Ha

6e36enHo mecTo. MpuapxaBajre ce NokanHUx
nponucay Be3u ca ognarawem 6arepuje.

Bartepuje kopucTuTe camo ca npousBoauma

Koje je HaBena komnaHuja Makita. MNocTaBrbare

GaTepuje Ha NPoM3BOAE KOjU HUCY ycarnalleHu

MOXe [a AoBeAe A0 noxapa, NpekoMepHe

TONMoTe, eKCNno3vje UNu Llypexa enekTponura.

AKo ce anaT He KOPUCTN TOKOM Ayxer

nepuopa, 6atepuja mopa Aa ce ussaam us

anara.

Tokom U HakoH kopuuwhera, ynoxak 6arepuje

MoXe Aa aKkyMynuvpa TOfIMKO TonsoTe Aa To

MOXe 40BeCTH [0 ONEeKOTUHA, yobuyajeHmx

W HUCKOTeMmnepaTypHux. MaxrbuBo pykyjte

Bpyhum ynowuuma 6arepuje.
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15. He pmoaupyjTe KOHTaKTe anata ogMax HaKoOH
kopuwhetsa jep cy moxpaa Tonuko Bpyhu aa
MOry [ia U3a30BYy OMEKOTUHe.

16. BopawuTe payyHa Aa ce CTPYroTMHa, npawmHa
WUNU 3eMrba He 3arnaBe Y KOHTaKTMMa,
pynuuama u xne6osuma ynouwka 6atepuje. To
MOXe NpOoy3poKOoBaTW 3arpeBake, 3anarbmsatrse,
nyLiake 1 HeWcnpaBHOCT anata Unu ymnoLuka
6aTepuje, WTO MOXe Aa AoBefe [0 OneKkoThHa
UNK TENecHUx nospeaa.

17. Ocwum ako anaTt TO He NoApxasa, HemojTe
[a KOpUCTUTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BWCOKOHaNOHCKMX pa3BOAHUX NUHMja
ernekTpuU4He cTpyje. Y cynpoTHOM MoXxe Aohu
[0 KBapa WUnn nperopeBax-a anata unu ynotuka
6atepuije.

18. [OpxwuTte 6aTepujy BaH AoMaluaja AeLe.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

AI‘IA)KH:A: Kopuctute camo opurnHanHe Makita
6atepuje. Kopnwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opurMHanHe unu 6atepuja Koje cy naMeHeHe Moxe
fa posefe Ao nyuaka batepuje, koje Moxe aAa
13a3oBe noxap, TenecHe nospeae unu wrety. To he
Takohe NOHMLITUTU rapaHunjy komnaHunje Makita 3a
Makita anat n nyrway.

CaBeTu 3a MaKCMMarsriHO Tpajate
baTepuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero wTo ce
noTnyHo ucnpasHu. CBaku NyT NpekMHUTe pag
ca anarTom 1 HanmyHuTe yroxak 6atepuje kaga
npuMeTUTE Aa je cHara anarta cnabuja.

2. Hukapa HemojTe Aa MOHOBO MYHWUTE NOTMNYHO
HanyHeHu ynoxak 6atepuje. MpenywaBate
ckpahyje pagHu Bek 6aTtepuje.

3. TyHuTe ynoxak 6aTepuje Ha COBHO]
TemnepaTypu uamehly 10°C n 40°C (u3mehy
50°F u 104°F). Cauekajte aa ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnagm npe nyweksa.

4. Kapa He KopucTUTe ynoxak 6arepuje,
M3BaAuTe ra U3 anata Unu nykava.

5. HanyHuTe ynoxak 6atepmje ako ra Hehete
KOPUCTUTU AyXe BpeMe (BuLle of wecT
meceum).

Ornnuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHA

AHA)KH:A: Mpe nogelwaBawa unu npoeepe
dyHKUMja anaTa yBek npoBepuTe Aa nu je anat
WUCKIbYY€eH 1 Aa NK je ynoxak 6aTepuje yKNoHeH.

NMocTaBrbame n YKnakbah€e ynoLuKa

b6atepuje

AI‘IA)KH:A: YBeK UCKIbyuuUTe anar npe
nocTaBrbatba UNM yKknamarba yrnouika 6atepuje.

AI‘IA)KH:A: [pXnUTe YBPCTO anar v ynoxak
6aTepuje kaga nocTaBrbaTe UM yknawarte
ynoxak 6arepumje. Ako anat u ynoxak 6arepuje He
6ynere Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIN3HYTW 13
PYKy, OLUTETUTU Ce Npwv Najy v NOBPeauTyH Bac.

» Cnukal: 1. LipBeHu nnamkatop 2. flyrme 3. Ynoxak

6aTepuje

[a 6ucte yknoHunu ynoxak 6atepuje, knmsarwem ra
n3ByLMTE U3 anata oK Knusarem nomeparte ayrme Ha
npeaH0j CTpaH ynoLuka.

[la 6ucte noctaBunu ynoxak 6atepuje, nopasHajte
jeanuak Ha emy ca xrnebom Ha KyhuwTy 1 rypHuTe ra
Ha mecTo. [ypHUTe ra 4o Kpaja Tako [a nerHe Ha ceoje
MEeCTO 1 Yyje Ce TUXO LWKIboLake. AKO BUANUTE LipBEHN
VHAMKATOP Kao LUTO je NPUKa3aHo Ha CrNLM, yroXak
6aTtepuje Huje NOTNYHO 3akrbyyaH.

AI‘IA)KH:A: YBek 0 Kpaja rypHUTe yroxak
GaTepuje Tako Aa ce LpBeHU UHAUKATOP He BUAM.
Y cynpoTHOM, OH CIy4ajHO MOXe ucrnacTu us anarta u
NoBpPEeANTM Bac UNu Heky 0coby y BaLloj GrnsnHm.

Anaxma: Hemojte Ha cuny aa noctaBreare
ynoxak 6atepuje. Ao ynoxak He MOXeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Ha4 Aa ra He NocTassbaTe NCMPaBHO.

n pUKa3 npeocTtanor KanauuteTta

b6atepuje

MputucHWUTE oyrMe 3a NpoBepy Ha ynoLuky 6atepuje
na brcTte npukasanu npeoctany kanauutet 6atepuje.
MHaunkaTopcke namnuue he ce ykIbyunTv Ha HEKOMMKO
CeKyHau.

» Cnuka2: 1. MHaukatopcke namnuue 2. flyrme 3a

nposepy
WHankaTopcke namnuue Mpeocrtanun
I |:| !| KanauureT
Ceetnun UckreyyeHo Tpenhe
I I I I Op 75% no
100%
I I I |:| 0n 50% Ao
75%
I I I:I I:I 0On 25% fo
50%
I I:I I:I I:I On 0% fo
25%
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VIH,unaTcpcxe namnuue I'Ipeoc'ranu

I D n KanauuTteT

Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
ﬂ I:I I:I I:I HanyHute
Gatepujy.
I I I:I I:I Moryhe je aa
je batepuja
nocrana
HevcrnpaBHa.

il

HAMOMEHA: Y 3aBucHoCTU of ycroBa kopuwhera
1 TeMnepaType OKOSIMHe, NpuKasaHn kanaumtet
MOXe JOHEeKIIe a ce passuKyje of CTBapHOT.

HAMOMEHA: lNpBa (kpajta nesa) nHankatopcka
namnuua Tpenepwu kaga cuctem 3a 3awwTuty 6atepuje
paau.

CucTtem 3a 3awiTuTy anarta/6artepmje

Anart je onpemrbeH cucTemMoM 3a 3awTuTy anarta/
Bartepuje. OBaj cuctem ayTomaTCcku Npekuaa Hanajawe
MoTOopa kako Gy NpoAyXuno BeK Tpajaka anata u
GaTtepuje. Anat he ce ayTomaTtckv 3aycTaBUT TOKOM
papa ako anat unu 6atepuja yhiy y jeaHo oa cnepehux
CTama:

3awTuTa og npeontepehewa

Kapa ce anatom/6atepujom pykyje Tako aa ce Byye
npesuLLe CTPyje, anaT ayTomMmaTCku npecTaje ca pagoMm.
Y 0BOj cUTyauumju, NCKIby4uTe anat u npecTtaHuTe ca
ynoTpeboMm koja je AoBena Ao npeontepehena anara.
3aTtm ykrbyumTe anat fa 6ucte ra NoHOBO MOKPEHYIU.

3awTuKTa of nperpeBata

Kapa ce anat/6atepvja nperpeje, anat he aytomatcku
npectaTu Aa pagu. Y oBoj cuTyauuju, nyctute ga ce
anat/6aTepuja oxnaau npe NOHOBHOT yKIbyyera anara.

3awTtnTtaog npeBesinkor npaxweka

Kapa kanauutet 6atepuje Huje 4OBOSbaH, anar
ayToMaTcKkv npecTaje ¢ pagom. Y ToM cryuajy,
YKIOHWTe 6aTepujy 13 anarta u HanyHuTe je.

3awTuTta og Apyrux y3poka

Cucrtem 3a 3alITUTY je Takohe AusajHupaH 3a gpyre

y3poKe Kojy Mory a oliTeTe anat u omoryhasa my

ayTomarcko 3aycTaBrbane. ObaBuTe ce cneaehe

Kopake fa bucte OTKNOHWIM y3poke kafa ce anat

NpVYBPEMEHO 3aycTaBu Unn 3aycTaBu TOKOM paja.

1. WckrbyunTe anart, a 3aTuM ra ykrbyuute fa bucrte
ra MoHOBO MOKPEHYNN.

2. Hanynute 6atepuje unu nx 3aMeHUTe HanyheHUum
bartepujama.

3. CauekajTe ga ce anat u batepuje oxnaze.

AKO NMOHOBHVM ycCroCTaBrbakeM cucTemMa 3a 3alTuTy
He Jonasu [0 HUKakBux noborbluaka, obpaTtuTe ce
TIoKanHoOM CepBUCHOM LIeHTPY komnaHuje Makita.

PyHKLMOHUCaH-€e NpeKknaaya

AI‘IA)KH:A: Mpe noctaBmama ynoiuka 6arepuje
y anat yBeK npoBepuTe Aa Nv oKMaay npekuaayda
paav NpaBuITHO U ia NN ce HaKOH OTnyluTawa
Bpaha y nonoxaj ,,OFF“ (Uckmy4eHo).

AI‘IA)KH:A: Mpeknpay Mmoxe Aa 6yae 3akrby4aH y
nonoxajy ,,ON“ (ykrbyunBame) 3a yno6Huju pag
oneparepa npunukom ayre ynotpebe. byaute
NaxrbMBM NPUIIMKOM 3aKiby4yaBatba anatay
nonoxajy ,,ON“ (ykrbyunBare) 1 HenpekuaHo
YBPCTO ApXUTe anar.

AﬂA)KI-bA: He moHTuMpajTe ynoxak 6atepuje aok
je akTMBMpaHo Ayrme 3a 3aKrbyvaBatbe.

AﬂA)KI-bA: Kapa He kopucTuTe anar,
oTnycTuUTe AyrMe 3a 3akrby4yaBake npekugaya

ca cTpaHe (U Aa GucTe 3akrby4yanu npekuaay
okuaaya y nonoxaj OFF (UckrmbyueHo).

» Cnuka3: 1.[yrme 3a 6rnokagy okupgaya

» Cnuka4: 1. Okvpad npekupada 2. [lyrme 3a
3akrbyyaBate 3. [lyrme 3a 6nokaagy
oknpgava

[a 6ucTe cnpeunnu HeHaMepHo NpUTUCKake okmMaava
npekugaya, KopucTute gyrme 3a bnokagy okugaya.
[a bucTe ykrbyunnu anar, rypHuTe gyrme 3a 6nokaay
okupaya ca ctpaHe A (') 1 noByLuuUTE OKMAAY
npekupaya. bpavHy anarta nosehasate noBehaBarem
npuTucka Ha okmaad npekugada. Mycrute oknpady
npekugaya fa 6ucte 3ayctasunu anat. HakoH
kopuwwhetba, NPUTUCHUTE AyrMe 3a 6riokady okuaada
ca cTpaHe B (D).

3a HenpecTaH pag, NpUTUCHUTE AyrMe 3a
3aKrbyyaBare 0K MoBfaYnTe okuaad npekuaaya,
a 3aTuM OTnycTuUTe okvAaay npekupada. la bucre
3aycTaBunu anat, NoByLUTe okuaay npekuaaya u
oTnycTuTe ra.

BpojuyaHuk 3a nogelwaBate 6p3viHe

BpauHa poTauuje Moxe fa ce npoMeHu nomohy
6pojyaHnka 3a nogeluaBake 6p3viHe Ha BpXy pyyke
npekmgaya. OkpeHnTe GpojuaHuk 3a nogellaBake
6p3vHe Aa 6ucTe NnopaBHanu Nokasmsaye ca XerbeHoOM
6p3vHOM poTaumje koja je HaBegeHa Ha ckanu 6panHe.
BpavHa poTtauuje moxe ga ce nogecu og 600 (o/MuH) Ao
2.200 (o/mMuH), a unrbHa Bp3nHa Moxe aa ce NOCTUrHe
Kaja je okuaay npekmgada y noTnyHOCTU MPUTUCHYT.
» Cnukab5: 1. bpojuaHuk 3a nogeluaBare 6p3viHe

2. MNokasueay 3. Ckana 6p3uHe

OBABEILLTEHE: Ako ce anaT cTanHo KOpUcTH
Ha MawUM Gp3uHamMa TOKOM AyXer nepuoaa,
moTop he ce npeonTepeTuTy, WTto he noBecTn Ao
KBapa.

OBABELLUTEHSE: BpojuaHuk 3a nogeluaBate
6p3uHe ce okpehe namehy 600 n 2.200 Ha ckanu
6p3uHe. U3GeraBajTe Aarbe okpeTawe 6pojuyaHuka
yHa3ag u yHanpep jep To MOXe OLITEeTUTH anar.

HAMNOMEHA: O6aBe3Ho npoyuTajte 6pojeBe Ha
cKanu Kao MHAMKATOp jep CTBapHa Gp3nHa Moxe
He3HaTHO [ia ce pasnukyje.
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BpaBa ocoBuHe

MpuTucHuTe BGpaBy OCOBMHE a ce BPETEHO He Bun
obpTano kaga noctaerbarte W yknawarte gogatHu npubop.
» Cnuka6: 1. bpasa ocoBuHe

OBABELLTEHSE: Hemojte na aktuBupare 6pasy
OCOBUHEe A0K ce BpeTeHo okpehe. Moxe gohu go
owTehewa anarta.

dyHKLMja 3a cnpevyaBake cry4ajHor

YKIbyUMBaHa

Ako nocraBrbate ynoxak GaTepMje LOK nosrnavunte okngad
npekugada nnu 3akrby4aBarte okMaay npekugada, anart ce
He nokpehe. [la bucte MNOKpeHynu anart, OTNyCcTUTe oknaay
npekngaya, a 3atMm ra nosyuute.

EnekTpoHcKa cpyHKLMja

Anar je onpemrbeH cneaehM eneKkTPoOHCKUM
yHKUMjaMa 3a jeJHOCTaBHO ynpasrbak-e.

KoHTpona KOHCTaHTHe 6p3uHe

Moryhe je no6uTtn cuHy 3aBpLuHy o6paay, jep ce
6p3unHa poTauyje oapkaBa KOHCTAHTHOM YaK 1 y
ycrnoeuma ontepehema.

®dyHKUMja naraHor cTapra

PyHKUMja NnaraHor crapTa ybnaxasa Lok npu
nokpetawy 1 omoryhaea nako nokpetawe anara.

CKINANAHE

AI‘IA)KI-bA: MNpe o6aBrbawa 6Mno kakBor nocna
Ha anaTty yBeK NpoBepuTe [ia N1 je OH UCKIbY4eH
W Aa nu je ynoxak 6atepuje YKNoHeH.

MocTaBrbate KpY»KHOT pyKOXB

AI‘IA)KH::A: YepcTo gpxuTe anaTt o6ema pykama,
jenHy pyKy nocTtaBuTe Ha Py4Ky npekuaaya, a
APYry Ha KPY>XHWU pyKoXBaT, GOYHU pyKoXBaT Unu
rnaey anara.

AnaxmA: Mpe ynoTtpe6e ce yBepute Aa je
KPY>XHU pyKOXBaT NPaBUSTHO NOCTaBILEH.

1. TlocTaBuTe KpyXHU PyKOXBaT NpeKo rnase anarta
Tako WTo heTe nposyhu rasy anaTa Kpo3 Kpy>HW Aeo
pykoxBarta.

» Cnuka7: 1. KpyxHu pykoxsart 2. [nasa anata

2. TpuyBpcTUTe paBHW Kpaj KPYXXHOT pyKoxBaTa
npeko OTBOPa 3a NocTaBIbake ca CTpaHe rnaee anara,
Tako Aa yoybrbewa Bogunue Ha kpajy pykoxsara byay
[o6po noctaerbeHa y xnebose BoaunuLe oko oTeopa
3a NoCTaBIbak-e.
» Cnuka8: 1. PaBHu kpaj KpY>XHOT pykoxsaTa

2. BpeteHo 3. OTBOp 3a NocTaBrbake

4. Ypybreewe Bogunuue 5. XXneb

Boaunvue

3. [pxuTte Kpy>XHW pyKOXBaT M MOBYLUTE Kpaj
pyKkoxBaTa Nnpeko 0TBOpa 3a NocTaBrbakbe Ha ApYroj
CTpaHu rMaBse anara Tako Aa UCrpaBuTe YrroBe Kako 6u
PYKOXBAT YLUAO y aKTUBaH Nosioxaj.

4. TloctaBuTe 1 3aTerHuTe MMBYC 3aBpTHE y OTBOPE

3a nocTaBrbake ca obe cTpaHe rnase anarta kako

6KCTE NPUYBPCTUIN KPYXKHW pyKOXBaT.

» Cnuka9: 1. Kpaj kpy>xHOr Aena Kpy>Hor pykoxeaTta
2. OTBOp 3a NocTaBrbake

HAMNOMEHA: KpyxHn pykoxBaT Ma acCMMeTpU4HU
06nuK Koju MoXe a ce NPUMEHW 3a NeBY UNN AecHy
PYKy, LUTO BaM Npyxa yao6HOCT Npu apxaksy v
ornakLiaea nonupate.

» Cnuka10: 1. KpyxHu pykoxsaT 2. [maBa anata
3. IMbyc 3aBpTats 4. IMByC kibyy

HAMNOMEHA: KpyxHun pykoxBaT MOXe ce CnycTu
yHasaf v yHanpea y cknajy ca XerbeHuM rnosoxajem.
OnabaBute MBYC 3aBpTHE, NOMEPUTE PYKOXBAT [0
XEerbeHor yrna, a 3aTUM MOHOBO 3aTerHuTe 3aBpTHe
na bucrte 3akrby4yanu yrao.

» Cnukall: 1. KpyxHu pykoxsat 2. imByc 3aBpTam

MoHTaxa 604Hor pykoxBarta

AHA)KH:A: YspcTo ApxuTe anat o6ema pykama,
jeAHy pyKy nocTaBuTe Ha pyuKy npekuaaya, a
APYry Ha KPY>XHU pyKoxBaT, 604HU pyKoXBaT unm
rnasy anara.

AﬂA)KI-bA: Mpe ynotpe6e ce yBepute aa je
604HM pyKOXBaT NPaBUITHO NOCTaBILEH.

YspcTo 3aBpHUTE BOYHM PyKOXBAT Y OTBOP 3a

noctaerbarbe ca obe cTpaHe rnaee anara.

» Cnukal2: 1. OtBop 3a noctaBrbamwe 2. boyHn
pykoxsat

MocTaBrbawe U yknawame nnoye

obnoxeHe ByHOM

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH:A: YBepuTe ce Aa je noTnopHa nognora
npaBuUIHO NocTaBrbeHa. JlabaBo nocrasrbarbe
MOXe 13a3Batu rybutak paBHOTEXe 1 NpeKomMepHe
BubGpaumje, WTO MOXe A0BECTU A0 rybuTka KOHTpone.

AHA)KH:A: MocTapajTte ce Aa nnovya o6noxeHa
BYHOM U NOTNopHa noasnora 6yay nopaBHaTe n
6e36eaHo npuuBpuwheHe. Y cynpotHom he nnoya
obnoxeHa ByHOM n3a3BaTtu NpekomMepHy Bubpauujy
KOja MOXe JOBECTM 40 ry6uTka KOHTpOore unu nrova
obnoxeHa ByHOM Moxe 6uTn nsbaveHa u3 anara.

AI‘IA)KH:A: 3a nonupate KOpUCTUTE camo nroye
obnoxeHe BYHOM ca YM4aK TPaKkoMm.

OBABELLUTEHSE: Hemojte pa aktueupate 6paBy
OCOBMHe Kaaa ce BpeTeHo okpehe. Moxe gohu go
owrTehewa anara.

OBABELITEHE: PepoBHo uncTtuTe AoaaTHu
npuGop U BpeTeHo Aa 6ucTe YKNOHUMMN NpawmnHy
1 cTpaHa Tena. O6puLLINTe KOMMOHEHTE TKAHUHOM
HaKBaLLEHOM canyHWULIOM, Mo NoTpetu.
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» Cnuka13: 1.[noua obrnoxeHa ByHom 2. Harnasak
18 3. MNMotnopHa noagnora 4. BpeteHo

MocTtaBmakse nnoye 06noxeHe BYHOM

1. MputucHuTe Gpasy OCOBUHE fia Ce BPETEHO He B1 okpeTano
11 HaBWjakeM MOCTaBUTE NOTMOPHY NOANOTY Ha BPETEHO.

2. [oGpo 3aTerHnTte NOTNOPHY NOAMOrY PYKOM.
» Cnukal4: 1. BpaBa ocoBuHe 2. [MoTnopHa nognora
3. BpeTeHo

3. YmeTHuTe Harnmasak 18 y ueHTpanHu oTBop
noTnopHe nogrore.

4.  TloctaBuTe Nnovy obnoxeHy ByHOM NPeKo NOTMOPHE
nogrnore Tako WTo hete npoByhyn Harnasak 18 Kpo3 LeHTpanHu
0TBOp nnoye obnoxeHe ByHoM. KopucTute Harnasak 18 kao
BOAMIULY 3a NO3MLIMOHMPatbe a BrcTe NpeLnsHo nopaBHanu
nnoyy obnoxeHy ByHOM Ay NOTNOPHE NoArore.

5. M3Byuute Harnaeak 18 n3 LeHTpanHor oteopa

noTnopHe nogrnore.

» Cnukail5: 1.Harnasak 18 2. [oTnopHa nognora
3. Mnoya obnoxeHa ByHOM

Yknawame nnoye o6510xeHe ByYHOM

1. JlaraHo ckuHWTE Niovy 0GnoXeHy BYHOM ca
noTrnopHe nogrore.

2. OpBwjTe NOTNOPHY NOAMOrY OK UCTOBPEMEHO
npuTuckaTe GpaBy OCOBUHE.

lNMocTaBrbare M yKknawawe ByHeHor

HarnaBkKa

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH::A: YBepuTe ce Aa je ryMeHa noanoLika
npaBUIHO NocTaBrbeHa. [labaBo nocraBrbake
MOXe 13a3BaTy ryGuTak paBHOTEXE U NPEKOMEpPHE
Bubpauuje, LUTO MOXe [OBECTU 0 ry6uTka KOHTporne.

OBABELLUTEHE: HemojTte pa aktueupate 6pasy
OocoBMHe Kafaa ce BpeTeHo okpehe. Moxe fohu fo
owTehewa anarta.

OBABELITEHE: PeposHo uicTuTe noaaTHu
npu6op U BpeTeHo Aa 6UCTe YKIOHWUMN NpawmnHy
1 cTpaHa Tena. O6puLLIMTEe KOMMNOHEHTE TKAaHUHOM
HaKBaLIEHOM canyHWULOM, Mo NoTpe6u.

» Cnuka16: 1.ByHeHu Harnasak 2. MNpuyBpcHa
HaBpTka 3. l'ymeHa noanoLuka
4. BpeteHo

MoctaBmawe BYHEHOr HarnaBKa

1. TNpuTucHute 6GpaBy OCOBUHE Kako BucTe cnpeynnu
oKpeTatse BpeTeHa.

2. [MocTaBuTe rymeHy noAmnoLKy Npeko BpeTeHa
Tako LWTo heTe npoByhu HaBOj BpeTeHa KPO3 LIEHTParHu
OTBOP ryMeHe MOAJIOLLKE.

3. TocTtaBuTe NPUYBPCHY HABPTKY Ha BPETEHO, @ 3aTUM

je 3aTerHunTe yaecHo NoMohy krbyya 3a NPUYBPCHY HaBPTKY

Kako 6ycTe 4O6PO NPUYBPCTUN F'yMEHY NOAJIOLLIKY.

» Cnukal7: 1.Bpaea ocoBuHe 2. lymeHa nognoika
3. MNpuuBpcHa HaBpTka 4. Krbyy 3a
NMPUYBPCHY HaBPTKY

4.  TlocTaBuTE BYHEHMW HarmaBak NPeko ryMeHe
NOAJIOLLKE W MPEKPHTE je Y NOTMYHOCTK.

5. OxpeHuTe anat Haonako. 4YBpCTO NOBYLMTE HATU 1

HanpasuTe YBOp y 06nnKy MaLLHe. 3aTM yByLMTE YBOP U Nabase

HWUTVU M3MeRy BYHEHOT HarnaBka MOTOpa W ryMeHe NOAOLLKE.

» Cnuka18: 1. ByHeHu Harnasak 2. lymeHa
nognowka 3. Hutu

YKknawawe ByHeHOr HarnaBKa

1.  OgpsexuTe 4BOp y 06NMKY MALLHE W MONAKO
YKIMOHWTE ByHEHU HarnaBak ca ryMeHe MoAmnoLukKe.

2. OnabaBuTe NPUYBPCHY HABPTKY yreBo nomohy
Krbyya 3a NpUYBPCHY HABPTKY AOK NpuUTUCKaTe Gpasy
OCOBUHE. M3BYyLUTE NPUUBPCHY HABPTKY U FyMeHy
NOAMOLLKY U3 BpeTeHa.

AI‘IA)KH:»A: Kopuctute camo opuruHanHe Makita
nrouye 3a nonupare (ONuMoHanHu oaaTHu npubop).

AI‘IA)KH:»A: YepcTo ApxuUTe anat o6ema pykama,
jeAHy pyKy nocTaBuTe Ha pyu4Ky npekuaaya, a
APYry Ha KpY>XHU pyKoxBaT, 604HM pyKoXBaT unm
rnaey anara.

AI‘IA)KH:A: Mpe ynotpe6Ge ce yBepute aa je
KPYXHU PyKOXBaT Unu 604HN pyKoxBaT NpaBUHO
NOCTaBIbEH.

Anaxma: MpoBepuTe Aa nu je pagHu
MaTtepwujan npuuBpwheH u crabunad. Mpeamer
KOju ucnagHe mMoxe Aa AoBeAe A0 TeNeCHNX
nospepa.

AHA)KH:A: HemojTe nyxe Bpeme aa kopucture
anar nop Benukum ontepehewem. To moxe
[OBECTU 40 KBapa arnara LUTO MOXe 13a3BaTu
eneKTPUYHU yaap, noxap u/unv o36urbHe nospese.

AI‘IA)KH:»A: Boaute pauyHa Aa He noaupyjete
potupajyhu geo.

OBABELLUTEHSE: Hemojte Hukapa aa BplunTe
npuTucak Ha anar. [pekoMepHu NpuTUCaK MoxXe Aa
ymatbn ehMKacHOCT Nonuparba, a OLTeTH Moy
Unu Ja ckpatu pagHu Bek anara.
OBABELLUTEHSE: HenpekuaHu paa npu BenvKoj
6p31HKN MOXe [ja OLITETU PaAHY NOBPLUNHY.

OcHoBe nonunpama

AI'IA)KH:A: YBek HOCUTe 3alITUTHE Hao4Yape unun
WTUTHUK 3a NKLIe TOKOM paaa.

OBABELLUTEHSE: Npenopyuyje ce Aa usspmte
NPOGHO NoKpeTake Ha HeynaarbUBOM MecTy
Kako 6ucTe npoHawnu oaroBapajyhe pagHo
ontepeheme.

» Cnukal9

1. YBepwuTe ce Aa je npeaMeT paga npaBuUHO
nogynpT 1 aa cy Bam obe pyke cnobofHe Aa ynpasrbajy
anaTom.
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2. UBpcTO gpXuTe anar, jeaHy pyKy noctaBute Ha
pyuKy npekuaaya, a Apyry Ha KpyxHuU pykoxsaT, 604HM
pyKoxBaT Unv rnaey anarta.

3. YkrbyuuTe anat v nycTuTe a nnova 3a nonvparbe
[OCTUrHE NyHY GP3UHY. 3aTUM NaXrbUBO NOYHUTE

ca pagom Tako WTo heTe nomepatu anar yHanpes

1 yHa3az, paBHOMEPHUM NPUTUCKOM MO MOBPLUMHN
npeaveta obpage.

HAMOMEHA: Mnoyy 06noxeHy ByHOM/BYHeHN
Harnasak ApXuTe nof yrnom of oko 15 crenexun y
0fHOCY Ha MOBpPLUMHY NpeameTa obpaae.

HAMOMEHA: PaBHOMEpPHO 1 naraHo npuTuckajTe
nnovy 3a nonupate. NpekomepHu nputncak he
[0BECTU [0 NOLLEr y4YmHKa 1 npeBpeMeHor xabara
nnoye o6rnoxeHe ByHOM/BYHEHOr HarnaBeka.

4.  Kapa 3aBpLuMTe, UCKIbYYMTE anar u npe
oAnarawa anata cadekajte Aa ce nnoya noTnyHo
3ayCcTaBu.

O6pana noBpLIMHE

KopucTute nnoyvy obnoxeHy ByHOM 3a rpy6o
nonvpasse, a 3aTM KOpUcTUTe cyHhepacTy nno4y
(onuuoHn goaaTHU Npnbop) 3a PUHO Nonmpakse.
» Cnuka20

HaHoweHne Bocka

HaHecwuTe Bocak Ha cyHRepacTy nnouvy (onunoHu
fofatHu npubop) unu pagHy nospLunHy. Kopuctute
anat npu manoj 6p3avHu aa GrcTe yrnayanu Bocak.
» Cnuka21

AI‘IA)KI-bA: HeMmojTe HaHOCUTM NpeBULLE BOCKa
Wnu cpeAcTBa 3a nonupatse. Tako he ce ckynrbaTn
BULLE MpaLUnHe 1 Moxe aohu Ao 6onectu oumnjy unu
pecnvpaTopHor cucTema.

HAMOMEHA: Hajnpe ob6aBuTe TecTupare
HaHoLLeHa BOCKa Ha BPrio Marnom Aeny pagHe
noBpLUMHe. YBepuTe ce Ja anat Hehe orpebatu
NOBPLUMHY UNN JOBECTU 4O HEPaBHOMEPHOT
HaHoLLeHa Bocka.

Yknawawe BocKa

HaHecuTe unctom cyHhepacTtom nio4om (OnumoHu
nopaatHu npmbop). Mokpexute anat ga 6ucte yknoHunm
BOCaK.

» Cnuka22

OOPXABAHE

AI‘IA)KH:A: Mpe Hero WITO NOYHETE C Nperneaom
WUNK ofpXaBakeM anara, UCKIbyuuTe anar u
YKNOHUTE ynoxak 6atepuje.

OBABEILLUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KOpUCTUTE
HadTy, 6eH3UH, pa3peljuBay, ankoxon u

cnu4yHa cpeacTea. Moxe nohu go ry6uTtka 6oje,
nedopmauuje unm owrtehewa.

BE3BEOAH n NMOY3[AH pag anara rapaHTyjemo
camo ako nornpaske, CBako Apyro ofpxaBake unm
nogeluaeare, NpenycTmTe osnawheHom cepsucy
komnanuje Makita nnu pabpuykom cepsucy, y3
ynoTpeby opurmHanHux pesepBHUX AenoBa koMnaHuje
Makita.

Yuwhehse noknonua 3a npawmHy

» Cnuka23: 1.[loknonay 3a 3alTWUTy OA NpaLuvHe

PefjoBHO YnCTUTE NOKMOMLE 3a NPaLUMHY Ha YCUCHUM
0TBOPMMA pPaau HECMETAHOT LIMPKynncaka Basayxa.
YKMNOHUTE MOKMOMLE 3@ NPALUNHY 1 O4UCTUTE MPEXULLY.

OnunoOHU NPUBOP

AnaxmA: Osa onpema u npubop cy
npeasuiheHn 3a ynotpeby ca anatom Makita
ONMCaHMM y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpeoy.
Ynotpeba gpyre onpeme v npubopa moxe ga fosene
no noepepa. Kopuctute genose npubopa unm
onpeMy UCKIby4MBO 3a NpeasuheHy HaMmeHy.

[a 6ucTe cazHanu getare y Be3u ca OBUM J0AaTHUM
npnbopom obpaTuTe ce NokarHOM CEPBUCHOM LIEHTPY
Makita.

. MpuyBpcHa HaBpTKa 48

. Krbyy 3a npuuBpcHy HaBpTKy 28

. CyHhepacTa nnoya (ctaBu 1 3aBexu)
. ByHeHa nnoya 180 (cTaBu 1 3aBexn)
. ByHeHu Harnasak 180

. [ora nnoya 165 (cTaBu v 3aBexwu)

. lymena nognoweka 170

. MpcteH 18

. BouHu pykoxsat (nomohHa apLuka)

. Kpy»xHu pykoxsat

. Makita opurnHanHa 6atepuja 1 nyway

HAMOMEHA: MojeanHe cTaBke Ha NUCTW MOTy
61TU yKIbydeHe y caapxaj nakosara anarta kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce Mory pasfnukosaTtyt o
3emrbe 10 3eMIbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: PV001G

Capacitati maxime Taler de lana 180 mm
Calota din lana 180 mm

Filetul arborelui Pentru tari europene M14

Pentru tari din afara Europei
(difera in functie de tara)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

Turatie nominala (n) / Turatie in gol (no) 2.200 min™
Lungime totala (cu cartusul acumulatorului BL4040) 531 mm
Tensiune nominala Max. 36 V-40V cc.
Greutate neta 3,0-4,4kg

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare prealabila.

. Specificatiile si cartusul acumulatorului pot diferi de la tara la tara.

. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. in tabel se prezint& combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BLA050F* / BL408OF
*: Acumulator recomandat

Tncarcator

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

functie de regiunea dvs. de resedinta.

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in

AAVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incarcétoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora nainte de utilizare.

Cititi manualul de utilizare.

Purtati ochelari de protectie.

Tineti ferm masina electrica cu ambele
maini.

Doar pentru tarile din cadrul UE

Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, deseurile de echipa-
mente electrice si electronice, acumulatorii
si bateriile pot avea un efect negativ asupra
mediului si sénatatii umane.

Nu eliminati aparatele electrice si electronice sau
bateriile impreund cu gunoiul menajer!

Tn conformitate cu Directiva europeana privind
deseurile de echipamente electrice si electronice,
acumulatorii, bateriile si deseurile de acumulatori
si baterii, precum si cu adaptarea sa in legislatia
nationald, deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate sepa-
rat si eliminate la un centru de colectare separat
pentru deseurile municipale, care respecta
reglementérile privind protectia mediului.

Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezinta o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

Destinatia de utilizare

Masina este destinata lustruirii.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN62841-2-3:

Nivel de presiune acustica (L,): 80 dB(A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

Nivelul de zgomot in timpul functionarii poate depasi
80 dB (A).

Ni-MH
Li-ion
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NOTA: Valoarea (valorile) total(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.
NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

AAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,

pe langa timpul de declansare).

Valoarea totala a vibratiilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN62841-2-3:

Mod de lucru: lustruire

Emisie de vibratji (an, p): 2,5 m/s” sau mai putin

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

NOTA: Valoarea (valorile) total(e) a (ale) nivelulului
de vibratiji declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE

SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

pentru masinile electrice

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari
ulterioare. )

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertizari privind siguranta pentru

masina de lustruit fara cablu

Avertizari privind siguranta pentru operatiile de lustruire:

1.  Aceasta scula electrica este destinata functionarii
ca masina de lustruit. Cititi toate avertizarile privind
siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile
furnizate cu aceasta masina electrica. Nerespectarea
integrald a instructiunilor de mai jos poate provoca
electrocutari, incendii si/sau accidentari grave.

2. Nueste recomandata executarea operatiilor
cum ar fi polizarea, slefuirea, curatarea cu peria
de sarma, gaurirea sau retezarea cu aceasta
masina electrica. Operatiunile pentru care aceasta
masina electrica nu a fost conceputa pot fi pericu-
loase si pot provoca vatamari corporale.

3. Numodificati aceasta masina electrica pentru
a functiona intr-un mod care nu este special
conceput si specificat de producéatorul masinii.
O astfel de modificare poate duce la pierderea
controlului si poate provoca accidentari grave.

4. Nu folositi accesorii care nu sunt special con-
cepute si specificate de producatorul masinii.
Simplul fapt ca accesoriul poate fi atasat la masina
dumneavoastra electrica nu asigura functionarea
n conditii de siguranta.

5.  Turatia nominala a accesoriului trebuie sa fie cel
putin egala cu turatia maxima indicata pe scula
electrica. Accesoriile utilizate la o turatie superioara
celei nominale se pot sparge si imprastia.

6. Diametrul exterior si grosimea accesoriului
dumneavoastra trebuie sa se inscrie in capa-
citatea nominala a sculei electrice. Accesoriile
de dimensiuni incorecte nu pot fi protejate sau
controlate in mod corespunzator.

7. Dimensiunile accesoriului de montat trebuie
sa corespunda cu dimensiunile uneltelor de
montaj ale masinii electrice. Accesoriile care
nu se potrivesc cu uneltele de montaj ale masinii
electrice vor functiona dezechilibrat, vor vibra
excesiv si pot cauza pierderea controlului.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Nu folositi un accesoriu deteriorat. inaintea
fiecarei utilizari inspectati accesoriile, cum ar
fi rotile abrazive, in privinta sfaramaturilor si
fisurilor, discurile de fixare in privinta fisurilor,
rupturii sau uzurii excesive, peria de sarma in
privinta firelor slabite sau plesnite. Daca sca-
pati pe jos masina sau accesoriul, inspectati-le
cu privire la deteriorari sau instalati un acceso-
riu intact. Dupa inspectarea si instalarea unui
accesoriu, pozitionati-va impreuna cu trecato-
rii la departare de planul accesoriului rotativ

si porniti masina electrica la viteza maxima

de mers in gol timp de un minut. Accesoriile
deteriorate se vor sparge in mod normal pe durata
acestui test.

Purtati echipamentul individual de protectie. in
functie de aplicatie, folositi o masca de protec-
tie, ochelari de protectie sau viziere de protec-
tie. Daca este cazul, purtati o masca de pro-
tectie contra prafului, mijloace de protectie a
auzului, manusi si un sort de lucru care poate
opri fragmentele mici abrazive sau fragmentele
piesei. Mijloacele de protectie a ochilor trebuie sa
fie capabile sa opreasca resturile proiectate in aer
generate de diverse aplicatii. Masca de protectie
contra prafului sau masca de protectie respiratorie
trebuie sa poata filtra particulele generate in tim-
pul aplicatiei respective. Expunerea prelungita la
zgomot foarte puternic poate provoca pierderea
auzului.

Tineti trecatorii la o distanta sigura fata de
zona de lucru. Orice persoana care patrunde
in zona de lucru trebuie sa poarte echipament
individual de protectie. Fragmentele piesei
prelucrate sau ale unui accesoriu spart pot fi pro-
iectate n jur cauzand vatamari corporale in zona
imediat adiacenta zonei de lucru.

Nu asezati niciodata scula electrica inainte

de oprirea completa a accesoriului. Accesoriul
aflat in rotatie ar putea apuca suprafata si trage de
masina electrica fara a o putea controla.

Nu lasati scula electrica in functiune in timp

ce o transportati langa corpul dumneavoastra.
Contactul accidental cu accesoriul aflat in rotatie
va poate agata imbracamintea, tragand accesoriul
spre corpul dumneavoastra.

Curatati in mod regulat fantele de ventilatie ale
sculei electrice. Ventilatorul motorului va aspira
praful in interiorul carcasei, iar acumularile exce-
sive de pulberi metalice pot prezenta pericol de
electrocutare.

Nu folositi scula electrica in apropierea mate-
rialelor inflamabile. Scanteile pot aprinde aceste
materiale.

Nu folositi accesorii care necesita agenti de
racire lichizi. Folosirea apei sau a lichidelor de
racire poate cauza electrocutari sau socuri de
tensiune.

Nu permiteti niciunei portiuni destramate a
calotei de lustruire sau a firelor sale de prin-
dere sa se roteasca liber. Strangeti sau taiati
scurt firele de prindere ramase libere. Firele de
prindere libere/nestranse aflate in rotatie se pot
infasura pe degetele dumneavoastra sau se pot
agata de piesa de prelucrat.

Recul si avertismente asociate

Reculul este o reactie brusca la intepenirea sau aga-

tarea unui disc, unui taler suport, unei perii sau unui

alt accesoriu aflat in rotatie. Intepenirea sau agatarea
provoaca o oprire brusca a accesoriului aflat in rotatie,
ceea ce forteaza masina scapata de sub control in
directia opusa celei de rotatie a accesoriului in punctul
de contact.

De exemplu, daca o roata abraziva se intepeneste sau

se agata in piesa de prelucrat, muchia discului care

patrunde in punctul de blocare poate sapa in suprafata
materialului cauzand urcarea sau proiectarea inapoi

a discului. Discul poate sari catre utilizator sau in par-

tea opusa acestuia, in functie de directia de miscare

a discului in punctul de blocare. De asemenea, rotile

abrazive se pot rupe in aceste conditii.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a sculei

electrice si/sau al procedeelor sau conditiilor de lucru

necorespunzatoare, putand fi evitat prin adoptarea unor
masuri de precautie adecvate prezentate in continuare.

1.  Tineti ferm masina electricd cu ambele maini
si pozitionati-va corpul si bratele astfel incat
sa contracarati fortele de recul. Folositi intot-
deauna manerul auxiliar, daca exista, pentru
a contracara in mod optim reculurile sau
momentul de torsiune reactiv din faza de por-
nire. Operatorul poate contracara momentele de
torsiune reactive sau fortele de recul, daca isi ia
masuri de precautie adecvate.

2. Nuva pozitionati niciodata mana in apropierea
accesoriului aflat in rotatie. Accesoriul poate
recula peste mana dumneavoastra.

3. Nuva pozitionati corpul in zona in care se va
deplasa masina electrica in cazul unui recul.
Reculul va impinge unealta in directia opusa
rotatiei discului in punctul de agatare.

4. Procedati cu deosebita atentie atunci cand
prelucrati colturi, muchii ascutite etc. Evitati
agatarile si salturile accesoriului. Colturile,
muchiile ascutite sau salturile au tendinta de a
agata accesoriul aflat in rotatie si conduc la pier-
derea controlului sau aparitia reculurilor.

5. Nu atasati un ferastrau cu lant, o panza pentru
scobirea lemnului, un disc diamantat seg-
mentat cu un spatiu periferic mai mare de 10
mm sau o panza de ferastrau dintata. Astfel
de panze pot crea reculuri frecvente si pierderea
controlului.

Avertismente suplimentare privind siguranta:

1.  Fiti atenti sa nu deteriorati arborele, flansa (in
special suprafata de montaj) sau contrapiulita.
Deteriorarea acestor piese poate conduce la
ruperea discului.

2. Asigurati-va ca discul nu intra in contact
cu piesa de prelucrat inainte de a apasa
comutatorul.

3. Inainte de utilizarea masinii pe piesa pro-
priu-zisa, lasati-o sa functioneze in gol pentru
un timp. Incercati s4 identificati orice vibratie
sau oscilatie care ar putea indica o instalare
necorespunzatoare sau un disc neechilibrat.

4.  Folositi fata specificata a discului pentru a
executa lustruirea.

5.  Nulasati masina in functiune. Folositi masina
numai cand o tineti cu mainile.
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6. Nu atingeti piesa prelucrata imediat dupa
executarea lucrarii; aceasta poate fi extrem de
fierbinte si poate provoca arsuri ale pielii.

7. Nu atingeti accesoriile imediat dupa executa-
rea lucrarii; acestea pot fi extrem de fierbinti si
pot provoca arsuri ale pielii.

8.  Respectati instructiunile producatorului cu pri-
vire la montarea si utilizarea corecta a discurilor.
Manipulati si depozitati cu atentie discurile.

9.  Pentru maginile destinate a fi echipate cu disc cu
gaura filetata, asigurati-va ca filetul discului este
suficient de lung pentru lungimea arborelui.

10. Verificati ca piesa de prelucrat sa fie sprijinita
corect.

11. Retineti ca discul continua sa se roteasca
dupa oprirea masinii.

12. Nu folositi masina pe materiale care contin
azbest.

13. Nu purtati manusi de lucru din panza in timpul
operatiei. Fibrele din manusile de panza pot intra
in masina, ducand la blocarea masinii.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.

AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetata) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-

uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. Inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nu dezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4.  Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nuexpuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6.  Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul
acumulatorului in locuri in care temperatura
poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar daca
acesta este grav deteriorat sau complet uzat.
Cartusul acumulatorului poate exploda in foc.

8. Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9.  Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerintelor
Legislatiei privind substantele periculoase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de exemplu
de catre parti terte, expeditori, trebuie respectate cerin-
tele speciale de ambalare si etichetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

I1zolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata migca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din magina si eliminati-I
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele specifi-
cate de Makita. Instalarea acumulatoarelor in produse
neconforme poate cauza incendii, caldura excesiva,
explozii sau scurgeri de electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. in timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incélzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii gi in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzénd arsuri
sau vatamari corporale.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apropierea
liniilor electrice de inalta tensiune, cu exceptia
cazului in care masina suporta utilizarea in apropi-
erea liniilor electrice de inalta tensiune. Acest lucru
poate duce la functionarea necorespunzatoare sau la
defectarea masinii sau a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRA]’I ACESTE
INSTRUCTIUNL.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.
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Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a

acumulatorului

1. incércati cartusul acumulatorului inainte de a se
descarca complet. intrerupeti intotdeauna functi-
onarea masinii si incarcati cartusul acumulatoru-
lui cand observati o scadere a puterii masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4.  Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din magina sau din incarcator.

5. incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIEREA FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. Tn cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

» Fig.1: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din
masina in timp ce glisati butonul de pe partea frontala
a cartusului.

Pentru a monta cartusul acumulatorului, aliniati limba de pe
cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa si introdu-
ceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand se incliche-
teaza in locas. Daca vedeti indicatorul rosu, astfel cum se
arata in imagine, acesta nu este blocat complet.

AATEN]'IE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.

» Fig.2: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Lampi indicatoare

] i

lluminat Oprit

Capacitate

ﬂ ramasa

lluminare
intermitenta

ntre 75% si
100%

ntre 50% si

ntre 25% si
50%

intre 0% si
25%

iiil
IR 5
] Jig
000

incarcati
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
t latorul s fie
defect.

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi ugor diferita de
capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Sistem de protectie masina/

acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie
masina/acumulator. Acest sistem intrerupe automat
alimentarea motorului pentru a extinde durata de func-
tionare a masinii si acumulatorului. Masina se va opri
automat in timpul functionarii daca masina sau acumu-
latorul se afla intr-una din situatjile urmatoare:

Protectie la suprasarcina

Cand masina/acumulatorul este utilizata/utilizat intr-un
mod care duce la un consum de curent anormal de
ridicat, masina se va opri automat. Tn aceasta situatie,
opriti masina si intrerupeti aplicatia care a dus la supra-
solicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Cand masina/acumulatorul se supraincalzeste, masina
se opreste automat. in aceasta situatie, lasati masina/
acumulatorul sa se raceasca inainte de a reporni
masina.
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Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, unealta se
opreste automat. In acest caz, scoateti acumulatorul din
masina si incarcatji-1.

Masuri de protectie impotriva altor
cauze

Sistemul de protectie este, de asemenea, conceput
pentru alte cauze care ar putea deteriora masina si
permite masinii sa se opreasca automat. Parcurgeti

toti pasii urmatori pentru a elimina cauzele, atunci cand

masina a fost oprita temporar sau a fost scoasa din

functiune.

1. Opriti masina, apoi porniti-o din nou pentru a
reporni.

2. Incarcati acumulatorul (acumulatorii) sau fnlocuiti-|
(inlocuiti-i) cu un acumulator (acumulatori) incar-
cat (incarcati).

3. Lasati masina si acumulatorul (acumulatorii) sa se
raceasca.

Daca nu se poate observa nicio imbunatatire prin rese-

tarea sistemului de protectie, contactati centrul local de
service Makita.

Actionarea intrerupatorului

AATEN]'IE: inainte de a introduce cartusul acu-
mulatorului in masina, verificati intotdeauna daca
butonul declansator functioneaza corect si revine
in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.
AATEN]'IE: Comutatorul poate fi blocat in pozi-
tia “ON” (pornire) pentru confortul utilizatorului in
timpul utilizarii prelungite. Acordati atentie atunci
cand blocati masina in pozitia “ON” (pornire) si
tineti magina ferm.

AATEN]'IE: Nu instalati cartusul acumulatorului
cand butonul de blocare este cuplat.
AATEN]'IE: Cand nu utilizati masina, apasati
butonul de blocare a butonului declansator de pe
partea (1) pentru a bloca butonul declansator in
pozitia OPRIT.

» Fig.3: 1. Buton de blocare a butonului declansator

» Fig.4: 1. Buton declansator 2. Buton de blocare
3. Buton de blocare a butonului declansator

Pentru a preveni tragerea accidentala a butonului
declansator, este prevazut butonul de blocare a butonu-
lui declansator. Pentru a porni masina, apasati butonul
de blocare a butonului declansator de pe partea A ('(D)
si trageti de butonul declansator. Viteza masinii poate

fi crescuta prin cresterea fortei de apasare pe butonul
declansator. Eliberati butonul declansator pentru a opri
masina. Dupa utilizare, apasati butonul de blocare a
butonului declansator de pe partea B (@).

Pentru functionare continua, apasati butonul de blocare
tragand in acelasi timp butonul declansator, iar apoi
eliberati butonul declansator. Pentru a opri masina, apa-
sati complet butonul declansator, apoi eliberati-I.

Disc rotativ pentru reglarea vitezei

Viteza de rotatie poate fi schimbata utilizand discul
rotativ pentru reglarea vitezei de deasupra manerului
ntrerupatorului. Rotiti discul rotativ pentru reglarea
vitezei pentru a alinia indicatoarele la viteza de rotatie
dorita indicata pe scala de viteza. Viteza de rotatie
poate fi reglata de la 600 (RPM) la 2.200 (RPM), iar o
viteza tinta poate fi obtinuta atunci cand apasati butonul
declansator.
» Fig.5: 1. Disc rotativ pentru reglarea vitezei

2. Indicator 3. Scala de viteza

NOTA: Daca masina este operati continuu la
viteze mici timp indelungat, motorul va fi supraso-
licitat si masina se va defecta.

NOTA: Rotiti discul rotativ pentru reglarea vite-
zei intre 600 si 2.200 pe scala de viteza. Evitati
sa rotiti discul inapoi si inainte, deoarece poate
provoca defectarea masinii.

NOTA: Asigurati-va c4 cititi numerele de pe scal4 ca
indicator, deoarece viteza reala poate fluctua usor.

Parghie de blocare a axului

Apasati parghia de blocare a axului pentru a preveni
rotirea arborelui atunci cadnd montati si demontati
accesorii.

» Fig.6: 1. Parghie de blocare a axului

NOTA: Nu actionati niciodati parghia de blocare
a axului in timpul miscarii arborelui. Masina poate
fi avariata.

Functie de prevenire a repornirii

accidentale

Daca instalati cartusul acumulatorului trdgand in acelasi
timp butonul declansator sau blocand butonul declansa-
tor, masina nu va porni. Pentru a porni masina, eliberati
si apoi trageti butonul declansator.

Functie electronica

Masina este echipata cu urmatoarele functii electronice
pentru o utilizare facila.
Control constant al vitezei

Permite obtinerea unei finisari de calitate deoarece
viteza de rotatie este mentinuta constanta in conditii de
sarcina.

Functie de pornire lina

Functia de pornire lind minimizeaza socul de pornire si
permite o pornire lina a masinii.
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ASAMBLARE

AATEN'[IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

Montarea méanerului bratara

AATEN]'IE: Asigurati-va ca tineti masina ferm
cu ambele maini, tindnd o mana pe méanerul cu
comutator si cealaltd mana pe méanerul bratara,
manerul lateral sau pe capul masinii.

AATEN]'IE: Asigurati-va ca manerul bratara
este bine fixat inainte de a pune masina in
functiune.

1. Asezati manerul bratara peste capul sculei tre-
cand capul masinii prin bratara manerului.
» Fig.7: 1. Maner bratara 2. Capul masinii

2. Asezati capatul drept al manerului bratara peste
orificiul de fixare pe partea laterala a capului masinii,
fixand bine muchiile de ghidare de pe capatul manerului
n canelurile de ghidare din jurul orificiului de fixare.
» Fig.8: 1. Capatul drept al manerului bratara
2. Arbore 3. Orificiu de fixare 4. Muchie de
ghidare 5. Canelura de ghidare

3. Tineti manerul bratara si trageti capatul bucla
peste orificiul de fixare de pe cealalta parte a capu-
lui masinii, regland unghiurile pentru a fixa pozitia
manerului.
4. Instalati si strangeti suruburile cu cap hexagonal
in orificiile de fixare de pe ambele parti ale capului
masinii pentru a fixa manerul bratara in pozitie.
» Fig.9: 1. Capatul bucla al manerului bratara

2. Orificiu de fixare

NOTA: Manerul bratara are o form& asimetrica care
se potriveste cu mana stanga sau dreapta, fiind mai
confortabil de apucat pentru o lustruire mai usoara.

» Fig.10: 1. Maner bratara 2. Capul masinii 3. Surub
cu cap hexagonal 4. Cheie imbus

NOTA: Manerul bratara poate fi asezat inapoi si
nainte in functie de pozitia preferata. Slabiti surubu-
rile cu cap hexagonal, mutati manerul in unghiul dorit
si apoi strangeti din nou suruburile pentru a bloca
unghiul.

» Fig.11: 1. Maner bratara 2. Surub cu cap hexagonal

Instalarea manerului lateral

AATENTIE: Asigurati-va ca tineti masina ferm
cu ambele maini, tindnd o mana pe manerul cu
comutator si cealaltd mana pe manerul bratara,
manerul lateral sau pe capul masinii.

AATEN]'IE: Asigurati-va ca manerul lateral este
bine fixat inainte de a pune masina in functiune.

insurubati ferm manerul lateral in orificiul de fixare din
ambele parti ale capului masinii.
» Fig.12: 1. Orificiu de fixare 2. Maner lateral

Montarea si demontarea talerului de

lana

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asigurati-va ca talerul suport este
fixat corect. In caz contrar, se va ajunge la pierderea
echilibrului si la vibratii excesive, ceea ce poate duce
la pierderea controlului.

AATENTIE: Asigurati-vi c talerul de lani si
talerul suport sunt aliniate si fixate in siguranta.
Tn caz contrar, talerul de lan& va provoca o vibratie
excesiva, care poate duce la pierderea controlului
sau talerul de lana poate fi aruncat afara de pe
masina.

AATENTIE: Utilizati numai talere de 1ana cu
sistem cu arici pentru lustruire.

NOTA: Nu actionati niciodata parghia de blocare
a axului in timpul miscarii arborelui. Masina poate
fi avariata.

NOTA: Curétati regulat accesoriile si arborele
pentru a indeparta praful si resturile. Stergeti
componentele cu o laveta inmuiata fn apa cu sapun,
daca este necesar.

» Fig.13: 1. Taler de lana 2. Manson 18 3. Taler
suport 4. Arbore

Montarea talerului de lana

1. Impingeti in interior parghia de blocare a axului
pentru a impiedica rotirea arborelui si montati talerul
suport pe arbore prin filetare.

2. Strangeti bine cu mana talerul suport.
» Fig.14: 1. Parghie de blocare a axului 2. Taler
suport 3. Arbore

3. Introduceti mansonul 18 in orificiul central al tale-
rului suport.

4. Montati talerul de lana peste talerul suport, tre-
cand mansonul 18 prin orificiul central al talerului de
lana. Utilizati mansonul 18 ca ghidaj de pozitionare
pentru a alinia cu precizie talerul de lana de-a lungul
talerului suport.

5.  Trageti mansonul 18 din orificiul central al talerului

suport.

» Fig.15: 1. Manson 18 2. Taler suport 3. Taler de
lana

Demontarea talerului de lana

1. Detasati usor talerul de l1ana de pe talerul suport.

2. Desurubati talerul suport in timp ce apasati par-
ghia de blocare a axului.
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Montarea si demontarea calotei din

lana

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asigurati-va ca talerul de cauciuc
este fixat corect. In caz contrar, se va ajunge la
pierderea echilibrului si la vibratii excesive, ceea ce
poate duce la pierderea controlului.

NOTA: Nu actionati niciodata parghia de blocare
a axului in timpul migcarii arborelui. Masina poate
fi avariata.

NOTA: Curétati regulat accesoriile si arborele
pentru a indeparta praful si resturile. Stergeti
componentele cu o laveta inmuiata in apa cu sapun,
daca este necesar.

» Fig.16: 1. Calota din lana 2. Contrapiulita 3. Taler
de cauciuc 4. Arbore

Montarea calotei din lana

1. Apasati parghia de blocare a axului pentru a pre-
veni rotirea arborelui.

2. Asezati talerul de cauciuc peste arbore, trecand
filetul arborelui prin orificiul central al talerului de
cauciuc.

3. Instalati contrapiulita pe arbore, apoi strangeti-o

n sens orar folosind cheia pentru contrapiulita pentru a

fixa ferm talerul de cauciuc in pozitie.

» Fig.17: 1. Parghie de blocare a axului 2. Taler de
cauciuc 3. Contrapiulita 4. Cheie pentru
contrapiulita

4.  Asezati calota din lana in jos peste talerul de
cauciuc si acoperiti complet.

5. Asezati masina cu susul in jos. Strangeti bine
firele si innodati-le sub forma de funda. Apoi strangeti
nodul si orice fire slébite dintre calota din 1ana si talerul
de cauciuc.

» Fig.18: 1. Calota din lana 2. Taler de cauciuc 3. Fire

Demontarea calotei din lana

1.  Desfaceti nodul si detasati usor calota din lana de
pe talerul de cauciuc.

2. Slabiti contrapiulita in sens antiorar cu cheia pen-
tru contrapiulita in timp ce apasati parghia de blocare a
axului. Trageti contrapiulita si talerul de cauciuc de pe
arbore.

OPERAREA

AATENTIE: Utilizati numai talere Makita origi-
nale pentru lustruire (accesorii optionale).

AATENTIE: Asigurati-va ca tineti masina ferm
cu ambele maini, tindnd o mana pe manerul cu
comutator si cealalta mana pe manerul bratara,
manerul lateral sau pe capul masinii.

AATENTIE: Asigurati-va ca manerul bratara sau
manerul lateral este bine fixat inainte de a pune
masina in functiune.

AATEN]'IE: Asigurati-va ca materialul de lucru
este fixat si stabil. Obiectele care cad pot provoca
vatamarea personala.

AATEN]'IE: Nu utilizati masina la incarcare ridi-
cata pentru o perioada indelungata de timp. Acest
lucru poate duce la functionarea necorespunzatoare
a masinii, ceea ce poate provoca socuri electrice,
incendii si/sau vatamari corporale grave.

AATEN]'IE: Aveti grija sa nu atingeti partea
rotativa.

NOTA: Nu fortati niciodata masina. Presiunea
excesiva poate duce la scaderea eficientei de lustru-
ire, la deteriorarea talerului sau poate scurta durata
de utilizare a masinii.

NOTA: Utilizarea continui la viteze mari poate
deteriora suprafata de lucru.

Reguli de baza privind lustruirea

AATEN]'IE: Purtati intotdeauna ochelari de pro-
tectie sau o masca de protectie in timpul lucrului.

NOTA: Se recomanda sa efectuati o incercare
intr-un loc discret pentru a gasi o sarcina de lucru
adecvata.

> Fig.19

1.  Asigurati-va ca piesa de prelucrat este sprijinita
n mod adecvat si ca aveti ambele maini libere pentru a
controla masina.

2. Tineti masina ferm cu 0 mana pe manerul cu
comutator si cealaltd mana pe manerul bratara, mane-
rul lateral sau pe capul masinii.

3. Porniti masina si lasati discul de lustruire s&
ajunga la viteza maxima. Apoi incepeti operatia cu
atentie prin mutarea masinii spre inainte si inapoi pe
suprafata piesei de prelucrat.

NOTA: Pastrati talerul/calota de/din lana la un unghi
de aproximativ 15 grade fata de suprafata piesei de
prelucrat.

NOTA: Aplicati o usoara presiune uniforma asupra
discului de lustruire. Presiunea excesiva va avea ca
rezultat o performanta slaba si o uzura prematura a
talerului/calotei de/din lana.

4.  Dupa finalizare, opriti masina si asteptati ca discul
sa se opreasca complet inainte de a Idsa masina jos.
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Operatii de lustruire

Tratarea suprafetei

Utilizati un taler de lana pentru o finisare aspra, apoi
utilizati un taler din burete (accesoriu optional) pentru o
finisare fina.

» Fig.20

Aplicarea cerii

Aplicati ceara pe talerul din burete (accesoriu optional)
sau pe suprafata de prelucrat. Folositi masina la viteza
redusa pentru a intinde ceara.

» Fig.21

AATEN]'IE: Nu aplicati ceara sau agent de lus-
truire in exces. Acest lucru va genera mai mult praf
si poate provoca afectiuni oculare sau respiratorii.

NOTA: In primul rand, efectuati un test de ceruire
pe o portiune neevidenta a suprafetei de lucru.
Asigurati-va ca masina nu va zgaria suprafata si ca
ceruirea este uniforma.

indepartarea cerii

Treceti usor cu un taler din burete (accesoriu optional).
Folositi masina pentru a indeparta ceara.
» Fig.22

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intrefinere.

NOTA: Nu utilizati niciodati gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Curatarea capacelor de protectie

contra prafului

» Fig.23: 1. Capac de protectie contra prafului

Curatati periodic capacele de protectie contra prafului
de pe fantele de aspiratie pentru buna circulatie a aeru-
lui. Indepértati capacele de protectie contra prafului si
curatati sita.

ACCESORII OPTIONALE

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Contrapiulita 48

. Cheie pentru contrapiulita 28

. Taler din burete (cu fixare de tip arici)

. Taler de lana 180 (cu fixare de tip arici)
. Calota din 1ana 180

. Taler suport 165 (cu fixare de tip arici)
. Taler de cauciuc 170

. Manson 18

. Maner lateral (maner auxiliar)

. Maner bratara

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din list4 pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.

78 ROMANA



YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopgenb: PV001G

MakcumanbHi posmipun BosHsiHa nigknagka 180 Mmm
BosHsHa Hacagka 180 mm

Pisbba wnuHaens €Bponencbki kpaiHn M14

HeeBponericbki kpaiHu (3ane-
XKWUTb Bif kpaiHu)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

HowmiHanbHa yacToTa o6epTaHHs (n) / YactoTa obepTaHHs Ge3 2200 xg™
HaBaHTaXeHHs! (No)
BaranbHa foBXMWHA (3 kaceToko 3 akymynstopom BL4040) 531 Mm

HominanebHa Hanpyra

36 B — makc. 40 B nocT. cTpymy.

Maca HeTTO

3,0-4,4 kr

. Ockinbkv Hala nporpama HaykoBuWx JOCHifXeHb | po3pobok Tpuae b6e3nepepBHO, HaBeAeHi TyT TEXHIYHI
XapaKkTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepeakeHHs.

. TexHiYHi xapaKkTepuCTVKv Npunaay Ta kaceta 3 akyMynsiTOpoM MOXYTb BiAPI3HATUCA B Pi3HMX KpaiHaXx.

. Bara moxe Biapi3HATUCS 3anexHOo Bif AONOMIXHOrO obnaaHaHHs, Hanpuknag KaceTu 3 akyMynsiTopoMm.
Haiinerwi Ta HaiBayi KOMMNeKTK, BiANoBiagHo Ao cTaHaapTy EPTA (EBponeiicbka acouiauis BUPOGHMKIB
eneKkTPOoiHCTPYMeHTY) Bif ciyHa 01/2014 poky, npeacTaBneHo B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKyMynaTOPOM i 3apAAHUIMA NPUCTPIn

Kaceta 3 akymynsitopom

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL408OF
*: pekoMeHA0BaHUI akyMynsTop

BapsiaHwii npucTpii

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

Bia Bawworo perioHy abo micusi nepebyBaHHs.

. [esiki KaceTu 3 akyMynsiTOpoM i 3apsifHi NPUCTPOI, SKi BKa3aHo BHULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMU 3aNeXHO

BaHHs1 1/abo noxexi.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: BukopucTOBYITE NULLE KaceTu 3 aKyMymnATOPOM i 3apsiAHi NPUCTPOI, 3a3HaveHi
BuLe. BukopucTanHs Byab-sikUX iHLLMX KaceT 3 akyMymsiTopOM i 3apsiAHUX MPUCTPOIB MOXeE NPU3BECTU [0 TPaBMy-

CumBonu

[ani HaBeeHO CMMBOIM, SIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS
Ons nosHaveHHs obnagHaHHs. Mepen kopucTyBaHHAM
nepekoHamTecs, Wo BN PO3YMIETE IXHE 3HAYEHHS.

YuTaiiTe iIHCTPYKLUito 3 ekcnnyaTtauii.

BasraiiTe 3axucHi okynsipu.

MiuHO TpumaiiTe eneKkTpoiHCTPYMEHT
oboma pykamu 3a pyKosiTKy.

Tinbkn Ans kpaiH €C

Yepes HasABHiCTb B 06nagHaHHi Hebeaney-
HUX KOMMOHEHTIB BiAXOAN ENEeKTPUYHOTO Ta
eNeKTPOHHOro 06naaHaHHs, akymynsTopu
Ta GaTapei MOXyTb HeraTVBHO BMNMBaTh
Ha HaBKOJIULLHE CepefoBHLLEe Ta 300POB’A
TIOAVHU.

He BuknpanTe enekTpuyHi Ta eneKTpoHHi
npunaau abo 6atapei pasom 3 NobyToBUMU
Bigxogamu!

BianosiaHo Ao AvpekTeu EC CTOCOBHO
BiAX0AiB €NeKTPUYHOro Ta enekTPOHHOTO
obnafHaHHs, akymynsaTtopis, 6atapeit

Ta BigxopiB akymynstopis i 6atape,

a Takox BianosigHo Ao ii aganTauii Ao
HaLioHanbHOro 3akoHO4aBCTBA, BiAXoan
enekTpuyHoro obnagHaHHs, 6atapei Ta
akymynsTopu cnig 36epirati okpemo 1
[OCTaBMIATU Ha NYHKT po3AinbHoro 36opy
KOMYHasbHWX BiAXOAIB, SKWIA NpaLioe 3
[OTPUMAHHSM MPaBKI OXOPOHW HaBKOMNMLL-
HbOTO CepefoBMLLA.

Lle nosHayeHo CUMBOJIOM y BUTMsIAi nepe-
KPEeCNeHoro CMITTEBOro KOHTelHepa 3
Konecamu, HaHeCeHUM Ha 0bnajiHaHHs.

lMpu3Ha4veHHA

IHCTPYMEHT Npu3HaveHnin A4Ns NonipyBaHHs.

Ni-MH
Li-ion
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Lym

PiBeHb Wwymy 3a Lwkanot A B TUNOBOMY BUKOHaHHI,
BMU3HaYeHWI1 BiaNoBiaHO Ao ctaHaapTy EN62841-2-3:
PiBeHb 3BykoBOro T1cky (Lya): 80 ab (A)

Moxwmbka (K): 3 ab (A)

PiBeHb wymy nig yac po6oTn moxe nepesuLLyBaT
80 ab (A).

MPUMITKA: 3asBneHe 3Ha4yeHHs Lwymy 6yno Bumi-
PSIHO BiANOBIAHO 40 CTaHAAPTHUX METOAIB TeCTy-
BaHHS 11 MOXXe BUKOPWUCTOBYBATUCA ANS MOPIBHAHHS
O[HOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLWM.

NMPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4YeHHs LLYyMYy MOXe TaKoX
BUKOPWUCTOBYBATUCS ATSA MONepPeaHbOro OLiHIOBaHHS
BMNANBY.

AI'IOHEPEH)KEHHFI: Kopuctyittecs 3aco6amu
3aXUCTy OpraHis cnyxy.

AI'IOHEPEH)KEHHFI: 3anexHo Big ymoB
BUKOPUCTaHHSA piBeHb WyMy Nif Yyac dpakTUyHOI
po6OTU eNeKTPOIHCTPYMeHTa Moxe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNEHOro 3Ha4yeHHsA Bibpalii; oco-
6nMBO CUNBHO Ha Lie BNAMBaE TN getani, Wwo
o6pobnioeThCA.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: 3abe3neuTe HanexHi
3anob6ixkHi 3axoaQM ANA 3axXUcTy oneparopa,

Lo BiANOBIiAATMMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHS
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtm Ao yBaru Bci cknapoBi
po60oYOro LMKy, IK-OT Yac, KON iHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KONW BiH MOYMHAE NpauloBaTh Ha
XONOCTOMY XOAi Mif Yac 3anycky).

3aranbHa BenuyvHa Bibpalii (BekTopHa cyma Tpbox
HanpsMKiB) BU3HayeHa 3rigHo 3 EN62841-2-3:

Pexum poboTu: nonipyBaHHs

PosnosctopxeHHs Bibpalii (an p): 2,5 m/c? abo MeHLLe
Moxwu6ka (K): 1,5 m/c®

MPUMITKA: 3asiBneHe 3ararnbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
6yno BMMIipsHO BiAMOBIAHO 4O CTaHAAPTHUX MeToAiB
TECTYBaHHSI i MOXe BMKOPUCTOBYBATUCS AN NMOPiB-
HSIHHS1 OQHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLINM.

MPUMITKA: 3asBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
MO>Xe TaKOX BUKOPWUCTOBYBATUCS ANS NONepeaHbLoro
OLIiHIOBAHHS BNNUBY.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: 3anexHo Big yMoB
BUKOPMCTaHHA Bibpauifa nip yac dakTnyHoi
po6OTN eNeKTPOiHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNeHOro 3Ha4eHHsA BibGpauii; oco-
6nuMBO CUNbLHO Ha Ue BNMBae TMN aeTani, Wwo
obpobnioeTbea.

A\[OMEPE)XEHHSI: 3a6e3neute nanexHi
3anobixHi 3axoaQu ANsA 3axXMCTy oneparopa,

Wo BiANOBiAaTMMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtn oo yBaru Bci cknapoBi
po60oYOro LMKy, AK-OT Yac, KON iHCTPYMEHT
BVWMKHEHO Ta KONM BiH NOYMHAE NpawuoBaTh Ha
XOnocToMmy xoAi nifa Yyac 3anycky).

[eknapauis npo BignoBiAHICTb

cTtaHgapTtam €C

Tinbku Ans kpaiH €eponu

[eknapauito npo BianoBiaHicTb cTaHaapTam €C Hase-
AeHo B [logatky A fo uiei iHcTpykuii 3 ekcrinyarauii.

NONEPEOXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3MNEKU

3aranbHi 3acTepeXxeHHs LWoao
TeXHiku 6e3neku npm poobori 3
eneKTpPoiHCTpyMeHTaMu

A OMEPENXXEHHSI: YaaxHo osHaiiomTecs 3
ycimMa nonepemKeHHsIMU NPO JAOTPUMaHHSA NpaBun
TexHiku 6e3neku, IHCTPYKUiAMMK, intocTpauismm Ta
TeXHIYHMMM XapaKTepUCTUKaMU, L0 CTOCYHOTLCS LibOro
eNeKTPOiHCTPYMeHTa. HeBMKOHAHHS Byab-AKUX IHCTPYK-
L, nepeniyeHnx HKYe, MOXe NMPU3BECTH 0 YPaXKEHHS
€rneKTPUYHUM CTPYMOM, NOXexi Ta/abo TSHKKUX TpaBM.

36epexiTb yci iHCTPYKLUii 3 Tex-
HiKM 6e3neku Ta ekcnnyaTauii Ha
ManoyTHE.

TepMiH «eneKTPOIHCTPYMEHTY, 3a3HaYeHNN Y IHCTPYKLi 3
TexHiku 6e3neku, CTOCYeTbCs eNeKTPOIHCTPYMEHTa, SKui
hyHKLIIOHYE Bif enekTpoMepesxi (eNeKTPoiHCTPYMEHT 3 kabe-
NeM XMBMEHHS), abo enekTPOIHCTPYMEHTa 3 XUBMEHHAM Bif
6atapei (6€3npoBiAHUI €NEKTPOIHCTPYMEHT).

lMpaBuna TexHiku 6e3neku nig

Yac po60oTH 3 aKyMyJIAITOPHOO
nonipysanbHO MallMHOO

MpaBuna TexHikyM 6e3neku nia Yac nonipyBaHHA.

1. Lle# eneKTpoOiHCTPYMEHT NpU3HavYeHU ansa
nonipyBaHHs. YBaXHO O3HanoMTecs 3 ycima
nonepeaxeHHsIMU, iIHCTPYKLIAMWU, PUCYH-
KaMu 1 TeXHIYHMMK XapaKTepucTUukamm, Lo
CTOCYIOTLCH LibOro eNeKTPOiHCTPYMeHTa.
HeBWKOHaHHA HaBeAeHWX Aani iHCTPYKUi Moxe
Npy3BeCTU [0 BPaXEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM,
noxexi 1/abo THKKMX TPaBMm.

2. 3a[aonoMOorol LbOro eneKTpoiHCTpyMeHTa
He peKoMeH[0BaHO BUKOHYBaTH Taki onepa-
uii, AK 06TovyBaHHSA, WNidyBaHHSA, YMLLEHHA
MeTarieBUMM LWiTKaMu, BUpi3aHHs OTBOPiB abo
3pi3aHHA. BukopuctaHHs enekTpoiHCTpyMeHTa He
3a NPU3HaYeHHSM MOXe CIPUYNHUTU HebeaneyHy
cuUTyalLlito Ta NPU3BECTY [0 TPaBMYBaHHS.

3. He 3miHIONTE KOHCTPYKLil0O €NeKTPOiHCTPY-
MeHTa, AKLIO BiH Gyae npautoBaTu He Tak, K
nepen6avyeHo 1 yKkazaHO BUPOGHUKOM iHCTpY-
MeHTa. Taki 3MiHW MOXYTb NPM3BECTU 40 BTPATH
KOHTPOJIO Ta CMPUYUHUTU CEPIO3HI TpaBMMK.

80 YKPAIHCBKA



10.

11.

3a6opoHEeHO BMKOPUCTOBYBATHU NpUnaaas, ake
cneuianbHO He NPU3HAYeHO AN LbOro iHCTPY-
MeHTa BUPpOGHUKOM. HaBiTb siKLLO npunagas
MOXHa NpUeaHaTH 40 eNeKTPOIHCTPYMEHTa, Lie He
rapaHTye 6e3ney4Hoi ekcnnyarauii.

HomiHanbHa wBeuAakicTb npunagas NnoBUHHA
LWoHaWMeHLUe AOPiBHIOBaTU MaKCUManbHin
LWBMAKOCTI, AKa BKa3aHa Ha eNeKTPOiHCTPYMEHTiI.
Mpunaaas, wo obepraeTbea 3i WBUAKICTIO, BinNbLLOK
3a HOMIHasbHyY, MOXe 311amMaTUCA Ta BiACKOUNTY.
30BHILWHIN AiameTp Ta TOBWMHA Nnpunaaas
NOBUHHI OyTH B Mexax HOMiHanbHUX Xapak-
TePUCTUK eneKkTpoiHcTpyMmeHTa. MNpunapas
HeHanexXHUx po3MipiB He MOXHa 3axucTuTu abo
KOHTPOIOBATV HANEXHUM YNHOM.

Po3Mipu KpinneHHA npunaaas NnoBUHHI Bigno-
BiflaTK po3mipam KpinneHHs eneKTpoiHCTpy-
MeHTa. BukopuctaHHa npunagas, KpinneHHs SKoro
He NiaxoaaTb A0 KPinfeHb enekTpoiHCTpyMeHTa,
Npu3BOAMTL A0 BTpATH piBHOBaru, HaaMipHoi
BibpaLii Ta MOXe CnpUYMHUTY BTPATY KOHTPOIO.
He moxHa BMKOpMCTOBYBaTH NOLLUKOAXEHE
npunapas. Nepen KOXKHUM BUKOPUCTAHHAM
cnia nepeBipuTU Npunaaas, AK-oT abpasmBHI
KPYru, Ha HasABHICTb 3a3yONWH i TPiLLWH,
nigKnaaKy — Ha HasiBHICTb TPilWMH a6o 3Ho-
LUEeHHS, a MeTaneBi WiTKNn — Ha HasiBHIiCTb
nocna6neHux abo TpicHyTUx ApoTiB. Y pasi
napiHHA eneKkTpoiHCTpyMeHTa abo npunaansa
HeoOXiAHO OrnMsAHYTH BMPIiO Ha HasiBHICTb
noliKoaKeHb a0 BCTAaHOBUTYU HeYLUKOAXeHe
npunapasn. Micnsa ornaay Ta BCTaHOBMNEHHSA
npunapas 3auMiTb Take NONOXEHHS, o6

BUW Ta CTOPOHHi oco6u nepebyBanu nosa
nnowmHow o6epTaHHA Nnpunaaas, 3anycTith
iHCTPYMeHT Ta fanTe NOMY NonpauroBaTh Ha
MaKCUMarnbHiW WBUAKOCTI 6e3 HaBaHTaXeHHA
NPOTArom oAHiei xBUNUHW. lig yac Takoro npo6-
HOTO 3anycKy NOLLKOXeHe Npunaaas 3assuyan
po3nagaeTbCcs Ha YacTUHMU.

BukopuctoByiTe 3acobm iHaMBiAyanbLHOro 3axu-
cTy. 3anexHo Bia cdepn 3acTocyBaHHA HeO6-
XiAiHO KOPUCTYBaTUCA 3aXMCHUM LLUTKOM abo
3aXMCHUMU oKynsipamu. 3a HeobXigHOCTi HOCITb
NUNo3axmcHy Macky, 3acobu 3axmcTy opraHis
cnyxy, pykaBuui Ta pobouni capTyx, Aki 3aaTHi
3aTpuMyBaTK ApiOHi YacTUHKM abpa3mBHOro
MaTepiany a6o gerani. 3acobu 3axucTy opraHis
30py NOBWHHI ByTV 3paTHUMK 3aTPUMyBaTH ynamkm,
LL|O pO3NiTalTbCA Nif Yac BUKOHAHHS Pi3HUX one-
pauin. MunosaxmcHa macka abo pecnipatop MaTb
inbTPyBaTN HYAaCTWUHKM, LLO YTBOPIOKOTLCS Nif Yac
BMKOHaHHS NeBHOI onepadii. TpuBana Aist CUnbHoOro
LUYyMYy MOXe NPU3BECTU 40 BTPATU CIIyXY.

CTOpOHHi 0COOM NOBUHHI 3HAXOAUTUCS Ha
Oe3neyHin BiacTaHi Bia micusa po6otu. KoxHa
ocob6a, fika BXoAUTb A0 po6040i 30HU, Mae
HOCUTM 3aco6um iHAMBIAYanbHOro 3axmcTy.
YactuHku getani abo ynamku npunagns MoxyTb
BiAnNeTiTM 3a Mexi 6e3nocepeaHbOT po6o4oi 30HM
Ta CNPUYMHUTM TPaBMYBaHHS.

He moxHa BiaknagaTy eneKTpoiHCTPYMEHT,
NOKM NpUNaaas NOBHICTIO He 3yNUHUTLCA.
Mpunapas, wo obepTaeTbes, MOXe 3a4enuTi
NOBEPXHIO Ta BUPBATW €NEeKTPOIHCTPYMEHT 3-Nif
KOHTpOII0.

12. He MoOXHa npautoBaTH 3 eNeKTPOIHCTPY-
MEHTOM, TPMMaK4M Moro nopsag i3 co6oro. Y
pe3ynbTaTi BUNagKoBOro KOHTAKTy Npunaaas, Wo
obepTaeTbCsl, MOXe 3a4ennTy oOaar Ta NPU3BecTU
[0 pyxy Nnpunagasa B HanpsiMKy Tina.

13. PerynsipHo ouMLlyiTe BEHTUNALINHI OTBOPU
eneKTpoiHCTpymeHTa. BeHTunsaTtop asuryHa
BTArye NWN ycepeanHy Koxyxa, a HagMipHe ckyn-
YeHHs1 MeTaneBoro NopoLLKy CTBOPIOE PU3NK ypa-
XKEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

14. He MOXHa nNpauoBaTH 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM
no6nu3y nerko3anMmcTmx martepianis. Lli mate-
pianu MOXyTb cnanaxHyTu Bif ickpu.

15. He moxHa BUKOpUCTOBYBaTu Npunaaas, Wwo
noTpebye 3acToCyBaHHA OXONOAXYBaNbHNX
pPiAvH. BukoprctaHHsi Bogm abo iHWKUX oxonoa-
XyBanbHUX PiAVH MOXe NPU3BECTU A0 YPaXEHHS!
eneKTPUYHUM CTPYMOM.

16. Tia yac o6epTaHHsA BCi YaCTUHU 1 KPiNUNbHI
CTPiYKM NonipyBanbHOI NiAKNaaKn MaTb
WinbHO NpUNAraTu Ao nonipyBanbHOro Kpyra.
3anpaBTe BcepeauHy abo nigpixre 3amBi
YaCTUHM KpiNUnbHOI cTpiykw. IMig yac obep-
TaHHA He3aKpinneHi KpiNUMbHiI CTPIYKN MOXYTb
yinnaTuca 3a nanbli abo 3annyTartucsi B 06po-
6ntosaHin getani.

Bipaava Ta BignoBigHi nonepemkeHHsA

Binpaya — ue pantoBa peakuisi Ha 3allemneHHs abo

YinnsiHHA Kpyra, Wwo obepTaeTbes, NiAKNAAKK, LWiTK1

ab0 6yab-sKOro iHLWOoro npunagas. 3alemneHHs

ab0 YinnsAHHS NPU3BOAWTL A0 LWBUAKOT 3yMUHKN NpU-

napas, wo obepraeTbes, i Lie B CBOKO Yepry cnpuyn-

HSIE HEKOHTPONbOBAHWIA PyX €NeKTPOIHCTPYMEHTa y

HanpsiMKy, NPOTUNEXHOMY A0 HanpsiMKy ob6epTaHHS

npunagas y Micui 3aknuHIOBaHHS.

Hanpvknag, sikwo abpasvBHMi Kpyr 3aLlemreHuii abo

3avenneHunin AeTansnto, Kpaw Kpyra, LWwo BXoauTb A0

MicLS 3aleMeHHs, MOXe YBINTU B MOBEPXHIO MaTe-

piany, Lo npu3Beae A0 BiACKOKY kpyra abo Biggadi.

Kpyr Moxe Biacko4MTM B HanpsiMKy onepartopa abo Bif

HbOTO; Lie 3anexXuTb Bif HanpsIMKy pyxy Kpyra B MicLi

3allemneHHs. 3a Takmx yMoB abpasmBHi Kpyrn MOXyTb

3namarucs.

MpuynHamu Bigaavi € HenpaeunbHE KOPUCTYBAHHS

€neKTPOIHCTPYMeHTOM Ta/abo HenpaBuIbHI yMOBM Y

nopsaok ekcnnyatawii; il MOXHa YHUKHYTU, BXUBLUK

3anobiKHMX 3axX0MiB, 3a3HAYEHUX HUXKYE.

1. MiuHo TpuManTe eneKTPOiHCTPYMEHT o6oma
pyKaMu 3a pyKosiTKy Ta 3aMMiTb Take Nnoro-
XEHHSA, fike O03BONUTL BaM onupaTuncs cuni
Bipaayi. O60B’sI3k0BO KOPUCTYNUTECA AONO-
Mi>XKHOIO pPyu4KOHO (32 HAABHOCTI), W06 36inb-
WWTKU A0 MAaKCUMYMY KOHTPONb 3a BiaAayero
abo peakui€to BiA KPyTHOro MOMEHTY nif Yac
nycky. AKLLO BXWUTY BCiX 3anobibkHNX 3axogis,
ornepaTop 3MOXe KOHTPOMoBaTU peakLito KpyT-
HOro MOMeHTy abo cuny Bigaadi.

2. Y xoaHOMy pa3si He MOXHa TpUMaTH pyKy 6ins
npunapas, wo obepraeTbes. Mpunagaa moxe
nig Yac Bigaadi TpaBMyBaTU pyKy.

3. He moxHa po3TaluoByBaTH Tifno B 30Hi, Y AKY
pyxaTumeTbCs iIHCTPYMEHT niA Yac sigaavi.
Bigaaya npusseae A0 LWUTOBXaHHSA IHCTPYMeHTa
y Micui TopkaHHs Kpyra Ta po6oyoi geTani B
HanpsiMKy, MPOTUNEXHOMY HanpsiMKy 0GepTaHHs
Kpyra.
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ByabTe oco6nuBo obepexHi nia Yac o06po6ku
KYTiB, FOCTPMX KpaiB TOLO. YHMKaNTe BiACKOKIB

i yinnsiHHA npunapan. Kytu, rocTpi kpai abo Bia-
CKOKM NpM3BOAATb [0 YiNNAHHA Npunaaas, wo obep-
TAETbCS, CNPUYMHSAIOYM BTPATY KOHTPOIIO Ta Bigaady.
He BMKopucTOBYWTE 3 LLUM iIHCTPYMEHTOM NaH-
uior Ans NUNu, AUCK ANA pi3aHHA AepPeBUHMU,
CcermMeHTOBaHWW anMa3HUin AUCK i3 3a30poM
6inbwe 10 Mm a6o 3y64yaTui auck nunu. Taki
[OWCKM 4acTo CNpUYMHAIOTL Bigaadvy Ta BTpaTy
KOHTPOIH0.

[opaTkoBi nonepea)xeHHA Npo HeobXigHy
0bepexHiCTb:

1.

10.
11.

12.

13.

BynbTe o6epexHi, Wo6 He NOWKOAUTH LINWUH-
Aenb, naHewub (0COGNMBO NOBEPXHIO BCTa-
HOBJEHHs1) a60 KOHTpranky. MolKoAXeHH:A LUX
fAeTanen Moxe NPU3BECTU A0 NONOMKM Kpyra.
Mepea yBiMKHEHHSIM iHCTPYMeHTa nepeKkoHaun-
Tecs, WO KPYr He TOPKaeTbCA AeTani.

MNMepea Nno4aTKOM BMKOPUCTAHHSA IHCTPYMEHTa
3anycTiTb Oro Ta AanTe nonpauoBaTh oMy
AesikMi Yac. 3BepTanTe yBary Ha Bibpauito a6o
HepiBHUW XiA — Lie MOXe BKa3yBaTyu Ha He3a-
AOBiNbHe BCTAaHOBIEHHA a6o 6anaHcyBaHHA
Kpyra.

[ns nonipyBaHHA BUKOPUCTOBYWTE Bigno-
BiAHY NOBEPXHIO Kpyra.

He 3anuwaiite 6e3 Harnsaay iHCTPYMEHT, KU
npautoe. MpautoiTe 3 iIHCTPYMEHTOM, TiNbKK
TpUMar4m UOro B pyKax.

He TopkaiiTecs aetani ogpa3sy nicna o6po6ku
— BOHa MoXxe ByTu Ayke rapsiyoro Ta cnpuyu-
HWUTW OMIK LWKipw.

He TopkanTecs nonoMixXHUX geTaneun ogpasy
nicna o6po6ku — BOHM MOXYTb OyTu ayxe
rapsiuyMMu Ta CIPUUYUHUTY ONIK LUKipMW.
[OoTpumynTeCA iIHCTPYKLiA BUPOGHMKa WoOa0
NpaBuUIIbHOrO BCTAHOBIIEHHSI TA BUKOPUCTaHHS
kpyra. MoBoauTKcA 3 Kpyramu Ta 36epiraTtu ix
Heo6XiAHO 3 HaNeXHOoK 06epPEeXHICTHO.

Mpwn BUKOpUCTaHHI IHCTPYMEHTIB, Npu3Haye-
HUX ANSl BCTAHOBMEHHS KPYriB i3 piab6oBUM
OTBOPOM, HeobXiAHO, W06 AOBXUHA Pi3bbU
Kpyra BianoBigana AOBXWUHI WNUHAenNs.
MepeBipTe HagiHiCTL onopu po6oyoi AeTani.
Mam’siTanTe, WO KPYr NPOAOBXYE obepTaTucsa
nicnsi BAMKHEHHS iHCTpyMeHTa.

He 3acTtocoBy#Te iHCTPYyMeHT AnsA po6otu 3
maTtepianamu, LWo MicTATL a3becT.

MNip yac po60TH He KOPUCTYMTECH CYKHAHUMMU
po6ounmm pykaBuLAMU. BONOKHO 3 CYKHSIHMX
pyKaBWLb MOXe NOTPanUTK B iHCTPYMEHT, i Lie
npuaseae A0 MOro NoroMKM.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKMW.

A OMNEPEXEHHSI: HIKONW HE eTpavaiite
NUNBbHOCTI Ta He po3cnabntonTecs nig Yac Kopuc-
TyBaHHsl BUPOGOM (L0 MOXKITMBO MpU YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignoBiaHux npasun 6e3neku. HEHANEXXHE
BUKOPUCTAHHS a6o HepoTpuMaHHA npaBun
6e3neku, BUKNageHUX y Uil iHCTPYKLUii 3 ekcnnya-
Tauii, MoXe Npu3BecTy [0 CEPAO3HUX TPaBM.

BaxnuBi iHCTPyKLUii 3 6e3neku ans

KaceTu 3 aKyMymnsTOPOM

10.

11.

Mepea TUM ik KOPMCTYBATUCH KaceTolo 3 aKy-
MYJATOPOM, CIlifi NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLii Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apsaaHoro npu-
CTPOIO aKyMynATopa, (2) akymynstopa Ta (3)
BMpPOGiB, L0 NpaLoloTh Bif akymynsaTopa.

He po36upaiite kaceTy 3 aKyMmynsiTopom i He

3MiHIoNTe il KOHCTPYKUilo. Lle Moxe npussectu

[0 noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

Akwo nepioa po6oTu Ayxe NoKopoTLLAB, cNij

HeramHo NPUNUHUTY KOpUCTyBaHHS. Lle moxe

NPU3BECTU A0 BUHUKHEHHSA PU3UKY NeperpiBy,

oniKy Ta HaBiTb BUOYXYy.

Y pasi noTpannsiHHA enekTponiTy B o4i cnig npo-

MWTM iX YACTOIO BOAOIO Ta HEraiHO 3BEPHYTUCS

Ao nikaps. Lle moxe npu3BecTu Ao BTpaTtu 30py.

He 3akopoTiTk KaceTy 3 aKyMynsiTopom.

(1) He cnin TopkaTucs knem 6yab AKUM CTpy-
MOMpPOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnin 36epiraTi kaceTy 3 akyMynsTOpoMm
Yy EMHOCTI 3 iHLUWMMKN MeTaneBUMKU npeame-
TaMu, TAKUMU SIK LIBAXU, MOHETM TOLLO.

(3) He 3anuwanTte kaceTy 3 akymynaTopom nig,
polem, 3anobiraiTe KOHTaKTy 3 BOAOH.

KopoTke 3aMuKaHHA MOXe NpU3BecTn 40

NosiBM 3HAYHOTO CTPYMY, neperpiBy, MOXIUBUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 naay.

He cnin 36epirat 1 BUKOpUCTOBYBaTH iHCTPY-

MEHT i KaceTy 3 aKkyMymnATOPOM Y MicusXx, Ae

TemnepaTtypa MoXe CArHYTU Y41 NepeBULLUTH

50 °C (122 °F).

He cnig cnantoBaTth KaceTy 3 akyMynsaTopom,

HaBiTb fAKLIO BOHa Gyna HeogHOPa30BO MOLLKO-

[xeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacera 3

aKyMymnATOPOM MoXe BUGYXHYTHU Y BOTHi.

3abopoHeHo 3a6uBaTH LBAXM B KaceTy 3

aKymynsTopom, pizaTtu, namaTu, kKuaatu, Bny-

cKaTu KaceTy 3 akymynsitopom abo BaapaTw ii

TBepAuM npeameToM. Lie moxe npussectu oo

noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

He cnia BUkopucToBYBaTU NOLLIKOAKEHUW

akymynsTop.

NiTin-ioHHi akymynaTopwm, Wo MicTATLCA B

iHCTpPYMeHTi, MaloTb BignoBiaaTn BUMoram

3aKOHIB Npo HebGe3neyHi ToBapu.

[Mig yac TpaHCNoOpTyBaHHSA 3a 4OMNOMOIOK KOMeEp-

LiNHUX NepeBe3eHb, HanpuKnag, i3 3any4aHHsm

TPETbLOI CTOPOHM Ta ekcneauTopis, HeobXiaHO

[OTPUMYBaTUCb OCOBNMBIX BUMOT, BKa3aHWX Ha

nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

Mig yac nigrotyBaHHs no3uuii 4o BiAnpaBneHHs Heob-

XiAHO MPOKOHCYNbLTYBATUCh 3i CrewianicTom 3 Hebes-

neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BukoHyBat GinbLu

[0KNafHi HauioHanbHi HaCTaHOBM, SIKLLO Taki €.

3aknenTe BigKpUTI KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-

BaliTe iX i 3anakyviTe akyMynsaTop TakuM YAHOM,

o6 BiH He Mir pyxaTucsi B NakyBaHHi.

[Ansa yTunisauii kaceTu 3 akymynsTopom

BUTATHITH ii 3 IHCTpyMeHTa Ta yTunisymnre

6e3ne4yHnM cnocob6om. [loTpumymTecs Hopm

MicLeBOro 3akoHoAaBCTBaA LWoAO0 yTunisauii

aKyMynaTopiB.
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12. BukopucTOBYNTE aKyMynsiTopu nuiue 3
BUpoGamMu, ykazaHuMu komnaHiero Makita.
YCTaHOBMNEHHSA aKyMynsTOpiB y HEBIAMNOBIAHI
BMPOBM MOXe NpU3BECTH A0 NOXeXi, HaAMIpHOro
HarpiBaHHs, BUBYXy Y1 BUTOKY eNeKTponiTy.

13. SKWO iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYTbCS
NPOTAroM TpMBanoro nepiogy Yacy, BUNMIiTb
aKyMynsaTop 3 iHCTpyMeHTa.

14. Mip 4ac i nicna BUKOPUCTaHHA KaceTa 3 akymy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTucs, WO MoXe cTaTh
MPUYNHOIO OMiKiB @60 HU3bKOTEMNEPATYPHMUX
onikiB. ByabTe o6epexHi nig Yac NOBOMAXEHHA
3 rapsiyolo KaceTolo 3 aKkyMmynsTOpoMm.

15. He TopkanTecs KOHTaKTiB iHCTpyMeHTa Bigpa3sy
nicns BUKOPUCTAHHSA, OCKiNbKK BiH MoXe OyTun
AOCUTb rapsiunm, Wo6 BUKINKATH OMiKW.

16. He ponyckanTe, Wo6 ynamku, nun a6o semns
npununanu Ao KOHTakTiB, OTBOPIB i Na3iB Ha
KaceTi 3 akymynsaTopom. Lie moxe npuasectn o
neperpisy, 3aiMaHHsi, BUGyxy Ta Buxody 3 nagy
iHCTpymMeHTa abo kaceTu 3 akyMynsaTopoMm i cnpu-
YMHUTK onikn abo TpaBMuU.

17. SKwo iHCTPYMEHT He POo3paxoBaHO Ha BUKOPH-
CTaHHA NO6nM3y BUCOKOBOMNLTHUX NiHili enekTpone-
pepay, He BUKOPMCTOBYITE KaceTy 3 aKkyMynsiTopom
no6nu3y BUCOKOBONLTHUX NiHill enekTponepeaay.
Lle mMoxe npu13BecTn A0 HECNPABHOCTI, NOMOMKM iHCTPY-
MeHTa abo kaceTn 3 akyMynsiTopoM.

18. TpumanTe akymynsiTop y HeAoCTynHOMY Ans
aiten micui.

3BEPITAATE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BukopucToBYiiTe TiNbku akymy-
natopu Makita. BukopuctaHHa akyMmynaTopis, iHLWNMX
Hi>X opuriHanbHi akymynsitopu Makita, abo akymynsi-
TOpIB, KOHCTPYKLIitO sIKUX BYNo 3MiHEHO, MOXe Npu3Be-
CTV A0 BUBYXY akyMynsaTopa i CIPpUYMHUTI NMOXKEXY,
TpaBMy ab0 NOLUKOMKEHHS. Y 3B'A3KY 3 LM TaKoX
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymMeHT
Makita i Ha 3apsaHWI NpUCTpIN.

Mopaau 3 3ab6e3nevyeHHA MaKcu-
ManibHOro CTPOKY eKcnnyaTtaull
aKymynﬂTopa
Kacety 3 akymynaTopom cnip 3apapxaTtu o
Toro, Ak BiH pO3psiAMTLCA NOBHICTIO. 3aBXAKN
cnip 3yNUHATY poboTy iHCTPyMeHTa Ta 3aps-
AVTN aKyMyIATOP, SIKWLO BU MOMITUIIN 3MEH-
LWEeHHSA NOTYXXHOCTi iHCTPyMeHTa.

2. Hikonu He cnig 3apapXaT NOBTOPHO NOB-
HIiCTIO 3apsAiiXKeHY KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM.
Mepe3apaaXeHHA CKOPOUY€E CTPOK eKcrnyara-
uii akymynsaTopa.

3. 3apsiaxaunTe KaceTy 3 aKyMynsATOPOM NpU KiM-
HaTHi Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepen TUM AK 3apaaXaT KaceTy 3 aKyMynsATo-
poM, criig 3a4eKaTu, JIOKM BOHa OXONOHe.

4. Konwu KaceTa 3 akyMynsiTOpom He BUKOPUCTO-
BYETbLCSH, BUMManTe ii 3 iHCTpymeHTa abo
3apAAHOro NPUCTPOIO.

5.  SKuwo kaceTa 3 aKkyMynsiTOPOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpyMBanui 4ac (noHap WicTb Mics-
uiB), ii cnig 3apaguTu.

Ornuc PObBOTHU

A OBEPEXHO: 0608’a3k0B0 nepekoHamTecs,
Lo npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMynsiTopoM
3HATO, Nepep peryntoBaHHAM a6o nepeBipkoto
PyHKLiOHYBaHHSA iHCTPYMeHTa.

BcTaHOBMNEHHS Ta 3HATTSA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A OBEPEXHO: 3aBxAn BUMMUKaNTe iIHCTPYMEHT
nepea BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTAM KaceTu 3
aKyMynsiTopom.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHs1 a6o
3HATTA KaceTu 3 aKkyMynsaTOPOM Cig MiLHO Tpu-
MaTu iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMySIsiTOPOM.
SIKLIO BM yTPUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsSITOPOM HeOCTaTHLO MiLJHO, BOHW MOXYTb
BUCIN3HYTY 3 PYK, LLIO MOXe NPU3BECTH A0 MOLLKO-
IDKEHHS IHCTPYMEHTa Ta KaceTu 3 akyMynaTopom abo
MOXE CMIPUYMHUTMI TPaBMU.

» Puc.1:

1. YepBoHun iHgukaTop 2. KHonka 3. KaceTa
3 aKyMynsTOpom

o6 3HSITM KaceTy 3 akyMynsTOPOM, CRif, BUTATHYTU
il 3 iIHCTpYMeHTa, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY B NepeaHin
YacTUHI kaceTtu.

LLlo6 ycTaHOBUTM KaceTy 3 akyMynsTopoMm, crif, Cymi-
CTUTW BUCTYN Ha KaceTi 3 aKyMynsaTOpOM i3 MasoMm y
KOpMyci 1 BCTaBUTUW KaceTy Ha miclie. BctaensanTe i go
KiHUS, W06 BoHa 3adpikcyBanacs 3 Nerkum KnauaHHaM.
Ao BU GaunTe YepBOHMI iHAMKATOP, SIK NOKa3aHo Ha
PUCYHKY, ii He 3adiKCoBaHO MOBHICTHO.

A OBEPEXHO: 3aBxaM BCTaBnsANTe KaceTy 3
aKyMynsaTOpOM NOBHiICTIO, W06 YepBOHOrO iHAU-
KaTopa He 6yno BMAHO. AKLLO LbOro He 3pobuTy,
KaceTa MoXe BMMNaJKOBO BUNACTM 3 iHCTpyMeHTa Ta
3aBfaTi TpaBMuM Bam abo nioasM, WO 3HAXOAATLCS
nopsag.

A OBEPE)XHO: He sctanoenioiiTe KaceTy 3
aKyMymnATOPOM i3 3ycunnsam. SKLo kaceta He
BCTaBMNSETLCS NErko, To Lie 03Havae, Lo BK ii Henpa-
BUIIbHO BCTaBMsiETE.
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Bino6paxeHHsA 3anuLLIKOBOro

3apsay akymynsitopa

HaTuCHIiTb KHOMKY NepeBipkun Ha KaceTi 3 akyMynAaTopom
ONs Bifobpa)KeHHs 3anuvLLIKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. IHAMKaTOPHI Namny 3aropsiTbCsA Ha Kirlbka CeKyHA.
» Puc.2: 1. IHgukatopHi namnu 2. KHonka nepesipku

IHavkaTopHi namnu 3anuwKkoBun

il ] A

Foputb Bumk. Bnumae

I I I I BiA 75 oo
100%

I I I |:| Bin 50 no
75%

I I |:| D Bia 25 fo
50%

I |:| |:| D Bia 0 0o 25%

ﬂ I:I I:I |:| Bapsaite
akymynaTop.

I I |:| D Moxnueo,
akymynatop

I BUIALLOB 3

Junn -

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHS Ta TEM-
nepaTypu 0TOUYK4Oro CepeaoBHLLa NOKa3aHHS MOXYTb
He3Ha4YHWM YWHOM BiAPI3HATUCS Bif AINCHOrO pecypcy.

NMPUMITKA: MNepla (nanbHs nisa) inavkaTopHa
namna 6numae nig yac poboTn 3axMcHoi cucTemm
akymynsTopa.

Cuctema 3axucTy iHCTpymeHTa/

aKymynsTopa

[HCTPYMEHT OCHALLEHO CUCTEMOLO 3aXUCTY IHCTpYMeHTa/
akymynsitopa. Lisi cuctema aBTOMaTUYHO BUMUKAE KUBIIEHHS
[BUryHa 3 METOH 3BiNbLUeHHs TepMiHY cryx6u iHCTpyMeHTa
Ta aKyMynsTopa. IHCTPYMEHT aBTOMATUYHO 3YNUHSETLCA Nid
yac po6oTH, SKLLO IHCTPYMEHT abo akymynsTop nepebysatTb
Y 3a3HaYEHNX HUXKYE YMOBaX.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHSA

AKLo Mif Yac BUKOPUCTaHHS iIHCTPYMeHTa/akymynsi-
TOpa CrnoXuBaeTbCsA 3abarato CTpyMy, iIHCTPYMEHT
aBTOMATWYHO 3YMUHAETLCS. Y TakoMy pasi BAMKHITb
iHCTPYMEHT i NPUNUHITL po6OoTY, NiA Yac BUKOHAHHS SKOI
cTanocs nepeBaHTaXeHHs iHCTpymeHTa. NoTiM 3HOBY
BBIMKHITb iIHCTPYMEHT, W06 nepesanycTuTy ioro.

3axucT Bia neperpiBaHHA

Konwu iHcTpyMeHT/akymynsiTop neperpieTbcs, iHCTpy-
MEHT 3YMMHUTLCA aBTOMaTUYHO. Y TakoMy pasi J03-
BOMbTE iHCTPYMEHTY/aKyMynsATOPY OXOMOHYTH, NepLu
Hi>K 3HOBY BBIMKHYTW iIHCTPYMEHT.

3axucT BiA HaAMIPHOro po3pAKEeHHSA

Konu 3apsig akymynstopa ctae HegocTaTHIM Ans
noganbLuoi poboTy, iIHCTPYMEHT aBTOMATUYHO 3YMUHS-
€TbCs. Y TakoMy BUNaAKy BUAMITb akyMynsTop 3 iHCTpy-
MeHTa Ta 3apsiaiTb KOoro.

3axucT Big iHWKMX Henonaagok

Cuctema 3axucty Takox 3abeanedye 3axvcT Bif iHLWMX

Henonapgok, siki MOXyTb NMPU3BECTU A0 NOLLKOMKEHHS

iHCTpyMeHTa, | 3abe3neyye aBTOMaTUYHE 3yNUHEHHS

iHCTpyMeHTa. Y pasi TM4YacoBoi 3ynuHKk/ abo npunu-

HeHHs poboTK IHCTPyMeHTa BUKOHalTe BCi 3a3HayeHi

HWXYe Aii AN YCYHEHHS NPUYUHN 3YMUHKN.

1. BWMKHITb i 3HOBY BBIMKHIiTb iHCTPYMEHT, 06 nepe-
3anycTuTu 1oro.

2. Bapsigite akymynatop(-v) abo 3amiHiTb oro(ix)
3apsgKeHnM(-n).

3. [aiiTe iHCTPYMEHTY 1 akyMynsTopy(-am) OXOMOHYTH.

AKWo nicns BigHOBMNEHHS BMXiAHOMO CTaHy cucTeMmn
3aXUCTy CUTyaLis He 3MIHUTbCS, 3BEPHITbCS A0 MicLe-
BOro cepBicHOro LeHTpy Makita.

A OBEPEXHO: Mepea TUM SiK BCTaBAATU
KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM B iHCTPYMEHT, 060B’A3-
KOBO NnepeBipTe, Y KypoK BMUKaya cnpauboBy€E
HaneXXHMM YNHOM Ta NOBEPTAETLCA Y NONOXEHHA
«BUMK.», konu noro BianyckawTb.

A\ OBEPEXXHO: Bumukau moxua 3a6nokyBaTu B
NOMNOXeHHi «yBIMKHEHO» ANA 3py4HOCTi onepaTopa

B pasi TpmBanoro BUKOPUCTaHHA. Y pa3i 6nokyBaHHA
iHCTPYMeHTa B NONOXeHHi «yBiMKHeHO» cnif 6yTn oco-
6nMBO 06epeXHMM Ta MiLLHO TPUMATH iIHCTPYMEHT.

A OBEPEXHO: He sctaHoenioiiTe KaceTy

3 aKyMynATOPOM i3 HATUCHYTOK KHOMKOH
GnokyBaHHS.

A OBEPE)XHO: Konu iHCTPYMEHT He BUKO-
PUCTOBYETbLCS, HATUCHITb KHOMKY GrOKyBaHHs
KypKa BMMKa4a 3 60Ky [@], wo6 3adpikcyBaTU Kypok
BMMKaya B nonoxeHHi OFF (BUMK).

» Puc.3: 1. KHonka 6niokyBaHHS Kypka BMyKaYa

» Puc.4: 1. Kypok BMukaya 2. KHonka cikcatopa
3. KHomnka 6rokyBaHHS Kypka BMyKaYa

[ns 3ano6iraHHs panToBOMY HaTUCKaHHIO Kypka BMUKaya
nepenbayeHo KHOMKy OrokyBaHHS Kypka BMuKkaya. LLjob
3anyCTUTL IHCTPYMEHT, HAaTUCHITb KHOMKY BNOKyBaHHS Kypka
BMUMKaYa 3 60ky A (*(D) 1 HATUCHITL KypOK BMMKaya. Poboua
YacToTa iHCTpyMeHTa 3pocTae, SKLLO 36iNbLUMTY TUCK Ha KypOK
BMuKaya. LLlo6 aynuHuTI poboTy, BiANyCTiTh KypoK BMUKaya.
Micns 3aBepLUEHHst pOBOTH HATUCHITB KHOMKY BrOKyBaHHs!
Kypka BMuKaya 3 6oky B ().

[ns 6e3nepepBHOi po6OTU HATUCHITL KHOMKY BrioKy-
BaHHSA 1 KypoK BMMKaya, a noTiM BiANyCTiTb KypoK BMU-
kaya. o6 3ynuHWUTK iHCTPYMEHT, HAaTUCHITb A0 KiHUS
KypOK BMUKa4a, a NoTiM BianyCTiTb A0oro.
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[uck peryntoBaHHS WBUAOKOCTi

YacToTy o6epTaHHs MOXHa 3MiHIOBaTU 3a [OMOMOroto
[Auvcka perynioBaHHs LWBUAKOCTI 3BEPXY PyUKW 3 BUMU-
KaveMm. MpoKpyTiTb ANCK PerynioBaHHs LIBMAKOCTI,
o6 GaxaHe 3Ha4YEHHS YacToTW obepTaHHA Ha Lukani
YacToTu obepTaHHs 36iranocs 3 nokax4vnkamu. Yactoty
obepTaHHs MoxHa peryntoBaTtu Bif 600 (06/xB) fo 2
200 (06/xB), a LinbOBY YaCTOTy MOXHa OTpUMaTK, NOB-
HICTIO HATUCHYBLUW KYPOK BMMKaya.
» Puc.5: 1. [luck peryntoBaHHs LWBUOKOCTI

2. Mokax4uk 3. LLkana yactoTn obepTaHHs

YBATIA: fIKuwo iHCTpyMEeHT NpOTArom TpUBasnoro
Yacy eKcnnyaTyeTbCsl Ha HU3bLKIN LWBUAKOCTI,
[ABUrYH NepeBaHTaXy€eThCs, WO NPU3BOAUTL A0
nopylieHb y po6oTi iHcTpymeHTa.

YBArIA: [liana3oH wkanu 4actotn o6epTaHHs
cTaHoBUTb BiA 600 oo 2 200 o6epTiB Ha XBU-
NUHY. YHUKanTe o6epTaHHA AUCKA B ByAb-aKoMy
HanpAMKY No3a UMM Aiana3oHOM, OCKiNbKu Le
MOXe NPU3BECTU A0 NOLWKOMKEHHS IHCTPYMeHTa.

MPUMITKA: PoarnspanTte undpu Ha Wwkani sk
YMOBHE NO3HaYeHHs, OCKinbku hakTuyHa yactota
obepTaHHsi MOXe TPOXW KonuBaTuCs.

3amok Bana

HatucHitb Ha 3amok Bana, o6 3abnokyeati obepTaHHs
LUNWUHAENS Nif Yac YCTaHOBMEHHS 1 3HATTA Npunaaas.
» Puc.6: 1. 3amok Bana

YBATIA: 3a60poHeHO 3acTOCOBYBaTH 3aMOK
Bana, Konw WwnuHaens obepraeTbes. Lie Moxe
NPU3BECTU [0 MOLWKOMKEHHS IHCTPYMEHTa.

PyHKLiA 3anobiraHHA panToBoMy

nepesanycky

Y pasi BCTaHOBMNEHHS KaceTu 3 akyMynaTopoM i3 HaTuC-
HYTVM 41 3a6rNOKOBaHMM KYPKOM BMUKa4a iHCTPYMEHT
He 3anyctuTbes. o6 3anycTnTu iHCTpyMeHT, BiaNycCTiTh
i 3HOBY HaTUCHITb KypOK BMUKa4a.

®PyHKL|i| eNeKTPOHHOro obrnagHaHHA

ﬂJ‘Iﬂ nonerweHHd p060TI/I iHCprMeHT OCHalleHO ernek-
TPOHHUMU PYHKLIAMM, OMUCAHUMUN HUXYE.
KoHTpornb NOCTiNHOI LUBUAKOCTI

[lae MOXNMBICTb OTPUMATU YNCTY 06POOBKY, TOMY LLO
LWBMAKICTb 06epTaHHsA NiATPMMYETLCA Ha NOCTINHOMY
PiBHi HaBiTb B YyMOBaX HaBaHTaXXEHOro CTaHy.

®DYHKLiS NnaBHOro 3anycky

DyHKLUiA NNaBHOro 3anycky MiHiMi3ye puBOK nig Yac
3anycky Ta 3abesnevye nnaBHUIA 3anycK iIHCTPYMeHTa.

3BOPKA

A OBEPEXHO: 0608’a3k0B0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMynsTOpoOM
3HATO, NepL HiX NpoBOAUTM ByAbL-AKi po6oTh 3
iHCTpyMeHTOM.

YcTaHOBMEHHS Py4KU-CKOOM

A OBEPEXHO: MiuHO TpMMamnTe iHCTPYMEHT
o6oma pyKaMu: OQHIEI0 PYKOIO 3a PYKOATKY 3
BUMUKaYeM, a iHLIOIO 3a Py4Ky-CKoBy, GoKkoBy
PYKOATKY a60 rornoBKy iHCTpyMeHTa.

A OBEPEXHO: Mepea noyaTtkom po6oTu
0060B’A3KOBO NepeBipTe HaAINHICTb KpinneHHs
PYUKU-CKOOM.

1. ToMicTiTb py4Ky-ckoBy Haf rornoBKO iHCTPY-
MeHTa, MPOCYHYBLUY il Yepes NeTmno py4Ku.
» Puc.7: 1. Pyuka-ckoba 2. [onoBka iHCTpyMeHTa

2. TMpuKpiniTe NPAMWIA KiHeLb pyyku-ckobu fo

MOHTa)XHOro 0TBOpPY 360Ky rofioBKM iHCTPYMEHTa,

HadiHO BCTABMUBLUW HaNPSIMHI BUCTYNW Ha KiHLi pyYku B

HanpsiIMHi Nasu HaBKOMO MOHTaXHOrO OTBOPY.

» Puc.8: 1. [Mpsimuii kiHeub pyykn-ckobu 2. LinuHaens
3. MoHTaxHuiA oTBip 4. HanpsimHuid BUCTYn
5. Hanpsmuuin nas

3. BisbMiTbCs 3a pyyKy-ckoBy i NOTATHITL KiHeLb ckobu
Yepes MOHTaXHMI OTBIP Ha iHLLi CTOPOHI rONOBKM IHCTPY-
MEHTa, BUPIBHABLUM KyTU ANS dikcaLlii NONOXeHHS pyyKu.

4.  YCTaHOBITb i 3aTArHITb 6ONTK i3 LWECTUrpaHHOK

rONOBKOI B MOHTaXXHWUX OTBOPAax 3 060X CTOPIH rofoBKu

iHCTpyMeHTa, o6 3adikcyBaTh pyyKy-ckoby Ha MicLi.

» Puc.9: 1. KiHeub ckobu pydkn-ckobum 2. MoHTaxHMiA
oTBIp

MNPUMITKA: Pyuka-ckoba mae acumeTpuyHy gopmy,
3aBAsikM YoMy il MOXHa BCTaHOBIOBATY NiA niBy abo
npasy PyKy, 3a Hei 3py4Hilue TpumaTtucs, i ue noner-
Lye npoLec nonipyBaHHs.

» Puc.10: 1. Pyuyka-ckoba 2. [onoBka iHCTpymMeHTa
3. bonT i3 WecTurpaHHo rofoBKo
4. WecTurpaHHuii koY

APUMITKA: Pyuky-ckoby MOXHa Haxunati Hasag i
Bnepen, sk Bam 3pyyHo. MNMocnabte 6onTu i3 wecTun-
rPaHHOMO rONI0BKOK, HAXMIITb PYYKY i NOTPIGHUM
KyTOM, @ MOTiM 3HOBY 3aTArHiTb 60nTK, WO6 3adikcy-
BaTH KyT.

» Puc.11: 1. Pyuka-ckoba 2. bonT i3 wecTturpaHHowo
rOMoBKOI0

BcTaHoBneHHs1 60KOBOI PyKOSITKU

A OBEPEXHO: Miuno TpUMaiiTe iIHCTPYMEHT
o6oma pykamu: OAHIEI0 PYKOIO 3a PYKOATKY 3
BMMMKA4eM, a iHLLOIO 3a pyUKy-CkoOy, 60KoBYy
PYKOSITKY 26O rornoBKy iHCTpyMeHTa.

A OBEPEXHO: Mepen noyaTkom po6oTH
060B’A3KOBO NepeBipTe HaAINHICTb KPiNneHHs
60KOBOT PYKOATKM.
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LLinbHO BKpYTiTb GOKOBY PYKOSITKY B MOHTaXHWI OTBIp i3
ByOb-AKOT CTOPOHM FONOBKW iHCTPYMEHTA.
» Puc.12: 1. MoHTaxHwuii oTBip 2. BokoBa pykoaTka

YcTaHOBMEHHS Ta 3HATTA BOBHAHOI

nigknagku

JHodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MNepesipTe, Wo6 nigknaa-
Ka-nigowsa 6yna HaneXHUM YMHOM 3aKpinneHa.
MocnabneHHs kpinneHHs npuaseae 40 nopy-
LWeHHs GanaHcy Ta BUKNMYe HaaMipHy Bibpauito,
LLIO MOXe CTaTU MPUYMHO BTPATU KOHTPOSIIO Haf,
iHCTpyMEeHTOM.

A\ OBEPEXHO: MNepekoHanTecs, Wo Kpai
BOBHSAHOI NigKNaaky Ta nigknagku-nigowsn
cyMillleHi, a caMi nigknaaku HagiHO 3’€QHaH.

B iHWoOMYy Bunagky BOBHsIHA Nigknaaka BUKNNYe
HaaMipHy BibpaLiito, ika MoXe Npu3BecTy Ao BTpaTu
KOHTPOJIO HaA IHCTpyMeHTOM, abo BOBHSIHY nia-
KnagKy Moxe BUKUHYTU 3 iHCTpyMeHTa.

A OBEPEXHO: BukopucToByiTe Ans noni-
pyBaHHA NULLe BOBHSAHI NiAKNaAKuM i3 cuctemoro
KpinneHHs Ha nunyuui.

YBATA: 3a60poHeHO BUKOPMCTOBYBAaTH 3aMOK
Bana, Konu wnuHaens obepracTbes. Lie moxe
NPU3BECTU [0 MOLKOMKEHHS IHCTPYMEHTa.

YBATIA: PerynsipHo ouullyiiTe npunagas i
WNWHAEeNb BiA nuny Ta cmiTTA. 3a notpebun BUTPITL
X HAYNCTO raHYipKOI, 3MOYEHOI MUIBHOIO BOAOHO.

» Puc.13: 1. BosHsiHa nigknapgka 2. Mydra 18
3. Nigknagka-nigowsa 4. lnuHgens

YcTaHOBMNEHHA BOBHAHOI NigKnagku

1.  HatwucHiTb 3amok Bana, wo6 3anobirty npokpy-
YyBaHHIO LLNWHAENS, | BKPYTiTb NiAKNaaky-nigowsy B
LWNWMHAEND.

2. HagiviHo 3aTarHiTh nigknagky-nigoLBy BPYYHY.
» Puc.14: 1. 3amok Bana 2. lNigknagka-nigoLwusa
3. lWnunaensb

3.  Bcraste mydTy 18 y LeHTpanbHuUii OTBIp
nigknagku-nigoLwBsu.

4. YcTaHOBITb BOBHSAHY MiAKNaaky 3sepxy nigknag-
Ku-MigoLwBm, NponycTmsLuM MydTy 18 Yyepes ueH-
TpanbHUi OTBIp BOBHSHOI Nigknaaku. Bukopucrosynte
MydpTy 18 AK HanNpsIMHY NO3ULIOHYBaHHS, LLO6
TOYHO BUPIBHSATW BOBHSIHY MiAKNaAKy BiAHOCHO
nigKnagkv-nigoLwsu.
5.  BuTtarHite mydty 18 i3 LeHTpanbHOro oTBOpYy
nigknagku-nigoLwsn.
» Puc.15: 1. Mydra 18 2. Nigknagka-nigowsa

3. BoBHsiHa nigknagka

3HATTA BOBHAHOI NigKnagku

1.  AkypaTHO 3HiMiTb BOBHSHY Niaknaaky 3
niaknagku-nigoLwBsu.

2. BukpyTiTb nigknagky-nigoLwBy, HATUCHYBLUW Ha
3amok Bana.

YcTaHOBINEHHS Ta 3HATTA BOBHAHOI

Hacagku

Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MepesipTe, W06 rymosa
nigknapka 6yna 3akpinneHa HanexXHUM YMHOM.
MocnabneHHs kpinneHHs Npu3Bede 4o Nnopy-
LeHHa 6anaHcy Ta BUKNMYe HagMipHy Bibpaito,
LLIO MOXe CTaTu MPUYMHOIO BTPATU KOHTPOIIO Haj
iHCTpyMeHTOM.

YBATA: 3a60poHeHO BUKOPUCTOBYBaTH 3aMOK
Bana, Konu WwnuHgens obepraeTbes. Lie Moxe
NPU3BECTY A0 NOLIKOMKEHHS IHCTPYMEHTa.

YBATA: PerynsipHo ouuilyinTe npunapas i
WnuHAenb BiA nuny Ta cmiTTa. 3a notpebu BUTPITL
X HAYMCTO raHYipKO, 3MOYEHOI MUMBHOK BOAOH).

» Puc.16: 1. BoBHsiHa Hacagka 2. KoHTpranka
3. l'ymoBa nigknagka 4. lWnuHoenb

YcTaHOBMNEHHA BOBHSIHOI Hacaaku

1. HaTtucHiTb Ha 3amok Bana, wob 3abnokysaTtu
obepTaHHsa WnuHaens.

2. YcTaHOBIiTb ryMOBY MiaKnaaKy 3Bepxy LNUHAEnNs,
nNponycTUBLUM Pi3b0y WNUHAENS Yepes LeHTpanbHNi
OTBip ryMOBOI NiAKNaaku.

3. YcTaHOoBITb Ha LWNWMHAENb KOHTPrawky i 3aTArHiTs
i 3@ roAMHHMKOBOIO CTPINKOKO 32 AOMNOMOrOH KItovya Ans
KOHTpPravku, o6 MiLHO 3aKpinuTV ryMoBY MiAKNaaky.
» Puc.17: 1. 3amok Bana 2. [ymoBa nigknaaka

3. KoHTpraiika 4. Kntoy Ans KoHTprankm

4.  TloknafiTe BOBHAHY HacagKy Ha ryMoBy nigknaaky

1 NOBHICTIO 3aKpunTe ii.

5.  TlepeBepHiTb iHCTpyMeHT. [lobpe HaTArHiTb

CTPiYKM Ta 3aB’sXiTb By3nom. [1oTim 3acyHbTe By3on i

BifbHi KiHLi CTPIYOK Mi>X BOBHSIHOIO HAacagKo Ta rymo-

BOHO MigKNaaKoo.

» Puc.18: 1. BoBHsiHa Hacagka 2. l'ymoBa nigknagka
3. CTpivku

3HATTA BOBHAHOI Hacagku

1. Po3B’'sxiTb By30n i 06epexHO 3HIMiTb BOBHSHY
Hacagky 3 ryMoBoi nigknaaku.

2. lNoBepTaiiTe KOHTPranky NpoTU rOANHHUKO-
BOI CTPIifKy 3a JONOMOTOH0 Krtoya A1 KOHTpramku,
HaTWCKalouM Ha 3aMoK Bana. 3HiMiTb KOHTpramnky n
ryMoBy NiaKnaaky 3i WnuHaens.
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POBOTA

A OBEPEXHO: [ins nonipyBaHHA BUKOPUCTO-
BYWTE TiNlbK1 OpUriHanbHi Nigknaakm BUpoOHU-
urea Makita (aoaaTkoBe npunaans).

A OBEPEXHO: MiLuHO TpuMaiiTe iHCTPYMeHT
o6omMa pyKamMu: OAHIEI0 PYKOIO 3a PYKOSITKY 3
BUMUKaYeM, a iHLWIO 3a PYKy-CKobBy, 6oKoBY
PYKOSITKY 260 rofioBKy iHCTpyMeHTa.

A OBEPEXHO: MNepen noyaTkom po6oTH
060B’s13KOBO NepeBipTe HaAINHICTb KpinneHHs
PYUKM-CKOGU a60 GOKOBOT PYKOATKM.

A\ OBEPEXHO: MNepekoHanTecs, WwWo po6ounn
maTepian HaneXHMM YMHOM 3aKpinneHun i cTin-
kui. NMpeameTy, WO PoO3NiTalOTLCA, MOXYTb CNpU-
YUMHWUTMU TiNECHI YLIKOMKEeHHS.

A\ OBEPE)XHO: He [onyckante Tpueanoi
po6oTH iIHCTPYMEHTA NiA BeNIMKMM HaBaHTa-
XeHHAM. Lle Moxe npusBecTn A0 HecrnpaBHOCTI
iHCTpYMEHTa, sika BUKIUYE YPaXXEHHS eNeKTPUYHAM
CTPYMOM, Noxexy /abo TsKki TpaBMu.

A OBEPEXHO: He TOPKanTecs 4acTuH, Wo
obGepTalTbCs.

YBATIA: He npuknagaiite cuny Ao iHCTpyMeHTa.
HapmipHe HaTuCKaHHA MOXe Npu3BecTy A0 3MEH-
LIEeHHS e(PEeKTUBHOCTI MOMipyBaHHS, NMOLLIKOKEHHSI
nigknagkv abo ckopoTUTK TepMiH ekcnnyaTtauii
iHCTpyMeHTa.

YBATIA: BesnepepsHa po60Ta Ha BUCOKIV LWBUA-
KOCTi MOXe MOLKOANTN Po6oYy NOBEPXHIO.

OCHOBHI NpUHUMNY NonipyBaHHA

A\ OBEPEXHO: Nig yac po6oTn 060B’A3KOBO
KOPUCTYMTECS 3aXMCHMMM OKynsipamu abo 3axuc-
HUM LUUTKOM.

YBATIA: PekoMeHAYETLCA 3AINCHUTA NPOGHMIA
npoxia No HeMOMITHIN AiNAHUi, Wo6 BU3HAYUTU
BiAnoBigHe po6oye HaBaHTaXXeHHS.

» Puc.19

1. MepekoHanTecs B TOMy, LWo ob6pobnioBaHa 3aro-
TiBKa Ma€ HanexHy onopy i BU MoxeTe 3BinbHUTN 06u-
ABi PyKu ANs KepyBaHHS iIHCTPYMEHTOM.

2. MiyHo TpumanTe iHCTPYMEHT OAHIEI0 PYKOKO
3a PYKOSATKY 3 BUMUKaYeEM, a iHLIO 3a pyyKy-CKoby,
60oKOBY pyKOSITKY ab0 ronoBKy iHCTPYMEHTa.

3. YBIMKHITb iHCTPYMEHT i 3a4ekanTe, 40KV Noni-
pyBanbHWii Kpyr Habepe NOBHY WBKAKICTb. [oTiM
obepexHo novnHanTe poboTy, pyxarum iHCTpYMEHT
ynepepa-Ha3ag i npuTuckaroum noro Ao obpobntoBaHoi
NoBepXHi 3 OAHAKOBUM 3YCUINSIM.

MPUMITKA: TpumaiiTe BOBHSIHY nigknapky / Hacagky nig
KyToMm npnbnuaHo 15 rpapycis Ao 06po6moBaHoOT NOBEPXHI.

MPUMITKA: lMputuckaiiTe nonipyBanbHWiA Kpyr A0
NOBEPXHi 3 0AHAKOBUM HEBENMUKUM 3ycunnsam. HaamipHuia
TUCK Npu3Beae A0 HEHaNeXHoI sikocTi 06pobku noBepxHi Ta
nepeaYacHoro 3HOCY BOBHSIHOI NiAKNazKu / Hacazku.

4.  Tlicnsa 3akiH4eHHA POGOTM BUMKHITb iHCTPYMEHT Ta
3avekanTe, JOKU KPYT 3YNMUHUTBLCSA MOBHICTIO, NEpPLU HiX
BifKnagaTtu iHCTPYMEHT.

Onepadii nonipyBaHHs

O6po6Ka NoBepPXHi

BurikopucToByiiTe BOBHSIHY MiAKnaaKy ANst HOPHOBOT
06pobku, a NoTiM NOPONOHOBY MiAKNaaKy (AodaTkose
npunagas) Ans YACToBoi 06pobku.

» Puc.20

HaHeceHHsA BOCKY

HaHeciTb Bick Ha NOporoHoBY nNiAknNaaky (aogaTkose
npunagas) abo Ha poboyy noBepxH0. 3anycTiTb iHCTPY-
MEHT Ha HW3bKIl LUBUMAKOCTI, W06 po3TepTy BicK.

» Puc.21

A OBEPEXHO: He narockTe Bick a6o iHwWY
peyvoBUHY AN NonipyBaHHA B HaAMipHil Kinbko-
cTi. Lle cTBOpUTb GinbLue nuny Ta Moxe Npu3BecTu
[10 MOLLKOMKEHHS o4el abo AnxanbHUX LLMSAXIB.

NPUMITKA: CnoyatKy BUKOHaNTe Npo6He HaHe-
CEHHs1 BOCKY Ha HenpuMITHIN AinsiHui poboyoi
noBepxHi. [epekoHarTecs, WO iIHCTPYMEHT He Apsnae
MOBEPXHIO, iHAKLLE Lie MOXeE NPUBECTU [0 HEepPiBHO-
MipHOrO HaHEeCEHHS BOCKY.

BupaneHHA BOCKY

BuKopucToByiTE YNCTY NOPONOHOBY MiAKNAAKY (Aodar-
KoBe Npunaaas). 3anycTiTe iIHCTPYMEHT, o6 3HATK BiCK.
» Puc.22

TEXHIYHE

OBCJTYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepen 38iNCHEHHAM nepeBipkn
abo obcnyroByBaHHA 3aBXAU NepesipsiiTe, Wo6
iHCTPYyMeHT 6yB BUMKHEHUIA, a KaceTa 3 aKyMynsi-
Topom Gyna 3HATa.

YBATIA: Hikonv He BUKOPUCTOBYMTE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, cNUPT Ta NoAiGHi peyo-
BUHMW. IX BUKOPUCTaHHS MOXe NPM3BECTN A0 3MiHU
Konbopy, AecopMauii abo NosiBM TPIiLLUUH.

PEMOHT, @ TakoX pob0oTK 3 06CryroByBaHHs abo perynioBaHHs
NOBMHHI BUKOHYBATWCh YNOBHOBaXEHNMM ab0o 3aBOACHKUMM
cepBiCHUMY LieHTpamu Makita i3 BukopucTaHHsAM 3an4acTuH
BUpo6HMLTBa komnaHii Makita.

YuuweHHA NMNo3axmncHmMx KPULLUOK

» Puc.23: 1.TunnosaxmcHa Kpuwka

[ns 3abe3neyeHHs UMpKynsLii NoBiTpsi 6€3 nepeLukos
PerynsipHoO OYMLLYATE NMMO3aXUCHI KPULLKX Ha NOBi-
Tpo3abipHux oTBOpax. 3HiMiTb MUNO3aXUCHI KPULLIKK 11
OYUCTLTE CITKY.
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AOOATKOBE NPUNAQAA

A OBEPEXHO: Lle nopaTkoBe Ta 4ONOMIXKHE
obnagHaHHA peKOMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTyu 3 iHcTpymeHToM Makita, 3a3HauyeHUm y Uin
iHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab-
SKOrO iHLLIOro 4OAAaTKOBOIo Ta A0MOMIXHOro obnag-
HaHHS MOXe CTaHOBUTU Hebe3neky TpaBMyBaHHSI.
BukopucToByiiTe AogaTkoBe Ta 4ONOMiKHE obnaj-
HaHHS N1LLIE 32 NPU3HAYEHHSIM.

Y pasi HeobxigHoCTi, oTpuMaT gonomory B 6inbLu
[eTanbHOMY O3HaWOMITEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTai-
Tecb Ao micueBoro CepsicHoro LeHTpy "Makita".

. KoHTpravika 48

. Knioy gns koHTpranku 28

. l'ybkoBa nigknagka (rak Ta netns)

. BatHa nigknagka 180 (rak Ta netnsi)

. BoBHsiHa Hacagka 180

. l'ybkoea nigknagka 165 (rak Ta netns)

. l'ymoBa nigknagka 170

. MydTa 18

. BokoBa pyyka (gonomixHa py4yka)

. Pyuka-ckoba

. OpwuriHanbHUiA akyMynaTop Ta 3apsaHuin NpucTpin

Makita

MPUMITKA: Jesiki eneMeHTU Cnncky MOoXyTb BXO-
OWTW [0 KOMMNEKTY iIHCTPYMEHTa SK CTaHAapTHe
npunaaasn. BoHn MoXyTb BiAPI3HATACA 3aNexHO Bif,
KpaiHu.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopgenb: PV001G
MakcumanbHble pasmepsbl LLlepcTaHOM NonnpoBanbHbIi 180 Mm
ek
LLlepcTaHas Haknagka 180 Mm
Pesbba wnuHpgens EBponevickue cTpaHbl M14

HeeBponeiickve cTpaHsbl (B
3aBMCUMOCTM OT CTPaHbl)

15,88 mm (5/8") / M16 / M14

HomuHanbHas yacToTa BpalleHus (n) / yactoTa BpatleHust 6e3 2200 mun™
Harpy3aku (no)
O6wasn anvHa (c 6riokom akkymynstopa BL4040) 531 Mmm

HomuHanbHoe Hanps>keHne

36 B — 40 B nocT. Toka makc.

Macca HeTTO

3,0-4,4«r

. Bnarogaps Hallei NOCTOSIHHO AeWCTBYOLLEN NporpamMme UccrefoBaHuii U pa3paboTok ykasaHHble 34ech
TEXHUYeCKne XapakTepUCTUKK MOTyT GblTb M3MEHeHb! 6e3 NpeABapUTENIbHOTO YBEAOMIEHWS.

. TexHUYecKkme xapakTepPUCTUKN 1 aKKyMyNATOPHbIA GOK MOryT OTNNYaTbCSA B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHb!.

. Macca moxeT oTnnyaTbCcs B 3aBUCMMOCTM OT JOMOMHMTENbLHOro o6opyaosanus. Obpartute BHUMaHue, 4To
6ok akkyMynsTopa Takke cymTaeTcs AononHuTensHeIM obopyaosaHnem. B Tabnuue npeactaeneHbl KOMOMHa-
L1 C HaMbOonNbLIMM N HAMMEHbLLMM BECOM B COOTBETCTBMU C npoueaypoit EPTA 01/2014.

Mopxoasawmin Grok akKyMynsiTopa U 3apsigHoe YCTPOMCTBO

Brok akkymynsitopa

BL4020 / BL4025* / BL4040* / BL4050F* / BL4080OF
*: peKoMeHZyeMbIii akKyMynsiTop

BapsgHoe ycTponcTeo

DCA40RA/ DC40RB / DC40RC

NeHHble Bbllle, MoryT 6bITb HeOOCTYIMHbI.

. B 3aBMCHMOCTM OT permoHa NpoXnBaH1si HEKOTopble BOKK akKyMyNsSITOPOB ¥ 3apsiAHbIE YCTPOWUCTBA, Nepeymnc-

n/vnu noxapy.

A OCTOPOXHO: Mcnonb3yiTe TONbKO NepeyYncrieHHble Bbile 6510KM akKyMynATOPOB U 3apsigHble
ycTpoiicTBa. Vcnonb3osaHne apyrux Br10KOB akkyMynATOPOB U 3apAAHBIX YCTPOCTB MOXET NPUBECTYU K TpaBMe

Hwxe npuBeaeHbl CUMBOMbI, KOTOPbIE MOTYT UCMOMb-
30BaTbcA Ans 0603HaveHus obopynosaHus. Mepen
1crnonb3oBaHuem y6eauTech B TOM, YTO Bbl MOHUMaETe
1X 3Ha4YeHue.

MpouuTainTe pykoBOACTBO NO
aKcnnyatauuu.

HapeBaiiTe 3aliMTHbIE OYKN.

Kperko AepxuTe anekTpoMHCTPYMEHT
obenmu pykamu.

Tonbko ansi ctpaH EC

B cBfA3u ¢ Hanuuuem B 0GopyAoBaHun
OMacHbIX KOMMOHEHTOB OTXO/bl 3IEKTPY-
4eCKOro U 31IeKTPOHHOTO 060py0BaHNS,
aKKyMyrsiTopbl 1 6aTapev MOryT okasbl-
BaTb HEraTUBHOE BIMSIHWE Ha OKPYXato-
Lyt0 Cpealy W 3[0pOBbe Yenoseka.

He BbiGpacbiBaiTe anekTpu4eckme u anek-
TPOHHbIE YCTpoiicTBa Unu 6atapen BMecTe
¢ 6bITOBbIMY OTXOAaMM!

B cootBetcTBUM ¢ AnpekTusoi EC no
0TX0AaM 3M1EKTPUHECKOrO 1 31IEKTPOH-
HOro 06opy0BaHus, Mo akKyMyrnsitopam,
6aTapesim 1 0TXof4am akKyMyrisiTOpoB U
6aTapeii, a Takke B COOTBETCTBUM C ee
ajanTauveil K HaLMOHanbHOMY 3aKoHoJa-
TenbCTBY, OTXOAbI 31IEKTPUYECKOro o6opy-
[oBaHusl, 6atapen U akkyMynsTopbl crie-
AYET XpaHUTb OTAENbHO U JOCTaBNATh Ha
NYHKT pasgenbHoro cbopa KOMMYyHarbHbIX
oTx0f0B, paboTatowuin ¢ cobniogeHem
npaBuI OXpaHbl OKpyXaloLLen cpefpl.

370 0603Ha4YEHO CMMBOIOM B BUAE Nepe-
YepKHYTOro MyCOPHOTO KOHTENHepa Ha
Kornecax, HaHeCeHHbIM Ha 06opyoBaHue.

Has eHue

VIHCTpyMeHT npegHa3HayveH Ans normpoBKu.

Ni-MH
Li-ion
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Lym

TUNWYHBI ypOBEHL B3BELLEHHOIO 3BYKOBOTO AaBMEHMs!
(A), n3mepeHHbI B cooTBeTcTBUM ¢ EN62841-2-3:
YpoBeHb 3BykoBOro Aabnenns (Lya): 80 ab (A)
MorpewwHocTb (K): 3 Ab (A)

YpoBeHb LyMa Npu BbINOSIHEHUW PaboT MOXET NpeBbI-
watb 80 Ab (A).

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTpaHeHUst LiyMa U3MepeHo B COOTBETCTBUMN CO
CTaHAapTHON METOAMKON UCTIbITAHUI U MOXET ObiTh
MCMONb30BaHO ANs CPaBHEHUS UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTPaHeHUst LyMa MOXHO Takke UCMonb3oBaTh Ans
npeaBapuTenbHbIX OLEHOK BO3AEHCTBUS.

A OCTOPOXHO: WUcnonb3yinte cpeacTea
3aWwmTLI cnyxa.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHue wyma Bo
BpeMs (haKTMHECKOro MCNOMb30BaHMA ANEKTPO-
MHCTPYMEHTa MOXeT OTNMYaTLCS OT 3asBNEHHOro
3HaYeHUs1 B 3aBUCMMOCTM OT cnoco6a npumMeHe-
HUSA UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTH OT Tuna obpa-
6aTbiBaeMoii geTanm.

A OCTOPOXHO: O6szatentHo onpepenute
Mepbl 6e30nacHOCTM AN 3alWMThl onepaTopa,
OCHOBaHHble Ha OLieHKe BO3AeNCTBUS B pearb-
HbIX YCNOBUSIX MCNONb30BaHUA (C y4eTOM Bcex
3TanoB paboyero LMKna, TakMxX Kak BbIKItO-
YeHWe UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku n
BKIOYEHMe).

CymmapHoe 3HayeHue Bubpauum (Cymma BEKTOPOB
no TpeM ocsiM), onpeaernieHHoe B COOTBETCTBUMN C
EN62841-2-3:

Pabounin pexxvm: nonmposka

PacnpocTpaHeHnue Bubpauum (an p) : 2,5 m/c® unn
MeHee

MorpewHocTs (K): 1,5 m/c?

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHoe obLiee 3HaveHue pac-
npocTpaHeHus BUGpaumm N3mMepeHo B COOTBETCTBUU
CO CTaH4apTHOW MEeTOAMKOM UCNbITaHUIA Y MOXET
6bITb MCMONBb30BaHO 4151 CPABHEHWS UHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHUE: 3aseneHHoe obLee 3HaYeHne

pacnpocTpaHeHus BUGpaLum MOXHO Takke UCrofb-
30BaTh A7 NPEABAPUTENbHBIX OLLEHOK BO3AENCTBHS.

A OCTOPOXHO: PacnpocTtpaHeHue BuGpa-
LMK Bo BpeMs hakTU4ecKkoro UCnorib3oBaHusA
3NEeKTPOMHCTPYMEHTA MOXET OTNIMYaTLCS OT 3asAB-
JNIeHHOro 3Ha4YeHUA B 3aBMCUMOCTM OT cnocoba
NPUMMEHEeHMUsI UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTM OT
Tuna obpabaTbiBaeMoW aeTanu.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpegenure
Mepbl 6€e30NacHOCTM ANs 3aWMThl onepaTopa,
OCHOBaHHbIE Ha OLleHKe BO3AEeNCTBUS B pearb-
HbIX YCMOBMSIX UCMONb30BaHUSA (C y4ETOM BCEX
3TanoB paboyero UMKnMa, TakUx Kak BbIKIO-
YeHue UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpy3ku n
BKIOYeHue).

Heknapauus o coorBeTcTBUn EC

Tonbko dns eeponelickux cmpaH

[Heknapauus o cootBeTcTBUMN EC BKMoveHa B pykoBoa-
cTBO Mo akcnnyatauum (Mpunoxexne A).

MEPbI BE3OINACHOCTU

O6Lwue pekomeHAaLMMN No

TexHuUKe 6e3onacHocTu Ans
3NeKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXXHO: OznakombTech co Bcemm
npeAcTaBReHHbLIMU MHCTPYKLMSMU N0 TEXHUKE
6e30NacHOCTM, yKa3aHMAMM, UANIOCTPaLNSAMU

1 TEXHMYECKMMU XapaKTepucTMKamu, npuna-
raeMbIMM1 K JaHHOMY 3NIEeKTPOMHCTPYMEHTY.
HecobrioneHue kaknx-nnbo MHCTPYKLWNIA, yKasaHHbIX
HKE, MOXET NPUBECTU K MOPaXKEHMIO ANEeKTPUYECKUM
TOKOM, MoXapy 1/Mnmn cepbesHoii Tpasme.

CoxpaHuTe OpOoLLIOPY C UHCTPYK-
LMAMM N peKOMeHAauMaMmu ans
AanbHeunLwero UCNosib30BaHUA.

TepMuH "anekTPONHCTPYMEHT" B NpeaynpexaeHnsx
OTHOCUTCS KO BCEMY MHCTPYMEHTY, paboTatoLlemy
OT ceTy (C NPOBOAOM) UMW Ha akkymynsTopax (6e3
nposoaa).

I'Ipanma TEeXHUKM 6e3onacHoOCTH

Npu aKcnJyaTaumm akKyMynsaTOpHOWM
nonupoBanibHON MaLIUHbI

WHCTpYKUMM NO TEXHUKe 6e30MacHOCTU, OTHOCALLM-

ecsl K onepauvsam NorMpoBKU:

1. [aHHbIN 3NEeKTPOUHCTPYMEHT NpeAHa3HayeH
ANA nonupoBku. O3HaKOMbTEChb CO BCEMU
WHCTPYKLIMAAMM MO TEXHUKe 6e30MacHOCTH, yKa-
3aHUAMM, UNNIOCTPALMUAMU U TEXHUYECKUMMN
XapaKTepucTuKamm, npunaraeMbiMy K 3ToMy
3NeKTPOMHCTPYMeHTY. HecobntogeHne Bcex
yKa3aHHbIX Aanee UHCTPYKLMIA MOXeT NpuBecTyn
K yaapy anekTpu4eckum TOKOM, noxapy u (unum)
TSDKENbIM TpaBMaMm.

2. He cneayeT nonb3oBaThCsl AaHHbIM 3MeK-
TPOMHCTPYMEHTOM Ansi BbIMOMHEHUs TakKUX
onepauum, Kak rpy6as wnundgoBka, NpoLKypu-
BaHue, 06TaynBaHue, O4UCTKa NPOBONOYHbIMMU
weTkaMu, Bbipe3ka OTBEPCTUI UK pe3ka.
Mcnonb3oBaHne anekTpoOMHCTPYMEHTa He Nno
Ha3HayYeHUo MOXET NPMBECTM K ONacHoi cuTya-
LMK 1 cTaTb NPUYMHON TPaBMbI.

3. He nepepenbiBanTe 4aHHbIN 3NEKTPOUH-
CTPYMEHT C Liefblo BbINOMHEHUA Kakux-nu6o
onepauui, ANA KOTOPbIX OH cneuuanbHoO He
npeAHa3Ha4YeH M He peKOMEHA0BaH NPOu3-
BoAuTENeM MHCTPyMeHTa. Takas nepeaenka
MOXET NPVUBECTM K MOTepe KOHTPOMS 1 NOMy4eHnio
TSDKENbIX TPaBM.
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10.

He ucnonb3yite npMHaaneXxHocTu, He npea-
Ha3Ha4eHHble cneuvanbHO ANsl AaHHOTo
MHCTPYMeHTa U He peKOMeHAOBaHHbIe ero
npousBoauTenem. [laxe ecnv npyHaanexHocTb
yAacTcs 3aKpenuTb Ha 3NIeKTPOUHCTPYMEHTE, 3TO
He obecneynT 6esonacHocTb paboThbl.
HoMuHanbHas ckopocTb NpuHaanexHocTen
AOMXHA ObITb KAK MUHUMYM paBHa MakCcMManb-
HOW CKOPOCTU, 0603HAYEHHON HA MHCTPYMEHTe.
[Mpu NpeBbILLEHNN HOMUHAMNBHOW CKOPOCTY NpU-
HaANEeXHOCTU OHa MOXET Pa3NoMUTLCS Ha YacTu.
BHewWwHU AnamMeTp 1 TOMNLMHA NPUHAATEXHO-
CTU AOMKHbI COOTBETCTBOBaTbL HOMUHANbLHOMW
MOLLHOCTU MHCTPYMeHTA. MprHagnexHocTu,
pa3mMep KoTopbIx NogobpaH HeBEPHO, He rapaHTu-
pytoT 6€30NacHOCTM 1 TOYHOCTM YrNpaBneHus!.
Pa3mepbl geTanu KpenneHus NpuHaanexHocTu
AOMKHbI COOTBETCTBOBATL pa3mepam MOH-
TaXXHOTO KpPenneHus aNeKTPOMHCTPYMeHTA.
YcTaHOBKa NPUHAANEXHOCTEN, HE COOTBETCTBYHOLLMX
MOHTaXXHOMY KPEMIIEHIO 3IEKTPOMHCTPYMEHTA,
npuBeneT k ero pa3banaHcupoBKe W Ype3MepPHO
BUOPaLMW 1 MOXET BbI3BaTb MOTEPIO KOHTPONS.

He ucnonbayiite noBpexaeHHbIe NPUHAA-
nexHoctu. Mepep kaxabiM nCNonb3oBaHMEM
npuHaaneXxHocTel TMNa abpasnBHbIX AUCKOB
npoBepsiNTe UX HAa HanM4yne CKONOB U TPeLUUH,
npoBepsinTe onopHble (naHubl Ha Hanu4ue
TpeLUuH, 3aAUPOB UMM Ype3MepPHOro M3HOCa, a
NPOBOJIOYHbIE LWETKN - Ha Hanuyme BbINaBLWMUX
WIN CIIOMaHHbIX NPoBonok. Ecnu Bbl ypoHunu
MHCTPYMEHT UNu NPUHAANEXHOCTb, OCMOTpUTE
MX Ha NpeaMeT NOBPEeXAEHUN UNK yCTaHOBUTE
ncnpaBHyto NpuHaanexHocTb. Mocne ocmoTpa U
YCTaHOBKM NPUHAANEXHOCTM BCTaHbTe B 6e3onac-
HOM NONOXEeHNU OTHOCUTENBHO NIIOCKOCTU Bpa-
LeHUsA NPUHAANIeXXHOCTY (M NpocneauTe, YTOGbI
3TO cAenanu okpyxatoLime) U BKITIOYUTE UHCTPY-
MEHT Ha MaKCUMarnbHOW CKOpocTU 6e3 Harpy3ku
Ha oAHY MUHYTY. [oBpeXaeHHas NPUHaANEeXHOCTb
06bI4HO NomaeTcs B TeveHne npobHoro nepuoaa.
HapeBanTe cpeacTBa UHAMBMAYaNbHOW
3awWmThl. B 3aBUCMMOCTM OT BbINONHAEMbIX
onepauuii MCMOMNb3yWTe 3aLWUTHYO Macky

WNu 3alnTHbIe o4YKK. Npn HeoGxoaMMOCTHU
HageBaWTe pecnupaTop, CPeAcTBa 3alMUThl
OpraHoB cnyxa, nepyaTku 1 3aliMTHbIN nepea-
HUK ANA 3alMThl OT MeNKUX (hparMeHToB
abpa3uBHOro Mmatepuana unm obpabarbiBae-
Mou aeTanu. Cpeactsa 3aLnTbl 3peHUS JOIHKHbI
NpeaoxpaHaTb OT NeTAWMUX pparmeHToB, obpa-
3yIOLLMXCA NPU UCNONBb30BAHUN UHCTPYMEHTa

B pa3nunyHbix Lensix. MbinesawmrHas macka

UM pecnupaTtop JOMKHbI oGecrneynBaTth unb-
Tpaumio YacTuL, obpa3syloLuxcsi B pesynsrare
NpPVYMeHEHUs! UHCTPYMEHTA C KOHKPETHOM Lienbio.
MpopomkuTenbHoe Bo3AencTBUE CUITLHOTO LUyMa
MOXeT NPUBECTU K NOTEpe Cryxa.

MocTopoHHMe nuua AOMKHbI HAXOAUTLCS Ha
6e30MacHOM paccTOAHUMN OT paboyen 30HbI.
Jio6o1 npubnuxarowmincs kK paboyemy mecty
YenoBeK AOMKeH NpeaABapuTenbLHO HaAeTb
VHAMBUAYanbHbIe cpeacTBa 3awuTbl. Ockonkm
3aroToBKW UIU CIOMaBLLENCS NPUHAANEXHOCTU
MOTYT pa3sfneTeTbesi U NPUYUHUTL TPaBMYy Jaxe Ha
3HaunTeNbHOM yaaneHun ot paboyero mecra.

11. He knaguTe MHCTPYMEHT, NOKa NpUHaa-
NEeXHOCTb NONMHOCTbIO HE OCTaHOBUTCS.
BpaluatoLiasncsa Hacaaka MOXeT KOCHYTbCSt
NOBEPXHOCTU, U Bbl HE YAEPXUTE NHCTPYMEHT.

12. He BknioyanTe MHCTPYMEHT BO BPeMsi epeHo-
cku. CrnyyaiiHblii KOHTAKT C BpaLLatoLLeics npu-
Ha[NEXHOCTbIO MOXET NPUBECTM K 3aLLeMNeHunto
oaexabl v NPUTArMBAHWUIO NPUHAANEXHOCTU K Teny.

13. PerynsipHo npouuwiaiTe BEHTUNALNOHHbIE
OTBEPCTUA MHCTPYMeHTa. BeHTunaTop anekTpo-
[OBWratens 3acacblBaeT Mblflb BHYTPb Kopnyca, a 3Ha-
YNTENbHBIE OTNOXEHUSI METANMUYECKO NbIN MOTyT
NPUBECTY K NOPaXXEHWIO 3NEKTPUHECKUM TOKOM.

14. He ucnonb3ynTe MHCTPYMEHT BGNU3MN roproyumx
mMaTtepuanoB. 3T maTepuansl MOryT Bocnname-
HUTBLCS OT UCKP.

15. He ucnonb3yiTe NpMHaANEXHOCTH, Tpe-
Gytolme KUAKOCTHOTO OXNAXAEHUS.
Vcnonb3oBaHune BoAbl Uy Apyrx oxnaxaato-
LLMX XKUAOKOCTEN MOXET NPUBECTU K MOPAXKEHMIO
3NEeKTPOTOKOM.

16. He ponyckanTte cBOG0AHOro BpalieHus He3a-
KpenreHHbIX y4acTKOB Nonupytollen Hacagku
WU KpeneXHbIX LWWHYPOB. Y6epuTe BOBHYTPb
“nu o6pexsTe CBOGOAHBIE KOHLbI KpeneXHbIX
WHYpPOB. He3dakpenneHHble 1 BpaLlatowmnecs
KpenexHble LHYpbl MOryT 06BUTb NanbLbl Unn
3auenuTbes 3a 0bpabaTbiBaeMyto 3aroToBky.

OTpava u cooTBeTCTBYHOLWME NpeAynpexaAeHUs
OTpadva — 3T0 MrHOBEHHas peakuusi Ha HeoXUaaHHoe
3acTonoprBaHue BpaLlaLLerocsi AMcka, onopHom
NoayLUKW, LLETKW MW ApYrov NPUHALANEXHOCTU.
3axumaHue Unu 3acToropuBaHune Bbi3biBAeT Pe3kuii
OCTaHOB BpalLaloLLencst NpUHaANEXHOCTH, YTO, B CBOO
ovepeapb, NPUBOAUT K HEKOHTPONMUPYEMOMY PbIBKY
VHCTPYMEHTa B HanpaBsrieHn, NPOTUBOMOIOXHOM Bpa-
LLEEHWIO NPUHAANEXHOCTU B MOMEHT 3acTpeBaHusl.
Hanpumep, ecnv abpasuBHbIiA AUCK 3aXMMAETCS 1IN
NpUXBaTLIBAETCA AETarnblo, Kpai Ancka, HaXoAsLWWIACS B
TOYKE 3aKMUHWUBAHWS, MOXET YriyOuTbCS B MOBEPXHOCTb
ZeTarnu, 4To NpUBEAET K BbIKaTbIBAHUIO UK BbICKaKUBaHWIO
aucka. [Uck MOXeT COBEPLUMTL PbIBOK B HAMPaBEHUM
onepatopa unu o6paTHo, B 3aBUCUMOCTH OT HanpaBneHus
nepeMeLLeHus Ancka B TOYKE 3aKNuHMBaHMS. Takxe B aTUX
ycrnoBusix abpasnBHbIE ANUCKW MOTYT CIOMaTbCS.

OTpava — 370 pe3ynbTaT HenpaBUITbHOTO UCMOSb30Ba-

HWS BNEKTPOUHCTPYMEHTA W/UNW HEMPaBUIbHBIX METO-

[OOB UNK ycroBuii paboT, Yero MoXHoO n3bexatb, cobnto-

fas HukeykasaHHble Mepbl NMPefoCTOPOXHOCTY.

1.  Kpenko aepxuTe aNeKTPOUHCTPYMEHT oGeumm
pyKamu 1 pacrnonaraiTte CBOii KOPMyC U PyK1 TakKuM
06pa3oM, KOTOpbI NO3BONSAN Obl CONPOTUBAATLCA
cunam otgayun. 06a3aTenbHO NonNb3yWTech BCMO-
MoraTenbHOW PYKOATKOW (MpyU Hanmuum), YToobl
06ecnevnTb MakCMMarnbHbI KOHTPONb Haf oTAauen
MNK KPYTALLMM MOMEHTOM BO BpeMsi nycka. pu
cobrioaeHnn Hagnexallmx Mep NpesocTopoXHOCTU
onepaTop CMOXET CMPaBUTLCS C KPYTSALLUM MOMEHTOM
1 cunamu oTaauu.

2. BeperuTe pyku oT BpalyaloLieiica Hacaaku.
Mpwv oTaave Hacaaka MOXeT 3aAeTb BalUW PyKU.

3. He ctaHoBUTeCb Ha BO3MOXHOM TPaeKTopun
ABWXEHUS1 UYHCTPYMeHTa B cnyyvae otaayu. Mpu
oTAavYe UHCTPYMEHT CMECTUTCS B HanpaBneHnu,
NPOTUBOMOMOXHOM BpALLEHMWIO AUCKA B MOMEHT
3acTpeBaHus.
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CobniopaiiTe 0cCobYH OCTOPOXHOCTbL NMpU
obGpaboTke yrnoB, ocTpbIX KpaeB U T. n. He
[onyckanTe noANpbIrMBaHUA HacaaKy M 3aam-
paHus ee maTtepuana. [pu NpoxoxaeHnn yrnos,
OCTpbIX KpaeB Unu NoanpbIrMBaHUM Ha HepoB-
HOCTSIX MOXET NponcxoanTb 3aanpaHmne Bpalla-
foLenca Hacazkun, KOTopoe NpPUBOAWT K noTepe
KOHTPOSS UM BO3HUKHOBEHMIO OTAAYN.

He ycTaHaBnuBaiTe Ha MHCTPYMEHT MUIbLHYHO Lienb,
pesew, ans pe3bObl N0 AepeBy, CErMeHTUPOBaHHbIN
anMasHbIi AucK ¢ nepudepuitHbIM 3a3opom Gonee
10 MM nnu 3a3y6peHHbIN NUNbHBIA AUCK. Takue
pexyLLme aneMeHTbl YacTo AatoT OTAadY U MPUBOAST K
noTepe KOHTPOns.

nOﬂOﬂHMTeﬂbele npasuna TeXHUKU 6e3onacHoOCTM:

1.

10.

11.

12.

13.

ByAbTe 0cTOpOXHLI BO U36exaHue NoBpex-
AeHus wnuHaens, ¢onaHua (oco6eHHo ero
YCTaHOBOYHOW NOBEPXHOCTU) UNN KOHTPramku.
MoBpexaeHus 3TUX AeTanein MoryT NnpuBecTU K
nonomke gucka.

Mepea BkNoYeHMEM BbiknovaTens y6eau-
Tecb, YTO AUCK He KacaeTcs AeTanu.

Mepea ncnonb3oBaHWeM UHCTPYMEHTA Ha
peanbHoOW AeTanu ganuTte eMy HeMHoOro nopa6o-
TaTb Bxonoctyt. Cneaute 3a BuGpavmen nnum
6ueHneM, KOTopbie MOTYT CBUAETENbCTBOBaTh
O HENnpaBUIIbLHON YCTAaHOBKE WU NIIOXOMN
6anaHcupoBKe aucka.

[nsa BbiNnoNHeHUA wWnudoBanbHbIX paboT
ncnonb3yinTe COOTBETCTBYHOLLYHO NOBEPX-
HOCTb AMCKa.

He ocTaBnsavTte paboTatowmii MHCTPYMEHT Ge3
npucmotpa. BknoyaiTe MHCTPYMEHT TONbKO
TorAa, Koraa oH HaXoAUTCA B PyKax.

Cpa3y nocne okoH4aHusi paboT He NpukKacaiTecb

k o6paboTaHHoI AeTanu. OHa MOXET ObITb OYEHb
ropsiyeu, 4To NpPUBEAET K 0XOraM KOXM.

Cpa3y nocrne okOH4aHUA paboT He NpuKa-
cauTecb K BcoMoratenbHbIM AetansiMm. OHu
MOTYT GbITb O4YeHb FOPAYUMM, YTO NpUBeaeT K
0XKOraMm KOXW.

CoGniopanTe UHCTPYKLMU U3TOTOBUTENSA NO
NpaBUIILHON YCTaHOBKE U UCMOMNb30BaHUI0
auckoB. BepexHo obpaljanTeck ¢ gUcKkamMu u
aKKypaTHO XpaHUTe UX.

[Insi UHCTPYMEHTOB, NpeAHa3HaYeHHbIX ANs
ncnonb3oBaHUsS AUCKOB C pe3b60BbIM OTBEpP-
cTueMm, y6eautechb, 4To pe3bba Anucka gocTa-
TOYHA, YTOGbI AUCK MOXHO 6bINO NOSIHOCTLIO
3aBepPHYTb Ha WNWUHAEeNb.

Y6eauTtechb, 4To o6pabaTbiBaeMas getanb
MMeeT Hagnexallyto onopy.

O6paTuTe BHUMaHMe Ha To, YTO AUCK byaer
HeKoTopoe BpeMs BpallaThCsi Mocre BbIKIto-
YeHUs1 UHCTPYMEHTa.

He ncnonb3yinTte MHCTPYMEHT Ha Nto6bix MaTe-
puanax, cogepxalmx acbecr.

He nonb3yiTecb TkaHeBbLIMU NepyaTkammn BO
Bpems paboTbl. BonokHa oT TKaHeBbIX NepyaTok
MOryT NoOnacTb B MHCTPYMEHT U NPUBECTM K €ro
rnosiomke.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.

A OCTOPOXXHO: HE ONYCKAMNTE, uto6bi
yAo6CTBO UMM ONbIT 3KCNNyaTauum AaHHOro
yCTPOMCTBA (MONy4YeHHbIN OT MHOTOKPaTHOro
“cnonb3oBaHUA) AOMUHUPOBAnuW Hag CTPOrMM
cob6niogeHMeM npaBun TeXHUKN 6esonacHo-

CTW Npu o6palleHnn ¢ ITUM YCTPOMCTBOM.
HEMNPABUINNbHOE UCMOJIb3OBAHMUE uHcTpy-
MeHTa UNu HecobGntoaeHne NpaBun TeEXHUKK 6e3-
OMacHOCTH, yKa3aHHbIX B JaHHOM PyKOBOACTBeE,
MOXET MPUBECTU K TAXKENION TpaBMme.

BaxHble npaBusia TeXHUKU

6e3onacHocTu gnA paboTkbl ¢
AKKyMYTNATOPHbLIM GrIOKOM

Mepea ucnonb3oBaHWEM aKKyMynATOPHOIO
6noka npounTanTe BCe MHCTPYKLMM U Npe-
[ynpexaarowme Hagnucu Ha (1) 3apsgHom
yCTpPOMUCTBe, (2) aKkKkyMynATopHOM 6roke u (3)
VHCTPYyMeHTe, paboTaloleM OT aKKyMynsiTop-
Horo 6noka.

He pa36upaite 6nok akkymynsatopa v He

MEHSTe ero KOHCTPYKLMI0. 3TO MOXET npuse-

CTM K NoXapy, NeperpeBy UIn B3pbIBY.

Ecnu Bpems paboTbl akkyMynsiTOpHoro 6noka

3HAYUTENbHO COKPaTUIOCh, HEMEANEHHO npe-

KpaTute pa6oty. B npotuBHOM cnyyae, MoxeT

BO3HMKHYTb Neperpes 6roka, 4To npueeaeT K

oXoram 1 faxe K B3pbIBy.

B cnyyae nonagaHusa aneKkTponuTa B rnasa

NPOMONTE X OGMIbHbLIM KONIMYECTBOM YNCTON

BO/Abl M HEMeANIeHHO obpaTuTech K Bpauy. 3To

MOXeT MPUBECTU K MoTepe 3peHUs.

He 3amblkaiiTe KOHTaKTbI aKKyMyTsITOPHOro

6noka mexay coboi:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTam
KaKMMU-nnGo TOKONPOBOAALMUMU
npeameTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMynATOPHbIN G5IOK B KOH-
TeliHepe BMecTe C APYTMMU MeTannuye-
CKUMM npeAMeTaMu, TaKUMM KakK rBo3au,
MOHETbI U T. M.

(3) He monyckanTe nonagaHuA Ha akKyMyns-
TOPHbI GNOK BOAbI UMW AOXASA.

3aMblKkaHMe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOPHOro

6noka mexay coboi MoXeT NpUBECTU K BO3-

HUKHOBEHMIO GONbLLIOro ToKa, Neperpesy,

BO3MOXHbIM OXOraM U Aiaxe Noriomke 6noka.

He xpaHuTe 1 He ucnonNb3yTe UHCTPYMEHT

W aKKyMynATOpPHbIN Grok B MecTax, rae Tem-

nepartypa MoXeT AOCTUraTb UNK NpeBbILaTb

50 °C (122 °F).

He BpocaiiTe akkyMynATOpHbIA GNMOK B OFOHb,

[aXe ecriv OH CUIIbHO NOBPEXAEH UK Mnon-

HOCTbIO BbIlen U3 CTPOsi. AKKYMYNATOPHbIN

6roK MOXeT B30pBaTbCsl NoA AeACTBUEM OrHs.

3anpelieHo B6MBaTh rBo3amn B 6rnok akkymyns-

Topa, pe3aTb, lomaTb, 6pocaTb, POHATL Gnok

aKKyMmynsiTopa unv yaapsite ero TBepabiM

npeaMeToM. OTO MOXET NMPUBECTU K NOXapy,
neperpeBy VN B3pbIBY.

He ncnonb3ynte noBpexaeHHbIN akKyMyns-

TOPHbIV GNOK.
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10. Bxoasiwme B KOMNMNEKT NMUTUN-UOHHbIE aKKyMYy-
NATOPbI AOMKHbI 3KCMIyaTUPOBaTbCA B COOT-
BETCTBUM C Tpe6GOBaHUSIMU 3aKOHOAATeNbLCTBA
06 onacHbIX ToBapax.

Mpy kKOMMepYecKoln TpaHCMOPTUPOBKE, HanpumMep,
TPeTbell CTOPOHOW MU KCMEANTOPOM, Heobxo-
VMO HaHeCTN Ha ynakoBKy cnevuuarbHble npeay-
NpexaeHnst 1 MapkupoBKY.

B npouecce noarotoBkM yCTpOMCTBA K OTNpaBke
06s13aTenbHO NPOKOHCYNBTUPYITECH CO CreLma-
TNIMCTOM MO OMacHbIM MaTepuanam. Takxe cobntio-
AanTe MecTHble TpeboBaHWst 1 HOpMbl. OHKU MOTyT
BbITb CTPOXE.

3akponTe 1nu 3akpenute pasoMKHyTble KOHTaKTbI
1 ynakymte akkymynsiTop Tak, YTobbl OH He nepe-
MeLLancs no ynakoske.

11. [nsA yTunusauuu 6noka akkymynsitopa usBne-
KUTe ero U3 UHCTPYMEHTa U YTUNU3npynTe
6e3onacHbIM cnoco6om. BeinonHsiite Tpe6o-
BaHWUsl MECTHOTO 3aKOHoAaTeNbLCTBa NO YyTUIN-
3aLUuKn akKyMynsiTopHoro 6rnoka.

12. Wcnonb3yWTe aKKyMynsiTOpbl TONMbKO C NpPO-
AyKumen, ykazaHHou Makita. YctaHoBka akky-
MYMSITOPOB Ha NPOAYKLIMIO, HE COOTBETCTBYIOLLYIO
TpeboBaHUAM, MOXET NPUBECTM K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UMW yTe4ke aneKkTponuTa.

13. Ecnuv MHCTPYMEHTOM He 6yayT nonb3oBaTbCs
B TeYeHne ANuUTeNbHOro nepnoaa BpeMeHu,
M3BMNeKUTEe aKKyMymnATOP U3 UHCTPYMEHTa.

14. Bo BpeMs 1 nocrne ucnonb3oBaHusi 6rnok
aKKyMyInsiTopa MOXeT HarpeBaTbCsl, YTO MOXeT
cTaTb NPUYMHOMN OXKOroB UMM HU3KOTEMIE-
paTypHbIX oxoroB. ByabTe oCcTOpOXHbI NpU
o6palleHnm ¢ ropsiunm 6r1oKoM akKymynsiTopa.

15. He npukacanTecb K KOHTaKTaM UHCTPYMeHTa
cpa3sy nocre Ucnosnb3oBaHWUs, MOCKOMbKY OHU
MOTYT GbITb 4OCTaTOYHO FOPAYUMM, YTOObI
BbI3BaTb OXOrMU.

16. He ponyckanTe HanMNaHUA Ha KOHTaKTbl, OTBEPCTUSA
1 na3bl 6110ka akKKyMynsTopa onunok, nNbinm unm
3eMnu. ATO MOXKET CTaTb NPUYMHOI Neperpesa, BO3ro-
paHusi, B3pbiBa UMK HEUCTIPABHOCTU MHCTPYMEHTa Unn
6roka akkymynsTopa, 4To MOXeT NPUBECT K 0XOoram
Unu TpaBMam.

17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccyMTaH Ha UCNONb3oBaHue
BONU3N BbICOKOBOMNLTHBIX JIMHUI 3nekTponepeaay,
He ucnonb3ymnTe 6rok akkymynsatopa B6Nm3m BbICO-
KOBOJLTHBIX NTUHWIA aneKTponepeaay. IT0 MOXeT
MPVBECTYN K HENCMIPABHOCTY, NONIOMKE UHCTPYMEHTa Unn
6noka akkymynsropa.

18. XpaHuTe aKKyMynsiTop B HeAOCTYNMHOM Ans
neTeun mecTe.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKLUMN.

MABHUMAHME: WcnonbayiiTe Tonbko dup-
MeHHble aKKyMynsTopHble 6aTtapen Makita.
Vcnonb3oBaHWe akkyMynsiTopHbix 6atapei, He npo-
n3BeaeHHbix Makita, unv 6arapen, kotopble 6binn
noABeprHyTbl MoAMMUKALMNAM, MOXKET NPUBECTY K
B3pbIBY akKKyMynsTopa, noxapy, TpaBMam 1 NoBpex-
OeHWIo nmyLLiecTBa. OTO Takke aBTOMATUYECKN aHHY-
nupyet rapaHtuio Makita Ha MHCTPYMEHT 1 3apsaHoe
yctponcTteo Makita.

CoBeTbl N0 obecne4yeHUI0 Mak-
CUManbHOro CpokKa Cnyxobl
aKKymynsrropa

3apskanTe 6ok akKKyMynsaTOpoB nepen ero
nonHou paspsaakon. O6s3aTenbHO NpekpaTuTe
paboTy c UHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe 6rnok
aKKyMyNSATOPOB, €CIN Bbl 3aMeTUNU CHUXEHUe
MOLUHOCTU UHCTPYMEHTa.

2. Hukoraa He noasapsikaniTe NONHOCTLIO 3aps-
XEeHHbIN 6ok akKymynsiTopoB. lNepe3apsaka
COKpallaeT CpoK CrlyX0bl akkymynsTopa.

3.  3apsnkanTe GNOK aKKyMyJnATOPOB NpPU KOM-
HaTHow TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Mepen 3apaakoi ropayero 6rnoka akKymynsrTo-
POB AaiiTe eMy OCThbIThb.

4.  Ecnu 6nok akkymynsitopa He UCMOMnb3yeTcs,
WU3BMeKUTe ero U3 UHCTPYMEeHTa Unu 3apsaa-
HOro ycTpoucTBa.

5. 3apsiauTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKyMYyNATOp-
HbI GNOK, ecniv Bbl He ByaeTe nonb3oBaTbCs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
ecTu mecsileB).

UCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepepn perynuposkoi unu
npoBepKow hyHKLUIA NHCTPYMEHTa 06A3aTenbHO
y6eauTech, YTO OH BbIKIIOYEH U ero akkyMyrnsi-
TOPHbIWN GNOK CHAT.

YcTaHOBKa UInu CHATUe Brioka

aKKyMynsiTOpoB

A BHUMAHMUE: 06s3atentHo Buikniouaiite
VMHCTPYMEHT nepes yCTaHOBKOM U U3BMeYeHuemM
aKKyMynsiTopHoro 6noka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe U U3BNEYeHUN
aKKyMynsiTOPHOro 610Ka KPenko yaepxusanTe
VHCTPYMEHT U aKKYMYMSITOPHbIi 6nok. Ecniv He
cobniogarth 310 TpeboBaH1e, OHWU MOTYT BbICKOSTb-
3HYTb U3 PyK, YTO NPUBEAET K MOBPEXAEHNIO UHCTPY-
MEHTa, aKKyMynsTOPHOro Brioka 1 TPaBMUPOBAHIIO
onepatopa.

» Puc.1: 1. KpacHbin uHgukatop 2. KHonka 3. briok
akkymynsitopa

[Nsa CHATUS aKKyMynsTOPHOTO Groka HaXXMUTE KHOMKY
Ha NLEBOW CTOPOHE W U3BMEKUTE BroK.

[ns yctaHoBKM Brioka akkymynstopa COBMeCTUTe
BbICTYN 6roka akkymynsitopa ¢ na3om B KOpnyce u
3aABWHbLTE €ro Ha MecTo. YcTaHaBnuaanTe 6rnok 4o
ynopa, 4Tobbl OH 3acmKcupoBarsncsi ¢ HeGonbLINM
wenykom. Ecnu Bbl BUANTE KpacHbIN MHANKATOP,
Kak NnokasaHo Ha pUCYHKe, OH He 3adMKCMpoBaH
NOSHOCTbLIO.
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A BHUMAHME: O6sizatentHo ycTaHaBnueBanTe
OBrnok akkymynsTopa A0 KOHLa, YTOObl KpacHbIN
MHAUKaTop He GbIn BUAeH. B npoTtuBHoM crnyyae
6ok akkyMynsTopa MOXeT BbINacTb U3 MHCTPYMeHTa
1 HAHECTW TpaBMy BaM U1 ApYruM nioasm.

ABHUMAHUE: He npunaranTe YpeamepHbIX
YCURNIA NPY YCTaHOBKe aKKyMYJSITOPHOro 6rioka.
Ecnu 6ok He aBuraeTcst CBO60AHO, 3HAYUT OH BCTaB-
NeH HenpasusbHO.

UHaukauma octaBLlerocs 3apaga

aKKyMynsTopa

HaxxmuTte KHOMKY NPOBEPKU Ha akKyMynAaTOPHOM Groke
Onsi npoBepku 3apsaa. HavkaTtopbl 3aropsitcst Ha
HECKOSbKO CeKyHA,.

» Puc.2: 1. VHaunkatopkl 2. KHonka npoBepkun

WUnpukaTopbl YpoBeHb
I I:I n 3apapa
Foput Bbikn. Mwuraet
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NMPUMEYAHUE: B 3aBMCHMOCTM OT YCIOBUI 3KC-
nnyatauumu u TemnepaTtypbl OKpyxatoLLero Bo3ayxa
MHAKKALNA MOXET HE3HaUUTENbHO OTIMYAaTLCS OT
aKTUYEeCKOro 3HaYeHUS.

NMPUMEYAHMUE: MNepBas (nanbHaa neeas) uHaW-
KaTopHas namna 6yaeT muratb BO BpeMsi paboTbl
3aLUMTHON CUCTEMbI aKKyMynsTopa.

CucTema 3alWuTbl MHCTPYMeHTa/

aKKyMmynsiTopa

Ha nHcTpymeHTe npegycMoTpeHa cucTema 3alutbl
MHCTpyMeHTa/akkymynsitopa. OHa aBTomMaTnyecku
OTKMIoYaeT NUTaHWe ABUraTens Ans nNpoaneHus cpoka
cnyxGbl UHCTPYMEHTA ¥ akkymynsitopa. MIHCTpyMeHT
aBTOMaTU4ECKN OCTaHOBUTCS BO BpeMsi paboThl B Crie-
AYILWMX cnyvasx:

3awmra oT neperpysku

Ecnu npu TekyLeM pexxume aKcnnyatauum UHCTpy-
MeHTa/aKkKyMynsiTopa BO3HUKAET CAULLIKOM GonbLUOW
TOK, TO MHCTPYMEHT aBTOMaTU4eCk/ OCTaHaBMNUBaeTCs.

B 3TOM criyyae BbIKMOYUTE MHCTPYMEHT U MpekpaTuTe
paboTy, U3-3a KOTOPOI NPOU3oLLNa Neperpyaka UHCTPY-
MeHTa. 3aTeM BKIOUMTE MHCTPYMEHT AJ1s nepe3anycka.

3awumTa oT neperpeBa

Mpu neperpese UHCTPYMEHTA/akKyMynsiTopa UHCTPY-
MEHT OCTaHaBn1BaeTcs aBTomaTuyecku. B atom cnyyae
[anTe UHCTPYMEHTY/akKyMynsiTopy OCTbITb Nepes
MOBTOPHbLIM BKIOYEHUEM.

3awuTa oT nepepaspaaku

Mpy NCTOLLEHUM EMKOCTU aKKyMynsiTopa UHCTPYMEHT
aBTOMATUYECKM OCTaHaBNMBaeTcs. B aTom cnyyae
V3BIEKUTE akKyMymnsTop U3 MHCTPYMeHTa U 3apsianTe
ero.

3awmTa ot Apyrnx Henomnagok

CucTtema 3awwuTbl Takke obecneymsBaeT 3almTy OT

APYrVX Hernonaaok, CnocobHbIX NOBPeAUTb UHCTPY-

MeHT, 1 obecneyvBaeT aBTOMaTU4ECKy0 OCTaHOBKY

WHCTpyMeHTa. B cnyyae BpeMeHHOW 0CTaHOBKM Unun

npekpatieHusi paboTbl UHCTPYMEHTA BbIMOMHNUTE BCE

nepevncneHHble HkKe AeiCTBUS AN yCTpaHeHus

NPUYUHBI OCTAHOBKY.

1. BblKkntounTe U CHOBA BKMIOYATE UHCTPYMEHT Ansi
ero nepesanycka.

2. 3apsigute akkymynsaTop(-bl) v 3aMmeHuTe ero(mx)
3apsHKEHHBIM(-1).

3. [aiTe UHCTPYMEHTY U akKyMynaTopy(-am) oCTbITb.

Ecnv nocne Bo3BpaTa cucTEMbI 3aLLUTLI B UCXOAHOE
COCTOsIHWE CUTYyaLusi He M3MeHuTCsi, obpaTuTech B
cepBUCHBIV LieHTp Makita.

[OencrBue BbIKNo4YaTens

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOM aKKymy-
NATOPHOro 65oka B UHCTPYMEHT 065i3aTenbHO
y6eauTechb, YTO ero TpUrrepHbIA NepeknoyaTenb
HOpMarnbHO paboTaeT U BO3BPALLAETCS B MOMoXe-
Hue "OFF" (BbIKI) npu oTnyckaHum.

ABHUMAHUE: B cnyyae NPoAOIIKMTENbHOM
pa6oTbl Ans yao6cTBa onepaTopa nepekxsto-
yaTernb MOXHO 3a(hMKCMpPOBaThb B NONOXEeHUU
“BKI.”. Cobnioaante oCTOPOXHOCTb Npu hukca-
UMK MHCTpyMeHTa B nonoxeHuun “BKI1.” n kpenko
yAepXKuBanTe UHCTPYMEHT.

ABHUMAHMUE: He ycTaHaBnuBanTe 6ok akKy-
MynsiTopa ¢ BKIHOYEHHOW KHOMKOW GrIOKMPOBKM.

ABHUMAHMUE: Ecnn WHCTPYMEHT He UCMOb-
3yeTcsl, HAXMUTE Ha KHOMKY GrOKMPOBKM TPUT-

repHOro nepeksnyaTens co CTOPOHbI (1) A4ns ero
6nokupoBaHus B nonoxeHuu OFF (BbIKI).

» Puc.3: 1. KHonka 6rokMpoBKM TPUITEPHOMO
nepeknoyarens

» Puc.4: 1. TpurrepHbin nepekntoyatens 2. KHonka
6nokuposku 3. KHomnka 6nokupoBku Tpurrep-
HOro nepekntoyaTens

[ns npegoTBpaLleHunsi Cry4yanHoro Haxartusi Ha Tpu-
rrepHbIV Nnepeknovatens oH 060pyfoBaH KHOMKOM
6noKMpoBKU. [INSA BKIMIOYEHNSA MHCTPYMEHTa HaXMUTe
KHOMKY Br10KMpPOBKM CO CTOPOHBI A (D), a 3aTem
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HaXMUTE TPUITEPHbIV Nepekntovatens. [ns nosbl-
LeHnsi paboyeit YacTOTbl UHCTPYMEHTA HAXMUTE
TPUITepHbIN NepeknioyaTens cunbHee. [ins ocTaHoBKU
OTNyCTUTE TPUITEPHbIN Nepekntoyartens. MNocne ncnonb-
30BaHWsl HAXKMUTE KHOTKY GrOKMPOBKM TPUITEPHOTO
nepeknoyaTens co CTopoHbl B (@).

[insi HenpepbIBHOV PaboThbl MHCTPYMEHTa HaXxmuUTe
KHOMKY BI0KUPOBKN OOHOBPEMEHHO C TPUITEPHBIM
nepekroyaTenem, a 3aTem oTrycTUTe TPUITePHbIi
nepekntoyarens. [Ans 0CTaHOBKWU MHCTPYMEHTa NOSTHO-
CTbIO HAXXMUTE TPUTTEPHbIV NepekntoyaTens, a 3aTem
OTNyCTUTE €ro.

OWcK perynupoBKu CKOpO!

CKOpOCTb BPaLLEHNS MOXHO U3MEHWUTb C MOMOLLIbIO
perynstopa 4acToTbl BpaLLEHWsi, PacrosIoXEHHOro
HaBepXy PYKOsiTK/ C BblkItouatenem. MoBepHute
perynsaTop 4acToTbl BpalleHWs TakuMm obpasom,
4YTOGbI COBMECTUTb YKasaTenu ¢ HyXHbIM 3Ha4YeHneM
CKOPOCTV BpaLLEHWsi Ha LwKane ckopocTn. CkopocTb
BpaLLEeHNst MOXET perynmpoBaTthbcs B AuanasoHe oT
600 (06/mMuH) oo 2 200 (06/MUH), @ 3a4aHHY CKOPOCTb
MOXHO MOMY4UTb NPY MOMTHOCTBIO HAXATOM TPUITEPHOM
nepeknioyarene.
» Puc.5: 1. [luck perynmpoBku cKOpocTu 2. Ykasarenb
3. lkana ckopocTn

NMPUMEYAHME: Ecnn nHCTPpYMEHTOM norb-
30BaThbCs HENPepbIBHO Ha HU3KOW CKOPOCTY B
TeyeHne NPOAOIKNTENILHOTO BPEMEHU, ABUra-
Tenb 6yaeT neperpyxeH, YTo NPUBEAET K NONIOMKe
MHCTPYMeHTa.

TNMPUMEYAHMUE: Perynstop 4acToTbl BpaleHUs
noBopayMBaeTcs Mexay 3HayeHusamm 600 1 2 200
Ha wkane ckopocTu. He noBopaunBanTe pery-
NSATOP HM B OQHOM M3 HanpaBrieHnit 3a npeaenbl
yKa3aHHOro AnanasoHa, NoCKONbKy 3TO MOXeT
NPUBECTU K BbIXOAY MHCTPYMEHTA U3 CTPOSA.

NMPUMEYAHUE: B kayecTBe nokasatens cnegyet
Mcnonb3oBaTh LMMPbI Ha LLKane, NOCKomnbKy dakTu-
yeckasi CKOPOCTb MOXET HECKOMbKO OTKIOHATLCSI OT
YKa3aHHOro 3Ha4YeHus.

UKCaTop Bana

[Ina GnoknpoBKK BPaLLEHWS LWNMHAENS Npu ycTa-
HOBKE W CHATUW AOMNOMNHUTENBHBIX MPUHAAMNEXHOCTEN
HaXXMUTe Ha dmKkcaTop Bana.

» Puc.6: 1. dukcartop Bana

TNMPUMEYAHMUE: Hu B koem criy4ae He 3apent-
cTBYMTe (hMKcaTop Bana npu BpalyaroemMcs
wnuHaene. 3TO MOXeT NPUBECTU K NOBPEXAEHWNIO
VHCTPYMEHTa.

PYHKLNA NpeaoTBpaLleHus

cnyvanHoro 3anycka

B cnyyae yctaHoBku Groka akkymynsitopa npu Haxa-
TOM WM 3a6NOKMPOBAHHOM TPUITEPHOM Nepekntoya-
Terne MHCTPYMEHT He 3anyckaeTcs. [Ans BKMoYeHNUs
MHCTPYMEHTA OTNyCTUTE, @ 3aTEM CHOBA HaXXMWUTE
TPUITEPHbIV NepekmnoyaTens.

AneKkTpoHHas pyHKLUMs

ﬂJ‘IH NPOCTOThbI 3KCNyaTaum MUHCTPYMEHT OCHaLLeH
cnefgyrwMm aneKTpoHHbIMU beHKLI,I/IﬂMI/I.

MOCTOAHHBIN KOHTPOSb CKOPOCTHU

BO3MOXHOCTb JOCTIKEHMUS TOHKO OTAESKM, TaK Kak
CKOPOCTb BpaLLEeHsi NOAAEPXKVBAETCS Ha NOCTOSIHHOM
YPOBHE, AaXe Npu Harpyske.

(DyHKLWIﬂ nraBHOroO 3anycka

®yHKLMS NNaBHOTO 3anycka yMeHbLUAEeT NyCKOBON yAap
1 CMSirYaeT 3anyck HCTPYMEHTa.

CBOPKA

ABHUMAHME: Mepen npoeeaeHNeM Kakux-
nm6o paboT ¢ MHCTPYMEHTOM ob6a3aTenbLHO
y6eauTech, YTO UHCTPYMEHT OTKIIIOY€EH, a 610K
aKKyMynsiTopa CHAT.

YcTtaHOBKa neTneo6pa3HoOn PyKOATKH

ABHUMAHUE: WNHCTPYMeHT Heob6X0AMMO Kpenko
nepxaTtb 06euMn pykamu, NOMeCTMB OBHY PYKy Ha pyKo-
ATKY C BbIKMIOYaTenem, a Apyryio - Ha netneoGpasHyto
PYKOSITKY, GOKOBYHO PyyKY UM FONTOBKY MHCTPYMEHTA.

ABHUMAHUE: Mepen Hauanom pa6oThi cre-
AyeT y6eauTbCA B HafleXKHOCTU KpensieHus netne-
o6pa3Hoi PyKOATKM.

1.  YcrtaHoBuUTe NeTneobpasHyto pyKOSiTKy NoBepx

rOfOBKN UHCTPYMEHTA, NPOBEAS FONIOBKY MHCTPYMEHTa

Yepes NeTro PyKOATKN.

» Puc.7: 1.Tletneobpa3sHas pykositka 2. lonoBka
MHCTPyMeHTa

2. 3akpenuTe NpsiMOii KOHeL, NeTneobpasHoi PyKOSTKM
NoBEPX MOHTaXHOrO OTBEPCTUS Ha GOKOBOW CTOPOHE rONOBKM
MHCTPYMeHTa Takum 06pasom, 4Tobbl HanpaensioLme
BbICTYTbl HA KOHLIE PYKOSITKM MOMHOCTbIO BOLLMM B HANpaBns-
IOLLME Na3bl, PACMONOXEHHbIE BOKPYT MOHTaXHOIO OTBEPCTUS.
» Puc.8: 1. [Mpsimoit koHeL, neTneobpasHom

pykosTkn 2. Lnuuaens 3. MoHTaxHoe

oTBepcTue 4. HanpasnsaoLwmmn BeiCTyn

5. Hanpasnswwuii na3

3. YaepxvBas netneobpasHyto pykosiTKy, HacaauTe ee
NeTneBow KOHeL| MOBEPX MOHTAXHOTO OTBEPCTUS Ha ApYroi
CTOPOHE rOMOBKM MHCTPYMEHTa, CKOPPEKTUPOBAB YIibl A11s1
YCTaHOBKY PYKOSITKW B HY)XHOE MOMOXEHME.

4.  3aBepHWTE GONTbI C LUECTUrPAHHOW rONIOBKOM

B MOHTaXHbl€ OTBEPCTUS C 0GENX CTOPOH rOSI0BKU

VHCTPYMEeHTa 1 3aTSHUTE UX Ans dykcauum netne-

06pasHO PYKOATKM B HY)XHOM MOSTIOKEHUN.

» Puc.9: 1.[etneBou koHel neTneobpasHom pyKko-
ATkM 2. MOHTaXHOe oTBepcTue

NPUMEYAHUE: MNetneobpa3sHas pykosiTka Mmeet
aCMMMETPUYHYLO hopMY, KoTopasi MOXET BbITb Npucro-
cobreHa nog NeByio UM Npasyto PyKy Ans yaobersa
nonb3oBarens u obnerdyeHns npoLecca NosIMpoBKM.
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» Puc.10: 1.MeTtneobpasHas pykosiTka 2. lonoska
MHCTpyMeHTa 3. BonT ¢ LecTurpaHHoi
ronoskon 4. LlecturpaHHbIi ko4

NMPUMEYAHMUE: MNeTtneobpasHas pykosiTka MOXeT
cknagblBaTbCsl Ha3aj v Bnepes B 3aBUCUMOCTU OT
TOrO, KaKoe U3 3TUX NONOXeHUI yaoGHee Ans Nonb30o-
BaTensi. Ocnabbre 60NThI C LWECTUrPaHHOW rONOBKOW,
NOBEPHUTE PYKOATKY Ha HYXXHBbI Yron 1 CHoBa 3aTs-
HWTe 6onTbl ANS dMKcaumm BbIGpaHHOro yrna.

» Puc.11: 1.[etneobpasHas pykosTtka 2. bont ¢
LeCTUrpaHHoOM ronoBKomn

YcTtaHOBKa 60KOBOM py“Ku

ABHUMAHMUE: MHCTpyMeHT Heo6xoaumo
Kpenko AepxaTb 06enmMmn pykamu, NoMecTuB OAHY
PYKY Ha PYKOATKY C BbIKIoyaTenem, a apyryo -
Ha neTneo6pa3Hylo PyKOATKY, GOKOBYIO pyuKy unu
rofI0OBKY MHCTPYMEHTa.

ABHUMAHUE: MNepen Hayanom pa6oTbI 06s-
3aTenbHO NPOBEPANTE HAAEXKHOCTb KpenneHus
6OKOBOW PYUKH.

MnoTHo 3aBepHNUTe GOKOBYIO PyUKYy B MOHTaXHOe

oTBepcTHe ¢ Noboit 3 CTOPOH roNoBKN MHCTPYMEHTA.

» Puc.12: 1. MoHTaxHoe otBepcTue 2. bokosas
pyuka

YcTaHOBKa n cHATHE wiepcTAaAHOro

nonunpoBasibHOro guckKa

HononHumenbHas npUHadne»(Hocmb

ABHUMAHUE: Y6eauTechb, 4To NnoAoLwBa
Hagnexawmm o6pa3om 3akpenneHa. HeHagexHoe
KpernrieHne NpuBeaeT K HapyLeHuio 6anaHcupoBKy,
MOBLILLEHNIO YPOBHS BUBpaLWil U NOTEpe KOHTPOIS
Haf MHCTPYMEHTOM.

ABHUMAHME: Y6eauTech, YTO WEPCTAHOWM
NoNMpoBarnbHbIN AUCK U NOAOLIBA BbIPOBHEHLI
HafexXHo 3akpenneHsl. [pu HecobnoaeHUn 3Toro
TpeboBaHUA LEPCTAHOW NONUPOBanbHbIN ANCK ByaeT
CUNbHO BUGPUPOBATB, YTO MOXET NMPUBECTM K NOTepe
KOHTPONS HaA UHCTPYMEHTOM WIN CPbIBY LUEPCTSHOTO
NonMpoBanbHOro Ancka ¢ MHCTPYMeHTa.

ABHUMAHUE: LLlepcTsiHbIe nonupoBanbHbie
AUCKM C KpenrieHMeM Tuna “nuny4ka” cneayer
MCMONb30BaTh TONLKO ASIsl MOSIMPOBKU.

YcTtaHOBKa LwepcTaHOro
NonMpoBasibHOro AnckKa

1. BpasuTe dukcatop Bana, 4tobbl NpefoTBPaTUTL
NPOKPYYMBaHME LUNUHAENS, U BKPYTUTE NOAOLLBY B
WnuHAensb.

2. TInoTHO 3aTAHWTE NOAOLUBY PYKOW.
» Puc.14: 1. dukcatop Bana 2. [Mogowsa
3. WnuHaens

3.  BcraBbTe MydTy 18 B 0OTBEpCTUME MO LIEHTPY
NOAOLLBI.

4.  YcTaHOBMWTE LUEPCTSAHOM NONUPOBasbHbIN ANCK
noBepx NoaoLwBbl, Nposeas mydTy 18 yepes oteep-
CTWe B LieHTpe LUEPCTSHOro NONMpPOoBanbHOro Aucka.
Mcnonbays mydpTy 18 B kKayecTBe NO3NLMOHUPYIOLLEN
HanpaensLLen, TO4YHO COBMECTUTE LLEPCTAHON Nonu-
poBanbHbI AUCK C NOAOLLIBOW.

5. BblHbTe MydTy 18 13 OTBEPCTUSA B LEHTPE

noJoLUBbI.

» Puc.15: 1. Mydra 18 2. MNMopowsa 3. LLepcTaHoi
nonvpoBanbHbIA ANCK

CHsATHUE WepCTAHOro
nonupoBasibHOro ANCKa

1.  OCTOPOXHO CTSHUTE LUEPCTAHON NONMPOBanbHbIA
ANCK C NOAOLUBBI.

2.  BblBepHUTe nofoLBy, HaJaBnMBas Ha dukcaTop
Bana.

YcTtaHOBKa 1 cHATHE LLIepCTHHOVI

Hacagku

[ononHumensHas npuHadnexHocms

ABHUMAHME: Y6eanTech B HaAEXKHOCTH
chmkcaumm kayvykoBom konogku. HeHagexHoe
KpenneHve npueedeT k pas3banaHCUpoBKe U BbI3OBET
uype3mepHble BUbpauumm, KoTopble MOryT NPUBECTU K
notepe KOHTPOnsi HaZ UHCTPYMEHTOM.

TNMPUMEYAHMUE: Hu B koem cniyyae He 3ageu-
cTByMTe hmKcaTop Bana npu Bpawjarowemcs
wnuHaene. 3T0 MOXeT NPUBECTM K NOBPEXAEHUIO
MHCTPYyMeHTa.

TNMPUMEYAHMUE: PerynsipHo ouMwwaiTe npuHag-
NEeXHOCTU U WNWUHAENDb OT MbINU U 3arpsisHeHUN.
[Mpn HeoBxoaMMOCTM NPOTUPANTE UX HAYMCTO TPAN-
KOW, CMOYEHHOW B MbINTbHOW BOAE.

TMPUMEYAHMUE: Hu B koem criyuae He 3apen-
cTBYMTe (hMKcaTop Bana npu Bpalyaroemcs
wnuHaene. 3TO MOXeT NPUBECTM K NOBPEXAEHWNIO
VHCTPYMEHTa.

TMPUMEYAHMUE: PerynsipHo ounwanTe npuHag-
NEXHOCTU U WNUHAEND OT NbINU U 3arpsi3sHEeHUN.
Mpu HeobxoaMMOCTH NPOTUPAaNTE UX HAYUCTO TPSAM-
KOW, CMOYEHHOW B MbINIbHOW BOAE.

» Puc.13: 1. lepcTaHoi nonvpoBanbHbIi AUCK
2. MydbTa 18 3. MNopowsa 4. lUnuHaens

» Puc.16: 1. lllepcTtsHasa Haknagka 2. KoHTpravika
3. KayuykoBas konogka 4. LUnuHaens

YcTaHOBKa LWWEePCTAHOM HaKnagku

1. BpaBuTe chmkcaTop Bana Ans 6rokMpoBky Bpalle-
HUS WNUHAens.

2. Hacagute kay4ykoByio KONOAKY Ha WNUHAENb,
npoBeAas pe3b0y WNMHAENsa Yepea OTBEPCTHE B LIEHTpe
Kay4yKOBOTO MOSIMPOBasibHOro Ancka.
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3. HaBepHuTe KOHTpramky Ha WnuHAaenb, a 3atem

3aTsHWUTE ee Mo 4YacoBOiA CTPENKE C MOMOLLbIO KIltoya

NS KOHTPramku Ans nnoTHon dukcauum kay4ykoBow

Konogku B paboyem nonoxeHn.

» Puc.17: 1. dukcatop Bana 2. Kayuykosas konoaka
3. KoHTpravika 4. Kntoy anst KOHTpranku

4.  HanoxuTe LWepCTSHY Haknagky noBepx kayvyko-
BOWi KOMOZKM M MOMHOCTBIO HAaKpounTe ee.

5. TllepeBepHUTE NHCTPYMEHT. MNOTHO HaTAHWTe

LUHYPOBKY U 3aBsixuTe y3en 6aHTkoM. 3atem ybepute

y3en 1 BCce He3aKpensieHHble YacTu LUHYPOBKW BHYTPb

Mexay LUepCTAHOW HaKnaaKom U kay4yKoBOW KOMOAKOWA.

» Puc.18: 1. lepcTtanas Haknagka 2. KayvykoBas
konogaka 3. LLHypoBka

CHATMe WepCcTAHOM HaKNaakKn

1. PasBsxuTe 3aBs3aHHbIi BaHTMKOM y3en n ocTo-
POXXHO CHUMUTE LLEPCTSIHYIO HAaKMaaKy ¢ kay4yKoBoW
KONopKu.

2. OcnabbTe KOHTpraiky, NoBepHyB ee NPOTUB 4aco-
BOW CTPESIKM KIIOYOM NS KOHTPranku, Hagasnveas Ha
dukcaTop Bana. CHUMUTE KOHTPramky n kay4yKoByto
KOMOAKY CO LUNUHAENS.

SKCIIYA

ABHUMAHME: [Ins NonMpoBKuU UCMonb3ynTe
TONBLKO (PMPMEHHbIE NONMPOBanbHbIe AUCKM
Makita (aononHuTenbHass NPUHaANEXHOCTb).

MABHUMAHME: WHCTpyMeHT Heo6xoammo
Kpenko aepaTb 06eMmMu pykamu, NOMecTUB OAHY
PYKY Ha PyKOATKY C BbIK/louaTenem, a gpyryio -
Ha neTneobpasHyto PyKOATKY, GOKOBYIO pyuKy Unm
rofloBKY UHCTPYMeHTa.

ABHUMAHME: Mepea Hayanom pa6oTkI cne-
ayeT y6eanTLCSA B HAAEKHOCTU KPEnmeHus netne-
06pa3HON PyKOSITKM UNN 60KOBOMN PYUKM.

ABHUMAHME: Y6eanTech, UTO 3arotToBKa
3aKpensieHa U HaXOAMTCS B YCTONYMBOM MOSIOXe-
Huu. MageHne npegMeTa MOXeT CTaTh NPUYMHOW
TpaBMbl.

ABHUMAHME: He noABsepranTe UHCTPY-
MEHT MaKCMMarbHOI Harpy3ke Ha NPOTSKeHUN
ONUTENLHOro BpeMeHW. 3TO MOXeT NPUBECTY K
NONOMKe MHCTPYMEHTa 1, Kak CreacTeuve, yaapy
3NEKTPUHECKIM TOKOM, NOXapy /UM cepbesHoi
TpaBeme.

ABHUMAHME: He npuKacanTech K Bpawato-
WUMCS feTansm.

OCHOBHbIe NnpUHUMNbI NOJIMPOBKU

ABHUMAHMUE: Bo Bpems paboTbl 065a3a-
TeNbHO MOMb3YNTeCh 3aAWMTHBLIMU OYKaMU UMK
3aLMTHON MacKOW.

TNMPUMEYAHMUE: PexomeHayeTcsi BLINOMHUTL
npo6Hyto 06paboTKy NOBEPXHOCTU B HE3aMeTHOM
MecTe, 4TOGbI onpeAenuTb NoaxoAsLyo pa6o-
4ylo Harpys3Ky.

» Puc.19

1. Y6eawuTecb B TOM, 4To 0GpabaTbiBaemas 3aro-
TOBKa MMEET HafeXXHYH Onopy U Bbl MOXETE UCMONb30-
BaTb 06€e pyKku Ans ynpasneHust UHCTPYMEHTOM.

2. Kpenko yaepxvBanTe UHCTPYMEHT OAHOW PyKOW
3a pyKOSAITKY C BblKIto4aTeniem, a Apyron — 3a neT-
neobpasHyto pykosiTKy, GOKOBYIO pPyuKy WM FOMOBKY
VNHCTPYMeHTa.

3. BkniounTe MHCTPYMEHT 1 AaiTe NonMpoBanbHOMY
OWCKY pa3BWTb MakcuMarbHy CKOPOCTb. 3aTteM ocTo-
POXHO HaunHanTe paboTy, nepemMeLlas UHCTPYMEHT
BO3BPAaTHO-NOCTYNaTENbHLIMU ABUKEHUSIMU C PaBHO-
MepHbIM JaBrieHMeM Mo NoBeEpPXHOCTH obpabaTbiBae-
MOW aeTanu.

MPUMEYAHMUE: [epxuTte WepCTsHOW Nnonmposanb-
HbliA AMCK/LLEPCTSAHYI0 HAaKNaaKy noA yrrnom okono 15
rpagycoB k NoBepxXHOCTW obpabaTbiBaeMoii AeTanu.

NMPUMEYAHMUE: PaBHoMepHO HagaBsnusanTe Ha
NoNMpOoBarbHbIA AUCK C HEGOMNbLIMM YCUNMEM.
UpeamepHoe JaBrieHVe NPUBEAET K CHUKEHMIO
paboumnx napameTpoB 1 NpexaeBpeMeHHOMY U3HOCY
LLIEPCTSHOrO MONMPOBAanbHOrO ANCKa/HaKNaaKu.

4. Tocne 3aBeplueHns paboTbl BbIKMOYUTE UHCTPY-
MEHT 1 JOXANTECH MOMHON OCTaHOBKM AMUCKa, Npexae
YeM MomnoXnTb UHCTPYMEHT.

NMonupoBoYHbIE onepauun

O6paboTka NnoBepXHOCTEN

Mcnonb3yiiTe WepcTSHOM NoNMpoBanbHbIA AUCK ANs
YepHoBOI 06paboTkK, @ NOPONOHOBBLIN (AONOMHUTENb-
Has NPUHAANEXHOCTb) - AN TOHKOW NONMPOBKU.

» Puc.20

HaHeceHune Bocka

HaHecuTe BOoCk Ha NOPOMOHOBBIN NONUPOBanbHbIA AUCK
(BononHWTenbHasn NpUHaaNEeXHoOCTb) Unn obpabaTtbiBa-
€MYI0 MOBEPXHOCTb. BKMOUYNTE MHCTPYMEHT Ha HU3KOM
CKOPOCTM ANt paBHOMEPHOTrO pacnpefeneHns Bocka.

» Puc.21

TNMPUMEYAHMUE: Hukoraa He npunaraiite K
MHCTPYMEHTY Ype3MepHbIX yeunuii. YpeamepHoe
[aBreHne MOXeT NPUBECTM K CHUKEHIO addek-
TUBHOCTM MOMMPOBKM, MOBPEXAEHMNIO MOMNPO-
BaNbHOMO AMCKA U COKPALLEHMIO CpoKa CryX6bl
VHCTPyMEHTa.

TMPUMEYAHMUE: HenpepbiBHast o6paboTka Ha
BbICOKOM CKOPOCTM MOXeT NPUBECTY K NOBpexae-
HUIO MOBEPXHOCTH.

A BHUMAHME: He nanocuTe nanuwHee
KONMYEeCTBO BOCKa UIW NONUpPOBarnbHOW NacThbl.
HecobniogeHue atoro TpeboBaHus NpuBeaeT K
o6pa3oBaHuto 6ONbLLIOrO KONMYECTBA MbIS Y MOXET
cTaTb NpUYMHO 3aboneBaHni a3 v AbixaTenbHow
CUCTEMBI.
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MPUMEYAHMUE: CHavana BbINONHUTE NPOGHYt0
MOMMPOBKY BOCKOM Ha He3aMeTHOM y4acTke obpa-
6aTtbiBaemol NoBepXHOCTU. Y6eauTech, YTO MHCTPY-
MEHT He LilapanaeT NoBepXHOCTb, MOCKOSbKY 3TO
MOXeT NPUBECTN K HepaBHOMEPHOMY pacnpegene-
HUWIO BOCKa.

YpaneHue Bocka

BbINOMHSETCSA C NOMOLLIbIO YUCTOrO NOPOSIOHOBOO
NoNMPOBarnbHOrO Aucka (4ONONHUTENbHAS NPUHAANEX-
HOCTb). BKIHOUNTE MHCTPYMEHT ANS yaaneHus Bocka.

» Puc.22

OBCITYXXUBAHUE

ABHUMAHME: Mepen nposeaeHneM NpPoBepPKU
unu paboT no Texo6cnyxUBaHUIO Bcerga npose-
psINTe, YTO UHCTPYMEHT BbIKIIOYEH, @ GNIOK aKKy-
MynSITOPOB CHAT.

MPUMEYAHUE: 3anpewaeTcs ncnonb3oBaTb
6eH3WH, pacTBOPUTENU, CIIMPT U Apyrue noao6-
Hble XMAKOCTU. TO MOXET NPUBECTM K oBecLBe-
4yMBaHuI0, AeOPMaLIMK U TPELUMHAM.

[ns o6ecnedveHnss BESONMACHOCTU n
HAOEXHOCTW obopynoBaHus peMoHT, ntoboe apyroe
Texo6CnyKuBaHue Unu perynmpoBky Heo6xoaMmo npo-
MN3BOAUTb B YNONMHOMOYEHHbIX cepBuc-ueHTpax Makita
UM CepBUC-LIEHTPax NPeAnpUsiTUsi C UCMONb30BaHUEM
TONbKO CMEHHbIX YacTen npomssoacTea Makita.

OuuncTKa Nbine3awmuTHbIX (o) 4 (o] -]

» Puc.23: 1. [MbinesawmTHbIN KOXyX

PerynsipHo ouuLiaiTe nbinesauTHbIE KOXYXM Ha
BMYCKHbIX BEHTUINALMOHHBIX OTBEpCTUAX Ans obecne-
YeHusa Hagnexatlei Lmpkynsumm Boagyxa. CHAMUTE
NbiNe3aLnTHbIE KOXYXU U O4YUCTUTE CETKY.

AONOJNMHUTEIbHBbIE

NMPUHAONEXHOCTU

MABHUMAHME: [aHHble NPUHAANEeXHOCTU UNKn
NpUCNoco6GrneHns peKOMeHAYTCSA ANA UCNOoNb-
30BaHuA ¢ MHCTpymMeHTom Makita, ykasaHHbIM B
HacTosiLeM pykoBoAcTBe. /icnonb3oBaHne Apyrux
NPUHaANEeXHOCTEN UMK NPUCNOCOBNEeHNIn MOXET
NpUBECTM K NOSyYeHWo TpaBMbl. MicnonbayiTte npu-
HaANeXHOCTb UNW NpucrnocobneHne TonbKo Mo yka-
3aHHOMY Ha3Ha4YeHuIo.

Ecnun Bam HeobxoamMmo cogeincTame B NonyYeHnm
[OOMNONHUTENBHOW MHOPMaLIMK MO STUM NPUHAATIENKHO-
CTSIM, CBS)KUTECb CO CBOMM MECTHbLIM CEPBUC-LEHTPOM
Makita.

. CrtonopHas ranka 48
. Kntoy ctonopHon ravikv 28
. ly6uatan Hacagka (Kproyok v neTnst)

. LepcTtaHon nonuposanbLmk 180 (Kptoyok un

netns)

. Lepctanas Haknaaka 180

. BcnomoratenbHas nnowagka 165 (Kptovok un
netns)

. KayuykoBasi konogka 170

. Brynka 18

. BokoBas pykosiTka (BcnomoraTtenbHas py4ka)

. KonbLeBasi pykosTka

. OpurmHanbHbIn akKyMynsiTop 1 3apsiiHoOe YCTpoit-
ctBo Makita

NPUMEYAHUE: HekoTopble anemMeHTbl cnvcka
MOryT BXOAUTb B KOMMIEKT MHCTPYMEHTa B KavecTse
CTaHAdapTHbIX npucnocobnennin. Ol MoryT oTnu-
YaTbCs B 3aBUCHMOCTHU OT CTpaHbl.
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